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10.Zionistenkongress: 
STENOGRAPHISCHES PROTOKOLL DER VERHANDLUNGEN DES 10. ZIONISTEN-KONGRESSES 
IN BASEL. Vom 9.- 15. August 1911. Hrsg. vom Zionistischen Aktionskomitee. 
Jüdischer Vlg, Berlin U. Leipzig 1911 
Privates Ganzleinen. 364S., Rücken mit 1 kl. Loch, Einbd. leicht unfrisch, Titel stockfl., und mit 
Namenzug , Schnitt und vereinzelt innen leicht stockfl.. . *Versand per Seepost inkl. * Surface 
mail inc.    
Item number: 405 
USD 200 
Keywords: ZIONISTEN-KONGRESS. Judaica Zionismus + Early  zionism first edition 
 
 
11.Zionistenkongress: 
STENOGRAPHISCHES PROTOKOLL DER VERHANDLUNGEN DES 11. ZIONISTEN-KONGRESSES 
IN WIEN. Vom 2.-9.September 1913.Hrsg. vom Zionistischen Aktionskomitee. 
Berlin u. Leipzig, Jüdischer Vlg, 1914 (Druck von Siegfried Scholem, Berlin-Schöneberg)   
375 S., Rücken am Kopf mit Fehlstelle, Umschlag am Kopf u. unten eingerissen und mit 
Fehlstelle.Sonst gut. ERSTE AUSGABE * Versand per Seepost inkl *  Surface mail incl.    
Item number: 406 
USD 105 
Keywords: ZIONISTEN-KONGRESS. Judaica Zionismus  zionism first edition 
 
 
13.Zionistenkongress: 
BERICHT DER EXEKUTIVE DER ZIONISTISCHEN ORGANISATION AN DEN 13. ZIONISTEN-
KONGRESS. 
Karlsbad, 1923.   
292 S. + beigelegter Kongress-Kalender (mit Einriss), Einband mit leichten Gebrauchsspuren, 
sonst gut. Versand per Seepost inkl.*Surface mail incl.    
Item number: 407 
USD 78.75 
Keywords: ZIONISTEN-KONGRESS. Judaica Zionismus * zionism first edition 
 
 
14.Zionistenkongress: 
BERICHT DER EXEKUTIVE DER ZIONISTISCHEN ORGANISATION AN DEN 14. 
ZIONISTENKONGRESS. 
London, Hrsg.vom Hauptbüro der Zionistischen Organisation, 1925.   
415 S., 3/4 des Rückens fehlt, Vorderdeckel lose und mit kl. Fehlstellen, Schnitt u. vereinzelt 
innen stockfl. Versand per Seepost inkl. *surface mail incl.    
Item number: 415 
USD 63 
Keywords: ZIONISTEN-KONGRESS. Judaica Zionismus*early zionism 
 
 
18.Zionistenkongress: 
BERICHT DER EXEKUTIVE DES ZIONISTISCHEN ORGANISATION AN DEN 18. 
ZIONISTENKONGRESS. Prag, August 1933. 
London, Hauptbüro der Zionistischen Organisation, 1933.   
364 S., sehr gut erhalten. Versand per Seepost incl. * surface mail incl.    
Item number: 408 



USD 63 
Keywords: ZIONISTEN-KONGRESS. Judaica Zionismus *zionism 
 
 
7.Zionistenkongress: 
BERICHT ÜBER DENJÜDISCHEN NATIONAFONDS ERSTATTET AM 7. ZIONISTEN-KONGRESS IN 
BASEL. Von IngeniUSD J. Kremenezky. 
Wien, Buchdruckerei ""Industrie"", o.J. (1905)  " 
13 S.  , 1 Bibl.-Stempel auf Umschlag., gutes Exemplar. Versand per Seepost inkl.*Surface  
mail incl.    
Item number: 400 
USD 52.5 
Keywords: ZIONISTEN-KONGRESS. Judaica Zionistenkongress Zionismus * Early Zionism 
 
 
9.Zionistenkongress: 
STENOGRAPHISCHES PROTOKOLL DER VERHANDLUNGEN DES 9. ZIONISTEN-KONGRESSES 
IN HAMBURG. Vom 26.-30. Dezember 1909. 
Köln u. Leipzig, Jüdischer Vlg, 1910.   
511 S. + Anzeigen, Rücken durchgerissen und zur Hälfte fehlend, Umschlag lose und mit 
Fehlstellen am Rand, Name auf Umschlag und Titel, wenige Anstriche mit Bleistift, sonst gut. 
ERSTE AUSGABE. ***  Versand per Seepost inkl. * Surface mail incl.    
Item number: 404 
USD 105 
Keywords: ZIONISTEN-KONGRESS. Judaica Zionismus *  early zionism first edition 
 
 
Abitbol,M. (Edite.) 
COMMUNAUTES JUIVES des Marges Sahariennes Du Maghreb. 
Yad Izhak Ben-Zvi, Jerusalem 1982 
501pp French text+42pp Hebrew text. Illustrated. Minimal outside  marginal wear. A very 
good and clean copy.SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Decorative Wrappers  
Item number: N2154 
USD 45 
Keywords: Juives Nord Afrique Maghreb Jews North Africa 
 
 
Abitbol,Michel Edite Par 
JUDAISME D'AFRIQUE DU NORD AUX XIXe-XXe  SIECLE. HISTOIRE , SOCIETE, CULTURE. 
Yad Izhak Ben-Zvi, Jerusalem 1980 
"171pp French and English text.+192pp Hebrew text.Occasional minimal foxing. A very good 
copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo - over 7¾"" - 9¾"" tall Original Decorative 
Wrappers " 
Item number: N1829 
USD 55 
Keywords: Juifs Afrique Francais Hebrew Jews North Africa 
 
 
Abou-Haif, Ali Sadek 
LE DIEH (OU PRIX DU SANG) EN DROIT MUSULMAN ET SON MAINTIEN DANS LES LOIS ET 
LES MOUSDS DE L'EGYPTE MODERNE. Etude Historique, Juridique et Pratique. These Pour Le 
Doctorat... 
A.Enani Cairo 1932 
318pp. French text.Stain at the lower par of binding and upper part of last pages, otherwise  a 
very good  copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N544 
USD 94.5 
Keywords: Egypt Egypte Islam Islame Francais Law 



 
 
Abraam Bar Hiia 
LLIBRE DE GEOMETRIA. HIBBUR HAMEIXIHA UEHATIXBORET. 
Editorial Alpha Barcelona 1931 
XXIX+152pp Spanish text. Stamp  on cover. Minimal wear on tail of spine.  A very good copy.  
Uncut.Printed in750 copies. Shipping wordwide included. 8vo Original Decorative Wrappers  
Item number: N1533 
USD 50 
Keywords: Sepharad Medieval Mathematics Jewish Spanish 
 
 
Abragam, A 
THE PRINCIPLES OF NUCLEAR MAGNETISM. 
Claredendon Press Oxford 1967 
599pp . Dust jacket with some marginal wear a minimal los at spine. A very good clean and 
fresh copy. Shipping worlwide included.. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1603 
USD 60 
Keywords: Physics Nuclear 
 
 
Abraham Bar Chija 
SEFER MEGILLAT HA-MEGALLE. Zum ersten Male herausgegeben von Dr.Adolf Poznanski . 
Revidiert und mit Einleitung Von Prof. Dr. Julius Guttmann.  Verein Mekize Nirdamim. 
H.Itzkowski Berlin 1924 
156pp Hebrew text.  Signed  by Dr. Simonsen Copenhagen on verso .A very good copy. 
Shipping worldwide included. Rare first edition. 8vo Half Cloth  
Item number: N1561 
USD 150 
Keywords: Judaica First Edition Megillah Poznanski  Megillat Hamegalle Mekize Nirdamim 
Erstausgabe  
 
 
Abraham Bar Chija 
CHIBBUR HA-MESCHICHA WEHA-TISCHBORETH. LEHRBUCH DER GEOMETRIE. 2  Volumes. 
Herausgegeben und mit Anmerkungen versehen von Dr. Michael Gutt. Verein Mekize 
Nirdamim. 
H.Itzkowski Berlin  
XXXII+132pp German +Hebrew text+8 folding plates. Some discoloration otherwise a very 
good , clean and fresh copy. Very rare first edtion. Shipping worlwide included. 8vo Half Cloth  
Item number: N1567 
USD 350 
Keywords: Mekize Nirdamim Geometrie Hebräisch Geometry first Edition Erstausgabe 
 
 
Adam, Victor J.M. 
AN PAR AN. Maximes, Pensees, Paradoxes, Croquis Poetiques et Poesies Oubliees. 
Ed. Du Grand-Chene Lausanne 1955 
  Orig. Wrappers Edition of 1000 Copies (Nr.258) 
Item number: 6 
USD 26.25 
Keywords: French Limited Edition 
 
 
Adelhofer, Otto (Ed.) 
CODEX  VINDOBONENSIS MEXICANUS 1.  ÖSTERREICHISCHE NATIONALBIBLIOTHEK WIEN. 2  
Volumes 



Akademisch Druck- U.Verlagsanstalt Graz-Austria 1963 
One volume text and one volume facsimile  all in original half letaher box. Leather spine with 
light wear otherwise a very good clean and fresh copy.Surface Shipping worldwide included. 
4to- Oblong   
Item number: N1306 
USD 480 
Keywords: Handschrift Manuscript Facsimile Faksimile 
 
 
Adler, Elkan Nathan 
ABOUT HEBREW MANUSCRIPTS 
Hermon Press N.Y 1970 
177pp. A very good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, 
with d/j  
Item number: N2045 
USD 50 
 
 
 
Adler, H.G. 
DIE VERHEIMLICHTE WAHRHEIT. THERESIENSTADTER DOKUMENTE. 
Mohr Tubingen 1958 
XIII+372pp. Richly illustrated. German text. A very good and clean copy.Shipping worlwide 
included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1374 
USD 98 
 
 
 
Adler,H.G. 
THERESIENSTDT 1941-1945.... 
Mohr (Paul Siebek) Tubingen 1955 
XLV+773pp. German text.Foxing  on first and last pages and edges. Minimal outsie wear 
otherwise very good. First edition. 8vo Original Cloth  
Item number: N820 
USD 50 
 
 
 
Adler-Rudel, S. 
OSTJUDEN IN DEUTSCHLAND 1880-1940. 
Mohr Tubingen 1959 
XII+169ppGerman text. Dust jacket with minimal marginal wear otherwise a very good and 
clean copy. Inscribed on title by the author. Shipping worlwide included. 8vo Original Cloth, 
with d/j  
Item number: N1428 
USD 38 
 
 
 
Adler-Rudel,S. 
JUDISCHE SELBSTHILFE UNTER DEM NAZIREGIME 1933-1939. ... 
Mohr Tubingen 1974 
XV+221pp. German text. Dust jacket with minimal marginal wear otherwise a very good and 
clean copy. Shipping  worlwide included. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1424 
USD 60 
 



 
 
Adolf Pollak. 
KEREN KAYEMETH LEISRAEL.KLEINE ZIONISTISCHE BÜCHEREI. Heft 9: 
Praha (Prag ), Prof. Salomon Goldelman, o.J. (ca. 1936)   
31 S., Rücken am Kopf u. unten leicht eingerissen. Versand per Seepost inkl.    
Item number: 430 
USD 36.75 
Keywords: KLEINE ZIONISTISCHE BÜCHEREI. Judaica Jüdischer Nationalfond Zionismus 
Palästina Keren Kajemeth 
 
 
Agnon. S. J. 
Band 14 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS . Und das Krumme wird gerade. Eine 
Erzählung. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 243 
USD 25 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Agnon. S. J. 
Band 78 Der Verstossene. Eine Erzählung. Am dem Hebräischen übertragen von N. N. Glatzer 
und Moritz Spitzer. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 300 
USD 42 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ahad Ha'am 
NATIONALISM AND JEWISH ETHIC, BASIC WRITINGS OF AHAD HA'AM 
Herzl Press New York 1962 
319 pp. Edited and with introduction by Hans Kohn. A very good and clean copy. Shipping 
worldwide included. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1548 
USD 40 
Keywords: Zionism Israel Zionismus Achad Haam 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Aharoni, Yohanan & Others. 
THE CARTA BIBLE ATLAS. Fourth Edition with  Index to Persons. 
Carta Jerusalem 2002 
271pp+ tables. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N2056 
USD 45 
Keywords: Atlas Israel Holy Land Bible 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Albe, Maurice. 
PERIGORD DE MA JEUNESSE. 40 Bois Graves. 
Pierre Fanlac Perigieux 1968 
Plates loose as issued in decorative original folder. Fine. Shipping worldwide included. 4to   
Item number: N1738 
USD 60 
Keywords: Perigord Illustrations 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Albert, Bath Sheva 
THE CASE OF BARUCH. The Earliest Report of the Trial of a Jew by the Inquisition (1320) 
Bar Ilan University Press Ramat Gan (Israel) 1964 
XVIIIpp English text + 121pp Hebrew text. Some plates. Insignificant marginal foxing. Dust 
jacket with marginal tears.A very good copy.SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original 
Cloth, with d/j  
Item number: N1828 
USD 40 
Keywords: Inquisition 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Aldington, Richard 
LAWRENCE OF ARABIA.   A Biographical Enquiry. 
Collins London 1955 
448pp.   First Edition 
Item number: 7 
USD 73.5 
Keywords: Lawrence of Arabia 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Alechem, Scholem. 
Band 48 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS  .Arm und Reich. Zwei Erzählungen. Aus dem 
Jiddischen übersetzt von Fega Frisch. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 273 
USD 25 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Alexandroni, I. Ed. 
KHILAT AUGUSTOW YISKOR BOOK 
 Tel Aviv 1966 
550pp Hebrew and Yiddish text. Richly illustrated. A very good and clean copy. 8vo Original 
Cloth  
Item number: N1152 
USD 90 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Al-Hallaj, Al-Hosayn B. Mansour,. 



AKHBAR AL-HALLAJ. Texte Ancien Relatif a La Prediction et Au Supplice Du Mystique 
Musulman. Publiem Annote et Traduit Par Louis Massignon et Paul Kraus. 
Edition Larose Paris 1936 
112pp French text+ some 100pp Arabic text. Some wear on spine and upper edge otherwise a 
very good copy of this rare first edition. 8vo Full-Leather  
Item number: N405 
USD 157.5 
Keywords: Islam Francais Arabe First Edition Arabisch 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Allerhand,Jacob 
DAS JUDENTUM IN DER AUFKLÄRUNG. 
Frommann-Holzboog Stuttgart 1980 
157pp German text. A very good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N2053 
USD 38 
Keywords: Juden Emanzipation Aufklärung Jerws Enlightenment 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Allony, N. And D. S. Loewinger 
LIST OF PHOTOCOPIES IN THE INSTITUTE PART III HEBREW MANUSCRIPTS IN THE VATICAN 
Rubin Mass Jerusalem 1968 
XI pp. English text + 141 pp. Hebrew text. A good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N1866 
USD 35 
Keywords: Hebrew Manuscripts Vatican 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Al-Makrizi 



KITAB-ITTIAZ AL-HUNAFA BI AHBAR AL-AIMMA AL-HULAFA (FATIMIDENGESCHICHTE) Zum 
erstenmal herausgegeben nach dem Autographen Gothaer Unikum von Hugo Bunz. 
Otto Harrassowitz Leipzig 1909 
8pp German text and some 120 Arabic text +1 double page plate.Spine label with some wear 
,otherwise a very good copy. 8vo Cloth  
Item number: N636 
USD 200 
Keywords: Fatimiden Islam  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Almog, S. Ed.. 
ZIONISM AND THE ARABS ESSAYS 
The Historical Society of Israel and the Zalman Shazar Center for Jewish  History Jerusalem 
1983 
IX pp. +221 pp. A very good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original 
Cloth, with d/j  
Item number: N1871 
USD 35 
Keywords: Zionism Arabs 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Als, Hilton (Introduction) 
LEIGH BOWERY. Afterword By Boy George...  Contributions By Leigh Bowery, ..Lucian Freud, 
Annie Leibovitz Rifat Ozbek & Others. 
Violetter Editions Lincoln 1998 
239pp. Richly illustrated. A very good clean and fresh copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 4to Original Decorative Cloth  
Item number: N2056/2 
USD 220 
Keywords: Bowery Pop Fashion Australia 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Alt, A, G. Beer, G Dalman & Others Editors. 
ALTTESTAMENTLICHE STUDIEN. RUDOLF KITTEL ZUM 60. GEBURTSTAG. 
Hinrichs'sche Buchhandlung Leipzig 1913 
263pp. German text. Some markings on the  covers,  minimal  rubbing on head of 
spine,otherwise a very good copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N1268 
USD 70 
Keywords: Old Testament Altes Bibel  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Alt, Albrecht 
DER GOTT DER VÄTER. EIN BEITRAG ZUR VORGESCHICHTE DER ISRAELITISCHEN RELIGION. 
Kohlhammer Stuttgart 1929 
84pp German text. From the library of Simonsen, Copenhagen with his signature. A very good 
and clean copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Half Cloth  
Item number: N1644 
USD 50 
Keywords: Jewish Religion 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Altbauer, Moshe. Editor. 
PSALTERIUM LATINUM HIEROSOLYMITANUM. Eine frühmittelalterische lateinische Handschrift 
Sin .Ms.no. 5. 
Hermann Bohlaus Vienna 1978 
XVIpp German text +232pp facsimile of manuscript. A very good copy in the original dust 
jacket. 8vo Original Plasticlike Boards  
Item number: N1278 
USD 80 
Keywords: Mittelalter Handschrift Manuscript Latin Facsimile 
 
 
Altmann, Alexander 
ESSAYS IN JEWISH INTELLECTUAL HISTORY. 
Brandeis Hanover 1981 
323pp. Dust jacket with minimal marginal wear otherwise a very good and clean copy. 
Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1450 
USD 40 
Keywords: Jewish Scholar Juden Gelehrte 



 
 
Altmann, Alexander 
DIE TROSTVOLLE AUFKLARUNG. Studien Zur Metaphysik Und Politischen Theorie Moses 
Mendelssohns. 
Frommann-Holzboog Stuttgart 1982 
304pp German text.A very good clean and fresh copy. Shipping worldwide included. 8vo 
Original Cloth  
Item number: N1379 
USD 80 
 
 
 
Altmann, Alexander Hrsg. 
MOSES MENDELSSOHNS FRÜHSCHRIFTEN ZUR METAPHYSIK. 
Mohr Tübingen 1969 
XII+396pp German text.  Name on flyleaf. A very good and clean copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N2116 
USD 50 
Keywords: Mendelssohn  Metaphysics Metaphysik 
 
 
Altshuler, M. 
THE JEWS OF THE EASTERN CAUCASUS 
Ben Zvi Institute & The Hebrew University Jerusalem 1990 
663 pp. Hebrew text. A very good and clean copy. Shipping worldwide included. 8vo Original 
Cardboard  
Item number: N1755 
USD 50 
Keywords: Jews Caucasus Hebrew Juden Kaukasus 
 
 
Altshuler, Mordechai (Editor) 
RUSSIAN PUBLICATIONS OF JEWS AND JUDAISM IN THE SOVIET UNION 1917-1967.A 
Bibliography Complied By B.Pinkus and A.A. Greenbaum 
Society for Research on Jewish Communities, The Historical Society of Israel Jerusalem 1970 
114 pp. in Hebrew, ca.263 pp. in Russian, ca. 25 pp. in English with a few ill.,very good and 
clean copy. 8vo Cloth  
Item number: N8 
USD 42 
Keywords: Russia, Judaica 
 
 
Amedroz, H.F. & D.S. Margoliouth Ed. 
CONTINUATIO OF THE EXPERIENCES OF THE NATIONS BY ABU SHUJA RUDHRAWARI AND 
HILALB. MUHASSIN. Arabic Texts. 
Blackwell Oxford 1921 
Some 500pp Arabic text. A very good and clean copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N546 
USD 100 
 
 
 
Amiran, Ruth 
ANCIENT POTTERY OF THE HOLY LAND 
Massada Press LTD. ISRAEL 1969 



Orig. d/j, (this with min. marginal wear) , insignificant foxing to edges A very good , fresh and 
clean copy. English text. 306pp., richly illustrated.  - Shipping incl. worldwide. 4to Hard Cover  
Item number: N5 
USD 85 
Keywords: Neolithic, Iron Age, Archaeology, Israel 
 
 
Anderson ,J.N.D. 
ISLAMIC LAW IN AFRICA. 
HMSO London 1954 
VIII+409pp. Some  insignificant outside  wear, otherwise a very good and clean copy. 8vo 
Original Cloth  
Item number: N541 
USD 89.25 
Keywords: Islam Afrika 
 
 
Angel, Yossi 
THE DICTIONARY OF ACCOUNTING 7 BUSINESS ADMINISTRATION TERMS VOLUME II-
HEBREW ENGLISH. 
Ela Publ.Ltd. Jerusalem 1988 
XIII+322pp. A very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with 
d/j  
Item number: N1830 
USD 50 
Keywords: Dictionary Hebrew Accounting 
 
 
Angolia, Ltc John R. 
FOR FUHRER AND FATHERLAND. MILITARY AWARDS OF THE THIRD REICH. 
R. James Bender San Jose 1989 
448pp.Richly illustrated. Fourth printing. Owner's stamp on flyleaf. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. A fine copy. 8vo Decorative Cardboards  
Item number: N1768 
USD 90 
Keywords: Nazi Germany Wehrmacht German Army 
 
 
Apter-Gabriel, Ruth 
CHAGALL: DREAMS AND DRAMA. EARLY RUSSIAN WORKS AND MURALS FOR THE JEWISH 
THEATRE. 
The Israel Museum Jerusalem 1993 
43pp English text + 47pp Hebrew text+ 61 plates with English and Hebrew captations. A fine 
copy. 4to Original cardboard with d/j  
Item number: N288 
USD 42 
Keywords: Art Kunst  
 
 
Aptowitzer, Dr. V. Editor 
SEFER RABIAH ENTHALTEND DEZISIONEN, NOVELLEN UND RESPONSEN ZUM TALMUD VON 
RABBI ELIESER BEN RABBI JOEL HA-LEVI. Nach Handschriften ediert und mit kritischen und 
erläuternden Anmerkungen versehen. 5 Volumes. Verein Mekize Nirdamim. 
Itzkowski Berlin  
1912-1929. Some 960pp Hebrew text for the 5 volumes.Spine with some old labels removed 
otherwise a very good  and clean copy. First edition. Very rare. Shipping worlwide included. 
8vo Half Cloth  
Item number: N1570 



USD 600 
Keywords: Mekize Nirdamim Talmud Hebräisch Hebrew Responsa  Erstausgabe First Edition 
 
 
ARAD, Ron 
STICKS 7 STONES. ONE OFFS AND SHORT RUNS. RON ARAD 1980-1990. 
Vitra Design Museum Weil am Rhein 1990 
151pp  Richly illustrated.  Some minimal outside wear.Insignificant foxing on fist and last 
pages. A very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original Decorative 
Wrappers  
Item number: N2076 
USD 65 
Keywords: Ron Arad Israel Kunst  Art Sculpture Skulptur 
 
 
 
 
ARARAT ( Kupferstich) 
VEUE DU MONT ARARAT DU COTE DES TROIS EGLISES (Ansicht des Berges Ararat mit den 
drei Kirchen) 
   
ORIGINAL-KUPFERSTICH von 1727 nach der Beschreibung von de Tournefort. 44 x 27,5. 
Gesamtansicht  beider Gipfel. Frisches festes Papier. - Versand weltweit inkl.    
Item number: 337 
USD 168 
Keywords: BERG ARARAT. Armenien Türkei  Arche Noah Sintflut  von Parrot *** Old print 
etching copper plate of Mount Ararat Armenia Turkey  Noah's  ark       
 
 
ARARAT (Original Antique engraving) 
MOUNT ARARAT. 
1834 
ORIGINAL ANTIQUE STEEL-ENGRAVING dated 1834, drawn by A.W.Callcott, engraved by E. 
Finden. Size: 5,4 x 3,8 inch (13, 7 x 9,8 cm) + margins.    VIEW TOWARDS THE PEAK OF 
MOUNT ARARAT WITH A RAINBOW.   Surface mail worldwide incl.    
Item number: 195 
USD 36.75 
Keywords: Armenia Armenian Mount Ararat Noah's Ark Turkey Holy Mountain Original Antique 
Old Stahlstich Berg Arche  Armenien Print Engraving View 
 
 
ARARAT (Original Antique etching) 
A PROSPECT OF MOUNT ARARAT FROM THE SIDE WHERE ARE THE THREE CHURCHES 
   
 ORIGINAL ANTIQUE ETCHING (copper plate) dated 1730 , showing Mount Ararat with the 3 
churches, according to the description of de Tournefort. Imagesize 44cm x27,5 (17,3 inch x 
10,8) plus large margins with title. Original centerfold.Crisp paper.  VERY GOOD. Airmail 
shipping incl. wordwide.    
Item number: 96 
USD 180 
Keywords: Armenia Armenian Agri Dagi Mount Ararat Turkey Von Parrot Noah's Ark The Flood 
Original Antique Old Print Etching Copper Plate Kupferstich Berg Armenien Calmet 
 
 
ARARAT (Original Stahlstich) 
MOUNT ARARAT. (Berg Ararat) 
   



Stahlstich,1834. 13,5 x 9,5 cm. Breiter Rand. Gezeichnet von A.W.Callcott nach James Morier. 
Gestochen von E. Finden. Sehr gut erhalten . Blick über eine Ebene zu den Gipfeln des Berges 
Ararat, mit einem angedeuteten Regenbogen. Reiter im Vordergrund.- Versand wektweit inkl.    
Item number: 418 
USD 36.75 
Keywords: BERG ARARAT. Armenien Arche Noah * Armenia Noah's Ark  old print engraving 
 
 
Arberry, A.J. 
ASPECTS OF ISLAMIC CIVILIZATION 
George Allen and Unwin London 1964 
408pp, very good condition. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N148 
USD 36.75 
Keywords: Arabia Islam 
 
 
Ardent, Hannah 
THE JEWS AS PARIAH: JEWISH IDENTITY AND POLITICS IN THE MODERN AGE 
Grove Press New York 1978 
288 pp. Some marginal yellowing. A very good and fresh copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N984 
USD 50 
 
 
 
Arikha, Avigdor 
DRAWINGS 1965-1966. TEXT  BY SAMUEL BECKETT. 
Tarshish Books and Dvir Jerusalem and Tel Aviv 1967 
1p text by Beckett+21plates of drawings with tissue guards and captations in English, French 
and Hebrew. Previous owner's stamp on flyleaf. One page beginning to detach, otherwise a 
very good copy. 4to Original Half Cloth  
Item number: N294 
USD 126 
Keywords: Art Kunst Israel  
 
 
Arikha,Avigdor 
DRAWINGS. 
Gordon Gallery in Cooperation with Marlborough  Fine Art. Tel Aviv 1994 
Some 10 pp English and Hebrew text and  40 plates of illustrations. A very good and clean 
copy. 4to Original Wrappers  
Item number: N559 
USD 45 
Keywords: Israel Art Kunst 
 
 
Aristote 
ETHIQUE A NICOMAQUE. Nouvelle Traduction Avec Introduction, Notes et Index Par J Tricot. 
Vrin Paris 1959 
539pp French text. Minimal insignificant outside wear. A very good and clean copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Wrappers  
Item number: N2130 
USD 65 
Keywords: Aristoteles Francais 
 
 
Armin, Otto 



DIE JUDEN IM HEERE. Eine statistische Untersuchung nach amtlichen Quellen. 
Deutsche Volks-Verlag München 1919 
96pp German text.Rare. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED 8vo Cloth  
Item number: N1975 
USD 150 
Keywords: Jews German Army Ww1 Juden Weltkrieg 
 
 
Armstrong, Capitaine H.C. 
LE MAITRE DE L' ARABIE IBN SEOUD. 
Payot. Paris 1935 
Avec cinq croquis. 279 pp.  Orig. Wrappers  
Item number: 9 
USD 42 
Keywords: Arabia French  Arabie Islam 
 
 
Arnsberg, Paul. 
DIE JÜDISCHEN  GEMEINDEN IN HESSEN.Anfang, Untergang, Neubeginn. 2 Volumes. 
Societäts-Verlag Frankfurt A.Main  
1971-72. German text. A very good and clean copy in box 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N822 
USD 60 
Keywords: Jews Germany Juden Hessen  
 
 
Arom, Simha 
CONTE ET CHANTEFABLES NGBAKA-MA'BO (REPUBLIQUE CENTRAFRICAINE) 
Selaf Paris 1970 
237pp French text+folder with 2  records.(33 rounds) all in original folder. (this with some 
tears) A very good and clean copy. Shipping worldwide included 8vo Original Wrappers  
Item number: N1595 
USD 100 
 
 
 
Aron, Raymond 
INTRODUCTION TO THE PHILOSOPHY OF HISTORY. An Essay on the Limits of Historical 
Objectivity. 
Weidenfeld and Nicolson London 1961 
351 pp. Dust jacket with wear, foxing on first and last pages and edges. 8vo Original Cloth, 
with d/j  
Item number: N767 
USD 25 
Keywords: Philosophy 
 
 
Art Magazine - 
ARIEL-A QUARTERLY REVIEW OF THE ARTS AND SCIENCES IN ISRAEL 
 Jerusalem 1969 
Jerusalem, Winter 1969 (No.23) Cultural and Scientific Division, Ministry for Foreign Affairs. 
55pp English + 34 (some col.)plates. Original wrappers . 4to. Spine worn and with splits.Back 
foxed. Shipping surface mail worldwide included. JEWISH ISRAELI ART Kunst Israel    
Item number: 173 
USD 21 
Keywords: Jewish Israeli Art Israel Magazine 
 
 



Asaria, Dr.Zvi 
DIE JUDEN IN KOLN. VON DEN ALTESTEN ZEITEN... 
J.P.Bachem Koln 1959 
478pp German text,,Many illustrations and plans. A fine copy in the original dust jacket. With 
a small card inscribed by the author. Shipping worldwide included 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1409 
USD 80 
 
 
 
Asch, Schalom 
KLEINE GESCHICHTEN AUS DER BIBEL. 
Jüdischer Verlag Berlin 1914 
124pp, Head gilt, First edition. Heavy original binding. A very good and clean copy. Rare in 
this condition. 4to Original Decorative Cloth  
Item number: N359 
USD 63 
Keywords: Erstausgabe Judaica Jüdische Literatur 
 
 
Asher, Irvin and Keynan, Alex and Zadok, Meir 
THE FUTURE OF THE RESEARCH UNIVERSITY, Proceedings of an International Workshop 
Sponsored By the Israel Academy of Sciences and Humanities and the Planning and Budgeting 
Committee of the Israel Council for Higher Education 
The Israel Academy of Sciences and Humanities Jerusalem 2000 
266pp, very good condition. 8vo Original Wraps  
Item number: N173 
USD 36.75 
 
 
 
Ashworth, G.J. 
WAR AND THE CITY. 
Routledge London 1991 
XI+227pp. Owners stamp on flyleaf. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N1813 
USD 65 
Keywords: War 
 
 
Assemanus, Joseh Evodius & J.S. Assemanus. 
BIBLIOTHECAE APOSTOLICAE VATICANAE CODICUM MANUSCRIPTORUM CATALOGUS IN TRES 
PARTES DISTRIBUTUM. (Rome 1756)  
Maisonneuve Freres. Paris, 1926 
3 vols. Limited edition of 300 copies only. VERY RARE. 4to. Half-Leather.  
Item number: 214 
USD 1575 
Keywords: Bibliography Hebraica Manuscripts Vatican Manuskripte Vatikan  Oriental  
Hebräische 
 
 
Assis, Y. T. &  Ramon Magdalena 
THE JEWS OF NAVARRA IN THE LATE MIDDLE AGES. 
The Zalman Shazar Center for Jewish History Jerusalem 1990 
235pp Hebrew text. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Decorative Boards  
Item number: N2097 
USD 40 



Keywords: Navarra Spain Jews Medieval 
 
 
Assis, Y. T. And Y. Kaplan (Ed..) 
JEWS AND CONVERSOS AT THE TIME OF THE EXPULSION 
The Zalman Shazar Center for Jewish History Jerusalem 1999 
171 pp. English text. + 175 pp. Hebrew text. A very good, clean and fresh copy. Shipping 
worldwide included. 8vo Original Cardboard  
Item number: N1750 
USD 55 
Keywords: Jews Spain Expulsion  
 
 
ASSOS (Original Antique Engraving 
ASSOS. 
1834 
ORIGINAL ANTIQUE STEEL-ENGRAVING. Drawn by J.M.W.Turner after C.Barry. Engraved by 
W. Finden. Dated 1834. Si ze of image: 13,8 cm x 9,2cm (5,4inch x 3,1 inch) + margins. Very 
good imprint. Surface mail worldwide incl.     
Item number: 89 
USD 24.15 
Keywords: Asia Minor Turkey Behramkale Assos Turner Finden Antique Old Original Print 
Stahlstich Kleinasien Engraving Ancient City 
 
 
ASSOS- KLEINASIEN (Original Stahllstich) 
ASSOS. 
   
Stahlstich, 1834.  13,8x 9,2. Gezeichnet von J.M.W.Turner nach C. Barry. Gestochen von W. 
Finden. Frisch. - Versand weltweit inkl.    
Item number: 322 
USD 24.15 
Keywords: KLEIN- ASIEN. Ansicht der Ruinen des heutigen Behramkale in der Türkei (Asia 
Minor) Tuerkei Antike Altertum *** Old print engraving Turkey Antiquities 
 
 
Attal, Robert. 
"LES JUIFS DE GRECE De L""expulsion D'espagne a Nos Jours. Bib.liographie" 
Yad Izhak Ben-Zvi, Jerusalem 1984 
XXIVpp French text+215pp bibliography.  Occasional minimal foxing otherwise a very good  
and clean copy. Shipping worlwide included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1592 
USD 50 
 
 
 
Attar, Farid al-Din 
MUSLIM SAINTS AND MYSTICS, Episodes from the Tadhkirat al-Auliya (Memorial of the Saints) 
Routledge and Kegan Paul London 1966 
287pp, very good condition. 8vo Original Cloth with d/j  
Item number: L12 
USD 42 
Keywords: Islam Mysticism Islamic 
 
 
Auerbach, Dr. Moses, 
AGUDAS JISROEL IN EREZ JISROEL. 
Frankfurt a.M., L.Sänger Vlg, 1920.   



37 S. Seepost inkl.* Surface mail incl.    
Item number: 361 
USD 42 
Keywords: Judaica Agudath Israel 
 
 
Aziz, M.A. 
JAPAN'S COLONIALISM AND INDONESIA. 
M.Nijhoff The Hague 1955 
271pp. Minimal outside wear name and number on flyleaf,some sunning and slight bumping to 
corners otherwise a very good and clean copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1156 
USD 60 
Keywords: Japan Indonesia 
 
 
BAALBEC (Original Antique Engraving ) 
GATE AT BAALBEC 
1835 
"ORIGINAL ANTIQUE STEEL- ENGRAVING. Drawn by  C.Stanfield after C.Barry. Engraved by E. 
Finden. Dated: 1835. Size of image: 14,1cm x 10,5cm (5,7 "" x 4,1"") +margins. Very good 
imprint. Attractive view of the antiquities.- Shipping incl. world-wide.   " 
Item number: 1 
USD 21 
Keywords: ANTIQUE OLD PRINT Engraving Stahlstich Libanon  LEBANON BAALBEC 
 
 
BAALBEK (Original Stahlstich) 
GATE AT BAALBEC. 
   
Stahlstich, 1835. Gezeichnet von C. Stanfield nach C.Barry. Gestochen von E. Finden. 14,1 cm 
x 10, 5cm. Ansicht des eindrucksvollen Toreingangs, der zum Bacchus-Tempel führt.- Versand 
weltweit inkl.    
Item number: 320 
USD 24.15 
Keywords: LIBANON. Naher Osten Ruinen Heliopolis Alte Ansicht  Antike Altertum *** Old 
print engraving of Baalbec Lebanon Middle East Antiquities 
 
 
Babani, Isaac (editor) 
CUENTOS, PARABOLAS Y AFORISMOS DEL TALMUD Y La Litaratura Midrashica Seleccionados, 
Compilados Y Traducidos Por  Eduardo Weinfeld 
Editorial Enciclopedia Judaica Castellana Mexico 1953 
191pp. Spanish text.First and last pages with some foxing. Dedication from the author to the 
Israeli ambassador of Mexico. 1 of 3000 copies. Fine special binding. Very good copy. 4to 
Original Decorative Cloth  
Item number: N1103 
USD 100 
Keywords: Spanish  Judaismo Midrash 
 
 
BABYLON (Original Antique etching) 
A PLAN OF THE CITY OF BABYLON ACCORDING TO HERODOTUS AND F. KIRCHNER 
1730 
ORIGINAL ANTIQUE  ETCHING (copper plate) DATED 1730, depicting the ancient city of 
Babylon with the TOWER OF BABEL and THE HANGING GARDENS.   Size of image in cm 42 x 
30 cm plus margins with title .. Original centerfold. Crisp paper. VERY GOOD.  Airmail shipping 



world-wide incl. On request complimentary acid-free matting.  THE HANGING GARDENS ARE 
ONE OF THE SEVEN WONDERS OF THE ANCIENT WORLD    
Item number: L32 
USD 250 
Keywords: BABEL BABYLON TOWER HANGING GARDENS ORIGINAL ANTIQUE PRINT 
Kupferstich ETCHING 
 
 
Bacher ,Wilhelm 
TRADITION UND TRADENTEN IN DEN SCHULEN PALÄSTINAS UND BABYLONIENS. STUDIEN 
UND MATERIALEN ZUR ENTSTEHUNGSGESCHICHTE DES TALMUDS. 
Gustav Fock Leipzig 1914 
XI+704pp German text. Minimal marginal wear, new endpapers, insignificant foxing on first 
anf last pages otherwise a very good copy. First edition. Rare. 8vo Original Half Cloth  
Item number: N1333 
USD 100 
Keywords: Talmud Babylonien First Edition Erstausgabe 
 
 
Bacher, Dr. Wilhelm Ed. 
SEPHER MUSAR. KOMMENTAR ZUM MISCHNATRAKTAT ABOTH VON R. JOSEPH B. JEHUDA . 
Mekize Nirdamim Berlin 1910 
226pp. Hebrew text. A very good and clean copy. Rare. 8vo Cloth  
Item number: N1141 
USD 90 
Keywords: Talmud Mishna Mischna Hebrew 
 
 
Baden-Waldauer, Frederick 
DER MODERNE WEISE, CYKLUS-BAND: 100 WEGE ZU SCHÖNEREM LEBEN 
Printing Verlag New-York 1952 
163pp German text. Inscribed by the author on half title.Slight bumps on edges. Otherwise 
and very clean and fresh copy. SHIPPING WORLWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N1911 
USD 80 
Keywords: Widmung Inscribed Literatur 
 
 
Baeck, Leo 
DAS WESEN DES JUDENTUMS 
Nathansen & Lamm Berlin 1905 
168pp. German text. Some yellowing, otherwise a very good copy. Rare first edition. 8vo 
Original Cloth  
Item number: N1025 
USD 125 
Keywords: Judentum Judaism 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
BAECK. 
Festschrift für Leo Baeck. Mit Beiträgen von I. Elbogen, M. Wiener, F. Caro u.a. 
Berlin. Schocken. 1938.   



181 S. O.Schutzumschl. O.Kassette. Rücken unten berieben und mit kl. Verlust an einer 
Ecke,untere Kanten innen berieben, Vosatz u. einige S. leicht stockfl., sonst sehr gut.     
Item number: 446 
USD 105 
Keywords: FESTSCHRIFT. JUDAICA  JÜDISCHE FESTSCHRIFT 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Baeck. Leo 
Band 6: BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS . Die Pharisäer. Ein Kapitel jüdischer 
Geschichte. 
   
VERSAND PER SEEPOST INKL.    
Item number: 235 
USD 30 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Baeck. Leo 
Band 87 Das Evangelium als Urkunde der jüdischen Glaubensgeschichte. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 308 
USD 42 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Baer, Jizchak Fritz. 
Band 61:BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS  .Galut. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 283 
USD 25 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
Baerwald, Alex und Lotte, 
ESTHER. Ein Schattenspiel fur jung und alt. 
Berlin, Welt Vlg, 1920.   
59 S. Mit reizenden Schattenbildern zur Purrims-Geschichte. Versand per Seepost 
inkl.*Surface mail incl.    
Item number: 389 
USD 84 
Keywords: Judaica Purim 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Balaban, Majer 
DIE JUDENSTADT VON LUBLIN. Mit Zeichnungen Von Karl Richard Henker 
Jüdischer Verlag Berlin 1919 
112pp. German text .Minor foxing on the outside. A very good and clean copy. 4to Decorative 
Cloth  
Item number: N339 
USD 105 
Keywords: Judaica Kunst Juden Jews  Illustrated Polen Poland 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Balaban, Majer 
SKIZZEN UND STUDIEN DER JUDEN IN POLEN 
Louis Lamm Berlin 1911 
Half cloth binding with original wrappers preserved.127pp.  Light wear to spine. Flyleaves with 
some yellowing.  A very good and clean copy. Rare. 8vo   
Item number: N1062 
USD 180 
Keywords: Jews Poland Judaica 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bali, Alberto & Alain Weill 
UNE SOIREE CHEZ MAMBO. 34 PHOTOS DE JEAN THOLANCE 



La Hune Paris  
Fine coloured photographs. No date (ca. 1980) A fine copy. Printed in only 500 copies. 
Shipping worldwide included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1456 
USD 90 
Keywords: Photography French Limited Edition 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Balibar, Etienne, & Others Hrsg, 
FREIHEIT UND NOTWENDIGKEIT. Ethische und politische Aspekte bei Spinoza und in der 
Geschichte des (Anti)-Spinozismus. 
Konigshausen & Neumann Würzburg 1994 
263pp German text.Name  on half title. A very good and clean copy.SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 8vo Original Decorative Wrappers  
Item number: N2122 
USD 65 
Keywords: Spinoza Ethik 
 
 
 
 
BASF- 
DIE ANILINFARBEN DER BADISCHEN ANILIN & SODA-FABRIK LUDWIGSHAFEN A/RHEIN UND 
IHRE ANWENDUNG AUF WOLLE, BAUMWOLLE,SEIDE UND SONSTIGEN TEXTILFASERN. 
BASF 1900  
517+XIpp German text. and 20 plates containing some 1200 coloured specimens. Head of 
spine with minimal wear otherwise a very good clean an fresh copy. Dedicated to  Dr l. 
Lichtenstein.SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original Half Cloth  
Item number: N2104 
USD 550 
Keywords: BASF Ludwigshafen Chemie Industry Textile Factory 
 
 
 
 
 
 
Bamberger, Rabbiner Dr. Selig 
RASCHIS PENTATEUCHKOMMENTAR. 
Victor Goldschmmidt Basel 1994 
608pp German text. 4. Auflage.A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original 
Plasticlike Boards  
Item number: N1992 
USD 75 
Keywords: Raschi Rashi Bibel BIble 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
Bamberger, Seling 
PENTATEUCHKOMMENTAR. Vollständig ins Deutsche übertragen und mit einer  Einleitung 
versehen. 
Verlag von George Kramer Hamburg 1922 
541pp. German text. Spine with minimal fading, head of spine with wear. Owner's stamp on 
fly leaf and title page, otherwise a very good and clean copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N1099 
USD 50 
Keywords: Bibel Pentateuch 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bar Asher, Shalomed. 
CENT ANS DE JUDAISME MAROCAIN. Recueil D'articles... 
 No place(Jerusalem?)  
341pp. French text. Illustrated. no date (ca. 1995) A fine album. 4to Hard Cover  
Item number: N1138 
USD 70 
Keywords: Juifs Morrocco Maghreb Jews 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bar Or, Galia 
ORI REISMAN. THE RED AND THE GREEN. ASPECTS OF ORI REISMAN'S ART. 
Hakibbutz Hameuchad Publishing House Ein Harod, Israel 1988 
148pp, Hebrew and English text. Richly illustrated with mostly coloured illustrations. Fine. 4to 
Original cardboard with d/j  
Item number: N432 
USD 68.25 
Keywords: Art Israel Kunst  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bar-Am, Micha 
THE LAST WAR. PHOTOGRAPHS. 
Keter Publishing House Tel Aviv 1996 



256pp of photographs. 2pp Hebrew text. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. Folio 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N1957 
USD 100 
Keywords: Photography War Israel 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bar-Asher, Aron Dotan and Others, Ed. 
HEBREW LANGUAGE STUDIES PRESENTED TO PROFESSOR ZEEV BEN-HAYYIM. 
Magnes Press Jerusalem 1983 
32+595pp Hebrew text+ VIIpp English text. A very good and clean copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N531 
USD 73.5 
Keywords: Linguistics Hebrew  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bar-Asher, Shalom (ed.) 
CENT ANS DE JUDAISME MAROCAIN.  Recueil d'Articles Selectionnes et Edites Par 
Ed. Eliner & Others Jerusalem  
341pp French text. Richly illustrated. nd(ca 1995) A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 4to Original  Decorative Hardcover  
Item number: N1927 
USD 50 
Keywords: Juifs Marocains  marocJews Morocco French 
 
 
Bardel, Pierre Ed. 
EUGENE DABIT- ROGER MARTIN DU GARD. CORRESPONDANCE 1927-1936. 2 VOLUMES. 
CNRS Paris 1986 
839pp French text for the 2 volumes. A very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED  
Original Decorative Wrappers French Literature Francais Litterature 
Item number: N1783 
USD 80 
Keywords: Dabit Du Gard Francais 
 
 
Barlev, Dr Ada, Dr. Natan Kudish 
SEIFER STRYJ. YIZKOR BOOK OF THE JEWISH COMMUNITY OF STRYJ. 
 Tel Aviv 1962 
68pp English text+260pp Hebrew text. Some light foxing on cove, otherwise a very good and 
clean copy. Shipping worldwide included. 4to Original Cloth  
Item number: N1376 
USD 70 
 



 
 
Barnard,L.W. 
STUDIES IN  APOSTOLIC FATHERS AND BACKGROUND. 
Schocken Books N.Y 1966 
177pp.Binding slightly marked, otherwise a very good copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N314 
USD 26.25 
Keywords: Apostles Religion Theology 
 
 
Barnett, Richard D.(Editor) 
THE SEPHARDI HERITAGE. Essays on the History and Cultural Contribution of the Jews of 
Spain and Portugal . Vol. 1:The  Jews in Spain and Portugal Before and After the Expulsion of 
1492 
Vallentine, Mitchell London 1971 
Orig. d/j, essays in English , Spanish and Hebrew, 640 pp.,very good and clean condition. 8vo 
Hard Cover  
Item number: N4 
USD 89.25 
Keywords: Judaica, Sepharad 
 
 
Baron, Salo Wittmayer. 
A SOCIAL AND RELIGIOUS HISTORY OF THE JEWS. Second Edition, Revised and Enlarged. 16 
Volumes +Index  (to Vols.1-8) 
Columbia Univ. Press-The Jewish Publication Society New York-Philadelphia 1952 
Together 17 volumes. Owner name on half title and title, otherwise a very good and clean 
copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N471 
USD 420 
Keywords: Juden Judaica Jewish History 
 
 
Barr, James, 
THE SEMANTICS OF BIBLICAL LANGUAGE. 
Oxford University Press Oxford 1962 
X+313 pp. A very good and clean copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N598 
USD 30 
Keywords: Bibel Bible Semantik  
 
 
Barr,Michael 
SEEK NO WONDER BUT HUMAN FACE. PHOTOGRAPHS. 
Michael Barr Tel Aviv 1981 
89 pp photographs. Signed by the photographer on  flylleaf. Dust jacket with minimal wear.A 
very good and clean copy. SHIPPING  WORLWIDE INCLUDED. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N2099 
USD 80 
Keywords: Photography Barr Signed Copy 
 
 
Bartal, I. And E. Mendelsohn and C. Turniansky. (Ed..) 
STUDIES IN JEWISH CULTURE IN HONOUR OF CHONE SHMERUK 
The Zalman Shazar Center for Jewish History Jerusalem 1993 
118 pp. English text. + 428 pp. Hebrew twxt. A very good, clean and fresh copy. Shipping 
worldwide included. 8vo Original Cloth, with d/j  



Item number: N1753 
USD 70 
Keywords: Jews Hebrew 
 
 
Barthes, Roland, Marcel Billot Alfred Pacquement. 
BERNARD REQUICHOT. 
La Connaissance Bruxelles 1973 
301pp Mostly illustrated.Dust jacket upper edge with minimal wear and marginal loss. A very 
good clean and fresh copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED.  Original Cloth, with d/j  
Item number: N2050 
USD 110 
Keywords: BERNARD REQUICHOT Art 
 
 
Baruch, Adam 
YEHIEL SHEMI SCULPTURE. 
Hakibbutz Hameuchad Publishing House Tel Aviv 1988 
Some more then 200pp English and Hebrew text (unnumbered)Richly illustrated. A very good 
and clean copy. 4to Original Decorative Wrappers  
Item number: N1241 
USD 50 
Keywords: Art Kunst Israel Sculptures 
 
 
Bashan, Eliezer 
THE TARAGANO FAMILY. Jewish Diplomats in the Dardanelles 1699-1817. 
The Zalman Shazar Center for Jewish History Jerusalem 1999 
172pp Hebrew text, A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original decorative 
Boards  
Item number: N1826 
USD 50 
Keywords: Jews Ottoman Empire Hebrew 
 
 
Basler, Adolphe. 
INDENBAUM. 
Editions Le Triangle Paris  
16pp french text + 23 plates  . n.d. (ca 1925) One of 155 numbered copies.Spine worn with 
3cm loss on head and tail otherwise a very good copy.Rare monography on this Jewish 
sculptor. 4to Original Decorative Wrappers  
Item number: N804 
USD 150 
Keywords: Jewish Art Juive Jüdische Kunst Bildhauerei Limited Edition 
 
 
Bass, Joseph 
THOSE YEARS... 1947-1959. 
Massada Tel Aviv 1959 
English introduction and som 200 unnumbered pages of  cartoons political and social about the 
first years of Israel. Minimal marginal wear, Edges with light markings otherwise a very good 
and clean coy. Rare. 4to Original Half Cloth  
Item number: N1275 
USD 100 
Keywords: Israel Satire Cartoons Karikaturen  
 
 
Batygin, V.V. & I.N. Toptygin 



PROBLEMS IN ELECTRODYNAMICS 
Academic Press London 1964 
IV+494pp. Small owner's label on inner cover,  minimal marking of the dust jacket ,otherwise 
a very good clean copy. 1st edition. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N218 
USD 73.5 
Keywords: Physics Physik Elektronics Elektronik First Edition 
 
 
Baudelaire, Charles. 
LES FLUSDS DU MAL. Preface Par M. Camille Mauclair.Illustrations & Eaux Fortes Originales De 
LOBEL-RICHE. 
Cercle Grolier Paris 1923 
354pp. French text. Superb & richly gilt full morocco  green leather binding (spine slightly 
discoloured) presented in a matching box. Original wrappers preserved. One of only 200 
copies (entire ed. 224 copies) printed for the Grolier Club.  A very clean and fresh 
copy.Shipping Air Mail worldwide included. Folio Full Decorative Leather  
Item number: N1384 
USD 5000 
Keywords: Lobel Riche Etchings Limited Edition Illustrated Illustriert gravures Bibliophile 
Francais  
 
 
Bauer, Gerard 
DIX RENDEZ-VOUS AVEC PARIS. AQUARELLES DE GASTON BARRET. 
Editions Vialetay Paris  
ca. 1960. Original wrappers in cardboard  box.93pp French text, illustrations and 10 lovely 
aquarel plates in colour. Box with some wear at corners, otherwise a very good and fresh 
copy. Folio   
Item number: N386 
USD 89.25 
Keywords: Francais French Art Water Color 
 
 
Bauer, Hans & Pontus Leander 
GRAMMATIK DES BIBLISCH-ARAMAISCHEN. 
Max Niemeyer Halle 1927 
XV+381pp.German text. Minimal marginal wear, half title with small crease, old libray stamp, 
otherwise very good. Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1707 
USD 80 
 
 
 
Baumel, Judith Tydor 
BETWEEN IDEOLOGY AND PROPAGANDA. The Irgun Delegation and the Origins of  the 
American-Jewish Right--Wing Militancy 
Magnes Press Jerusalem 1999 
236pp Hebrew text with English table of content.A very good and clean copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original decorative Boards  
Item number: N1827 
USD 50 
Keywords: Hebrew Jews Usa 
 
 
Baumgarten 
LA CIVILISATION JAPHETO-SEMITIQUE. 
Librairie Lipschutz Paris 1935 



40pp, French text.  Minor marking on cover .Very good copy. Uncut. 12mo - Original Wrappers  
Item number: N642 
USD 40 
Keywords: Francais Judaism Judaica 
 
 
Bayer, Bathyah 
THE MATERIAL RELICS OF MUSIC IN ANCIENT PALESTINE AND ITS ENVIRONS, AN 
ARCHEOLOGICAL INVENTORY. 
Israel Music Institute  1963 
51 pp. + 4 plates. A very good and clean copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N730 
USD 30 
Keywords: Archaeology Music Palestine 
 
 
Beaufre, Andre 
DETERRENCE AND STRATEGY 
Faber and Faber London 1965 
174 pp. A very good and clean copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1544 
USD 35 
Keywords: Military Army 
 
 
Beaufre, Andre 
STRATEGY OF ACTION 
Faber and Faber London 1967 
136 pp. A very good and clean copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1543 
USD 40 
Keywords: Military  Army 
 
 
Beaugency, Eliezer Aus 
KOMMENTAR ZU EZECHIEL UND DEN XII KLEINEN PROPHETEN. 3 Volumes (complete) Zum 
ersten Male herausgegeben und mit einer Abhandung über die nordfranzözischen Bibelexgeten 
eingeleitet von Samuel Poznanski. 
Hazefira Warschau  
1909-1914. Verein Mekize Nirdamim. some 396pp Hebrew text for the 3 volumes. A very good 
and clean copy. Very rare first edtion. Shipping worldwide included. 8vo Half Cloth  
Item number: N1568 
USD 400 
Keywords: Ezekiel Ezechiel Prophets Propheten Hebrew Hebräisch Posnanski  First Edition 
Erstaugabe  
 
 
Beer, Dr.B 
LEBEN ABRAHAM'S NACH DER JÜDISCHEN SAGE MIT ERLÄUTERNDEN ANMERKUNGEN UN 
NACHWEISUNGEN 
Oskar Leiner Leipzig 1859 
XIII+215pp. Some foxing. Minimal outside markings otherwise very good. Shipping worldwide 
included. 8vo Cloth  
Item number: N1705 
USD 80 
Keywords: Abraham Bibel Bible 
 
 



Beerbohm, Max 
THE HAPPY HYPOCRITE 
John Lane the Bodley Head London 1946 
67 pp. Signed Dedication of Max Beerbohm on flyleaf. A very good and clean copy. Shipping 
worldwide included. small 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1545 
USD 50 
Keywords: Oscar Wilde British Literature Signed Dedication 
 
 
Bein, Alex 
DIE JUDENFRAGE. BIOGRAPHIE EINES WELTPROBLEM. 
Deutsche Verlag -Anstalt Stuttgart 1980 
2 volumes. German text. Authors dedication removed with pen on flyleaf. A very good and 
fresh copy 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N226 
USD 50 
 
 
 
Beit-Arie, Malachi 
THE MAKINGS OF THE MEDIEVAL HEBREW BOOK.Studies in Palaeography and Codicology. 
The Magnes Press Jerusalem 1993 
283pp Richly illustrated. A fine copy.SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original  
Decorative Hardcover  
Item number: N1925 
USD 60 
 
 
 
Belke, Ingrid Editor 
MORITZ LAZARUS UND HEYMANN STEINTHAL. DIE BEGRÜNDER DER VÖLKERPSYCHOLOGIE 
IN IHREN BRIEFEN. 
Mohr Tübingen 1971 
CXLII+421pp German text. A very good and clean copy in the original box. Shipping 
worldwide included 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1683 
USD 60 
Keywords: Judaica 
 
 
Ben Dov, Meir 
SYNAGOGUES IN SPAIN. 
Dvir Tel Aviv 1989 
217pp Hebrew text. Many illustrations  (mostly in colour) A fine copy. 8vo Original decorative 
Boards  
Item number: N1229 
USD 90 
 
 
 
Ben Usiel 
Neunzehn Briefe über Judenthum ... 
Hammerische Vlgs. Buchh. Altona 1936 
113pp German text. First edtition. Title with small stain. First and last pages repaired. Some 
yellowing  and foxing otherwise a very good copy of this extremely rare first edition of Samson 
Raphael Hirsch book. Shipping worldwide included 8vo Half Cloth  
 



Item number: N1764 
USD 250 
Keywords: Samson Raphael Hirsch Erstausgabe First Edition 
 
 
Ben Yitzhak Sambari, Y. 
SEFER DIVREI YOSEF - Eleven Hundred Years of Jewish History Under Muslim Rule 
Ben Zvi Institute & The Hebrew University Jerusalem 1994 
IX pp. English text. + 479 pp. Hebrew Text. The full text edited on the basis of manuscripts 
and early printed editions and annotated by Shimon Shtober. A very good, clean and fresh 
copy. Shipping worldwide included. 8vo- Big Original Cardboard  
Item number: N1749 
USD 75 
Keywords: Jews Ottoman Muslim 
 
 
Benabu, Isaac and Sermoneta, Joseph 
JUDEO-ROMANCE LANGUAGES 
The Hebrew University of Jerusalem and Misgav Jerushalayim Jerusalem 1985 
209pp in english, 19pp in hebrew, very good condition. 8vo Original Wraps  
Item number: N101 
USD 30 
Keywords: English, Hebrew 
 
 
Ben-Ami, Issachar. 
LE JUDAISME MAROCAIN. ETUDES ETHNO-CULTURELLES. 
Rubin Mass Jerusalem 1975 
199pp French text&  238pp Hebrew text. DJ with a few markings otherwise a very good copy. 
8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N861 
USD 35 
 
 
 
Ben-Amittay, Jacob 
THE HISTORY OF POLITICAL THOUGHT, From Ancient to Present Times 
Philosophical Library N.Y 1972 
318pp, with dedication by the author on half title. Slight foxing, otherwise good condition. 8vo 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N852 
USD 30 
Keywords: Philosophy Politics Dedication 
 
 
Ben-Arieh, Yehoshua & E. Reiner, Editors 
STUDIES IN THE HISTORY OF ERETZ ISRAEL PRESENTED TO YEHUDA BEN PORAT. 
Yad Izhak Ben-Zvi, Jerusalem 2003 
672pp Hebrew text+ English table of content.A fine copy.Shipping worldwide included. 8vo 
Original Decorated Hard Cover  
Item number: N1363 
USD 55 
Keywords: Eretz Israel  Hebrew 
 
 
Ben-Chorin, Schalom 
Zur Religiösen Lage in Palästina. 
Niru Nir, Verlag Matara Tel-Aviv 1940 



Mit Widmung des Autors in hebräisch für Immanuel Bin Gorion.  Orig. Brosch.  
Item number: 577 
USD 84 
Keywords: Widmungsexemplar Judaica Dedication Copy 
 
 
Ben-Menachem, Naftali 
MISIFRUT ISRAEL BEUNGARIA. HEBREW LITERATURE IN HUNGARY. 
Tishbi Tel Aviv 1958 
379pp Hebrew text. Some illustrations. Lower spine with some discolouration,owners stamp on 
flyleaf, otherwise a very good copy. Shipping worldwide included. A classic of bibliography .  
Original Cloth  
Item number: N1688 
USD 100 
Keywords: Hungary Jews Hebrew Bibliography 
 
 
Bennani, Moa & Tahar Ben Jelloun 
CLAIR OBSCUR. 
J.P. Barthelemy Besancon 1993 
some 180 unnumbered pages of  paintings and poems. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. Folio Original Half Cloth  with Dj.  
Item number: N1958 
USD 80 
Keywords: Art Bennani Maroc  
 
 
Ben-Sasson, M. 
THE JEWS OF SICILY 825-1068. DOCUMENTS AND SOURCES 
Ben Zvi Institute Jerusalem 1991 
VII pp. English text + 735 pp. Hebrew text. Upper edge with minimal foxing, otherwise a very 
good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N1873 
USD 60 
Keywords: Jews Sicily Italy 
 
 
Ben-Sasson, M. 
THE JEWS OF SICILY 825-1068 
Ben Zvi Institute & The Hebrew University Jerusalem 1991 
VIII pp. English text. + 735 pp. Hebrew text. A very good and clean copy. Shipping worldwide 
included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1756 
USD 65 
Keywords: Jews Sicily Italy Hebrew 
 
 
Ben-Sasson, M. And R. Bonfil and J. R. Hacker (Ed..) 
CULTURE AND SOCIETY IN MEDIEVAL JEWRY 
The Zalman Shazar Center for Jewish History Jerusalem 1989 
734 pp. Hebrew text. A very good and clean copy. Shipping worldwide included. 8vo Original 
Cardboard  
Item number: N1754 
USD 70 
Keywords: Jews Middle Ages Hebrew 
 
 
Bentley, George 



"THE ROCK INSCRIPTIONS OF THE PENINSULA OF SINAI; AN INQUIRY INTO THEIR 
AUTHORSHIP.A Lecture Delivered at the Mechanichs' Institute, Slough." 
Richard Bentley London 1866 
40pp. Minor outside wear otherwise very good. 8vo Printer Wrapper  
Item number: N257 
USD 63 
Keywords: Archaeology  
 
 
Bento, Antonio 
The Caixa Economica Federal Museum. PRESENTATION AND ART CRITICAL REVIEW. 
Spala Editoria Rio De Janeiro 1981 
197pp English and Portuguese text. Richly illustrated , mostly incolour.  Inscribed on flyleaf.A 
very good and clean copy. Shipping worldwide included. 4to- Oblong Original Cloth, with d/j  
Item number: N1630 
USD 100 
Keywords: Art Brazil 
 
 
Ben-Zvi, Izhak 
THE HEBREW BATTALIONS. LETTERS. 
Yad Izhak Ben-Zvi, Jerusalem 1969 
252pp+25 photographs on plates.DJ with minima marginal wear otherwise a fine copy. 
SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1823 
USD 60 
 
 
 
Berdyczewski. Micha Josef 
Band 67: BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS . Aus einer Judenstadt. Übersetzt von Rahel 
bin Gorion. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 289 
USD 35 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Berggruen & Cie 
MAITRES GRAVUSDS CONTEMPORAINS 1970.Appel... Arp,Braque,Chagall Klee Matisse & Many 
Others.. 
 Paris 1970 
575 items. Cover  is an original  lithograph by Miro. Includes price list. Richly illustrated. A fine 
copy,clean and fresh. SHIPPING AIR MAIL WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1844 
USD 100 
Keywords: Prints Miro Arp Braque French Art 
 
 
Bergman, Samuel Hugo 
THE PHILOSOPHY OF SOLOMON MAIMON. 
Magnes Press Jerusalem 1967 
XVII+326pp.A very good copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N877 
USD 60 
Keywords: Maimonides Rambam 
 



 
Bergstrom, Lars and Goodbar, Ariel 
COSMOLOGY AND PARTICLE ASTROPHYSICS 
John Wiley and sons England 1999 
344 pp., in English, fine copy. 8vo Original Wraps  
Item number: N80 
USD 52.5 
Keywords: Physik  
 
 
Berkeley, Edmund C. 
GENIACS: SIMPLE ELECTRIC BRAIN MACHINES AND HOW TO MAKE THEM... 
Berkeley Enterprises New York 1956 
63 pp. Minimal marginal wear and markings, otherwise a good copy. Shipping worldwide 
included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1549 
USD 80 
Keywords: Geniacs Science Technik Computer 
 
 
Berliner, A. 
AUS DEM LEBEN DER DEUTSCHEN CULTURGESCHICHTE . Nach gedruckten und ungedruckten 
Quellen 
M.Poppelauer's Buchhaltung Berlin 1900 
VI+144pp.Owner's stamp on flyleaf.German text. Very good copy.Rare first edition. 8vo 
Original Cloth  
Item number: N913 
USD 120 
Keywords: Kulturgeschichte 
 
 
Berliner, A. 
GESAMMELTE SCHRIFTEN Band I-ITALIEN (All published) 
J.Kauffmann Vlg, Frankfurt A.Main 1913 
239pp. German text. Occasional minimal foxing otherwise a very good and clean copy. First 
edition. 8vo Half Cloth  
Item number: N821 
USD 60 
Keywords: Judaica 
 
 
Berliner. 
Band 79 Aus dem Leben der Juden Deutschlands im Mittelalter. In neuer Fassung mit einem 
Nachwort herausgegeben von Ismar Elbogen. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 301 
USD 30 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Bernfeld, S. 
KÄMPFENDE GEISTER IM JUDENTUM 
Louis Lamm & Julius H. Greenstone Berlin & Philadelphia 1907 
151pp. German text. Edges with minimal wear. Head and tail of spine with small loss, 
otherwise a good copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1033 
USD 50 



Keywords: Judaism Judentum 
 
 
Bernhard, Emil 
HERR JOHANN WITTENBORG. Ein Schauspiel. 
Botenverlag Bonn, Germany 1920 
61pp German text. First edition. With a long inscription by the author on  flyleaf.Rare. Minimal 
foxing on spine. A very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Half Cloth  
Item number: N1979 
USD 80 
Keywords: Erstausgabe Judentum Signiert 
 
 
Bernier, George & Rosamond 
L'OEIL DU DECORATUSD. LES PLUS BELLES ET LES PLUS INTERESSANTES DEUMUSDES 
D'USDOPE. 
Julliard. Lausanne 1963 
155pp. A very good copy. 4to Decorative  Half Cloth  
Item number: N282 
USD 42 
Keywords: Decoration French  
 
 
Bernier, George and Rosamond 
THE BEST IN USDOPEAN DECORATION 
Reynal & Co. N.Y 1963 
157pp. Pictures and texts chosen from l'Oeil.  Fine photographic illustrations A very good and 
clean copy. 4to Decorative  Half Cloth  
Item number: N281 
USD 50 
 
 
 
Bernstein. Aron David 
Band 7: BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS . Vögele der Maggid. Eine Novelle. 
   
VERSAND PER SEEPOST INKL.    
Item number: 236 
USD 25 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Bernstein. Aron David 
Band 44 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS. Mendel Gibor. Eine Novelle. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 269 
USD 25 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Bernstetski, V.B., Lifshitz E.M. And Pitaveskii, L.P. 
QUANTUM ELECTRODYNAMICS 
Pergamon Press England 1982 
652 pp. , very good and clean copy. 8vo Mass Market Paperback  
Item number: N57 
USD 52.5 
Keywords:  Physics Science 



 
 
Bertonoff,Deborah 
DANCE TOWARDS THE EARTH . ON A UNESCO GRANT IN GHANA. Translated from the Hebrew 
By I.M.Lask. 
Alityros Books Tel Aviv 1963 
235pp. With signed dedication in hebrew by the author. A very good  clean copy. 8vo Original 
cardboard with d/j  
Item number: N317 
USD 42 
Keywords: Tanz Israel Widmung  
 
 
Beuque, Jacques Van De 
BRAZILIAN POPULAR ART: EXHIBITS FROM THE CASA DO PONTAL COLLECTION. 
Braziliana De Frankfurt Sao Paolo 1994 
Decorative dust jacket.English , German and Portuguese text. 127pp. Richly colour illlustrated. 
A very good and clean copy 4to Original Plasticlike Boards  
Item number: N1191 
USD 65 
Keywords: Art Brazil Portuguese 
 
 
Bibliotheque Nationale Department Des Manuscrits - 
ALBUM DE VILLARD DE HONNECOURT, Architecte Du XIII Siecle. 
Bibliotheque Nationale Paris  
Album, complete with 18 pages text and 66 plates, very few pages of the text with minimal 
foxing, otherwise very good condition. Big 8vo   
Item number: N91 
USD 157.5 
Keywords: Architecture, French Architektur 
 
 
Bickermann. Elias 
Band 47 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS. Die Makkabäer. Eine Darstellung ihrer 
Geschichte von den Anfängen bis zum Untergang der Hasmonäerhauses. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 272 
USD 30 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Biger, Gideon 
AN EMPIRE IN THE HOLY LAND. Historical Geograpgy of the British Administration in Palestine 
1917-1929 
The Magnes Press and St. Martin's Press Jerusalem and N.Y 1994 
288pp. A very good clean and fresh copy. 8vo Original Decorated Hard Cover  
Item number: N958 
USD 38 
Keywords: British Mandate Palestine 
 
 
Birnbaum, Max P. 
STAAT UND SYNAGOGE. EINE GESCHICHTE DES PREUSSISCHEN LANDESVERBANDES 
JUDISHER GEMEINDEN (1918-1938) 
Mohr (Paul Siebeck) Tubingen 1981 



XII+298pp German text. A very good and clean copy. Shipping worldwide includedl 8vo 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N1429 
USD 50 
 
 
 
Blakely,Jeffrey A. And Others 
CAESAREA MARITIMA. The Pottery and Dating of Vault 1: Horreum, Mithraeum and Later 
Uses. Volume IV 
Edwin Mellen Press Lewiston,NY 1987 
XV+268pp+plate in pocket. Illustrated, A very good and clean copy 4to Original Cloth  
Item number: N514 
USD 189 
Keywords: Pottery Caesarea Israel Archaeology Holy Land 
 
 
Blanc, Haim 
STUDIES IN NORTH PALESTINIAN ARABIC. Linguistic Inquiries Among the Druzes of Western 
Galilee and Mt. Carmel. 
The Israel Oriental Society Jerusalem 1953 
139pp. A very good copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N930 
USD 65 
Keywords: Arab Linguistic Language Drusen Arabisch Druzes Israel 
 
 
Bliss, Gilbert Ames. 
MATHEMATICS FOR EXTERIOR BALLISTICS. 
John Wiley NY  & London 1953 
128pp. Second printing. Some very minor occasional foxing. A very good and clean copy. 
Rare. 8vo Original Cloth  
Item number: N1057 
USD 120 
Keywords: Mathematics 
 
 
Bloch, Chajim 
KABBALISTISCHE SAGEN 
Verlag Der Asia Major Leipzig 1925 
175pp. Marginal ouside wear. A very good and clean copy. German text. 8vo Original Boards  
Item number: N258 
USD 42 
Keywords: Kabbalah Judaica  
 
 
Bloch, Joseph S. 
ISRAEL UND DIE VÖLKER Nach jüdischer Lehre. 
Verlag Benjamin Harz Berlin- Wien 1922 
830pp. German text. Very good and clean copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N1087 
USD 70 
Keywords: Judaistik Judaism 
 
 
Bloch, Sam E. Ed. 
HOLOCAUST AND REBIRTH. BERGEN-BELSEN 1945-1965. 
Bergen-Belsen Memorial Press New York-Tel Aviv 1965 



386pp.Text in English, Yidish and Hebrew.Richly illustrated. Special edition printed on special 
paper bound in full red leather, edges gilt. Spine with some stains, otherwise a very good and 
clean copy. Special copy printed for Abraham Shadmon and with his stamp on title page. Rare 
in this edtion. 4to Original Red Leather  
Item number: N707 
USD 300 
Keywords: Holocaust 
 
 
Bloomer, Kent C. And Charles W. Moore. 
CUERPO, MEMORIA Y ARQUITECTURA INTRODUCCION AL DISENO ARQUITECTONICO 
H. Blume Ediciones Madrid 1982 
160 pp. Spanish text. Owner's stamp on flyleaf, otherwise a very good copy. 4to Oblong 
Original Wrappers  
Item number: N1015 
USD 30 
Keywords: Architecture Spain Espagna Arquitectura 
 
 
Blumenkranz, Bernhard 
ART ET ARCHEOLOGIE DES JUIFS EN FRANCE MEDIEVALE Preface De Salo Wittmayer Baron 
Privat EditUSD Toulouse 1980 
Collection Franco - Judaica 391pp., ill., fine copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N124 
USD 42 
Keywords: Judaica, Arts  Jewish Archaeology Medieval Mittelalter 
 
 
Blumental, Nachman 
CONDUCT AND ACTIONS OF A JUDENRAT, DOCUMENTS FROM THE BIALYSTOK GHETTO 
Yad Vashem Jerusalem 1962 
L pp. English text and 561 pp. Hebrew text. Dust jacket with minimal marginal wear, 
otherwise a very good and clean copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth, with 
d/j  
Item number: N1558 
USD 60 
 
 
 
Blumfeld, Israel 
HISTORIA DE LA COMUNIDAD ISRAELITA DE TUCUMAN 
Sociedad Union Israelita  Tucuman (Argentina) 1971 
379pp. Spanish text. Illustrated With hand written dedication on title page, by the secretary 
and the president of the Tucuman community.Fine copy.Very rare. 4to Original Full Leather  
Item number: N910 
USD 200 
Keywords: Tucuman Argentina Jewish Community Spanish 
 
 
Bohl, Franz. 
KANAANAER UND HEBRAER. Untersuchungen zur Vorgeschichte des Volkstums und der 
Religion Israels auf dem Boden Kanaans. 
Hinrich'sche Buchh. Leipzig... 1911 
VIII+118pp. German text. Some library marks ,  lower margin of binding with  very light 
damp marks, otherwise very good 8vo Original Cloth  
Item number: N835 
USD 50 
Keywords: Israel Heiliges Land Kanaan 



 
 
Böhm, Adolf 
DIE ZIONISTISCHE BEWEGUNG. 2 VOLUMES( ALL PUBLISHED.) ZWEITE ERWEITERTE 
AUFLAGE 
Hozaah Ivrith Tel Aviv  
1935-1937.  Some 1400pp for the 2 volumes German text. Minimal outside wear and 
markings,otherwise a very good  and clean copy. Shipping worldwide included. 8vo Original 
Wrappers Zionism Zionismus 
Item number: N1719 
USD 150 
 
 
 
Böhm, Adolf. 
A BIOLOGIST IN ISRAEL, A BOOK OF REMINISCENCES 
Biological Studies, Publishers  1959 
492 pp. A very good and clean copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N723 
USD 40 
Keywords: Biology Israel 
 
 
Bolgar, Franz Von 
DIE REGELN DES DUELLS. 
Seidel & Sohn Wien 1908 
134pp German text.  Name on title,Some wear to corners.otherwise very good copy.Shipping 
worldwide included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1763 
USD 85 
Keywords: Duell  
 
 
Bonaparte,Marie 
MYTHS OF WAR.Translated By John Rodker. 
Imago London 1947 
161pp. With a long dedication on flyleaf to Walter Eytan , Israeli Ambassador to France: For 
Walter and Beatrice Eytan,with my most sympathetic regards for them & for Irael. Marie 
Bonaparte, St Cloud. 22.2.1962 .A very good copy. 8vo Cardboard  
Item number: N159 
USD 136.5 
Keywords: Dedication Copy Signed 
 
 
Bonfil, Roberto (Editor) 
SELICHOTH Secondo Il Rito Italiano in Uso Nella Comunita Di Milano Con Traduzione e Net Di 
Roberto Bonfil 
Fondazione Sally Mayer, Milano Jerusalem 1965 
Paralel Hebrew and Italian text 24+145 pp. ,fine copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N123 
USD 63 
Keywords: Judaica, Prayers  Prayerbook Italian  Jewish Jews Italy 
 
 
Bonn, M.J. & M. Palyi 
FESTGABE FÜR LUJO BRENTANO ZUM 80. GEBURTSTAG. 2 Volumes. 
Duncker & Humbolt München & Leipzig. 1925 



some 900pp for the 2 volumes. German  text. Volume 2 with  some foxing.,  otherwise a very 
good copy. A very important Festschrift.(Surface shipping icl. worldwide) 8vo Original Cloth  
Item number: N1289 
USD 90 
Keywords: Festschrift Volkswirtschaft Wirtschaft Economy  
 
 
Borowski, Oded 
AGRICULTURE IN IRON AGE ISRAEL 
Eisenbrauns Indiana 1987 
XXII + 215 pp. Fine copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1555 
USD 70 
Keywords: Archaeology Israel 
 
 
Borwicz, Michel Ed. 
1000 ANS DE VIE JUIVE EN POLOGNE. 1000 Years of Jewish Life in Poland. 
Centre d'Etudes Historiques Paris 1955 
440pp. Text in 6 languages:French, English,Yidish, Polish, Spanish, Hebrew. Richly illustrated. 
Endpapers with some foxing,  Minimal outside markings, otherwise a very good and  clean 
copy. Folio Original Cloth with Box  
Item number: N1221 
USD 350 
Keywords: Poland Polen Juden Jews Juifs Pologne  
 
 
Bothe, Friedrich 
GESCHICHTE DER STADT FRANKFURT. 
Sauer & Auvermann Frankfurt 1966 
774pp German text Richly illustrated.Ltd edition of 1000 numbered copies. Orignal box (this 
with some wear and markings)Insignificant spotting on first, last pages and part of edges, 
otherwise a very good clean copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Half Leather  
Item number: N1720 
USD 90 
Keywords: Frankfurt Illustriert Limitierte Auflage Numbered Edition 
 
 
Boulton, Alfredo 
SOTO. 
Ernesto Armitano Caracas 1973 
Original cardboard with window of transparent plastic . 232pp . Richly illustrated many in 
colour. One border scratched with some loss of surface,otherwise a very good and clean copy. 
Spanish text. First edition. 4to   
Item number: N860 
USD 65 
Keywords: Kinetic Art Venezuela Spanish 
 
 
Boyce, William E. Editor 
CASE STUDIES IN MATHEMATICAL MODELING. 
Pitman Boston 1981 
XIII+386pp. Some library stamps. A very good and clean copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1237 
USD 45 
Keywords: Mathematics 
 
 



Boyer, Guy & Jean-Loup Champion 
MILLE PEINTURES DES MUSEES DE FRANCE. 
Gallimard/Beaux Arts Paris 1993 
605pp. French texrt.Richly illustrated in colour, A fine copy in original decorative box. 4to 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N1205 
USD 100 
Keywords: Art Francais French Museum 
 
 
Braham, Randolph L. 
THE POLITICS OF GENOCIDE. THE HOLOCAUST IN HUNGARY. 2 Volumes 
Columbia University Press NY 1981 
XLII +1269pp for the 2 volumes. A very good clean and fresh copy. With a warm inscription of 
the author for a colleague on flyleaf.  Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1372 
USD 150 
 
 
 
Brand, Yehoshua 
KLEI HAHERES BESIFRUT HATALMUD (CERAMICS IN TALMUD LITERATURE) 
Mossad Harav Kook Jerusalem 1953 
5pp English text+635pp Hebrew  text.A very good and clean copy. Shipping worldwide 
included. 8vo Original Half Cloth  
Item number: N1489 
USD 80 
Keywords: Ceramics Talmud  
 
 
Brandeis, Antonie 
KOCHBUCH FUR DIE TROPEN... DRITTE DURCH 99 REZEPTE VERMEHRTE AUFLAGE. 
Dietrich Reimer Berlin 1930 
303pp German text.Insignificant  outside wear and foxing. Edges with light  foxing. Otherwise 
a very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED.  Original Cloth  
Item number: N2075 
USD 120 
Keywords: Kochbuch Tropen Cooking Book Tropic 
 
 
Brandstatter - 
YEHOSHUA BRANDSTATTER 
Edited and Produced By Cilli Brandstatter Tel -Aviv , Israel 1982 
87pp with ill. of oils paintings, very good condition. Big 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N103 
USD 68.25 
Keywords: Israel Art Kunst 
 
 
Brann, Dr.M. 
 GESCHICHTE DES JÜDISCH-THEOLOGISCHEN SEMINARS (Fraenckel'sche Stiftung) IN 
BRESLAU. Festschrift zum fünfzigjährigen Jubiläum der Anstalt. 
W. Koebner Breslau 1904 
210+LIVpp German text. Some illustrations. A vey good and clean copy. Rare. Shipping 
worldwide included. 8vo Half Cloth  
Item number: N1670 
USD 150 
Keywords: Jews Breslau Juden Festschrift Jewish 



 
 
Braque, Georges 
HIS GRAPHIC WORK. Introdution By Werner Hofmann 
Abrams N.Y 1961 
XXXIII+86pp. Richly illustrated. A very good and clean copy Folio Original Cloth, with d/j  
Item number: N1189 
USD 50 
Keywords: Art 
 
 
Brasser, Martin Hrsg. 
"ROSENZWEIG ALS LESER. KONTEXTUELLE KOMMENTARE ZUM ""STERN DER ERLÖSUNG""" 
Max Niemayer Tübingen 2004 
VII+607pp German text Owners name on flyleaf.. A very good and clean copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Decorative Wrappers  
Item number: N2110 
USD 95 
Keywords: Rosenzweig 
 
 
Brattings, Peter, Editor 
NU 2 
W. Sandberg Hilversum 1967 
some 100 unnumbered pages.  Richly illustrated.Not for sale. Text in 4 languages. A very good 
copy .Shipping worlwide included 4to Decorative Wrappers  
Item number: N1682 
USD 45 
 
 
 
Braune, Walther 
DIE FUTUH AL-GAIB DES ABD AL-QADIR. With One Plate 
Walter De Gruyter Berlin 1933 
160pp. German text. 8vo Cloth  
Item number: N416 
USD 26.25 
Keywords: Islam Arabic  
 
 
Brayer, Yves. 
DE VENISE A ROME. 95 Aquarelles, Dessins, Monotypes.Texte De Pierre Du Colombier. 
Arthaud Paris 1953 
51pp French text 95 plates (many in colour, some double-pages) and a few pp index. Loose in 
jacket as published.Spine with wear and  tear from head to middle of spine , otherwise a very 
good and clean copy.Ltd and numbered edition.- shipping incl. worldwide 4to Decorative 
Wrappers Limited Edition 
Item number: N403 
USD 89.25 
Keywords: Limited Edition Francais  Venice brayer Illustrated French 
 
 
Breasted, James Henry 
THE EDWIN SMITH SURGICAL PAPYRUS.. VOLUME  1 Only. (of 2) With 8 Plates. 
University of Chicago Press Chicago 1930 
XXIV+596pp+8 plates. Spine  (mostly)  and binding with some markings and 
discolouration.Otherwise a clean and fresh copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to 
Original Cloth  



Item number: N2074 
USD 55 
Keywords: Ancient Egyptian Papyrus 
 
 
Brelvi, Professor Mahmud 
ISLAM IN AFRICA. 
Institue of Islamic Culture Lahore 1964 
XXXVI+657pp. 4pp prospectus inserted. Some first pages slightly marked, otherwise a very 
good and clean copy. Printed in 1000 copies. First edition., 8vo Original Cloth  
Item number: N593 
USD 75 
 
 
 
Breuer, Dr. Raphael. 
DAS BUCH DER RICHTER. Übersetzt  und  Erläutert 
Sänger & Friedberg Frankfurt am Main 1922 
220pp.German and Hebrew text. Owner's stamps. Head and tail of spine with some wear, 
otherwise a very good copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N973 
USD 65 
Keywords: Bibel Bible Judges 
 
 
Breuer, Dr. Raphael. 
DAS BUCH JOSUA . Übersetzt und Erläutert 
Sänger & Friedberg Frankfurt am Main 1915 
183pp.German and Hebrew text. Owner's stamps. Head and tail of spine with some wear, 
otherwise a very good and clean copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N972 
USD 80 
Keywords: Joshua Bibel  
 
 
Breuer, Dr. Raphael. 
UNTER SEINEM BANNER. Ein Beitrag zur Würdigung Rabbiner Samson Raphael Hirschs. 
Gebrüder Knauer Frankfurt A.Main 1980 
315pp. German text . Some foxing on the first and last pages. Spine head and tail with 
marginal wear ,otherwise a very good copy. 8vo Decorative Cloth  
Item number: N459 
USD 84 
Keywords: Rabbiner Samson Hirsch   Rabbinica 
 
 
Breuer, Dr.iur J. 
FRIEDHOF UND FEUERBESTATTUNG. 
Franz Vahlen Berlin 1912 
104pp German text.Some minimal outside wear and foxing. Head of spine with small loss, 
head of spine with small label, otherwise a very good copy.Shipping worldwide included. Rare. 
8vo Original Wrappers  
Item number: N1667 
USD 120 
Keywords: Totenbestattung Burial Friedhof Jüdisches Recht Jura Preussen Law Prussia Jewish  
 
 
Breuer, Salomon 
BELEHRUNG UND MAHNUNG.Aus nachgelassenen Schriften . 5 Volumes. (complete) 



J Kauffmann Frankfurt  
1930-1936. 2 volumes with some outside markings and paper label  and some library 
stamps.Vol.1 with a long inscription on flyleaf. A very rare set with the last volume published 
1936. Apart from the above ,a very good and clean set. Shipping worldwide included. 8vo 
Original Cloth  
Item number: N1666 
USD 380 
Keywords: Judentum Breuer 
 
 
Brissac, Duc De. 
ARMES DE CHASSE. Commentaires techniques Robert-Jean Charles. 
Draeger Freres Paris 1967 
120pp.  French text. Richly illustrated with many tipped in colour plates.Original edition not for 
sale printed by the Credit Lyonnais. A fine copy in the original blue cloth box.  Original Cloth, 
with d/j  
Item number: N383 
USD 68.25 
Keywords: Guns Jagd Waffen Hunting Francais 
 
 
Broadbend, Geoffrey, Richard Bund and Charles Jencks , Editors. 
SIGNS, SYMBOLS AND ARCHITECTURE 
John Wiley & Sons Chichester , N.Y Ect. 1981 
446pp. Original duskjacket( duskjacket spine faded), otherwise a very good and clean copy. 
Richly illustrated. 8vo Plasticlike Hard Cover  
Item number: N886 
USD 125 
Keywords: Architecture Architektur 
 
 
Brociner, J.B. 
CHESTIUNEA ISRAELITILOR ROMANI.  Partea 1-a  Till 1848. 
Tipografia Horia Carp & Marinescu Bucharest 1910 
8vo, half-cloth, minor rubbing. VERY RARE - Surface shipping world-wide incl.    
Item number: 204 
USD 157.5 
Keywords: Rumanian Judaica Rumania Jews Jewish 
 
 
Brody 
STUDIES OF THE RESEARCH FOR HEBREW POETRY (IN JERUSALEM) 
Schocken Publishing House Berlin,Jerusalem 1933 
7 volumes (all published) Hebrew text, Vol.1 named  MITTEILUNGEN DES 
FORSCHUNGSINSTITUTS FUR HEBRÄISCHE DICHTUNG. German introduction and Hebrew 
text. 1933-1958. Minimal yellowing on few flyleaves, vol 7 with marginal wear, A very good 
set. Rarely to be found complete. ( surface shipping incl.) 8vo Original Half Cloth  
Item number: N207 
USD 451.5 
Keywords: Jewish Lyrics Hebrew Poesie Jüdische Hebräisch 
 
 
Brody, H &  A Freimann. 
ZEITSCHRIFT FÜR HEBRAEISCHE BIBLIOGRAPHIE. Unter Mitwirkung namhafter Gelehrter. 
Jahrgang 1-23 (all published) in 6 Volumes 
Calvary & Later Kauffmann Berlin & Frankfurt  



1896-1920. Some 3000pp for the 6 volumes. German text. A very good copy of the original 
edtition well bound in contemporary half leather binding. Extremely rare and 
important.Shipping worlwide included. 8vo Half-Leather  
Item number: N1380 
USD 4000 
Keywords: Juden Bibliographie Judaistik Zeitschrift Hebrew Bibliography 
 
 
Brody, H. & K. Albrecht 
DIE NEUHEBRÄISCHE DICHTERSCHULE DER SPANISCH-ARABISCHEN EPOCHE. Ausgewählte 
Texte,mit Einleitungen... 
Hinrich Leipzig 1905 
XII+219pp German & Hebrew text.  Head of spine with minimal wear. Some foxing and 
creasing otherwrise a good copy. Shipping worldwide included. 8vo Half Cloth  
Item number: N1669 
USD 85 
Keywords: Sepharad Hebrew Poetry Poesie 
 
 
Brosh, Na'ama 
ISLAMIC JEWELRY. 
The Israel Museum Jerusalem 1987 
75pp English and Hebrew tex. Richly illustrated  mostly in colour. A very good and clean copy. 
4to Original Wrappers  
Item number: N1233 
USD 40 
Keywords: Jewellery Islam Schmuck Islam 
 
 
Brown, George H. And Cyril N. Hoyler ; Rudolph A. Bierwirth 
THEORY AND APPLICATION OF RADIO-FREQUENCY HEATING 
D. Van Nosrand Company, Inc. New York 1948 
XIV + 370 pp. Some foxing on first and last pages, otherwise a very good and clean copy. 8vo 
Original Cloth  
Item number: N1175 
USD 40 
Keywords: Physics Physik 
 
 
Browne, Edward G. 
THE PERSIAN REVOLUTION OF 1905-1909. 
Frank Cass 1966  
XXIV+470pp Many illustrations.  A very good copy. Shipping worlwide included 8vo Original 
Cloth  
Item number: N1599 
USD 70 
Keywords: Iran Persia  
 
 
Bruck, M. 
PHARISÄISCHE VOLKSSITTEN UND RITUALIEN IN IHRER ENTSTEHUNG UND 
GESCHICHTLICHEN ENTWICKLUNG. 
Joh.Chr. Hermannsche Buchhandlung. Frankfurt A.Main 1840 
162pp. Foxing and yellowing of text.Minimal general ouside wear. German text. Rare. 8vo Half 
Cloth  
Item number: N713 
USD 120 
Keywords: Pharisees Pharisäer 



 
 
Brun, Marcel B. 
DER KIBBUZ. Die Verwirklichung einer Illusion? Studie über die Gemeinschaftssiedlungen im 
Lande Israel. 
Zürich, Vlg  Der Scheideweg, 1950.   
Orig.brosch., 118 S., Einband mit minimalen Gebrauchsspuren. Foto auf dem Umschlag zeigt 
den Kibbuz Ein Schofet  * Versand per Seepost inkl.    
Item number: 503 
USD 21 
Keywords: Judaica Kibbutz Israel 
 
 
Brunner, Constantin 
BRIEFE. 2  Bde. 
Constantin-Brunner-Kreis Tel Aviv 1964 
240+240pp+1p errata . German text .Flyleaves with insignificant spotting, otherwise very 
good and clean copy 8vo Original Plasticlike Boards  
Item number: N261 
USD 68.25 
 
 
 
Brzezinski, A. 
LES SOURCES THERMALES DE LA PALESTINE ET EN PARTICULIE CELLES DE HAMEI- TIBERIA 
Librairie L. Rodstein Paris 1934 
102pp. French text. Minimal marginal foxing and minor markings, otherwise a good copy. 8vo 
Original Wrappers  
Item number: N1092 
USD 60 
Keywords: Tiberiade Tiberias Israel Sources Thermen Francais 
 
 
BUBER- Cohn, Margot & Rafael Buber, 
A BIBLIOGRAPHY OF HIS WRITINGS 1897-1978. 
Magnes Press Jerusalem 1980 
162pp. Some  marginal outside markins, . English title and some 4 last pages with marginal  
minimal loss. A very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original Boards  
Item number: N2152 
USD 120 
Keywords: Buber 
 
 
Buber, Martin 
BRIEFWECHSEL AUS SIEBEN JAHRZEHNTEN. 3 Volumes. 
Lambert Schneider Heidelberg  
1972-1975. Some more than 2000pp German text for the 3 volumes.Dust jackets with some 
light wear and markings, first volume with minimal stains on edges, All volumes with owner's 
name on flyleaf and owners ex libris. otherwise a very good and clean copy. First edition. 
Shipping worlwide included. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1671 
USD 150 
Keywords: Buber Letters Briefe Erstausgabe First Edition 
 
 
Buber, Martin 
VÖLKER, STAATEN UND ZION. Ein Brief an Herman Cohen und Bemerkungen zu seiner 
Antwort. 



R. Löwit Berlin & Wien 1917 
47pp German text. Minimal wear and outside markings. A very good  copy. Rare first 
edition.Shipping worldwide included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1668 
USD 70 
Keywords: Buber Hermann Cohen Erstausgabe First Edition 
 
 
Buber, Martin 
WERKE. Erster Band- SCHRIFTEN ZUR PHILOSOPHIE. 
Kosel & Lambert Schneider 1962  
1231pp. German text.Minimal general wear. Name on flyleaf. A very good  and clean copy. 
SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED 8vo Original Cloth  
Item number: N2146 
USD 85 
Keywords: Buber 
 
 
Buber, Martin. 
Band 43 :BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS. Chassidismus. Drei Versuche. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 268 
USD 30 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Buber, Salomon  (Editor) 
SIDDUR RASCHI. Ritualwerk R. Saklomo Ben Isaak zugeschrieben. 2 Volumes. Mit 
Anmerkungen und Einleitung versehen. Für den Druck redigiert von Dr J. Freimann. 
Itzkowski Berlin  
1910-1912. 301+LXVpp Hebrew text .  Verein Mekize Nirdamim. First edition. Very rare. A 
very good and clean copy. Shipping worldwide included. 8vo Half Cloth  
Item number: N1571 
USD 280 
Keywords: Hebrew Siddur Raschi 
 
 
Buber. Martin 
Band 4 :  BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS .100 Chassidische Geschichten. 
   
VERSAND PER SEEPOST INKL.    
Item number: 233 
USD 25 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Buber. Martin 
Band 21 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS .Des Baal-Schem-Tow Unterweisung im 
Umgang mit Gott. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 250 
USD 25 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Buber. Martin 



Band 11 :BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS . Erzählungen von Engeln Geistern und 
Dämonen. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 240 
USD 30 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Buber. Martin 
Band 62 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS . Zion als Ziel und als Aufgabe. Gedanken aus 
drei Jahrzehnten.  Mit einer Rede über Nationalismus als Anhang. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 284 
USD 30 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Buber. Martin 
Band 16 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS .Zwiesprache Ein Traktat vom dialogischen 
Leben. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 245 
USD 35 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Buber. Martin 
Band 88 Worte an die Jugend. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 309 
USD 40 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Buchholtz, Anton 
GESCHICHTE DER JUDEN IN RIGA BIS ZUR BEGRUNDUNG DER RIGISCHEN 
HEBRAERGEMEINDE IM J. 1842 
N. Kymmel Riga 1899 
161pp. German text. Edges with minimal wear, otherwise a very good copy. 8vo Half Cloth 
Backed Orig. Wraps.  
Item number: N945 
USD 130 
 
 
 
Buchler, A. 
STUDIES IN SIN AND ATONEMENT IN THE RABBINIC LITERATURE OF THE FIRST CENTURY. 
With Prefatory Note By the Chief Rabbi. Prolegomenon By Frederick C. Grant 
Ktav Publishing House New York 1967 
xxxix+461 pp. A very good, clean and fresh copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N718 
USD 85 
Keywords: Rabbinica 
 



 
Budge, Sir Ernest A. Wallis Budge. 
EGYPTIAN TALES AND ROMANCES PAGAN, CHRISTIAN AND MUSLIM. 
Thornton, Butterworth London 1931 
424pp .Spine lightly faded and slightly marked,  upper edge with some foxing, otherwise a 
very good and clean copy.First edition 8vo Original Cloth  
Item number: N644 
USD 120 
 
 
 
Burckhardt, Johan Ludwig 
REISEN IN SYRIEN PALÄSTINA UND DER GEGEND DES BERGES SINAI - 2 VOLUMES 
Landes Industrie Comptiors Weimar  
Dated 1823-1824. With 5 plans and plates (complete). Modern fine blue half leather with 
marbled paper. Ex Libris Elias Auerbach. Minimal yellowing and foxing. A very good copy in a 
fine binding. RARE GERMAN FIRST EDITION, SELDOM TO BE FOUND COMPLETE. AIRMAIL 
SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo   
Item number: N1922 
USD 2500 
Keywords: Reisen Syrien Palästina Sinai Erstausgabe Travel Syria  Palestine German First 
Edition 
 
 
Burdick, Elisabeth B. & Others 
CONTEMPORARY STAGE DESIGN USA. 
Intrn. Theatre Inst. Of the US. NY 1974 
163pp. Richly illustrated. Insignificant outside wear. A very good copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 4to Decorative Original Wrappers  
Item number: N2054 
USD 40 
Keywords: Theatre Design Stage Usa 
 
 
Burla. Jehuda 
Band 74 In den Sternen geschrieben. Eine Erzählung. Aus dem Hebräischen übersetzt von 
Emanuel bin Gorion. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 297 
USD 30 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Busignani. Alberto 
GLI EROI DI RIACE.DAIMON E TECHNE. 
Sansoni Firenze 1982 
159pp (of which some 40  plates some in colour. Minimal foxing on the first pages and 
edges,otherwise a vey good copy. Italian text. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N287 
USD 52.5 
Keywords: Greek Sculpture Italian Art Griechische Kunst 
 
 
Butlin, Martin 
J.M.W.TURNER-AQUARELLES. 
Phoebus Basel 1963 



82pp French text (32 colour plates) Dust jacket with some soiling and wear. Minimal spotting 
on fist and last pages otherwise very good. Shipping worldwide included. 4to- Oblong Original 
Cloth, with d/j  
Item number: N1514 
USD 70 
Keywords: Turner Water Color Art 
 
 
Buxtorff,Johannes 
TIBERIAS SIVE COMMENTARIUS MASORETHICUS QUO... 
Ludovic Konig Basel 1520 
324pp latin text. Binding darkened.Occasional  darkening and foxing otherwise a good copy. 
Name and stamp on title. Shipping  AIR MAIL worldwide included. 8vo Contemporary Velum  
Item number: N1441 
USD 300 
Keywords: Buxtorf Judaica School of Tiberias Massorah Masorah Bible 
 
 
Bwele, Guillaume, 
LES MULTIPLES VISAGES DE SPINOZA.DES LIMITES DE LA TOTALITE. 
ABC Paris 1984 
135pp French text.With a long inscription by the author. Minimal occasion foxing. A very good 
copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Decorative Wrappers  
Item number: N2133 
USD 50 
Keywords: Spinoza Francais 
 
 
Cahnman , Werner 
GERMAN JEWRY. ITS HISTORY  &  SOCIOLOGY Edited with an Introduction By Joseph B. Maier 
... 
Transaction Publishers New Brunswick 1989 
XXIV+256pp. Edges with some foxing. Name on flyleaf.. A very good copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N2148 
USD 55 
Keywords: Jews Germany Juden Deutschland 
 
 
Caigniez, M. 
"L'ILLUSTRE AVEUGLE, MELODRAME EN TROIS ACTES ET EN PROSE, A GRAND SPECTACLE;" 
Barba Paris 1808 
63pp. French text. Marginal wear and some foxing. Half of spine with loss.Ink stain on lower 
part of title page. A good copy. 8vo Blind Contemp. Wrapps  
Item number: N1037 
USD 180 
Keywords: French Literature Theatre Francais 
 
 
Cain, Julien 
CHAGALL  LITHOGRAPHE 1962-1968. CATALOGUE ET NOTICES FERNAND MOURLOT, CHARLES 
SORLIER. 
Andre Sauret Paris 1968 
179pp. With 2 original lithographs by Chagall. Fine copy with original  protective  nylon 
..French text. (German edition available at the same price) Chagall lithographs volume 3. Folio 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N439 
USD 420 



Keywords: Chagall Lithographien  
 
 
Calvary. Moses 
Band 72 Das neue Judentum. Fünf Aufsätze. Mit einem Nachwort von Walter Groß. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 295 
USD 30 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Calvocoressi, Peter, Guy Wint & John Pritchard. 
TOTAL WAR. THE CAUSES AND COUSES OF THE SECOND WORLD WAR. Revised Second 
Edition. 
Viking London 1972 
XXVII+1315pp. Many illustrations.A very good, clean and fresh copy in original dust jacket. 
SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1795 
USD 75 
Keywords: WW2 
 
 
Canaan, Taufik 
MOHAMMEDAN SAINTS AND SANCTURIES IN PALESTINE. 
Luzac &Co London 1927 
VIII+329pp.Some minimal markings on spine otherwise a very good and clean copy. Very 
rare. 8vo Original Cloth  
Item number: N788 
USD 500 
Keywords: Islam Palestine  
 
 
Caragiale ( I.L.), 
NOAPTE FURTUNUOASA.  
 Bucharest. 1931 
16 b/w original lithographs by Aurel Jiquidi. Minor marginal wear, otherwise very good. VERY 
RARE ! Folio. Orig. Wrappers.   
Item number: 213 
USD 1260 
Keywords: Rumania Rumanian Art Original Lithograph Lithographs Jiquidi  Roumanie  
 
 
Carco, Francis 
AMITIE AVEC TOULET. 
   
"PARIS, Le Divan,1934. 56pp. Original wrappers. First edition printed in 475 numbered copies. 
Very good.Shipping worldwide included.FRENCH. FIRST EDITION.""   " 
Item number: 98 
USD 52.5 
Keywords: Carco French First Edition Limited  Numbered Edition 
 
 
Carcopino, Jerome 
THE VATICAN.  
Abradale Press. N.Y. 1960 
Original box worn ( hinges partly split), book bound in original red velvet in fine condition, 
with 230 illustrations mainly in color.  Large Folio  



Item number: 565 
USD 126 
Keywords: Illustrated Books Illustriert 
 
 
Cardy, John 
SCALING AND RENORMALIZATION IN STATISTICAL PHYSICS 
Cambridge University Press Cambridge 1996 
238pp, very good condition. 8vo Original Wraps  
Item number: N174 
USD 42 
Keywords: Statistik Physik Statistics 
 
 
Carlebach , Rabbiner Dr. Salomon in Lübeck 
PELEH YO'ETZ. Ratgeber für das Jüdische Haus. Ein Führer für Verlobung, Hochzeit und 
Eheleben . 
Verlag Hausfreund. Berlin. 1918 
"Eine Ergänzung zu des Verfassers Buch "" Sittenreinheit"". 157 S.  8vo . Ganzleinen. " 
Item number: 522 
USD 63 
Keywords: Schulchan Aruch Jewish Marriage Laws Judaica Jüdische  Familien Gesetze Sitten  
 
 
Carlebach, Joseph 
DAS HOHELIED. ÜBERTRAGEN UND GEDEUTET. 
Hermon Verlag Frankfurt am Main  
N.D (1925) 135pp. German and Hebrew text. Binding with some markings and stains. Library 
stamp on title page and back cover, otherwise a very good and clean copy. 4to Original Cloth  
Item number: N983 
USD 100 
Keywords: Song of Songs Hohelied 
 
 
Carlebach, Joseph 
DAS HOHELIED. ÜBERTRAGEN UND GEDEUTET. 
Hermon Verlag Frankfurt am Main  
135pp. German and Hebrew text. N.D (1925). Spine with some wear and small splilt. Minimal 
marginal markings. Dediction on flyleaf ,minimal occasional foxing, otherwise a good copy. 4to 
Original Cloth  
Item number: N982 
USD 65 
Keywords: Song of Songs Hohelied 
 
 
CARLEBACH. 
Festschrift zum 40 jährigen Amtsjubiäum des Rabbiners Dr. Salomon Carlebach in Lübeck. 
Hebräisch und deutsch. Gewidmet von seinen Freunden und Verwandten. Hrsg. von Moritz 
Stern. 
Berlin. Hausfreund. 1910   
Mit Beiträgen von A. Berliner, D. Hoffmann, Pines u.a. 613 S.  Einbd. Der Zeit. Mit einem 
Portät von Rabbiner Carlebach. Versand per Seepost inkl.    
Item number: 463 
USD 262.5 
Keywords: FESTSCHRIFT. JUDAICA FESTSCHRIFT (d) 
 
 
Carlier, Achille 



L'EGLISE DE RAMPILLON. 
Achille Carlier, Paris, 1930 
Ouvrage illustre de 16 figures et de 100 planches ...avec une preface de Henri Focillon, 
ProfessUSD a la Sorbonne. Richly illustrated.  1 small insignificant library stamp at the end, 
uncut, very good and clean copy. 4to Orig. Wrappers  
Item number: 617 
USD 136.5 
Keywords: Middle Ages Architecture 13th Century France Churches French Mittelalter Kirchen 
Frankreich Art 
 
 
Carmiel, Batia 
TEL AVIV IN COSTUME AND CROWN. PURIM CELEBRATIONS IN TEL AVIV 1912-1935. 
Eretz Israel Museum Tel Aviv 1999 
IXpp English text +254pp Hebrew text. Richly illustrated. A fine copy. SHIPPING WORLWIDE 
INCLUDED. 4to Decorative Original Wrappers  
Item number: N2090 
USD 70 
Keywords: Tel-aviv Purim Costumes  
 
 
Carmoly, E. 
OHOLIBA ERZÄHLUNGEN UND SKIZZEN 
Lehrberger Rödelheim 1863 
256pp. German text.Last page with some markings.A very good copy. Very rare. 8vo Original 
Cloth  
Item number: N1036 
USD 200 
Keywords: Judaica Judaism Jewish Literature  
 
 
Caro, Rabi Yosef 
SHULHAN ARUJ. Recopilacion De Las Leyes Practicas y Sus Comentarios..por Rabi Abraham M. 
Hassan. 
Fundacion Hasde Lea Jerusalem Madrid. 1994 
501pp Spanish text.A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Plasticlike 
Boards  
Item number: N1952 
USD 70 
Keywords: Shulchan Aruch Espagnol Caro 
 
 
Casartelli, L.-C. 
LA PHILOSOPHIE RELIGIEUSE DU MAZDEISME SOUS LES SASSANIDES. 
Maisonneuve et Leclerc Paris 1884 
VIIIpp+192p. Small scrach spot on spine , minimal occasional spotting, otherwise a very good 
copy. 8vo Half Cloth  
Item number: N671 
USD 220 
Keywords: Islam French 
 
 
Cascudo, Luis Da Camara 
GEOGRAFIA DO BRASIL HOLANDES 
Jose Olympio Rio De Janeiro 1956 
395pp portuguese text+ folding map. Many illustrations. Uncut. Minimal outside wear 
otherwise very good.SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1988 



USD 60 
Keywords: Geography Brazil Portuguese 
 
 
Caso, Paul 
DELPORTE. OEUVRES DE MUSEES, FONDATIONS, EGLISES, UNIVERSITES. 
Les EditUSDs d'Art Associes Bruxelles 1981 
140pp. Richly illustrated with the artist's works. WITH AN ORIGINAL PEN DRAWING BY  
DELPORTE  ON THE FLYLEAF .SIGNED. ADDITIONAL DEDICATION SIGNED BY THE ARTIST 
POUR SYLVETTE ET FRANCIS... One of 1000 numbered copies. A fine copy. 4to Original Cloth, 
with d/j  
Item number: N275 
USD 262.5 
Keywords: Dedication Copy Widmung Art Kunst Limited Edition 
 
 
Cassidy, Brendan Ed. 
ICONOGRAPHY AT THE CROSSROADS.Papers from the Colloquium Sponsored By the Index of 
Christian Art Princeton University 23-24 March 1990. 
Princeton University . Princeton 1993 
249pp.Ex libris by Jacob Pins . A very good and clean copy. 4to Original Decorative Wrappers  
Item number: N240 
USD 89.25 
Keywords: Ikonographie Christliche Kunst Christian Art 
 
 
Cassirer - 
ERNST CASSIRER- DE MARBOURG A NEW YORK.L'Itineraire philosophique. Actes du Colloque 
de Nanterre 12-14 Octobre 1988. Ed... Jean Seidengart 
Editions Du Cerf Paris 1990 
375pp French text. Minimal marginal wear. Name on half title. A very good and clean copy. 
SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Decorative Wrappers  
Item number: N2123 
USD 60 
Keywords: Cassirer Francais Philosophie 
 
 
Castelli, Enrico  (editor) 
HERMENEUTIQUE DE LA SECULARISATION. Actes Du Colloque ..tome 3-8 Janvier 1976 
Aubier Paris 1976 
503pp French text. Minimal marginal ouside wear. Very light occasional foxing on first and last 
pages. A very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Wrappers  
Item number: N2163 
USD 100 
Keywords: Hermeneutics Francais 
 
 
CERINIA - CYPRUS. Original Antique Engraving - 
CYPRUS (Kyrenia) 
1835 
Drawn by J.D.Harding. Engraved by W. Finden. Dated 1835. Size of image: 14 ,9cm x 10,1cm 
(5,8 inch x 4inch )+ margins. Very good . / Surface mail worldwide incl. Scanned photo 
available on request     
Item number: L31 
USD 50 
Keywords: Cyprus Old Print Engraving Kyrenia Crusader castle Cerine Cerinia Girne  
 
 



Chagall 
DERRIERE LE MIROIR 182. With 2 Original Lithographs 
Maeght Paris 1969 
loose pages in original wrappers. Occasional minor spotting (not on the original 
lithographs)Head of spine with 1cm small tear, otherwise a very good copy. Folio Original 
Decorative Wrappers  
Item number: N605 
USD 250 
Keywords: Chagall  
 
 
CHAGALL - 
THE LITHOGRAPHS OF MARC CHAGALL 1969-1973.  NOTES AND CATALOGUE CHARLES 
SORLIER, FERNAND MOURLOT. 
Crown Publishers New York 1971 
180pp. With 2 original lithographs by Chagall. Fine copy in original dust jacket and protective 
nylon. Lithographs vol 4. Folio Original Cloth, with d/j  
Item number: N440 
USD 420 
Keywords: Chagall Lithographien Lithographs 
 
 
Chagall, Bella. 
LUMIERES ALLUMEES 
Trois Collines Geneve - Paris 1948 
228 pp. 1st Edition. Limited and numberd Edition. With 45 drawings by Marc Chagall. 8vo 
Original Wrappers  
Item number: N1000 
USD 35 
Keywords: Chagall First Edition 
 
 
Chagall, Marc, 
THE JERUSALEM WINDOWS.Text and Notes byJean Leymarie. 
Andre Sauret Monte Carlo 1962 
211pp. Richly illustrated.First and last pages, outside  binding and edges with minimal 
occasional foxing.Dust jacket with minimal marginal wear.Otherwise a very good copy. 
INCLUDES THE 2 ORIGINAL LITHOGRAPHS BY CHAGALL CONCEIVED FOR THIS EDITION. 
SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. Folio Original Cloth, with d/j  
Item number: N2102 
USD 650 
Keywords: Chagall Vitrages Glass Lithograph  
 
 
Chajim Hoffmann. 
TRÄGER DER VERWIRKLICHUNG. Die Zionistische Arbeiterschaft im AufbauKLEINE 
ZIONISTISCHE BÜCHEREI. Heft 14. 
Praha (Prag ), Prof. Salomon Goldelman, 1938.   
189 S.Rücken am Kopf  leicht eingerissen , vereinzelte Stockflecken. Versand per Seepost inkl.    
Item number: 431 
USD 52.5 
Keywords: KLEINE ZIONISTISCHE BÜCHEREI. Judaica Zionismus Palästina Sozialismus 
 
 
Chandias, Mario E. 
COMPUTOS Y PRESUPUESTOS. Manual Para La Construccion De Edificios. Secunda Edition 
Corrigida y Aumentada. 
Editorial Alsina Buenos Aires 1956 



379pp Spanish text. Some minimal outside marginal wear. A very good copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original cardboard with d/j  
Item number: N2055 
USD 65 
Keywords: Espangol  Arquitectura Argentina Architecture 
 
 
Chapman, Manuel 
WILLIAM SCHWARTZ. A STUDY. 
Stein Chicago 1930 
297pp +64 plates. One of 150 numbered copies signed by the author (copy nr. 129)  which 
contains an original lithograph by Schwartz.  With a handwritten inscription by the artist on 
flyleaf :With best wishes to Celia and Reuben from Mona and William Schwartz. Original dust 
jackes repaired .Unnoticeable expert repair on head of spine. A very good clean and fresh copy 
of this rare item. 4to Original Half Cloth  with Dj.  
Item number: N1128 
USD 1500 
Keywords: Jewish Art USA  Limited Edition Dedication Widmung   
 
 
Charbonneaux, Jean. 
LA SCULPTURE GRECQUE AU MUSEE DU LOUVRE. 
Librairie Des Arts Decoratifs Paris  
Folder with 8pp text and 49 plates.  no date(ca.1930) Spine expertly renewed. A very good 
copy. 4to   
Item number: N685 
USD 125 
Keywords: Greek Art Sculptures Grecque 
 
 
Charcot, J.-M (de lInstitut) & Paul Richer 
LES DEMONIAQUES DANS L'ART.Avec 67 Figures Intercalees Dans Le Texte. 
B.M Israel Amsterdam 1972 
XII+116pp French text. Reprint of the original edition of 1887. A very good and clean copy. 
Shipping worlwide included. 4to Original Cloth  
Item number: N1499 
USD 150 
 
 
 
Charcot, J.-M (de l'Institut) & Paul Richer 
LES DIFFORMES ET LES MALADES DANS L'ART. Avec 87 Figures Intercalees Dans Le Texte. 
Lecrosnier et Babe Paris 1889 
VI+162pp. French text. First edition. A very good, clean and fresh copy. Shipping worldwide 
included. Folio Contemp. Half Leather  
Item number: N1521 
USD 450 
Keywords: Maladies Francais  
 
 
Chehata, Chafik 
ESSAI D'UNE THEORIE GENERALE DE L'OBLIGATION EN DROIT MUSULMAN. Tome 
Premier:LES SUJETS DE L'OBLIGATION. These Pour Le Doctorat Presentee et Soutenue Le 24 
Mai 1936. 
Noury &Fils Cairo 1936 
367pp.  French Text. Head and tail of spine worn ,otherwise  a very good and clean copy. 8vo 
Original Wrappers  
Item number: N540 



USD 94.5 
Keywords: Islam Koran Islame French Francais Coran 
 
 
Chester, Edmond A. 
A SEARGENT NAMED BATISTA 
Henry Holt and Company New York 1954 
X + 276 pp. Bookstore lable at inside cover, name on title, otherwise a very good and clean 
copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N1180 
USD 40 
Keywords: Cuba  
 
 
Chi-Bonnardel,Regine Van 
GRAND ATLAS DU CONTINENT AFRICAIN. 
Ed. Jeune Afrique Paris 1973 
335pp. French text. A very good copy.Surface Shipping worldwide included. Large Folio 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N1350 
USD 65 
Keywords: Atlas Africa  
 
 
Chone, Rabbiner Dr., 
NACHMANIDES. 
J. Bulka Nürnberg 1930 
117pp German text. Insignificant  occasional foxing. Partly uncut ,otherwise very good. First 
edition. With 3 line inscription from the author on title. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1337 
USD 70 
Keywords: Judaism Judaistik Widmung Erstausgabe First Edition 
 
 
Chouraqui, Andre 
LA CONDITION JURIDIQUE DE L'ISRAELITE MAROCAIN 
Presses Du Livre Francais Paris 1950 
291pp. French text. Uncut. Minimal occasional wear, otherwise a good and clean copy. 8vo 
Original Wrappers  
Item number: N1101 
USD 52 
 
 
 
Churchill Winston,S. 
MILHEMET HAOLAM HASHNIA ( THE SECOND WORLD WAR) HEBREW EDITION 6 Volumes.. 
Am Hasefer Tel Aviv  
1956-7 .6 Volumes First Hebrew edition (all volumes but 1 which is in the 3rd edition) 
Flyleaves a little marked by the pesence of the dust jackets otherwise a fine fresh and clean 
copy with intact dust jackets. Very rare in this condition. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N784 
USD 300 
Keywords: Ww2 Hebrew First Edition 
 
 
Clayton, Martin 
LEONARDO DA VINCI. ONE HUNDRED DRAWINGS FROM THE COLLECTION OF HER MAJESTY 
THE QUEEN 



The Queen's Gallery London 1996 
168pp. Inscibed in Hebrew  on half title. A fine copy. Richly illustrated. Shiipping world wide 
included. 4to Original Decorative Wrappers  
Item number: N1216 
USD 30 
Keywords: Da Vinci Zeichnungen 
 
 
Clouzot H. & A. Level 
SCULPTURES AFRICAINES ET OCEANIENNES. COLONIES FRANCAISE ET  CONGO BELGE. 
Librairie De France Paris  
34pp french text and 60 plates. Minimal occasional spotting otherwise a very good  copy. 
Shipping worldwide included. 4to Original decorative wrappers  
Item number: N1497 
USD 150 
 
 
 
Cohen Gan, Pinchas 
WORKS ON PAPER, 1969-1992. 
Tel Aviv Museum   
218pp English and Hebrew text,. Richly illustrated mostly colour. Owners stamp on flyleaf and 
title,, Otherwise a very good and clean copy. 4to Original Boards with Dj  
Item number: N1242 
USD 50 
Keywords: Art Israel Catalogue Kunst 
 
 
Cohen, Amnon & Others Ed. 
JEWS IN THE MOSLEM RELIGIOUS COURT. SOCIETY ECONOMY AND COMMUNAL 
ORGANIZATION IN THE XIX CENTURY DOCUMENTS FROM OTTOMAN JERUSALEM. 
Yad Izhak Ben-Zvi, Jerusalem 2003 
790pp Hebrew text (with  English table of contents) Fine copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N859 
USD 40 
Keywords: Muslim Law Islam Hebrew  
 
 
Cohen, Hirsch H. 
THE DRUNKENNESS OF NOAH 
The University of Alabama Press Alabama 1974 
177pp, d/j mininal wear, otherwise very good condition. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N99 
USD 63 
Keywords: Judaic Studies 
 
 
Cohen, Jean-louis. Monique Eleb and Antonio Martinelli 
THE 20TH CENTURY ARCHITECTURE AND URBANISM PARIS 
A+U Publishing Co. Tokyo 1990 
265 pp. A very good, clean and fresh copy. 4to Original Wrappers  
Item number: N1006 
USD 40 
Keywords: Architecture Architektur 
 
 
Cohn, Gustav (Rabbiner in Leipzig) 



DER JÜDISCHE FRIEDHOF. Seine geschichtliche und kulturgeschichtliche Entwicklung. Mit 
besonderer Berücksichtigung der ästhetischen Gestaltung. 
Franzmathea Verlag. Frankfurt am Main 1930 
52pp+1p errata loosely inserted. A fine copy.Very rare in this condition,. 8vo Original Boards  
Item number: N344 
USD 105 
Keywords: Jewish Cementary Judaica 
 
 
Cola, Felix 
LE LIVRE DU PARFUMUSD.Illustrations d'Henry De Renaucourt. 
Casterman Paris 1947 
780pp French text + some 40pp advertising .A very good clean and fresh copy.SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original Wrappers  
Item number: N1851 
USD 350 
Keywords: Parfum Illustrated Illustre Francais  
 
 
Cook, Jacques (James) 
CARTES ET FIGURES DU VOYAGE DANS L'HEMISPHERE AUSTRAL ET AUTOUR DU MONDE FAIT 
SUR LES VAISSEUX ANGLOIS, L'AVENTURE 7 LA RESOLUTION EN 1772, 1773, 1774 7 1775. 
Merigot Paris 1794 
Title & 65 plates mostly folding of Cooks voyages to the Pacific.  Binding worn plates in fine 
clean and crisp condition. Sold as a collection of plates. Very rare. 4to Half Cloth  
Item number: N1232 
USD 1980 
Keywords: Yoyages Travel Reisen Pacific Captain Cook Maps Karten   
 
 
Corcos, David 
STUDIES IN THE HISTORY OF THE JEWS IN MOROCCO. Introdution By Prof. E. Ashtor 
Rubin Mass Jerusalem 1976 
XVIII+375pp  English, French and Hebrew text. One corner with minimal wear. A very good 
and clean  copy.SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N2038 
USD 150 
Keywords: Jews Morocco 
 
 
Cornevin, Robert 
HISTOIRE DU TOGO 
Berger-Levrault. Paris 1959 
427pp French text. Illustrations. Uncut. Very good. Shipping worldwide included. 8vo Original 
Wrappers  
Item number: N1729 
USD 50 
Keywords: Togo Afrique Africa Francais 
 
 
Cozzi, Gaetano (acura di) 
GLI EBREI E VENEZIA SECOLI XIV-XVIII. Atti Del Convegno Internazionale... Venezi Isola Di 
San Giorgio Maggiore 5-10 Giugno 1983 
Edizioni Comunita Venice 1987 
910pp Italian, English and French text. A fine copy in a fine dust jacket. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N2028 
USD 185 



Keywords: Jews Venice Iatliano Ebrei Venezia 
 
 
Crowfoot, J.W & G. M. Crowfoot & Kathleen M. Kenyon 
THE OBJECTS FROM SAMARIA. 
Palestine Exploration Fund (John Murray). London 1957 
XVII+478pp+XXXVI plates. Richly illustrated. Minimal foxing on first pages Spine with some 
wear  and rubbing (most on head and tail) otherwise a very good and clean copy. 4to Original 
Cloth  
Item number: N1131 
USD 230 
Keywords: Palestine Exploration Archaeology  
 
 
Crowfoot, J.W & Grace M. Crowfoot 
EARLY IVORIES FROM SAMARIA. 
Palestine Exploration Fund (John Murray). London 1938 
XV+62pp+XXV plates. A very good  clean and fresh copy. 4to Original Cloth  
Item number: N1116 
USD 100 
Keywords: Archaeology Ivory Israel Elfenbein 
 
 
Crowfoot, J.W., Kathleen M. Kenyon, E.L.Sukenik. 
THE BUILDINGS AT SAMARIA. 
Palestine Exploration Fund (John Murray). London 1942 
XVI+139pp+89 plates (of which 10 in pocket) small scratch on spine, owners name on title, 
otherwise a very good and clean copy. 4to Original Cloth  
Item number: N1115 
USD 85 
Keywords: Archaeology Israel  
 
 
Cygielman, Shmuel Arthur 
THE JEWS OF POLAND AND LITHUANIA UNTIL 1648  (5408) Prolegomena and Annotated 
Sources. 
The Zalman Shazar Center for Jewish History Jerusalem 1991 
678pp Hebrew text+5ppEnglish text. Illustrations. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1833 
USD 45 
Keywords: Jews Poland Lithuania Juden Polen Litauen Hebrew 
 
 
Czaplicka, M.A. 
THE TURKS OF CENTRAL ASIA IN HISTORY AND AT THE PRESENT DAY. An  Ethnological 
Inquiry Into the Pan-Turanian Problem and Bibliographical Material Relating to the Early Turks 
and the Present Turks of Central Asia. 
Clarendon Press Oxford 1918 
242pp. Minimal outside wear otherwise a very good clean and fresh copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N799 
USD 180 
Keywords: Turkey 
 
 
Czerniak, P & Others. 
AWARDS IN NUCLEAR MEDICINE AND RADIOPHARMACOLOGY  1973-1977. In 4 Volumes. 
Tel Aviv University Tel Aviv  



Each volume with more than 200pp, Illustrations. 2 dust jackets and flyleaves with minimal 
foxing ,otherwise a very good and clean copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N620 
USD 250 
Keywords: Science Medicine  
 
 
Dahl,Svend 
NORDISK HANDBOG I BIBLIOTEKSKUNDSKAB. 3 Volumes. (Complete) 
Alfred G. Hassing Copenhagen  
1957-1960. Some 1500pp Danish text for the 3 volumes. A fine copy in original box.Unused. 
Shipping worldwide included 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1681 
USD 220 
Keywords: Danish Danmark 
 
 
Dahlquist, Germund & Ake Bjorck 
NUMERICAL METHODS 
Prentice-Hall Englewood Cliffs 1974 
XVII+573pp.Translated by Ted  Anderson . Name on inner cover. A fine copy. 8vo Original 
Cloth, with d/j  
Item number: N216 
USD 36.75 
Keywords: Mathematics Mathematik 
 
 
D'Alessandro, Stephanie 
LASAR SEGAL NEW WORLDS - NOUVEAUX MONDES. 
Musee d'art et d 'histoire du Judaisme Paris 2000 
292pp. Small libray stamp on title ,otherwise a very good and clean copy. 4to Original 
Decorative Wrappers  
Item number: N241 
USD 52.5 
Keywords: Jewish Art Jüdische Kunst  
 
 
Dalglish, Edward R. 
PSALM FIFTY-ONE IN THE LIGHT OF ANCIENT NEAR EASTERN PATTERNISM 
E. J. Brill Leiden 1962 
XIV pp. + 305 pp. Cover with some wear, a few stains and markings, otherwise a very good 
copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1539 
USD 45 
Keywords: Psalm Near East 
 
 
Dalman, Gustaf 
JERUSALEM UND SEIN GELÄNDE.... 
Georg Olms Hildesheim 1972 
402pp German text. Illustrations and folding map.Spine a little marked , owners stamp on title 
and  inside backe cover,otherwise a very good and clean copy. Shipping worldwide 
included.Reprint of the 1930 edition. 12mo Original Cloth  
Item number: N1516 
USD 100 
Keywords: Jerusalem Holy Land 
 
 



Dalman, Gustaf 
ARBEIT UND SITTE IN PALÄSTINA. 7 Volumes in 8. (complete) 
Georg Olms Hildesheim 1964 
some 2500pp German text+ hundreds of illustrations on plates. Spines with little  markings , 
otherwise a very good , clean and fresh copy.Shipping worldwide included. Reprint of the first 
edition of  1928-1942. ( published 1964-1971) 8vo Original Cloth  
Item number:                 
USD 450 
Keywords: Palestine Holy Land Palästina Israel 
 
 
Dalman, Gustaf  H. 
ARAMÄISCH-NEUHEBRÄISCHES HANDWÖRTERBUCH ZU TARGUM, TALMUD UND MIDRASCH. 
3. Aufl. 
Eduard Pfeiffer Göttingen 1938 
VII+457pp Zusammen mit  HÄNDLER, G.H. LEXIKON DER ABBREVIATUREN. 1938. 120pp. A 
very good and clean copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1433 
USD 130 
Keywords: Dictionary Talmud  Wörterbuch Aramäisch 
 
 
Dalman, Gustav  Hrsg. (Editor) 
GRAMMATIK DES JÜDISCH-PALÄSTINISCHEN ARAMÄISCHEN NACH DEN IDIOMEN... 
ARAMÄISCHE DIALEKTPROBEN 
Wissenschaftliche Buchhges. Darmstadt 1981 
416+IX+72pp German text (& Hebrew) Reprint of the 2nd ed. of 1905 & 1907. Binding with 
minimal dusting. Name and personal stamp of a judge inside. Very good copy. 8vo Original 
Cloth  
Item number: N1332 
USD 95 
Keywords: Grammar Grammatik Aramaeic Aramaic Lingustics Aramäisch 
 
 
Dan, J. 
HEBREW ETHICAL AND HOMILETICAL LITERATURE ( the Middle Ages and Early Modern period) 
Keter Publishing House Jerusalem 1975 
318pp Hebrew text. A very good copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N1238 
USD 40 
Keywords: Jewish Philosophy Hebrew  
 
 
Dan, J. 
THE HEBREW STORY IN THE MIDDLE AGES. 
Keter Publishing House Jerusalem 1974 
292pp Hebrew text. A very good and clean copy. Shipping worldwide included. 8vo Original 
Decorative Cloth  
Item number: N1459 
USD 45 
Keywords: Hebrew Medieval 
 
 
Danilowicz, C.de 
NAOUM ARONSON SCULPTUSD. 
Fontemoing Paris 1911 
Private binding with orig. front cover front wrapper (this foxed)  preserved. 75pp French text 
with many illustrations and 27 separate plates of sculptures. Some  wear to corners and part 



of spine, some plates with foxing otherwise a very good copy.Very rare monograph on this 
Russian Jewish artist. (AIRMAIL SHIPPING incl. worldwide) Folio Half Leather  
Item number: N1294 
USD 1500 
Keywords: Sculpture Art Bildhauerei Russian Jewish Artist 
 
 
Danziger, Itzhak 
MAKOM. 
Hakibbutz Hameuchad Publishing House No place(Israel) 1982 
Some 200 plus unnumered pages. Richly illustrated. English and hebrew text by Mordechai 
Omer. Desogn Rina Valero.A very good and fresh copy. 4to Original decorative wrappers  
Item number: N691 
USD 60 
 
 
 
David, Jean. 
JEAN DAVID- MANY FACES. 
Open Museum & Rubin Museum Tefen & Tel Aviv 2002 
156pp Hebrew and English text.Richly illustrated mostly coloured plates.Fine copy. 4to Original 
Decorative Wrappers  
Item number: N858 
USD 50 
Keywords: Israel Art Kunst 
 
 
Davidovicz, David 
WANDMALEREIEN IN ALTE SYNAGOGEN. DAS WIRKEN DES MALERS ELIESER SUSSMANN IN 
DEUTSCHLAND 
Adolf Sponholtz Hameln 1969 
56pp with many plates. German text. Dust jacket with minimal marginal wear. A very good 
copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1527 
USD 50 
Keywords: Synagoge Synagogues Art Kunst  
 
 
Davidovitch, David 
ZIUREI-KIR BE'BATEI KNESSET BE'POLIN  (Hebrew Edition of  "" WALL-PAINTINGS OF 
SYNAGOGUES IN POLAND"") 
Mossad Bialik Jerusalem. 1968 
orig.binding with d/j. 116 pp + 30 p. illustrations , very fine condition.    
Item number: 614 
USD 136.5 
Keywords: Synagogen Polen Wandmalereien Jewish Art Jüdische Kunst Judaica 
 
 
Davis Eli and Elise 
JEWISH FOLK ART OVER THE AGES ACOLLECTOR'S CHOICE, With 154 Original Illustrations 22 
in Colours. 
Rubin Mass Publisher Jerusalem 1977 
71 pp. Dust jacket with minimal marginal wear, otherwise a very good and clean copy. 4to 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N725 
USD 35 
 
 



 
Dawkins, R.M. 
MODERN GREEK FOLKTALES. Chosen and Translated. 
Clarendon Press  1953 
XXXVIII+491pp. Flyleaves with insignificant  foxing, some on  upper edge.Otherwise a very 
good copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N1244 
USD 100 
Keywords: Greece Folklore Tales Griechenland 
 
 
De Rossi, Johannes Bernardus, 
SPACIMEN VARIARUM LECTIONUM SACRI TEXTUS ET CHALDAICA ESTHERIS ADDITAMENTA... 
 Rome 1782 
XVI+480pp Latin text . A very fine modern binding with marbled boards.A very good and clean 
copy,. First edition. Shipping worldwide included.Famous bibliographic book. 8vo Half Cloth  
Item number: N1760 
USD 250 
Keywords: Bibliography Latin Bible First Edition 
 
 
Debye, P. Ed.. 
THE INTERFERENCE OF ELECTRONS 
Blackie & Son Limited London 1931 
Ix + 85 pp. Minmal foxing on first and last pages, otherwise a very good and clean copy. 8vo 
Original Cloth  
Item number: N1188 
USD 35 
Keywords: Physics 
 
 
Decker, Alain & Bernard Nicolas 
"KILOMETRE 101. DE LA GUERRE DU ""YOM KIPOUR"" A LA CONFERENCE DE GENEVE." 
Editions Des Archers Bruxelles 1973 
192pp. French text. A very good and clean copy. Folio Decorative Wrappers  
Item number: N389 
USD 42 
Keywords: Israel Wars Yom Kippur Francais 
 
 
Decourcelle, Jacques 
LA CONDITION DES JUIFS DE NICE AUX 17e ET 18e SIECLES 
Presses Universitaires De France Paris 1928 
Original wrappers preserved. 309pp.  A very good and clean copy. Rare. 8vo Half Cloth  
Item number: N353 
USD 178.5 
Keywords: Juden Frankreich Jews France Judaica French Francais 
 
 
Delavigne,Casimir 
OEUVRES COMPLETES. Nouvelle Edition, Revue et Augmentee. 
Didier, Paris, 1855 
"Gilt edges,  gilt lettering on spine. Some wear on spine and covers (small chip on front 
cover). Inside foxed. Otherwise good. Frontispiece portrait of Delavigne.  With 12 steel-
engravings mostly drawn by A. Johannot. 556p. + 67pp. (Oeuvres posthumes). Surface mail 
worldwide incl. 8vo - over 7¾"" - 9¾"" tall Half-Leather (green ) " 
Item number: 189 
USD 42 



Keywords: French Literature Theatre A.Johannot Illustrated 19th Century  
 
 
Delitzsch, Franz 
BIBLISCHER COMMENTAR ÜBER DIE POETISCHEN BÜCHER DES ALTEN TESTAMENTS 
Dorffling & Franke Leipzig 1875 
464pp.German text. Minimal wear, otherwise a very good copy. Rare. 8vo Half Leather  
Item number: N1030 
USD 200 
Keywords: Old Testament Altes Testament Bibel Bible 
 
 
Delitzsch, Franz 
ZUR GESCHICHTE DER JÜDISCHEN POESIE VOM ABSCHLUSS DER HEILIGEN SCHRIFTEN 
ALTEN BUNDES BIS AUF DIE NEUESTE ZEIT. 
Karl Tauchnitz Leipzig 1836 
XIII+224 pp German text. Some foxing throughout., otherwise very good. Early 20th century 
cloth. First edition. Very rare. (Surface shipping incl. worldwide) 8vo Cloth  
Item number: N1329 
USD 250 
Keywords: Jewish Poetry Jüdische Poesie Erstausgabe First Edition 
 
 
Delsner, Ludwig Dr. 
R. SABBATHAI BASSISTA UND SEIN PROZESS. NACH GEDRUCKTEN UND UNGEDRUCKTEN 
QUELLEN. 
Oscar Leiner Leipzig 1858 
44pp German text. A very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Contemporary 
Cardboard  
Item number: N2042 
USD 150 
Keywords: Sabbatai Ben Josef,  Josef von Prag, Philippson , Bass, Jesuiten  
 
 
Deschamps,Hubert 
HISTOIRE DE MADAGASCAR 
Berger-Levrault. Paris 1960 
348pp French text. Uncut.Very good. Shipping worldwide included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1735 
USD 50 
Keywords: Madagascar Francais 
 
 
Deschamps,Hubert 
LES MIGRATIONS INTERIUSDES PASSES ET PRESENTES A MADAGASCAR. 
Berger-Levrault. Paris 1959 
283pp French text. Uncut.Very good. Shipping worldwide included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1736 
USD 50 
Keywords: Madagascar Francais 
 
 
Deugd, C.de.editor 
SPINOZA'S POLITICAL AND THEOLOGICAL THOUGHT. INTERNATIONAL 
SYMPOSIUM...AMSTERDAM 24-27 NOVEMBER 1982. 
North Holland Amsterdam 1984 
248pp.Edges with minimal foxing. A very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo 
Original Decorative Wrappers  



Item number: N2134 
USD 39 
Keywords: Spinoza 
 
 
Deuser, Herman & Michael Moxter  (hrsg) 
RATIONALITÄT DER RELIGION UN KRITIK DER KULTUR:HERMAN COHEN UND ERNST 
CASSIRER. 
Echter Würzburg 2002 
214pp German text. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Decorative Wrappers  
Item number: N2124 
USD 60 
Keywords: Cassirer Hermann Cohen Philosophie 
 
 
Deutsch, R. And M. Heltzer 
FORTY NEW ANCIENT WEST SEMITIC INSCRIPTIONS 
Archaeological Center Tel Aviv 1994 
100 pp. Richly illustrated. Dedication in Hebrew on flyleaf, otherwise a very good and clean 
copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1883 
USD 35 
Keywords: Inscriptions Ancient Hebrew 
 
 
Deutschländer, Leo 
DAS ERZIEHUNGSWERK DER GESETZESTREUEN JUDENHEIT. Referat über den Keren Hathora  
erstattet der Zweiten Kenessio Gedaulo 
Hermon Druckerei Frankfurt 1929 
117pp. German text. Minor yellowing on upper edge and flyleaf, otherwise avery good and 
clean copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N955 
USD 50 
Keywords: Judaica 
 
 
Deutschländer, Leo 
GOETHE UND DAS ALTE TESTAMENT. 
Omonuth Vlg Frankfurt a.M. 1923 
200 S.., innen teils gebräunt, Name und Ort auf Vorsatz.  Halbleinen  
Item number: 571 
USD 75.6 
Keywords: Judaica 
 
 
Dewhurst, Claude 
LIMELIGHT FOR SUEZ 
R.Schindler Cairo 1946 
134pp, may illustrations. Folding map in colour. 5 words marked by pen on page 91. Forward 
by Major C.S. Jarvis. A very good  and clean copy  with dust jacket.Rare. 8vo Original Cloth, 
with d/j  
Item number: N158 
USD 105 
Keywords: Egypt 
 
 
D'Herbelot 



BIBLIOTHEQUE ORIENTALE OU DICTIONAIRE UNIVERSEL CONTENAT GENERALEMENT TOUT 
CE QUI REGARDE LA CONNOISSANCE DES PEUPLES DE L'ORIENT... 
Compagnie Des Libraire Paris 1697 
26pp (unnumbered) of prefaces+ 1060pplight wear and minimal markings on binding 
otherwise a very good copy. Rare first edition. Folio Original Vellum  
Item number: N466 
USD 2000 
 
 
 
Dieterici, Fr. 
ALFARABI'S PHILOSOPHISCHE ABHANDLUNGEN. Aus dem Arabischen übersetzt. 
Brill Leiden 1892 
XLVIII+223pp. German text.  Minimal outside wear,minimal occasional spotting , otherwise a 
very good clean copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N511 
USD 210 
Keywords: Islam Arabisch  Alfarabi Philosophie Philosophy 
 
 
Dietz, Dr. Alexander 
STAMMBUCH DER FRANKFURTER JUDEN. Geschichtliche Mitteilungen über Die Frankfurter 
Jüdischen Familien von 1349- 1849 nebst einem Plane der Judengasse. 
Verlag von J. St.Goar. Frankfurt A.Main 1907 
XII+481pp. Minimal marginal wear. Flyleaf with 4 lines of notes ( very short) A very good , 
clean and fresh copy in fine decorative original binding. First edition. Rare in this condition. 4to 
Decorative Cloth  
Item number: N355 
USD 525 
Keywords: Jews Germany Frankfurt Erstausgabe 
 
 
Disraeli  (Lord Beacomsfield) 
DAVID ALROY . Aus dem Englischen uebersetzt von G. Unna. 
Otto Hendel Halle 1911 
324pp.  German text.Some markings on cover.Spine, head and tail with minimal wear. Foxing 
on a few pages , otherwise a very good copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N1039 
USD 80 
Keywords: Judaica Literatur 
 
 
Domb, Risa 
THE ARAB IN HEBREW PROSE 1911 - 1948 
Vallentine, Mitchell London 1982 
XII + 180 pp. Dust jacket with minimal marginal wear, otherwise a very good and clean copy. 
8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1182 
USD 30 
Keywords: Literature Palestine Hebrew 
 
 
Doron, Paul H. 
SELDOM A DULL MOMENT. MEMOIRS OF AN ISRAELI WATER ENGINEER. 
 ISRAEL 1987 
414pp. Advance proof copy, inscribed by the author to friends.With a few handwritten 
corrections. A very good clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original 
Decorative Wrappers  



Item number: N1950 
USD 70 
Keywords: Israel Water Engineering Memoirs Dedication 
 
 
Doukhan, Moses 
LAWS OF PALESTINE 1918-1933. IN 8 VOLUMES.Including the Orders in Council, Ordinances, 
Regulations, Rules of Court, Public Notices, Proclamations Etc. 
L.M. Rotenberg Tel Aviv  
Some 3200pp for the 8 volumes.Some minmal general wear and occasional markings, minimal  
occasional foxing  esp.on edges.  owners stampon title and  some other  pages otherwise a 
good clean copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N786 
USD 350 
 
 
 
Dozy, R. 
SUPPLEMENT AUX DICTIONNAIRES ARABES. 2 Volumes .Deuxieme Edition. 
Brill & Maisonneuve Freres Leiden & Paris. 1927 
Each volume presents on each side of  outside cover  a small area of discolouration due to 
water exposure, not affecting the inside or other areas. Minimal wear to corners. Otherwise a 
very good copy. Rare edition. Folio Half Leather  
Item number: N556 
USD 250 
 
 
 
Dr. Olsvanger, Immanuel 
ROSINKESS MIT MANDLEN. Aus der Volksliteratur der Ostjuden... 
Die Arche Zürich 1965 
320pp.  3. Auflage. German text.Minimal foxing on  flyleaf., otherwise a very good and clean 
cop[y. 8vo Original Cloth  
Item number: N856 
USD 30 
Keywords: Folktales Jewish  
 
 
Dr. Zollschen, I. 
RACIALISM AGAINST CIVILISATION 
The New USDope Publishing Co., LTD London 1942 
63 pp., some foxing,  3-4 small stainson cover, owner stamp on title page, otherwise good 
copy. 8vo Printer Wrapper  
Item number: N125 
USD 40 
 
 
 
Dr.A.Granovsky. 
NATIONALE BODENPOLITIK. Theorie und Praxis der jüdischen Bodenpolitik in Palästina.KLEINE 
ZIONISTISCHE BÜCHEREI. Heft 18. 
Praha (Prag ), Prof. Salomon Goldelman, 1938.   
59 S., teils gebräunt. Versand per Seepost inkl.    
Item number: 432 
USD 42 
Keywords: KLEINE ZIONISTISCHE BÜCHEREI. Judaica Zionismus Keren Kayemeth Kajemeth 
 
 



Duffy, Christopher 
THE ARMY OF MARIA THERESA. The Armed Forces of Imperial Austria 1740-1780. 
Terence Wise Doncaster 1990 
256pp.  Many illustrations. Owners stamp on flyleaf. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1843 
USD 75 
Keywords: Austria Army Österreich Armee 
 
 
Duffy, Christopher 
THE FORTRESS IN THE AGE OF VAUBAN AND FREDERICK THE GREAT 1660-1789. Siege 
Warfare Volume II 
Routledge & Kegan Paul London 1985 
XV+318pp. Richly  illustrated. Owners stamp on flyleaf. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1847 
USD 90 
Keywords: Fortress Vauban 
 
 
Dukes, Leopold 
LITERATURHISTORISCHE MITTEILUNGEN UEBER DIE ÄLTESTEN HEBRÄISCHEN EXEGETEN, 
GRAMMATIKER UND LEXIKOGRAPHEN. NEBST HEBRÄISCHEN BEILAGEN. 
Adolph Krabbe Stuttgart 1844 
VIII+199pp. Spine cracking and with wear, a few owners stamps on title and elsewere, some 
old markings at the last blank leaf. otherwise very good. First edition. Very rare. 8vo 
Contemp. Half Leather  
Item number: N1335 
USD 150 
Keywords: Hebrew Hebräisch Exegese Exegesis Bibel Bible First Edition Erstausgabe 
 
 
Dukes, Leopold 
RABBINISCHE BLUMENLESE, ENTHALTEND: EINE SAMMLUNG...TALMUDISCHE 
SPRICHWÖRTER, SENTENZEN UND MAXIMEN... 
Hahn'sche Verlagsbuchh. Leipzig 1844 
VIII+333pp German text. Some marginal wear with rubbing on corners and head of spine , old 
markings on inside cover, otherwise a very good copy. First edition. Very rare. (Surface 
shipping incl. worldwide) 8vo Original Boards  
Item number: N1334 
USD 250 
Keywords: Rabbinica Jewish Proverbs Talmud First Edition Erstausgabe 
 
 
Dunand, Maurice & Raymond Duru 
OUMM EL-AMED. Une Ville De L'epoque Hellenistique Aux Echelles De Tyr. 2 Volumes. 
Adrien Maisonneuve Paris 1962 
One volume text, original wrappers, 247pp  and one volume plates, original half cloth  box , 
107 plates. Name on title page otherwise a very good and clean copy. Uncut. Folio   
Item number: N503 
USD 577.5 
Keywords: Lebanon Liban Libanon French  Umm El Amed Naquoura Archaeology 
 
 
Dunin Borkowski, Stanislaus Von S.J. 
SPINOZA. 3 Volumes ( Volumes 1, 2 & 4) 
Aschendorffschen Vlgsbuchh. Münster I.W.  



1933-1936. ca 1700pp German text for the 3 vols.  Spines faded  and with wear.2 volumes 
spine cracked.  Hinges weak . Foxing on the first and last pages. Inside very good. Shipping 
worldwide included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1758 
USD 300 
Keywords: Spinoza 
 
 
Dunlop, D.M. 
ARAB CIVILISATION TO A.D. 1500 
Praeger N.Y 1971 
X+368pp. A very good and clean copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N680 
USD 80 
Keywords: Islam Arabia 
 
 
Dunsany, Lord 
FIFTY- ONE TALES 
Elkin Mathews London 1915 
111pp. Minor yellowing on spine and flyleaf .Some margenal wear, otherwise a good copy. 
First Edition. 8vo Half Cloth  
Item number: N1082 
USD 50 
 
 
 
Dunsay, Lord. 
TALES OF WONDER. With Illustrations By S.H.Sime 
Elkin Mathews London 1916 
187pp. Light markings and occasional rubbing. Inside a very good and clean copy. First 
edition.Shipping worldwide included. 8vo Original Half Cloth  
Item number: N1659 
USD 70 
Keywords: Tales 
 
 
Dupuy, Trevor N. & Paul Martell 
FLAWED VICTORY.THE ARAB-ISRAELI CONFLICT AND THE  1982 WAR  IN LEBANON. 
Hero Books Fairfax, Vrigina 1986 
XV+247pp. Uper edge with minimal foxing. Ex Libris. A very good and clean copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N2125 
USD 70 
Keywords: Israel Lebanon War 
 
 
Dyer, George Carrol (Vice Admiral) 
THE AMPHIBIANS CAME TO CONQUER - THE STORY OF ADMIRAL RICHMOND KELLY TURNER - 
2 VOLUMES. 
Washington US Government Printing Office Washington DC 1971 
1278 pp for the 2 volumes. Unobtrusive library stamps. A very good and clean copy. 
SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N1914 
USD 80 
Keywords: US Navy Admiral Kelly Turner 
 
 



E.L., Robert 
L'ART PSYCHEDELIQUE 
Robert Laffont Paris 1986 
190pp with plates, minimal foxing on pages and edges, minimal wear on d/j, ( bottom corner 
with some loss) otherwise very good condition. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N126 
USD 52.5 
Keywords: French, Art Psychedelic 
 
 
Echeverria, Francisco (introduction) 
FRANCISCO ZUNIGA. 
Misrachi Mexico 1980 
317pp Spanish and English text. Richly illustrated. A very good and clean copy with dust 
jacket and original box. SHIPPING WORLWIDE INCLUDED. Folio Original Cloth, with d/j  
Item number: N2070 
USD 80 
Keywords: Zuniga Costa Rica Latin America Art Espagnol 
 
 
Eddy, K. Samuel 
THE KING IS DEAD. Studies in the Near Eastern Resistance to Hellenism , 334-31 B.C. 
University of Nabraska Press Lincoln 1961 
390 pp., orig. d/j. d/j spine slightly ripped, ill.which contain a map of the spoken upon area. 
good and clean copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N93 
USD 105 
 
 
 
Edwards, Arthur M. 
THE DESIGN OF SUBURBIA. A Critical Study in Environmental History 
Pembridge Press London 1981 
281pp. D/j 's upper spine with minor wrinkles, otherwise a very good and clean copy. Richly 
illustrated 8vo Original Boards with Dj  
Item number: N905 
USD 35 
Keywords: Architecture Architektur 
 
 
Efrat, Elisha & Ehud Gavriely 
SETTLEMENT SITES IN ISRAEL 
Ministry of Interior. Jerusalem 1969 
XXXIpp English text+167pp Hebrew text. May maps an many illustrations.(149 photographs) 
Giving the history of settlements from 1881-1947.A very good and clean copy. Shipping 
worldwide included. 4to Original Decorative Wrappers  
Item number: N1625 
USD 100 
Keywords: israel Settlements Siedlungen Photographs 
 
 
Efron, Zusia 
CHAIM ATAR. 
Museum of Art Ein Harod, Israel 1975 
Some 30 unpaginated pages of text in English and Hebrew and 107 reproductions ,many in 
colour and many tipped in by this  Israeli artist..A very good and fresh clean copy. 4to Original 
Cloth, with d/j  
Item number: N250 



USD 63 
Keywords: Art Israel Kunst 
 
 
Egg, Erich 
TIROL IN ALTEN ANSICHTEN. NORD-, OST- UND SÜDTIROL. 
Residenz Verlag Salzburg 1973 
386 German text  with 191 illustration (72 in colour) Some marginal wear , otherwise a very 
good  and clean copy. Surface-Shipping worldwide included. Folio Oblong Original Cloth  
Item number: N1301 
USD 70 
Keywords: Tirol Views Tyrol Austria 
 
 
Ehrmann, Dr.Elieser L. 
ARBEITSPLAN FÜR ROSCH HASCHANA UND JOM KIPPUR. ARBEITSPLAN FÜR PURIM. 
ARBEITSPLAN FÜR OMERZEIT UND SCHAWUOT. 3 Hefte. 
Berlin, Reichsvertretung der Juden in Deutschland. Schulabteilung. 1938.   
3 Hefte Anweisungen fur den jüdischen Schulunterricht zu den jüdischen Feiertagen. 1 Heft 
ohne Umschlag. SELTEN. 1938 ERSCHIENEN !*** Seepost inkl* Surface mail incl.    
Item number: 367 
USD 210 
Keywords: JUDAICA Jüdische Erziehung Feiertage Schulwesen * Jewish school education 
 
 
Ehrmann, Elieser 
DAS FEST DER MAZZOT.Ein Pessachbüchlein. Jüdische Lesehefte Nr. 27 
Schocken Verlag Berlin 1938 
61 S., Rücken teils eingerissen u.,am Kopf 1cm Fehlstelle, 1 Bibl.Stempel auf Einbd..- Seepost 
inkl.* Surface mail incl.  Broschiert  
Item number: 344 
USD 26.25 
Keywords: JUDAICA  Pessach  Jüdische Feste Feiertage Passover 
 
 
Eideberg, Joseph 
THE JAPANESE AND THE TEN LOST TRIBES OF ISRAEL 
The Sycamore Press Jerusalem 1980 
167 pp. Dust jacket with minimal marginal wear and occasional stains. Dedication of the 
author on title page in Hebrew. Occasional foxing on the first and last pages, otherwise a very 
good copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N731 
USD 70 
Keywords: Signed Japan Jews 
 
 
Einstein, A. Ed. 
SCRIPTA UNIVERSITATIS ATQUE BIBLITHECAE HIEROSOLYMITANARUM. MATHEMATICA ET 
PHYSICA. Volumen I. 
Hebrew University Library Jerusalem 1923 
ca. 200 unnumbered pages. Text in English, German, Italian with the Hebrew translation of 
the above.FIRST AND RARE publication of the Hebrew University edited by Albert Einstein with 
original articles by A.Einstein, E. Landau, H.BohrJ.Popper-Lynkeus etc. Some foxing, otherwise 
very good copy. 4to Original Wraps  
Item number: N178 
USD 262.5 
Keywords: Hebrew University Albert Einstein  
 



 
Eisenbeth, Maurice (Gd.Rabbin D,Algerie) 
LES JUIFS DU MAROC. ESSAI HISTORIQUE. 
Imp. Charras Alger 1948 
109pp French text. Spine worn with some loss. Paper  yellowed  by age. Some knicks at rear. 
Name on rear cover.Ohterwise very good. Rare. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo 
Original Wrappers  
Item number: N1951 
USD 80 
Keywords: Juifs Maroc Jews Morrocco Francais 
 
 
Eisler, Max 
VON JUEDISCHER KUNST(JOSEF JSRAELS) EIN VORTRAG 
Jüdischer Verlag Köln & Leipzig 1910 
67pp German text. Illustrations. Occasional foxing otherwise very good copy. Shipping 
worldwide included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1643 
USD 70 
Keywords: Josef Israels Jüdische Kunst Jewish Art 
 
 
Eitinger, L 
CONCENTRATION CAMP SURVIVORS IN NORWAY AND ISRAEL 
Allen & Unwin Oslo London 1964 
199pp. Dust jacket with minimal wear otherwise a very good copy. Shipping worldwide 
included. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1445 
USD 40 
 
 
 
El  Fariq F.G. Peake Pasha 
A HISTORY OF TRANS-JORDAN AND ITS TRIBES. Vol.II I NDEX AND TRIBES. 
 Amman 1934 
481pp. Spine with some wear  , more on head and tail, otherwise a very good copy. Rare. 
Folio Half Cloth Backed Orig. Wraps.  
Item number: N438 
USD 420 
Keywords: Jordan Jordanien 
 
 
Eladan, Jacques 
POETES JUIFS DE LANGUE FRANCAISE. 
Noel Blandin Paris 1992 
383pp french text. Inscibed by the author to the writer Liliane Atlan. A very good copy. 
SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1792 
USD 40 
Keywords: Poesie Juive Francais Signed  
 
 
El-Aref, Aref 
BEDOUIN LOVE LAW AND LEGEND.Dealing Exclusively with the Badu of Beersheba. 
A version in English of the book in Arabic.In collaboration with Harold W. Tilley. 26 Full page 
illustrations.Jerusalem..., Cosmos Publ.Co. 1944.207 pp. Original cardboard binding with slight 
wear and minor stains. Very rare . Shipping world wide included.BEDUINS.DESERT.ISRAEL   
Item number: 107 



USD 126 
Keywords: Beduins Desert Translated Arabs Arabic Israel Negev 
 
 
Elbogen, I A Freimann & H. Tykocinski 
GERMANIA JUDAICA .4  VOLUMES . 
Mohr( Paul Siebeck) Tübingen  
1963-1995. The 4 volumes are: volume 1. volume 2 in 2 parts,and volume 3 2nd part only. 
Some more than 2600pp german text for the 4 volumes. Ex libris.  An absolutely fine copy in 
the original dust jackets. Rare.Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1382 
USD 1000 
Keywords: Juden Deutschland Bibliographie Bibliography Jews Germany 
 
 
Elbogen, J. 
STUDIEN ZUR GESCHICHTE DES JÜDISCHEN GOTTESDIENSTES. 
Mayer & Mülller Berlin 1907 
VIII+192pp German text. Head of spine and corners with minimal wear otherwise a very good 
and clean copy. First edtion. Rare. 8vo Contemp. Half Cloth  
Item number: N1340 
USD 65 
Keywords: Juden Gottesdienst Jews Prayer Judaism First Edition Erstausgabe Judaistik 
 
 
Elgood, P.G. Lieut.Col. 
EGYPT AND THE ARMY 
Oxford University Press London, Edinburgh, Glasgow, Copenhagen and Act 1924 
382pp with maps, some general wear , head of spine worn with 2mm loss,otherwise good 
copy. 8vo Original Cloth  
Item number: L18 
USD 42 
Keywords: Military 
 
 
Eliade, Mircea 
FRAGMENTS D'UN JOURNAL III- 1979-1985 
Gallimard Paris 1991 
238pp. A very good and clean copy.SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Decorative 
Original Wrappers  
Item number: N1787 
USD 50 
 
 
 
Eliade, Mircea 
DE ZALMOXIS A GENGIS-KHAN. Etudes Comparatives Sur Les Religions et Folklore De La 
Dacie et De L'USDope Orientale. 
Payot. Paris 1970 
252pp French text. Minimal foxing on the outside cover First and last page.Otherwise a very 
good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Decorative Original Wrappers  
Item number: N1786 
USD 60 
Keywords: Gengis Khan Balkan 
 
 
Eliav, Mordechai 



BRITAIN AND THE HOLY LAND1838-1914. Selected Documents from Britain Consulate in 
Jerusalem 
The Magnes Press and Yad Ben Zvi Press Jerusalem 1997 
430pp. A very good clean and fresh copy. 8vo Original decorative Boards  
Item number: N956 
USD 38 
Keywords: British Mandate Palestine Mandat 
 
 
Eliav, Mordechai 
DIE JUDEN PALÄSTINAS IN DER DEUTSCHEN POLITIK. Dokumente aus dem Archiv des 
Deutschen Konsulats in Jerusalem 1842-1914. 2 Volumes 
Tel Aviv University 1973  
Some more than 700 pp for the 2 volumes. One volume German text and one volume Hebrew. 
Dust-jackets only with some water markings on spine, edges with minimal foxing, otherwise a 
very good and clean copy in original box. Shipping worldwide included. 8vo Original Half Cloth  
with Dj.  
Item number: N1375 
USD 90 
Keywords: Palästina Deutschland 
 
 
Eliav, Mordechai, Ed. 
SIEGE AND DISTRESS. Eretz Israel Durig the First World War. 
Yad Izhak Ben-Zvi, Jerusalem 1991 
290pp Hebrew text + English table of content. A fine copy. Shipping worldwide included 8vo 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N1364 
USD 40 
Keywords: Palestine Ww1 Israel Hebrew 
 
 
Elijah Carcasona, Rabbi 
SEPHER HA-ASSUFOT. A WORK OF JEWISH RITUAL ...Edited for the first time from the only 
existing manuscript at Montefiore College, Ramsgate.. By Rabbi A,I. Dziubas.  First Volume. 
Naroditzky London 1942 
84pp Hebrew text. Some minimal markings otherwise very good. Shipping worldwide included. 
8vo Original Half Cloth  
Item number: N1588 
USD 85 
Keywords: Jewish Manuscript  
 
 
Ellacott, S.E. 
ARMOUR AND BLADE. 
Abelard-Schuman London 1962 
191pp. First edition. A very good and clean copy. Shipping worlwide included' 8vo Original 
Cloth, with d/j  
Item number: N1523 
USD 50 
Keywords: Weapons 
 
 
Elsasser, Marie 
KOCHBUCH FÜR DIE EINFACHE UND FEINE JÜDISCHE KÜCHE unter Berücksichtigung aller 
Rituellen Vorschriften  in 3759 Rezepten. 3. Aufl. 
J.Kauffmann Vlg, Frankfurt A.M. 1921 



800 S., Rücken verschossen u. unfrisch,  Scharnier gefestigt, innen leicht gebräunt, gutes Ex. 
8vo Orig.Ganzleinen mit Dekor  
Item number: 627 
USD 367.5 
Keywords: Jewish Kosher Cookbook Cooking Book Jüdisches Koscheres Kochbuch  
 
 
Eminescu, Mihail. 
LUCEAFARUL ( in Romanian language) 
 Bucharest.  
1921- 1923. Folio. Original album ( repaired) with flaps . 23pp. With 12 richly illustrated 
colored tetxtpages, 10 FULL-PAGE COLOR LITHOGRAPHS IN ART DECO STYLE, 1 page 
colophone (signed by the artist)  1 of only 20 copies on Japan paper (entire edition of 250 
copies).  A SUPERB ALBUM OF RARE BEAUTY AND RARITY. (  Airmail shipping incl. world-wide)    
Item number: 217 
USD 5775 
Keywords: Romanian Art Deco Illustrated Signed Teisanu Lithographs Limited Edition 
Numbered Artist Roumanie  
 
 
Enslin,Morton S 
THE BOOK OF JUDITH. Greek Text with an English Translation, Commentary and Critical 
Notes... 
Brill Leiden 1972 
XI+218pp.Embossed owners name on title. A very good and clean copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N2060 
USD 80 
Keywords: Judith Greek Bible Deuterocanonical 
 
 
Ephal, Israel 
SIEGE AND ITS ANCIENT NEAR EASTERN MANIFESTATIONS 
The Magnes Press Jerusalem 1996 
194pp Hebrew text. A fine copy. SHIPPING WORLWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N2043 
USD 40 
Keywords: Military Ancient 
 
 
EPHESUS (Original Antique engraving) 
EPHESUS (Ruins of the Temple of Diana) 
1834 
ORIGINAL ANTIQUE ENGRAVING depicting the antiquities in Ephesus. drawn by J.D.Harding 
after W. Page. Dated : 1834. Size of image: 5,8 x 4,1 inch ( 15 x 10,5 cm) + title and 
margins. Very good. Airmail shipping worldwide incl.    
Item number: 193 
USD 21 
Keywords: Ephesus Ephesos Diana Temple of Artems Ionian Greece Turkey Asia Minor Ancient 
City Seven Wonders of the World Ruins Artemis Greek Original Antique Old Print Engraving 
 
 
EPHESUS (Original Antique etching) 
ABBEELDING VAN DE STAD EFEZEN. (Plan of the City of Ephesus)  
1725 
View of the ancient city, as seen from the sea, with separate depictions of a statue of the 
goddess Diana and the Temple of Artemis. ORIGINAL ETCHING  after Tournefort. (42,6 x 29, 2 
cm) Crisp paper. Clear imprint.  Very good with minimal dirt on upper right corner (outside the 



image) SHIPPING INCL> WORLDWIDE -*** Gesamtansicht der antiken Stadt, vom Meer aus 
gesehen. Mit separaten Darstellungen  im Vordergrund  einer Statue der Göttin Diana  und des 
Tempels der Diana ( Tempel der Artemis).  ORIGINAL- KUPFERSTICH von 1725  nach de 
Tournefort. 42,6 x 29,2 (Titel und Legende nicht gerechnet). Papier sehr frisch und fest. In der 
rechten Ecke des   Aussen- Rands leicht schmutzig, sonst sehr schön erhalten.*** Versand 
weltweit inkl.    
Item number: 338 
USD 150 
Keywords: KLEIN- ASIEN. Sieben Weltwunder Griechenland Jonien Türkei Tuerkei Antike 
Altertum Ansicht Tempel Ephesos*** Seven Wonders of the World Ancient Greece Ionic City 
Temple Godess Turkey Asia Minor Old print etching copper plate Antiquities Ephesus 
 
 
EPHESUS (Original Antique etching) 
PLAN DE VILLE D'EPHESE. (Plan of Ephesus) 
   
ORIGINAL ANTIQUE  ETCHING (copper plate) .DATED 1727, depicting the ancient city of 
Ephesus, as seen from the Aegean Sea. . With 2 insets: Left - THE TEMPLE OF DIANA. Right - 
STATUE OF THE GODDESS DIANA.  Size of image in cm 42,6 x 29,2 (inch 16,85 x 11, 5) plus 
margin with title and legend. Original centerfold. Crisp paper. VERY GOOD.  Airmail shipping 
world-wide incl. On request complimentary acid-free matting.  THE TEMPLE OF DIANA IS ONE 
OF THE SEVEN WONDERS OF THE ANCIENT WORLD    
Item number: 94 
USD 157.5 
Keywords: Ephesus 18th Century Ancient City Aegean Sea Temple of Diana Statue Ancient 
Greece Artemis Asia Minor Turkey Topography Original Antique Old Print Etching Copper  Plate 
Ephesos Ionian Greece Turkey Asia Minor Aegean Sea Ancient City Antiquities Ansicht 
Kupferstich  Kleinasien  Calmet 
 
 
Eppenstein, S. 
BEITRÄGE ZUR GESCHICHTE UND LITERATUR IM GEONÄISCHEN ZEITALTER 
Louis Lamm Berlin 1913 
214pp. German text.Lacking half spine and rear cover very minor mark on front cover , 
otherwise a good copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1034 
USD 85 
Keywords: Gaonim  Judentum 
 
 
Epstein, Ariella Ed. 
B.LICHANSKY. 
Mod Publishing House Tel Aviv, Israel 1988 
255pp English and Hebrew text. Richly illustrated with the sculptures of the famous Israeli 
artist. A fine copy. 4to Original cardboard with d/j  
Item number: N247 
USD 52.5 
Keywords: Art Israel Kunst Bildhauerei 
 
 
Epstein,A. Ed. 
MA'ASEH HA-GEONIM (COD.GOLDSCHMIDT-FRANKFURT.A.M.) Mit Einleitung und 
Anmerkungen. Ergänzt und redigiert von Dr. J.Freimann. Verein Mekize Nirdamim. 
Itzkowski Berlin 1909 
99pp Hebrew text,  Remains of small label removed from spine otherwise a very good and 
clean copy. First edition. Rare. Shipping worldwide included. 8vo Half Cloth  
Item number: N1587 
USD 100 



Keywords: Verein Mekize Nirdamim Gaon Gaonim Handschrift Hebrew Erstausgabe First 
Edition 
 
 
Erdesz, Otto 
VIOLIN THEATRE. Ed. Nathan Aloni. 
Musical Vistas Great Neck,NY 1987 
Some 120 unnumbered pages on cartoons over violins. Incribed on flyleaf otherwise a very 
good and clean copy. Shipping worldwide included. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1715 
USD 45 
Keywords: Geigen Violins Illustrated Music Cartoons 
 
 
Erickson, John. Ed. 
MAIN FRONT. SOVIET LEADERS LOOK BACK ON WORLD WAR II 
Brassey's London 1987 
XVI+330pp. Owner's stamp on flyleaf. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo 
Original decorative Boards  
Item number: N1811 
USD 70 
Keywords: WW2 USSR  
 
 
Erickson, John. Ed. & David Dilks 
BARBAROSSA. THE AXIS AND THE ALLIES. 
Edinburgh University Press Edinburgh 1994 
XII+287pp.Owners stamp on flyleaf. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N1834 
USD 40 
Keywords: Barbarossa 
 
 
Ettinger, Dr.M., 
VERKEHRSWESEN UND VERKEHRSPOLITIK IN PALÄSTINA. 
Tel-Aviv, 1936.   
65 S. Seepost inkl.* Surface mail incl.    
Item number: 362 
USD 47.25 
Keywords: Judaica Chaluzim 
 
 
Eusebius 
WERKE-DAS ONOMASTIKON- DER BIBLISCHEN ORTSNAMEN Hrsg...Dr. Erich Klostermann 
Hinrich Leipzig 1999 
207pp+ map of Palestine (repaired)Minimal outside wear, hinges reinforced with marbled 
paper,German text.. Inside a very good and clean copy. 8vo Cloth  
Item number: N711 
USD 90 
Keywords: Bibel Geographie  
 
 
Euting, Julius 
TAGEBUCH EINER REISE IN INNER-ARABIEN. Erster Theil. (First part) 
E.J.Brill Leiden 1896 
VIII+253pp. one coner lightly bumped. Otherwise a very good and clean copy. Very rare first 
edition. 8vo Wrappers  



Item number: N469 
USD 420 
Keywords: Arabia Travel Arabien Diary 
 
 
Euting, Julius. 
SINAITISCHE INSCHRIFTEN. Mit 40 Autographierten Tafeln. 
Georg Reimer Berlin 1891 
92pp+40plates. Minimal  marginal wear, corners slightly bumped, otherwise a very good and 
clean copy. 4to Original Half Cloth  
Item number: N633 
USD 200 
Keywords: Sinai Inscriptions Archaeology Archaeologie 
 
 
Exhibition Catalogue 
A LOAN EXHIBITION OF MASTER PRINTS, from the Collection of Charles J.Rosenbloom. 
Bezalel National Museum Jerusalem 1960 
22pp. English + 13pp.Hebrew + 12 plates (Private collection Ausstellungskatalog Kunst Israel 
Privatsammlung)  Orig. Wrappers  
Item number: 14 
USD 21 
Keywords: Private Art Collection Catalogue  Exhibition Israel Jerusalem  Old Master Kunst 
Prints 
 
 
Exhibition Catalogue 
SHALOM OF SAFAD. 
Israel Museum (Jerusalem) Jerusalem  
The Israel Museum, Jerusalem, 15.7.-1.7.1967. 4pp English + 4pp Hebrew. Or iginal 
wrappers. Shipping surface mail worldwide included. (ISRAELI JEWISH A RT 
Ausstellungskatalog Kunst Israel)    
Item number: 31 
USD 21 
Keywords: Schalom of Safed Israel Museum Jerusalem Art Exhibition Catalogue Israeli Jewish 
Art Artist 
 
 
Exhibition Catalogue 
BENI COHEN-OR: SKULPTUREN, ZEICHNUNGEN. 
 Koblenz 1990 
Mittelrhein-Museum, Koblenz, 5.Mai - 1.Juli, 1990. 8pp German + 19 b/w pla tes + 4 col. 
plates. Original wrappers. CONTEMPORARY SCULPTURE DRAWING JEWISH  ISRAELI GERMAN 
ARTIST GERMANY Ausstellungskatalog    
Item number: 71 
USD 21 
Keywords: Jewish Israeli Artist Sculpture Contemporary Drawing German Artist Germany 
Museum  Art Exhibition  Catalogue Rhein 
 
 
Exhibition Catalogue 
TRENDS IN ISRAELI ART. TENDANCES DANS L'ART ISRAELIEN. 
Israel Museum Jerusalem 1965 
 Jerusalem, Israel Museum, 1965. (English./ French/Hebrew) ca. 60pp., ill. (b/w)   Orig. 
Wrappers.  
Item number: 536 
USD 21 
 



 
 
Exhibition Catalogue - 
PICASSO 
The Tel-Aviv Museum, Helena Rubinstein Pavilion Tel-Aviv. 1966 
36pp. French + 33pp Hebrew+24b/w plates + 2col. plates +25 pp advertisements. 
(Ausstellungskatalog Kunst Israel)  Orig. Wrappers.  
Item number: 3 
USD 21 
Keywords: Catalogue Art Israel Picasso Exhibition Ausstellungskatalog 
 
 
Exhibition Catalogue - 
OFER FENIGER. 
 The Tel-Aviv Museum, Beit Dizengoff 1968 
5pp.English + 5pp. Hebrew + 2 b/w plates (Ausstellungskatalog Kunst Israel)  Orig. Wrappers  
Item number: 16 
USD 21 
Keywords: Israeli Artist Art Contemporary Art Exhibition Catalogue Israel 
 
 
Exhibition Catalogue - 
MENACHEM MESSINGER: Gouache, Gold, Silver and Acrylic. 
Tel-Aviv Museum, Beit Dizengoff  1968 
2pp. English + 200 pp. Hebrew. (Ausstellungskatalog Kunst Israel)  Orig. Wrappers  
Item number: 17 
USD 21 
Keywords: Israeli Artist Art Contemporary Art AUSSTELLUNGSKATALOG Catalogue Exhibition 
Israel 
 
 
Exhibition Catalogue - 
(SAMUEL) S. TEPLER. 
Galleria Il Prisma Verona 1984 
4pp. text in Italian + 12 color illustrations. (Israeli Artist Ausstellungskatalog Kunst Israel)  
Orig. Wrappers  
Item number: 18 
USD 21 
Keywords: Israeli Art Art Exhibition Italy Italian Verona Tepler 
 
 
Exhibition Catalogue - 
BUKY SCHWARTZ. Sculptures. 
The Tel-Aviv Museum, Helena Rubinstein Pavilion  1969 
9pp. (Israeli artist Ausstellungskatalog Kunst Israel Bildhauerei)  Orig. Wrappers  
Item number: 19 
USD 21 
Keywords: Contemporary Sculpture Israeli Artist Art Exhibition  Ausstellungskatalog Catalogue 
Israel 
 
 
Exhibition Catalogue - 
HENRY MOORE. 
   
The Tel-Aviv Museum H. Rubinstein Pavilion Nov.-Dec.1966. 8pp English + 8pp Hebrew + 4 
b/w plates. Original wrappers. Shipping surface mail worldwide included.( ISRAEL SCULPTURE 
Ausstellungskatalog Bildhauerei )    
Item number: 29 



USD 21 
Keywords: Henry Moore Exhibition Catalogue Tel-Aviv Israel Modern Sculpture 
 
 
Exhibition Catalogue - 
PINCHAS COHEN GAN. Cosmos.Pathos. Chaos. 
   
Tel-Aviv. Dvir Intrator Gallery. 1988. Orig. wrappers. 10pp. English/Hebrew text + 7 
col.plates. Surface mail worldwide incl. ISRAELI ARTIST PAINTER ART ISRAEL 
Ausstellungskatalog Kunst    
Item number: 30 
USD 21 
Keywords: Israeli Art Exhibition Catalogue Artist Tel-Aviv Israel 
 
 
Exhibition Catalogue - 
NORA FRENKEL. 
 Beersheba  
Negev Museum. Beersheba, no date, ca. 1974. Orig. wrappers. 14 p. English/Hebrew text + 
14 b/w ill. + 6 col.ill. Surface mail worldwide incl.( American Israeli Woman Artist Israel Nudes 
Ausstellungskatalog Kunst )    
Item number: 32 
USD 21 
Keywords: Negev Israeli Woman Artist American Art Israel Exhibition Catalogue Museum 
Nudes 
 
 
Exhibition Catalogue - 
SHLOMO KOREN:SCULPTURES. 
Israel Museum  Jerusalem 1973 
The Israel Museum, Jerusalem, Summer 1973. 2pp English + 2pp Hebrew + 15 b /w plates. 
Original wrappers. 4to. Shipping surface mail worldwide included . (ISRAELI ARTIST ART 
ISRAEL Bildhauerei Ausstellungskatalog Kunst)    
Item number: 36 
USD 21 
Keywords: Israeli Artist Sculptor Modern Scupltures Israel Jerusalem Art Exhibition Catalogue 
 
 
Exhibition Catalogue - 
RODIN. 
 Tel-Aviv 1967 
Musee de Tel-Aviv.Pavillon Helena Rubinstein. Fev.-Mars 1967. Orig. wrapper s. ca. 75pp. 
(incl.adverts) French/Hebrew text. 10 p. of b/w ill. Airmail w orldwide incl. (FRENCH 
SCULPTURE MUSEUM ISRAEL Ausstellungskatalog Kunst)    
Item number: 37 
USD 21 
Keywords: Rodin Tel-Aviv Museum Israel Art Exhibition Catalogue French Sculpture 
 
 
Exhibition Catalogue - 
ANDRE ELBAZ: ALONE. 
 Tel-Aviv 1967 
Album of Serigraphs. (This exhibition takes place to commemorate the Holocaust 
Remembrance Day). The Tel-Aviv Museum. Apr.-May 19767. Orig. wrappers. 8p. 
English/Hebrew text. Surface mail worldwide incl. (JEWISH MOROCCAN ARTIST MUSEUM 
ISRAEL  Ausstellungskatalog Kunst)    
Item number: 38 
USD 21 



Keywords: Serigraphs  Israeli Artist Art Israel Tel-Museum Exhibition Catalogue Moroccan 
Jewish 
 
 
Exhibition Catalogue - 
RODIN :Exhibition organised for the 50th Anniversary of the Death of Rodin. 
 Tel-Aviv 1967 
Tel-Aviv Museum. Helena Rubinstein Pavilion. February-March, 1967. Origina l wrappers. 25pp 
French + 26pp Hebrew + 18pp Addvertisment + 8 plates. (ART CATALOGUE ISRAEL 
Ausstellungskatalog Kunst)    
Item number: 39 
USD 21 
Keywords: Rodin Art Israel Tel-Aviv Exhibition Catalogue French Sculpture 
 
 
Exhibition Catalogue - 
MEXICAN ART: ANCIENT, MODERN, POPULAR 
 Tel-Aviv 1967 
The Tel-Aviv Museum, Dizengoff House, April-May, 1967. 15pp English + 15pp Hebrew + 4 
b/w plates. Original wrappers. Shipping surface mail worldwide included,( ISRAEL Mexiko 
Mexikanische Kunst Ausstellungskatalog)    
Item number: 41 
USD 21 
Keywords: Mexican Art Ancient Modern Tel-Museum Israel Art Exhibition Catalogue 
 
 
Exhibition Catalogue - 
MANE-KATZ.Exposition Retrospective. 
 Haifa 1965 
The Museum of Modern Art, Haifa. 14pp French + 14pp Hebrew + 8 col. plates + 18 b/w 
plates. Original wrappers. ( JEWISH ISRAELI ART ISRAEL SCHOOL OF PARIS Juedische Kunst 
Ausstellungskatalog )Shipping surface mail worldwide included.  
Item number: 42 
USD 21 
Keywords: Mane-Katz School of Paris Jewish Artist Art Exhibition Catalogue Ecole De Paris 
Haifa Israel 
 
 
Exhibition Catalogue - 
ACHIM ZIELINSKI :SKULPTUREN 
 Düsseldorf 1990 
Kunst Museum Duesseldorf. Dec.15, 1990- Jan.20, 1991. 4pp German + 5 b/w p lates + 2 col. 
plates. Original wrappers.( GERMAN SCULPTURE CONTEMPORARY ART Ausstellungskatalog 
Kunst Bildhauerei)    
Item number: 43 
USD 21 
Keywords: German Sculpture Contemporary Art Artist Exhibition Catalogue Duesseldorf 
Museum 
 
 
Exhibition Catalogue - 
JEAN DAVID - PAINTINGS AND DRAWINGS 1970-1973. 
 Tel-Aviv 1974 
The Tel-Aviv Museum, Helena Rubinstein Pavilion, Feb.-March, 1974. 10pp En glish + 10pp 
Hebrew + 7 b/w plates + 3 col. plates. Original wrappers.  (ISR AEL ART ISRAELI ARTIST 
Ausstellungskatalog)    
Item number: 45 
USD 21 



Keywords: Jean David Israeli Artist Israel Art Exhibition Catalogue Tel-Aviv Museum 
 
 
Exhibition Catalogue - 
NOEMI SMILANSKY. Etchings 1966-1976. 
 Tel-Aviv 1976 
The Tel-Aviv Museum. June-July 1976. ca. 24pp. English/Hebrew text + 12 p. b/w ill. Surface 
mail worldwide incl. (WOMAN ARTIST ISRAELI ART ISRAEL Radierungen Ausstellungskatalog 
Kunst Israel)    
Item number: 46 
USD 21 
Keywords: Woman Artist Painter Israeli Israel Art Exhibition Catalogue Tel-Avi v Modern 
Etchings 
 
 
Exhibition Catalogue - 
SWISS DRAWINGS 1970-1980 
 Tel-Aviv 1982 
The Tel-Aviv Museum, spring, 1982. 3pp English + 40PP Hebrew + 36 b/w plates. Original 
wrappers.(  ART ISRAEL Schweizer Kunst Ausstellungskatalog Israel)    
Item number: 48 
USD 21 
Keywords: Swiss Art Drawing Art Israel Exhibition Catalogue  Kunst SchweizTel-Aviv Museum 
 
 
Exhibition Catalogue - 
GEORGE ROUAULT - PAINTING, GRAPHIC WORK 
 Tel-Aviv 1975 
The Tel-Aviv Museum, Jan.-Feb., 1975. 9pp French + 14pp English + 16pp Heb rew + 12 b/w 
plates + 16pp advertisements. Original wrappers. Ausstellungskatalog Israel    
Item number: 75 
USD 21 
Keywords: George Rouault  Painting Art Exhibition Catalogue Israel Museum 
 
 
Exhibition Catalogue - 
GRAPHIC ART IN ISRAEL TODAY 
 Tel-Aviv 1973 
The Tel-Aviv Museum, Helena Rubinstein Pavilion, sep.-oct., 1973. 9pp Engl ish + 9pp Hebrew 
+ 36 b/w plates. Original wrappers. Graphik Ausstellungskatalog    
Item number: 76 
USD 21 
Keywords: Graphic Art Exhibition Catalogue Museum Israel  
 
 
Exhibition Catalogue - 
YAAKOV AGAM:PICTURES - SCULPTURES. 
 Tel-Aviv 1973 
The Tel-Aviv Museum, Aug.-Sep. 1973. 22pp English + 20pp Hebrew + 12(5 col ) plates + 
12pp advertisements. Original wrappers. Shipping surface mail worldwide included. JEWISH 
ISRAELI ARTIST ISRAEL ART Kunst Ausstellungskatalog    
Item number: 77 
USD 21 
Keywords: Yaakov Agam Jewish Israeli Artist Art Exhibition Catalogue Museum 
 
 
Exhibition Catalogue - 
LOVIS CORINTH. Drawings, Etchings, Lithographs, Woodcuts. 



 Tel-Aviv 1974 
The Tel-Aviv Museum. March-April 1974. Orig. wrappers. 16 pp. English/Hebre w text + 4 b/w 
ill. Surface mail worldwide incl. GERMAN IMPRESSIONISM ISRAEL ART Kunst 
Ausstellungskatalog    
Item number: 78 
USD 21 
Keywords: Lovis Corinth Drawing German Impressionsm Impressionist Israel Art Exhibition 
Catalogue Museum 
 
 
Exhibition Catalogue - 
PICASSO. 
 Tel-Aviv 1966 
Musee de Tel-Aviv. Pavillon Helena Rubinstein. 1966.Orig.wrappers.ca. 120 
pp.(incl.adverts.)French/Hebrew text.24p.of b/w ill.+ 3 col.ill. wrappers s lightly foxed, 
otherwise good. Surface shipping worldwide incl. MUSEUM ISRAEL Ausstellungskatalog Israel    
Item number: 79 
USD 21 
Keywords: Picasso Art Exhibition Catalogue Museum  
 
 
Exhibition Catalogue - 
VIC GENTILS. 
 Tel-Aviv 1970 
Musee de Tel-Aviv. Pavillon Helena Rubinstein Juillet-Aout 1970. Orig. wrap pers. ca. 26 pp. 
French/Hebrew text.+ 22 b/w ill. wrappers with scratches. Surface mail worldwide incl. 
BELGIAN FLEMISH ANVERS ARTIST SCULPTURE MUSEUM ISRAEL Belgische Kunst 
Ausstellungskatalog    
Item number: 80 
USD 21 
Keywords: Viv Gentils Belgian Flemish Anveers Artist Sculpture Israel Museum Art Exhibition 
Catalogue 
 
 
Exhibition Catalogue - 
"A TRIBUTE TO SAM ZACKS, SELECTED PAINTINGS, DRAWINGS AND SCULPTURES FROM T HE 
SAM AND AYALA ZACKS COLLECTION""" 
 Jerusalem 1976 
The Israel Museum, Jerusalem, Cat.No.146, Summer 1976 The Tel-Aviv Museum, Autumn 
1976. 4pp English + 40pp Hebrew + 40 b/w plates. Original wrappers (repaired with tape). 
Shipping surface mail worldwide included. ISRAELI ART CATALOGUE PRIVATE COLLECTION 
Privatsammlung Kunst Ausstellungskatalog    
Item number: 92 
USD 21 
Keywords: Israeli Art Exhibition Catalogue Museum Private Collection Art Israel Exhibition 
 
 
Exhibition Catalogue - 
9 GENERATIONS OF AMERICAN PAINTING 
 Jerusalem 1958 
A Loan Exhibition from the Detroit Institute of Arts and the Lawrence A.Fle ischman 
Collection.Bezalel National Museum (Jerusalem). June 1st. 1958. 25p p English + 21pp 
Hebrew + 8 b/w plates. Original wrappers. Shipping surface mail worldwide included. ART  
EXHIBITION ISRAEL Amerikanische Kunst Ausstellungskatalog    
Item number: 177 
USD 21 
Keywords: American Painting Art Detroit Lawrence Fleischman Collection Jerusalem Art 
Exhibition Catalogue Israel 



 
 
Exhibition Catalogue - 
FRENCH MASTERS OF THE 20TH CENTURY 
 Tel-Aviv 1971 
Contemporary French Tapestries (additional French text). The Tel-Aviv Museum. (Exhibition 
for the Inauguration of the new Tel-Aviv Museum, April 19, 1971)26pp English + 26pp French 
+ 21pp Hebrew + 34 plates. Original wrapper s. Shipping surface mail worldwide included. 
ART CATALOGUE ISRAEL    
Item number: 178 
USD 21 
Keywords: French Tapestries Contemporary Textile Art Exhibition  Catalogue Israel 
 
 
Exhibition Catalogue - 
ARGOV. 
 Tel-Aviv 1972 
The Tel-Aviv Museum, H.Rubinstein Pavilion. November 1972.(Hebrew- English).Minimal 
foxing on wrappers, otherwise fine.  Orig. Wrappers.  
Item number: 525 
USD 21 
Keywords: Israeli Art Cataloge Israel Israelische Kunst Katalog 
 
 
Exhibition Catalogue - 
VICTOR VASARELY: Paintings Collages Spatial Works Tapestries Serigraphs. 
The Tel-Aviv Museum. Tel-Aviv. 1976 
Hebrew/ English text. ca. 36 pp., ill. (mostly col.)  Orig. Wrappers  
Item number: 527 
USD 21 
Keywords: Israel Art 
 
 
Exhibition Catalogue - 
LEOPOLD KRAKAUER: DRAWINGS. 
The Israel Museum Jerusalem. 1974 
Hebrew/ English text. ca. 30pp., ill. (b/w)  Orig. Wrappers  
Item number: 531 
USD 21 
Keywords: Israeli Art Artist Israel Landscape 
 
 
Exhibition Catalogue - 
23 ISRAEL ARTISTS. ART ISRAEL 1964.  
1964 
An exhibition organized by the America-Israel Cultural Foundation. Selected by William Seitz, 
(Ass.Curator of the Dept. of painting and sculpture exhibitions, the Museum of Modern Art, 
N.Y., ) Exhibited in N.Y., Museum of Modern Art, Jerusalem, Bezalel National Musem, 
T.A.Museum, Museum of Modern Art, Haifa, Beerscheba, Negev Museum, Ein Harod, Institute 
of Art, all between April and Sept. 1964, ca. 65 pp., ( English/Hebrew)  richly ill. (b/w), 
bottom corner slightly bent, front wrapper with an insignificanct tear, wrappers slightly dusted.    
Item number: 533 
USD 21 
Keywords: Israeli Art 
 
 
Exhibition Catalogue - 
LEA NIKEL. 



 Jerusalem 1985 
Jerusalem, The Israel Museum. 1985. ca. 40pp., (English/Hebrew), richly ill., all col.    Orig. 
Wrappers  
Item number: 534 
USD 21 
Keywords: Israeli Woman Artist Art Israel 
 
 
Exhibition Catalogue - 
RINA KIMCHE. Works 1991-1994. 
 Ramat Gan (Israel) 1994 
 Ramat-Gan (Israel) Beit Aharon Kahana, 1994, 4to, 8pp., (English/Hebrew) mostly ill., (all 
col.) with minor wear on back wrapper,   Orig. Wrappers  
Item number: 535 
USD 21 
Keywords: Art Israel Israeli 
 
 
Exhibition Catalogue - 
ABARAHAM OFEK. 
The Jewish Museum New York 1973 
 New York, The Jewish Museum, 1973, , ca. 20pp.,,  mostly ill., (some col)  Orig. Wrappers  
Item number: 537 
USD 21 
Keywords: ART ISRAEL ISRAELI ARTIST 
 
 
Exhibition Catalogue - 
SELF-PORTRAIT IN ISRAEL ART. 
 Haifa 1973 
Haifa. (Israel) Museum of Modern Art. 1973 ( Hebrew/English), ca.110pp., richly ill. (the 
colored ill. tipped in).  Orig. Wrappers  
Item number: 540 
USD 21 
Keywords: Israeli Artist Self Portrait Art 
 
 
Exhibition Catalogue - 
ELZA POLLAK:  Auschwitz 5170. 
Yad Vaschem Jerusalem 1991 
Jerusalem, Yad Va schem, 1991  , 4to.(English/ Hebrew) signed by the artist ( in hebrew). The 
sculptures of the artist, herself a survivor from Auschwitz, are a remembrance to the 
Holocaust.  Orig. Wrappers  
Item number: 543 
USD 21 
Keywords: Art Israel Israel Holocaust 
 
 
Exhibition Catalogue - 
PALDI: Selected Paintings and Reliefs. 
The Israel Museum Jerusalem 1967 
Jerusalem, Israel Museum, 1967  (Hebrew/English) , ca. 18pp, ill. (some col.)  Orig. Wrappers  
Item number: 546 
USD 21 
Keywords: Israeli Art Artist 
 
 
Exhibition Catalogue - 



RUBIN. Retrospective Exposition. 40 Years of Painting in Israel. 
 Tel-Aviv 1955 
 Tel- Aviv Museum 1955  (English/ Hebrew), b/w plates, some with minimal foxing, otherwise 
very good.  Orig. Wrappers  
Item number: 541 
USD 30 
Keywords: Reuven Rubin Art Israel Israeli Artist 
 
 
Exhibition Catalogue - 
FUKEI: LANDSCAPES AND VIEWS. Prints. 
The Tikotin Museum of Japanese Art. Haifa 1984 
Hebrew/ English text. ca. 80pp., 130 ill., (with several col. tipped -in ill.)  Orig. Wrappers  
Item number: 528 
USD 42 
Keywords: Japanese Prints Israel 
 
 
Faerber, Marcell 
RESIDENZ SCHUSCHAN.SCHAUSPIEL IN DREI AKTEN. 
Verlag Aetan Tel Aviv 1944 
93pp. Illustrations by Isa (in colour)Spine expertly replaced. New endpapers, occasional 
soiling and marking, still a good copy of this rare edition. With a dedication by the author  on  
second endpaper.A lovely  book on the Purim  celebrations. 12mo - Original Half Cloth  
Item number: N366 
USD 105 
Keywords: Purim Purrim Illustrated Illustriert Widmungsexemplar Dedication Copy Judaica  
 
 
Faerber, Meir 
WORTE GEDICHTE. Besinnung, Bekenntnis, Betrachtung. 
Atasa Tel Aviv 1980 
117pp German text . First edition. With  4 lines inscription by the author on half title. A very 
good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 12mo Original Wrappers  
Item number: N1983 
USD 45 
Keywords: Lyrik Israel Erstausgabe Signiert 
 
 
Fatemi, Nasrollah Saifpour. 
DIPLOMATIC HISTORY OF PERSIA 1917-1923. Anglo-Russian Power Politics in Iran. 
Russell F. Moore NY 1952 
XII+331pp/ Minimal wear on the head of spine. A very good copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N426 
USD 26.25 
Keywords: Policy Iran Islam 
 
 
Federbush, S. (ed.) 
WORLD JEWRY TODAY. 
Massadah Jerusalem 1959 
747pp, minimal wear,  flyleaf with insignificant foxing. A very good copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N150 
USD 63 
Keywords: Judaica Jews 
 
 
Fedorova-Davidova, A.A. Ed. 



ISAAC IYLICH LEVITAN . DOKUMENTI, MATERIALI, BIBLIOGRAPHIA . 2 VOLUMES. ( IN 
RUSSIAN) 
IIscustvo Moscow 1966 
some 640pp for the 2 volumes. Russian text. Richly illustrated. Minimal marking on the flyleaf 
and edges otherwise a very good and clean copy. 4to Oblong Original Cloth, with d/j  
Item number: N1220 
USD 180 
Keywords: Russian  Jewish Art  
 
 
Feigenbaum, Dorian 
DIE PSYCHOANALYSE UND DER PRAKTISCHE ARZT. Vortrag zu Ehren von  Prof. Sigm Freuds 
75. Geburtstag in der Deutschen Medizinischen Gesellschaft der Stadt New York am 4.Mai 
1931. 
Hirzel Leipzig 1931 
27pp German text. First edition. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 12mo 
Original Boards  
Item number: N1982 
USD 85 
Keywords: Psychoanalyse First Edition Psychoanalysis Erstausgabe 
 
 
Feinberg, Nathan 
THE ARAB-ISRAEL CONFLICT IN INTERNATIONAL LAW 
Magnes Press Jerusalem 1970 
120pp. signed by the author, edges slightly yelllowed, otherwise good and clean copy. 8vo 
Original cardboard with Dust J  
Item number: N209 
USD 21 
Keywords: Palestine Signed 
 
 
Feinberg, Nathan 
THE LEGALITY OF A ""STATE OF WAR"" AFTER THE CESSATION OF HOSTILITIES. Under the 
Charter of the United Nations... 
The Magnes Press Jerusalem 1961 
86 pp. A very good and clean copy. 8vo Original Wrappers with DJ  
Item number: N986 
USD 28 
Keywords: UN Charta War International Law 
 
 
Feinberg, Nathan 
STUDIES IN INTERNATIONAL LAW, WITH SPECIAL REFERENCE TO THE ARAB - ISRAEL 
CONFLICT 
The Magnes Press Jerusalem 1979 
XI +640 pp. A very good and clean copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N1167 
USD 30 
Keywords: Law Israel Middle East 
 
 
Felger, Andreas, Abba Kovner & Others 
STRANGER MINE. A Survivor from Warsaw 
Schocken-Präsenz Germany 1993 
166pp  English, German & Hebrew text.Many illustrations. A fine copy. Shipping worldwide 
included. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1632 



USD 50 
Keywords: Ghetto Warschau Warsaw 
 
 
Fenichel, Abba 
JERUSALEM. Foreword Yehuda Haezrahi.Drawings By Abba Fenichel 
Tarbut Vechinuch Tel Aviv 1968 
Hebrew and English text and 16 plates. With a signed dediction from the artist  on title page. 
Loose pages in a decorative folder as published.  A very good  copy. Folio Original Cardboard 
Folder  
Item number: N435 
USD 105 
Keywords: Israel Kunst Signiert Dedication Art Widmung 
 
 
Fenichel, Abba 
TRAVEL NOTES. Preface By Ezra Sussman 
 Tel Aviv 1961 
Hebrew and English text and 22 plates of drawings.Minimal occasional spotting otherwise a 
very good copy. Attached  loosely an original drawing  (Selfportrait ?) signed Abba 1964. Folio 
Oblong Decorative Boards  
Item number: N436 
USD 210 
Keywords: Art Israel Kunst Originalzeichung Original Drawing Signiert Widmung Dedication 
 
 
Fenster,H 
UNDZERE FARPAINIKTE KINSTLER. Nos Artistes Martyrs. 
H.Fenster Paris 1951 
Introduction by Marc Chagall. 263pp. Illustrated. Yiddish text .Spine a little darkened, 
flyleaves with minimal foxing othewise a very good copy. Limited edtion of 375 copies. With a 
long inscription by the author in Yiddish.Deals with the French jewish artists perished in the 
Holocaust. Rare. 4to Decorative Cloth  
Item number: N176 
USD 380 
 
 
 
Feuchtmüller, Rupert & Peter Kodera. 
DER WIENER STEPHANSDOM. 
Wiener Dom-Verlag 1978  
420pp German text , richly illustrated. A fine copy. Surface Shipping worldwide included. 4to 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N1303 
USD 85 
Keywords: Wien Vienna Dom 
 
 
Feuchtwanger, Lion 
UNHOLDES FRANKREICH. 
El Libro Libre Mexico 1942 
Fine half cloth modern binding with original wrappers preseved.330pp.Wrappers with minimal 
wear otherwise a very good and clean copy. First edition. Very rare. 8vo   
Item number: N1063 
USD 380 
Keywords: Exilliteratur Erstausgabe 
 
 



Fiebig, Paul 
ALTJÜDISCHE GLEICHNISSE UND DIE GLEICHNISSE JESU. 
Mohr Tübingen and Leipzig 1904 
VII +167pp. A very good copy. 8vo Half Cloth  
Item number: N978 
USD 50 
Keywords: Parabel Religion Jesus Judentum 
 
 
Filderman, Dr.W. 
ADEVARUL ASUPRA PROBLEMEI EVREESTI DIN ROMANIA IN LUMINA TEXTELOR RELIGIOASE 
SI A STATISTICEI, Urmate De Listele Nominale Ale Ostasilor Evrei Morti, Raniti, Prisonieri 
Disparuti Si Decorati in Razboiul Pentru Intregirea Romaniei. 
Tipografia Triunful Bucharest 1923 
218pp, Romanian text. Marginal wear, some yellowing, Owners stamps, otherwise a very good 
copy of this extemely rare publication. 4to Cardboard  
Item number: N388 
USD 200 
 
 
 
Finkel, Asher 
THE PHARISEES AND THE TEACHER OF NAZARETH. A Study of Their Background,... 
Brill Leiden Koln 1964 
XIII+184pp+2pp Errata & Corringenda. A very good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N2046 
USD 60 
Keywords: Jesus Pharisees Pharisäer 
 
 
Fischel, Walter J. 
JEWS IN THE ECONOMIC AND POLITICAL LIFE OF MEDIAEAVAL ISLAM 
The Royal Asiatic Society London 1937 
139p., wear on spine with some loss and repairs,  otherwise good copy. 8vo Hard Cover  
Item number: L28 
USD 63 
Keywords: Jews Middle Ages Judaica 
 
 
Fischer .Yona 
AIKA. ARIEL BROWN 1937-1964 
Massada Tel Aviv 1967 
Some 50pp English, French and Hebrew text and 36 plates mostly in colour. A fine copy. 
Shipping worlwide included 4to Original Cloth  
Item number: N1583 
USD 80 
Keywords: Art Kunst Israel Ariel Brown 
 
 
Fischer, Horst 
JUDENTUM, STAAT UND HEER IN PREUSSEN  IM FRÜHEN 19. JAHRHUNDERT. ZUR 
GESCHICHTE DER STAATLICHEN POLITIK. 
Mohr Tübingen 1968 
VIII+232ppGerman text. A very good and clean copy. Shipping worldwide included. 8vo 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N1649 
USD 50 



Keywords: Juden Soldaten Preussen  
 
 
Fishof, Iris 
WRITTEN IN THE STARS. ART AND SYMBOLISM OF THE ZODIAC. 
The Israel Museum Jerusalem 2001 
143pp. Richly illustrated. A fine copy.SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original 
Decorative Wrappers  
Item number: N2009 
USD 45 
Keywords: Zodiacs Astrology 
 
 
Flade, Ronald. 
DIE WÜRZBURGER JUDEN. IHRE GESCHICHTE VOM MITTELALTER BIS ZUR GEGENWART. 
Sturtz Verlag Würzburg 1987 
XIV +434pp. Dust jacket with some marginal wear otherwise very good. Shipping world wide 
included. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1341 
USD 38 
Keywords: Jews Bavaria Juden Würzburh Bayern 
 
 
Flavius Josephus. 
Band 58 :BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS .Das Haus des Herodes. Zusammengestellt 
und übersetzt von Emanuel bin Gorion. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 280 
USD 28 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Fleischer, Ezra 
HEBREW LITURGICAL POETRY IN THE MIDDLE AGES 
Keter Publishing House Jerusalem Ltd. Jerusalem 1975 
526 pp. in Hebrew, Edges slightly yellowed, otherwise very clean and good copy. 8vo Hard 
Cover  
Item number: N52 
USD 60 
Keywords: Lithurgy Medieval Hebrew Poetry 
 
 
Fleischhauer, Ingeborg & Benjamin Pinkus 
THE SOVIET GERMANS PAST AND PRESENT 
C. Hurst & Company London 1986 
VIII+185 pp. Owner's name on flyleaf, otherwise  a very good and clean copy. 8vo Original 
Cloth, with d/j  
Item number: N1157 
USD 30 
Keywords: USSR Russia Russland Deutschrussen 
 
 
Focillon, Henri. 
THE ART OF THE WEST IN THE MIDDLE AGES.  2  Volumes.. 
Phaidon Press London 1969 
XXII + 691 pp. A very good  copy. 4to Original Wrappers  
Item number: N991 



USD 70 
Keywords: Medieval Art Kunst Mittelalter 
 
 
Ford, James & K.M.Ford. 
THE MODERN HOUSE IN AMERICA. 
Architectural Book Publ.Co. NY 1947 
134pp. Richly illustrated. Minimal foxing  on firs and last pages, otherwise very good. Shipping 
worldwide included. 4to Original Cloth  
Item number: N1716 
USD 40 
Keywords: Architecture Usa 
 
 
Forest, Jean-Daniel 
MESOPOTAMIA. L'INVENZIONE DELLO STATO VII-III MILLENNIO. 
Jaca Book Milano 1996 
272pp Italian text. Richly illustrated  mostly in colour. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N2026 
USD 60 
Keywords: Mesopotamia Italiano 
 
 
Fornari, Salvatore. 
LA ROMA DEL GHETTO. 
Fratelli Palombi Roma 1984 
203pp. All plates and Italian text. A fine copy. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N865 
USD 125 
Keywords: Jews Italy Italia Judaica 
 
 
Fortlage, Arnold & Karl Schwarz 
DAS GRAPHISCHE WERK VON HERMANN STRUCK. Mit 4 Originalradierungen ... 
Paul Cassirer Berlin 1911 
113pp.4 original etchings and many illustrations in text. One of 50 copies printed on  japan 
paper and signed by Struck in the colophone. German text . A few small markings on the 
outside otherwise a very good clean fresh copy. Very rare. 8vo Original Cream Leather  
Item number: N458 
USD 1470 
Keywords: Hermann Struck Jewish Art Jüdische Kunst Original Graphik Signiert Signed 
 
 
Fraas, Dr. Oscar. 
AUS DEM ORIENT. GEOLOGISCHE BEOBACHTUNGEN AM  NIL , AUF DER SINAI-HALBINSEL 
UND IN SYRIEN. 
Ebner & Seubert Stuttgart 1867 
222pp German text+1 coloured frontispice+ 3 folding plates.Spine with minimal wear and 1 
cm crack, Last pages and plates with minimal occasional foxing, otherwise a ver good clean 
and fresh copy. First edition. (A second volume was published years later) 8vo Half Leather  
Item number: N1045 
USD 300 
Keywords: Geologie Sinai Syrien Ägypten Geology Egypt Syria 
 
 
FRAENCKELSCHE STIFTUNG. 



Festschrift zum 75 jährigen Bestehen des jüdisch-theologischen Seminars Fraenckelscher 
Stiftung. 2 Bde. Hebräisch und Deutsch. 
Breslau. Marcus. 1929   
Mit Beiträgen von I. Heinemann, A. Lewkowitz, I. Rabin u.a. 504+471 S. O.Brosch. Mit 
Gebrauchsspuren (Rücken teils eingerissen, mit kl. Fehlstellen und repariert, Umschlag teils 
gebräunt und an den Kanten teils ein wenig rissig), innen schön frisch. Versand per Seepost 
inkl.    
Item number: 452 
USD 183.75 
Keywords: FESTSCHRIFT. JUDAICA FESTSCHRIFT 
 
 
Fraenkel , Meir 
ZUR THEORIE DER LAMED-HE-STÄMME. Gleichzeitig ein Beitrag zur Semitisch-
Indogermanischen Sprachwissenschaft. 
Rubin Mass Jerusalem 1970 
319pp German text. A very good copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1327 
USD 50 
Keywords: Semitic Linguistics Linguistik  
 
 
Francis, Sam 
LITHOGRAPHS. 
Klipstein & Kornfeld Berne  
16pp French + 12 b/w plates + 4 color plates. ( Exhibition catalogue Ausstellungskatalog)  
Orig. Wrappers  
Item number: 2 
USD 21 
Keywords: ART CATALOGUE FRENCH Lithographs 
 
 
Frank, Laurence 
ARTS ET TRADITIONS DU JUDAISME ALSACIEN. 
Musee Historique De Hagenau Hagenau  
nd. (ca 1990) 111pp French text. Richly illustrated.  A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 4to Original Decorative Wrappers  
Item number: N1993 
USD 75 
Keywords: Jews Alsace Juifs  
 
 
Frankel, Rabbi Dr Israel 
PESHAT(PLAIN EXEGESIS) IN TALMUDIC AND MIDRASHIC LITERATURE. 
La Salle Press Toronto 1956 
211pp. A very good copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1452 
USD 35 
Keywords: Talmud Midrash 
 
 
Frankl, Ludwig August. 
Band 39 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS. Der Weg nach Jerusalem. Ein Reisebericht 
aus der Mitte des neunzehnten Jahrhunderts. 
   
VERSAND PER SEEPOST INKL.    
Item number: 264 
USD 30 



Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Frasconi, Antonio. 
GRABADOS EN MADERA, LITOGRAFIAS, LIBROS ILUSTRADOS 1962-1967. 
Instituto General Electric. Montevideo (Uruguay) 1967 
Printed in 1500 copies. With 1 original tipped in woodcut signed by the artist.A fine copy. 
SHIPPING AIR MAIL WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Decorative Wrappers  
Item number: N1814 
USD 150 
Keywords: Frasconi Woodcuts Signed Ullustrated Spanish 
 
 
Frasconi, Antonio. 
KNOWN FABLES Illustrated. 
The Spiral Press New York 1964 
500 numbered copied signed by the artist. Superb woodcuts.  A fine copy. SHIPPING AIR MAIL 
WORLDWIDE INCLUDED. 12mo Original Decorated Hard Cover  
Item number: N1805 
USD 250 
Keywords: Fabels Illustrated Limited Edition Signed Woodcuts Fabeln Illustriert 
 
 
Frasconi, Antonio. 
WOODCUTS. With Comments By Antonio Frasconi, Joseph Blumenthal and Paul Bennett 
The Spiral Press NY 1957 
500 numbered copies signed by the artist. Superb Woodcuts A fine copy. SHIPPING AIR MAIL 
WORLWIDE INCLUDED. 12mo Original Cardboard & Box  
Item number: N1807 
USD 250 
Keywords: Frasconi Woodcuts Limited Edition Signed 
 
 
Frauberger, Heinrich 
OBJECTS OF ANCIENT JEWISH RITUAL ART and ILLUMINATED HEBREW SCRIPT AND 
ORNAMENTS OF PRINTED BOOKS. 
Universitas Booksellers Jerusalem 1970 
With 271 illustrations and a new introduction by Hermann M.Z. Meyer.Printed in 300 copies. 
English text and German reprint of the 2 works  published  in 1903  and 1909. Fine in original 
box. 4to Original cardboard with d/j Judaica Art Jüdische Kunst 
Item number: N433 
USD 194.25 
 
 
 
Freeman, Henry und Abraham Retter-T. 
BENEDICTUS DE SPINOZA. MYSTIKER DER  IMMANENZ. Beiträge zur Spinoza-Forschung . 
Ilse Freeman and A. Retter-T. Jerusalem 1971 
Privately printed. Some more than 200pp German text + brochure NACHTRAG. attached.Some 
light outside wear ,otherwise a very good copy. with hebrew inscription by one of the authors, 
(attached brochure worn) SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original Wrappers  
Item number: N2157 
USD 85 
Keywords: Spinoza Private Printing Privatdruck Signed 
 
 
Freimann, Aron 



KATALOG DER JUDAICA UND HEBRAICA STADTBIBLIOTHEK FRANKFURT AM MAIN. BAND 
JUDAICA. 
Akademische Druck Graz-Austria 1968 
XII+646pp. German text. Vorwort zur Neuauflage Annie Fraenkel. A fine copy, fresh and 
crisp.Standard work 8vo Original Cloth  
Item number: N785 
USD 300 
Keywords: Frankfurt Judaica 
 
 
FREIMANN. 
Festschrift Dr. Jacob Freimann zum 70. Geburtstag. Hebräisch und deutsch. Gewidmet von der 
Jüdischen Gemeinde zu Berlin und dem Rabbinerseminar  Berlin, sowie einem Kreise seiner 
Freunde und Verehrer. 
Berlin, 1937.   
Mit Beiträgen von Leo Baeck, Ismar Elbogen, A. Freimann, S. Strauss u.a. 397 S. O.Brosch. 
Min. Gebrspr. Selten! Versand per Seepost inkl.    
Item number: 456 
USD 210 
Keywords: FESTSCHRIFT. JUDAICA  JÜDISCHE FESTSCHRIFT (J) 
 
 
FREIMANN. 
Festschrift Dr. Jakob Freimann zum 70. Geburtstag. Hebräisch und Deutsch. Gewidmet von 
der jüdischen Gemeinde zu Berlin und dem Rabbinerseminar zu Berlin, sowie einem Kreise 
seiner Freunde und Verehrer. 
Berlin.  1937   
Mit Beiträgen von Leo Baeck, Ismar Elbogen, A. Freimann, S. Strauss u.a. 397 S. Olwd., 
Einbd. mit einigen Flecken. Selten! Versand per Seepost inkl.    
Item number: 447 
USD 236.25 
Keywords: FESTSCHRIFT. JUDAICA  JÜDISCHE FESTSCHRIFT(bB) 
 
 
Frensdorff, S. 
DAS BUCH OCHLAH W'OCHLAH. Massora. 
Hahn'sche Hannover 1864 
256pp. German and Hebrew text. First few pages with yellowing.Spine, head and tail with 
minimal wear.Few very minor scratches on cover, otherwise a very good and clean copy.Rare. 
4to Half Cloth  
Item number: N1041 
USD 220 
Keywords: Hebrew Judaica Massora 
 
 
Freud, Lucian 
WORKS ON PAPER. 116 Illustrations, 39 in Colour and 32 in Duotone. 
Thames & Hudson  1989 
127pp. A very good copy. Shipping worldwide included. 4to- Oblong Original Decorative 
Wrappers  
Item number: N1510 
USD 45 
Keywords: Art Kunst Freud 
 
 
Freud, Sigmund 
GESAMMELTE WERKE CHRONOLOGISCH GEORDNET. 17 Volumes in 16 + AUS DEN ANFÄNGEN 
DER PSYCHOANALYSE BRIEFE AN WILHELM  FLIESS... 



Imago London  
Altogether 18 vols. 19461955 .Owners name on half-title of each volume, some 5 volumes 
with  minimal outside wear and markings , all volumes with some foxing, mainly on first and 
last pages.  In  general a good set.  SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N1144 
USD 490 
Keywords: Freud Psychologie Psychology  Works 
 
 
Friedländer, David 
SOD HAIBUR . GRUNDLAGE UND FESTSETZUNG DER ZEITBERECHNUNG. 
Moritz Burian Budapest 1880 
105pp German text. Minimal wear on head and tail of spine, Some yellowing to text otherwise 
very good. 8vo Contemporary Cloth  
Item number: N1325 
USD 120 
Keywords: Jewish Calendar Jüdischer Kalender 
 
 
Friedländer, Dr.M. 
PATRISTISCHE UND TALMUDISCHE STUDIEN. 
Alfred Hölder Wien 1878 
148 S., Rücken mit minimalsten Gebrauchsspuren, sehr gutes Ex. 8vo . HLdr.  
Item number: 597 
USD 84 
Keywords: Plato Judaica Talmud Wiener Juden Jewish Studies 
 
 
Friedlander, M. 
DIE RELIGIÖSEN BEWEGUNGEN INNERHALB DES JUDENTUMS IM ZEITALTER JESU. 
Georg Reimer Berlin 1905 
XXX+380pp. German text. Minimal outside wear, occasional light foxing, otherwise very good. 
Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1361 
USD 50 
Keywords: Juden Jesus Seond Temple Period  
 
 
Friedman, Regine Mihal 
L'IMAGE ET SON JUIF.  Je Juif dans le cinema Nazi. 
Payot. Paris 1983 
261pp French text. A very good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo 
Original Decorative Wrappers  
Item number: N2086 
USD 40 
Keywords: Antisemitism Nazi Cinema Movies  
 
 
Friedmann,  M.,Lector 
ONKELOS UND AKYLAS. 
Ch.D. Lippe Vienna 1896 
135pp German text. Rare. A very good copy. 8vo Contemp. Half Cloth  
Item number: N1322 
USD 90 
Keywords: Bibel Altes Testament Old Testament Bible 
 
 
Friedmann, Lektor M., 



BARAITHA DI-MLECHETH HA-MISCHKAN. Tannaitischer Kommentar zu den Vorschriften über 
den Bau des Heiligtumes und das Lager in der Wüste... 
 Vienna Wien 1908 
5pp German text and 98pp Hebrew text. A very good and clean copy. Rare. 8vo Half Cloth  
Item number: N1315 
USD 120 
Keywords: Mishkan Tabernakel Tannaiten 
 
 
Friedmann, Y. (Ed..) 
ISLAM IN ASIA (2 VOLUMES) 
The Magnes Press Jerusalem 1984 
XI + 621 pp. Minimal foxing on the first and last pages and edges, dust-jacket of volume II 
with minimal marginal wear, otherwise a very good copy. Shipping worldwide included. 8vo 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N1748 
USD 85 
Keywords: Islam Asia Asien 
 
 
Fuks-Mansfeld, Renate G. Editor 
ASPECTS OF JEWISH LIFE IN THE NETHERLANDS: A SELECTION FROM THE WRITINGS OF LEO 
FUKS 
Van Gorcum Assen, The Netherlands 1995 
VII+220 pp. A very good, clean and fresh copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N732 
USD 35 
Keywords: Jews Holland 
 
 
Fuller A.J. Baden 
WORKED EXAMPLES IN ENGINEERING FIELD  THEORY. 
Pergamon Press Oxford, N.Y... 1976 
321pp. Spine and cover with some yellowing, otherwise a good and clean copy. 8vo Original 
Wrappers  
Item number: N1093 
USD 65 
Keywords: Engineering 
 
 
Fürst, Dr. Julius. 
GLOSSARIUM GRAECO-HEBRAEUM ODER DER GRIECHISCHE WÖRTERSCHATZ DER 
JÜDISCHEN MIDRASCHWERKE. Ein Beitrag zur Kultur- Und Altertumskunde. 
Karl J. Trübner Strassburg 1890 
216pp. Minimal outside wear,flyleaves with minimal spotting otherwise very good. Rare. 
(surface shipping incl. worldwide) 8vo Contemp. Half Leather  
Item number: N1321 
USD 150 
Keywords: Midrash Midrasch Hebrew Greek Wörterbuch dictionaryGriechisch Hebräisch  
 
 
Fürst, Julius. 
BIBLIOTHECA JUDAICA. BIBLIOGRAPHISCHES HANDBUCH DER GESAMMTEN JÜDISCHEN 
LITERATUR.  3  Volumes  in 2 (complete.) 
Georg Olms Hildesheim 1960 
some 1160pp for the 2 volumes. German text. A fine copy. Shipping worldwide included. 8vo 
Original Cloth  
Item number: N1371 



USD 200 
Keywords: Jewish Literature Jüdische Literatur 
 
 
Gafni, Isaiah & Others Editiors. 
JEWS AND JUDAISM IN THE SECOND TEMPLE, MISHNA AND TALMUD PERIOD. STUDIES IN 
HONOR OF SHMUEL SAFRAI. 
Yad Izhak Ben-Zvi, Jerusalem 1993 
4O7pp Hebrew text + English table of content. A fine copy.Shipping worldwide included. 8vo 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N1344 
USD 35 
Keywords: Second Temple Judaism Hebrew 
 
 
Gafni, M. I. And A. Oppenheimer and D. R. Schwartz (Ed..) 
THE JEWS IN THE HELLENISTIC-ROMAN WORLD. STUDIES IN MEMORY OF MENAHEM STERN 
The Zalman Shazar Center for Jewish History Jerusalem 1996 
158 pp. English text. + 488 pp. Hebrew text. Lower and upper hinges 3cm open, Foxing on 
upper edges. Otherwise a very good, clean and fresh copy - Shipping worldwide included. 8vo 
Original Cardboard  
Item number: N1752 
USD 75 
Keywords: Jews Hellenistic Rome 
 
 
Galey, John 
SINAI AND THE MONASTERY OF ST. CATHERINE. Introduction George H. Forsyth, Kurt 
Weirtzmann. 
Massada Givataym, Israel 1980 
191pp. Richly illustrated mostly in colour. Fine copy. 4to Original cardboard with d/j  
Item number: N456 
USD 36.75 
Keywords: Katherinenkloster Sinai  
 
 
Gallager, G. Robert 
DISCRETE SHOCHASTIC PROCESSES 
Kluwer Academic Publishes U.S.A 1999 
271pp. in English.1tiny spot on fly leaf, otherwise fine copy. 8vo Hard Cover  
Item number: N59 
USD 42 
Keywords: Mathematics Statistics 
 
 
Galliner, Arthur.Ed. 
Bilder zur Bibel. Erzväter. 
J. Kauffmann Frankfurt A.Main 1928 
30pp German text and illustrations+ 20 plates. Spine head and tail with minimal 
wear.Inscription on flyleaf, otherwise very good.  Jüdische Jugendbücherei 4/5. 8vo Half Cloth  
Item number: N830 
USD 65 
Keywords: Juvenilia Bible Bibel Illustrationen Kinderbuch 
 
 
Gammer, Moshe 
MUSLIM RESISTANCE TO THE TSAR: SHAMIL AND THE CONQUEST OF CHECHNIA AND 
DAGESTAN. 



Frank Cass London 1994 
XXIII+452pp. Inscribed by the author in Hebrew. A  very good and fresh copy. Shipping 
worldwide included. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1530 
USD 90 
Keywords: Muslims Russia  Chechnia Signed 
 
 
Gaon, M.D. & M. Laniado ,Edited By, 
ZICHRON MEIR. A JUBILEE BOOK IN HONOUR OF HIS EMINENCE THE ""RISHON 
LE'ZION""RABBI JACOB MEIR, CHIEF RABBI FOR PALESTINE PUBLISHED ON THE OCCASION 
OF HIS EIGHTIETH BIRTHDAY." 
 Jerusalem 1936 
163pp mostly Hebrew txt and some English. Many photographic illustrations. A very good 
clean and fresh copy. Very rare. Shipping worlwide included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1575 
USD 150 
Keywords: Rabbi Palestine Israel Rabbinica Zichron Lezion Memorial Hebrew Festschrift 
illustrated Book Gedenkbuch 
 
 
Gaster, Moses 
THE CHRONICLES OF JERAHMEEL; THE HEBREW BIBLE HISTORIALE. 
Ktav Publishing House N.Y 1971 
346pp.Prolegomenon by Haim Schwarzbaum. With 6 lines inscription in Hebrew on fly leaf 
from Haim Schwarzbaum and dedicated to the Israeli President  Zalman Shazar.With the 
stamp of Shazar on title page.Front joint with a light splite.A very good and clean copy. 8vo 
Cloth  
Item number: N1091 
USD 125 
Keywords: Bibel Bible Dedication  
 
 
Gaugin 
RACONTARS DE RAPIN. 
   
Paris. Falaize.1951.83pp.Original wrappers. Fine. First edition. One of onl y 100 numbered 
copies on Velin de Madagascar  which include a facsimile of the last page of the original 
manuscript.Shipping worldwide included.FRENCH .    
Item number: 113 
USD 315 
Keywords: Gaugin French First Edition Limited numbered Edition Manuscript Facsimile 
 
 
Gaunson, A.B. 
THE ANGLO-FRENCH CLASH IN LEBANON AND SYRIA, 1940-1945. 
Macmillan London 1987 
XII+233pp.Owners stamp on flyleaf. A very good clean and fresh copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1808 
USD 85 
Keywords: WW2 England France Middle East 
 
 
Gautier, E.-F. 
MOUSDS ET COUTUMES DES MUSLIMANS. 
   



"Avec 23 gravures. Paris, Payot, 1931. 305 pp. Original wrappers.Spine worn . Shipping 
worldwide included.ISLAM.FRENCH.""   " 
Item number: 114 
USD 42 
Keywords: Islam Islamic Muslim Customs French Gautier 
 
 
Gedalia Yogev, Yehoshua Freundlich  and others (Editors) 
STATE OF ISRAEL POLITICAL AND DIPLOMATIC DOCUMENTS. Dec.1947-1952(16 Vols.) 
Government Printer Jerusalem  
16 Vols. (8 vols. + 8 companion vols.) some maps and diagrams, English and Hebrew text. 
Very good and clean copy.Published 1979-1992 8vo Original Cloth  
Item number: N37 
USD 630 
Keywords: Israel Politics 
 
 
Gehring-Munzel, Ursula 
VOM SCHUTZJUDEN ZUM STAATSBURGER. DIE GESELLSCHAFTLICHE INTEGRATION DER 
WURZBURGER JUDEN 1803-1871.. 
Ferdinand Schoningh Wurzburg 1992 
XV+603pp German text. A fine copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1432 
USD 40 
 
 
 
Geiger, Abraham 
URSCHRIFT UND UBERSETSUNGEN DER BIBEL IN IHRER ABHANGIGKEIT... Zweite Auflage Mit 
Einer Eingfurung Von Prof. Dr. Paul Kahle... 
Verlag Madda Frankfurt am Main1928  
VIII+500+51pp. German text. Inscribed by Dr. Paul Khale to Rabbi Dr. Edelmann (1928) on 
flyleaf. A fine copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N1125 
USD 170 
 
 
 
Geiser, Bernhard 
PICASSO PEINTRE-GRAVUSD Tome II-CATALOGUE RAISONNE DE L'OEUVRE GRAVE ET DES 
MONOTYPES 1932-1934... 
Kornfeld et Klipstein Berne 1968 
363pp+table. French text. Uncut in original  box. A fine copy. 4to Original Wrappers  
Item number: N572 
USD 160 
Keywords: Picasso Graphik 
 
 
Geiser, Bernhard 
PICASSO PEINTRE-GRAVUSD. CATALOGUE ILLUSTRE DE L'OEUVRE GRAVE ET LITHOGRAPHIE 
1899-1931. 
Author's Own Publication. Bern 1955 
Some text pages+257pp plates +tables. French text. A very fine copy in cardboard box. The 
first volume of this classical catalogue. 4to Cloth  
Item number: N573 
USD 250 
Keywords: Picasso 
 



 
Gelber, Dr.N.M. 
MEMORIAL TO THE JEWS OF DROHOBYCZ, BORYSLAW AND SURROUNDINGS. 
 Tel Aviv 1959 
224pp Hebrew and some Yiddish text. Some illustrations on plates. Upper plate damaged by 
nail sratch otherwise a good copy. Shipping worldwide included. 4to Original Cloth  
Item number: N1700 
USD 100 
Keywords: Memorbook Jews Hebrew 
 
 
George, Waldemar 
MAX BAND. 
Editions Le Triangle Paris  
n.d. (1931) 12pp french text +19 plates (1 in colour).  Owner's name  stamped on flyleaf. 
Rare monography on this Jewish artist. A very good copy. 8vo Decorative Boards  
Item number: N803 
USD 200 
Keywords: Jewish Art juive Jüdische Kunst 
 
 
Gere, Charlotte 
INTERNI OTTOCENTO. STILI, ARREDI, OGGETTI 
Leonardo Milano 1989 
408pp Italian text. Richly illustrated. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N2004 
USD 100 
Keywords: Ottocento Italia Italy Art 
 
 
Gesenius, Guil. 
DE INSTITUTIONE PHOENICIO-GRAECA IN  CYRENAICA .. WITH ONE FOLDING PLATE. 
Libraria Rengeriana Halle 1825 
30pp+1 plate. Latin text.  Minimal foxing  some waving. A very good copy. Shipping worldwide 
included. 4to Original Wrappers  
Item number: N1438 
USD 170 
Keywords: Greek Phoenician Inscriptions Latin  
 
 
Ghesi, Gert. 
LES DERNIERS AFRICAINS. 
Fournier Paris 1982 
239pp. French text. Fine colour photographs. Inscribed on title page. A very good and clean 
copy. 4to Original Boards with Dj  
Item number: N871 
USD 45 
Keywords: Africa Afrika Photography 
 
 
GEZER - 
TOMB OFFERINGS FROM GEZER. Text By Joe D.Seger. 
Rockefeller Museum Jerusalem 1972 
ca. 44pp. (Hebrew/English), richly illustrated (some col.)   Orig. Wrappers  
Item number: 556 
USD 21 
Keywords: Excavations Archaeology Israel Ausgrabungen 



 
 
 
 
Gide, Andre 
THESEE. XXIV Bois De Krol. Presente Par Sylvio Samama. 
 Paris. 1958 
Loose in original wrappers as issued all in cream cloth folder in original cassette. One of 200 
copies on "" papier de Rives"", numbered and signed by the artist. Superb full -page colour 
wood-engravings by Krol. Near fine copy.  4to Oblong   
Item number: 559 
USD 945 
Keywords: Bibliophile Art Prints French  
 
 
Giladi, David 
LEVANON. Artist and His Work. 
Estate of M. Levanon Jerusalem Tel Aviv 1970 
31pp English text, 23pp Hebrew text  and some 53 plates with mostly colour plates.Flyleaves 
with minimal foxing otherwise a very good copy. Folio Original Cloth  
Item number: N395 
USD 60 
 
 
 
Giniewski, Paul 
LES COMPLICES DE DIEU. 
   
Definition et mission d'Israel.Neuchatel,A la Baconniere. 1963.221pp. Orig inal wrappers with 
original dust jacket. Very good. Shipping surface mail w orldwide. included.JUDAICA.JEWISH 
PHILOSOPHY FRENCH    
Item number: 115 
USD 15.75 
Keywords: Judaica Jewish Philosophy French 
 
 
Ginzberg, Louis & Abraham Weiss  Editors 
STUDIES IN MEMORY OF MOSES SCHORR 1874-1941/ 
 New York 1944 
270pp Hebrew text.A very good copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1591 
USD 60 
 
 
 
Giraudoux, Jean. 
ELECTRE. Piece En Deux Actes. Illustree De Gravures Sur Bois Par MADELEINE MELSONN. 
Cent Femmes Amies Des Livres. Paris 1950 
Original  loose text as pulished in original box. . 176pp. French text,  superb woodcuts on full 
page. One of 110 numbered copies.Some slight finger markings otherwise a very good copy. 
4to   
Item number: N870 
USD 180 
Keywords: Woodcuts Holzschnitt French Francais Bibliophile Limited 
 
 
Glasscheib,H.S. 
ASCHE BLUT BASALT. DIE WIEDERGEBURT MEINES VOLKES. GEDICHTE. 



Shikmona Haifa 1972 
72pp German text. Minimal foxing on flyleaf. A very good copy. Shipping worldwide included. 
8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1677 
USD 45 
Keywords: Gedichte Israel Poetry 
 
 
Glasstone, Samuel and Ralph H. Lovberg 
CONTROLLED THERMONUCLEAR REACTIONS, AN INTRODUCTION TO THEORY AND 
EXPERIMENT 
D. Van Nosrand Company, Inc. New York 1960 
XVI + 523 pp. A very good and clean copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N1173 
USD 45 
Keywords: Nuclear 
 
 
Glatzer. Nahum Norbert 
Band 81/82 Geschichte der talmudischen Zeit. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 303 
USD 42 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Glauche, Johannes W. 
DER STUPA. KULTBAU DES BUDDHISMUS. 
Dumont Köln 1995 
142pp  German text. Richly illustrated. Mint- as new.Shipping worldwide included. 4to Original 
Cloth, with d/j  
Item number: N1615 
USD 65 
Keywords: Stupa Buddhismus Buddhism 
 
 
Gleichen, Lieut.-Colonel Count,. 
THE ANGLO-EGYPTIAN SUDAN; A COMPENDIUM PREPARED BY THE OFFICERS OF THE SUDAN 
GOVERNMENT. VolumeI. Geographical, Descriptive and Historical (With 82 Illustrations.) 
HMSO London 1905 
XIII+371pp+folding map.Expertly repaired spine,new end papers, some outside dark 
markings remaining, otherwise a very good copy.  Volume 1 of 2 complete in itself. Very rare. 
Folio Original Cloth  
Item number: N591 
USD 480 
Keywords: Sudan Muslim Africa 
 
 
Glick, Edward B. 
LATIN AMERICA AND THE PALESTINE PROBLEM 
Theodor Herzl Foundation NY 1958 
199pp. Minimal markings on cover. A very good and clean copy. Shipping worldwide included. 
8vo Original Wrappers  
Item number: N1462 
USD 30 
Keywords: Palestine 
 



 
Glusberg, Jorge Editor. 
VISION OF THE MODERN.  Journal of Architectural Theory and Criticism) 
Academy  Editions London 1988 
96pp richly illustrated. Owners name on title. Very good and clean copy.Shipping worldwide 
included. 4to Decorative Wrappers  
Item number: N1680 
USD 45 
Keywords: Architecture Architektur 
 
 
Gobineau, Le  Comte A.de , 
TROIS ANS EN ASIE (DE 1855 A 1858) Nouvelle Edition. 
Leroux Paris 1905 
501pp. Spine with minor rubbing.  Contemporary binding. A very good copy. 8vo Half Leather  
Item number: N611 
USD 95 
Keywords: Asia Travel Francais 
 
 
Goitein, S.D. 
PALESTINIAN JEWRY IN EARLY ISLAMIC AND CRUSADER TIMES IN LIGHT OF THE GENIZA 
DOCUMENTS. 
Yad Izhak Ben-Zvi, Jerusalem 1980 
220pp Hebrew text with English summary. Owners stamp.First and last pages and edges with 
foxing otherwise very good.Shipping worldwide included. 8vo Original Boards  
Item number: N1608 
USD 60 
Keywords: Jews Crusaders Cairo Geniza  
 
 
Goitein-Galperin,D.R. 
VISAGE DE MON PEUPLE. ESSAI SUR ALBERT COHEN 
Nizet Paris 1982 
198pp French tex. A  very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original 
Wrappers  
Item number: N2100 
USD 30 
Keywords: Albert Cohen Juifs France 
 
 
Golani, Yehonathan and Deiter Gershom V. Schwarze. Editors. 
ISRAEL BUILDS 1970, INTERDISCIPLINARY PLANNING 
State of Israel, Ministry of Housing. Jerusalem 1970 
246 pp. Minimal outside wear, otherwise a very good copy. 4to Original Wrappers  
Item number: N1007 
USD 50 
Keywords: Architecture Israel 
 
 
Gold, Dr. Hugo (ed.) 
Die Juden und Judengemeinden Mährens in Vergangenheit und Gegenwart. Ein Sammelwerk.  
Jüdischer Buch-und Kunstverlag Brünn 1929 
623pp. Richly illustrated. Spine expertly repaired at one spot. Light bump on head of spine. A 
very good, clean and fresh copy. VERY RARE ! Folio Orig. Half-Cloth Gilt.  
Item number: S03 
USD 2250 
Keywords: Jews Moravia Juden Mähren  



 
 
Gold, Dr. Hugo (ed.) 
GESCHICHTE DER JUDEN IN OESTERREICH.Ein Gedenkbuch 
   
Tel Aviv, Olamenu, 1971.176pp. Small folio.Original plastic binding with original dj. Fly-leaf 
and edges with some minimal foxing, otherwise very good. Shipping worldwide included  JEWS 
AUSTRIA. JEWISH COMMUNITIES. GERMAN JUDAICA    
Item number: 479 
USD 69 
Keywords: Jews Austria Jewish Communities German Judaica  Österreich 
 
 
Gold, Dr. Hugo (ed.) 
GEDENKBUCH DER UNTERGEGANGENEN JUDENGEMEINDEN MÄHRENS. 
Olamenu,  Tel-Aviv 1974 
Folio. Orig.Kunstledereinbd .mit Orig.Schutzumschlag. 166 S. Reich illustriert. Vorsatz und 
Schnitt minimal stockfl., sonst sehr gutes Exemplar. (Seefracht inkl.  Surface mail worldwide 
incl.)    
Item number: 480 
USD 75 
Keywords: JUDAICA  JUDEN IN MAEHREN  MÄHREN OSTUSDOPA *** Jews Moravia Eastern 
USDope Memorbook 
 
 
Gold, Dr. Hugo (ed.) 
GESCHICHTE DER JUDEN IN WIEN. Ein Gedenkbuch. 
 Olamenu Tel-Aviv 1966 
Folio. Orig.Kunstledereinbd. Mit Orig.Schutzumschlag. 158 S. Vorsatz und Schnitt minimal 
stockfleckig, sonst sehr gutes Exemplar. Reich illustriert. Seefracht inkl. Surface mail incl.    
Item number: 481 
USD 75 
Keywords: JUDAICA  JUDEN  IN ÖSTERREICH OESTERREICH  ***  Jews  Austria Vienna 
Memorbook 
 
 
Gold, Dr. Hugo (ed.) 
GESCHICHTE DER JUDEN IN DER BUKOWINA.Ein Sammelwerk. 
Olamenu Publ. House Tel- Aviv  
2 volumes.1958-1962. Original plastic bindings with original dj.,Small fol. Richly 
illustrated.Special de luxe edition. VERY GOOD AND CLEAN COPY  - surface shipping incl. 
worldwide.    
Item number: 116 
USD 830 
Keywords: Jewish Communities Jews juden Eastern USDope Bukowina  
 
 
Gold, Hugo 
GESCHICHTE DER JUDEN IN OESTERREICH.Ein Gedenkbuch. 
   
Tel Aviv, Olamenu, 1971.176pp. Small folio.Original plastic binding with original dj.Fine. 
Shipping worldwide included  JEWS AUSTRIA. JEWISH COMMUNITIES. GERMAN JUDAICA    
Item number: 117 
USD 84 
Keywords: Jews Austria Jewish Communities German Österreich Memorbook Judaica  
 
 
Gold, Hugo 



GEDENKBUCH DER UNTERGEGANGENEN JUDENGEMEINDEN MÄHRENS. 
Tel-Aviv, Olamenu, 1974   
Folio. Orig.Kunstledereinbd .mit Orig.Schutzumschlag. 166 S. Reich illustriert. Sehr gutes 
Exemplar. (Seefracht inkl.  Surface mail worldwide incl.)    
Item number: 315 
USD 89.25 
Keywords: JUDAICA  JUDEN IN MAEHREN  MÄHREN OSTUSDOPA *** Jews Moravia Eastern 
USDope Memorbook 
 
 
Gold, Hugo 
GESCHICHTE DER JUDEN IN WIEN. Ein Gedenkbuch. 
Olamenu Tel-Aviv 1966 
Folio. Orig.Kunstledereinbd. Mit Orig.Schutzumschlag. 158S. Sehr gutes Exemplar. Reich 
illustriert. Seefracht inkl. Surface mail incl.    
Item number: 316 
USD 89.25 
Keywords: JUDAICA  JUDEN  IN ÖSTERREICH OESTERREICH  ***  Jews  Austria Vienna 
Memorbook 
 
 
Gold, Hugo 
GESCHICHTE DER JUDEN IN ÖSTERREICH. Ein Gedenkbuch. 
Tel-Aviv, Olamenu Vlg., 1971   
176 S.. Kl. Folio. Original Kunstledereinbd. mit Orig.-Schutzumschlag. Sehr gutes Exemplar. 
Reich illustriert.* Seefracht inkl.    
Item number: 317 
USD 89.25 
Keywords: JUDAICA  OESTERREICH*** Jews Austria  Memorbook 
 
 
Gold, Hugo (editor) 
MAX  BROD .EIN GEDENKBUCH 1884-1968. 
   
Tel-Aviv, Olamenu, 1969. Original cloth. 320 pp. With plates and text illustrations. Fine. With 
articles by Friedrich Torberg, Gershom Scholem, Johannes Urizidil, and many others.Shipping 
surface mail worldwide included. JUDAICA. KAFKA.    
Item number: 118 
USD 42 
Keywords: Max Brod Judaica Kafka  Prag Gerschom Scholem  
 
 
Gold, Hugo. 
GESCHICHTE DER JUDEN IN WIEN. Ein Gedenkbuch. 
   
Tel Aviv , Olamenu, 1966. 158pp. Richly illustrated.  Small folio. Original plastic binding with 
original dj. Fine. Shipping worldwide included.AUSTRIA JEWS VIENNA. JEWISH COMMUNITIES 
GERMAN JUDAICA    
Item number: 119 
USD 84 
Keywords: Vienna Austria Jews Jewish Communities German Wien Juden Judaica 
 
 
Gold, Hugo. 
GEDENKBUCH DER UNTERGANGENEN JUDENGEMEINDEN MAEHRENS. 
   



Tel Aviv, Olamenu, 1974.166pp. Richly illustrated.Small folio. Original plastic binding with 
original dj. Fine. Shipping worldwide included. JEWISH COMMUNITIES EASTERN USDOPE 
MORAVIA GERMAN JUDAICA    
Item number: 120 
USD 84 
Keywords: Jewish Communities Memor book Eastern USDope Moravia German Judaica 
 
 
Goldberg, Abraham, Ed. 
THE MISHNAH TREATISE OHALOTH CRITICALLY EDITED... 
Magnes Press Jerusalem 1955 
IIIpp English text+141pp Hebrew text. Very minimal marginal wear. A very good and clean 
copy.Shipping worldwide included. 8vo Original Half Cloth  
Item number: N1653 
USD 50 
Keywords: Mishnah Talmud  
 
 
Goldberg, Jacob 
CONVERTED JEWS IN THE POLISH COMMONWEALTH. 
The Zalman Shazar Center for Jewish History Jerusalem 1985 
VIIIpp English text+111pp Hebrew and Polish text. A very good and clean copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Decorative Original Wrappers  
Item number: N2095 
USD 40 
Keywords: Jews Poland Conversion Hebrew Polish 
 
 
Goldmann, Dr. Artur 
DAS JUDENBUCH DER SCHEFFSTRASSE ZU WIEN (1389-1420) im AUFTRAGE DER 
HISTORISCHEN KOMMISION DER ISRAELITISCHEN GEMEINDE IN WIEN. 
W. Braumüller Vienna & Leipzig 1908 
XLII+148pp+folding plate. Some rubbing at corners and spine. otherwise a very good  and 
clean copy. From the library of LAZARUS GOLDSCHMIDT AND WITH HIS BOOKPLATE. (surface 
shipping incl. worldwide) 8vo Contemp. Half Leather  
Item number: N1323 
USD 250 
Keywords: Jews Vienna Juden Wien Ex Libris Lazarus Goldschmidt 
 
 
Goldschmidt, Lazarus 
DER BABYLONISCHE TALMUD. Neu übertragen von Lazarus Goldschmidt. 12 Bde. 
Jüdischer Vlg Berlin  
1924-1936. Erste Ausgabe. Einige Bde. am Rücken mit kl. fachmännischen Reparaturen ( 
unsichtbar) Sehr gutes und sauberes Exemplar.   Orig.Ganzleinen  
Item number: 476 
USD 1000 
Keywords: JUDAICA Goldschmidt   BABYLONISCHER * BABYLONIAN TALMUD 
 
 
Goldschmidt, Lazarus 
THE EARLIEST ILLUSTRATED HAGGADAH Printed By Gershom Cohen at Prague Discoverd and 
Described... 
Barmerlea Book Sales LTD. London 1940 
61pp. +7 plates. 1 of 200 numberd copies( this no. 144) on heavy paper. With hand written 
dedication by the author on fly leaf. Attached a typed letter by Goldschmidt (signed) of Nov.5, 
1940 , discussing this haggadah. Upper edge gilt.Small insignificant marking on edge, 
otherwise a very good and clean copy.Rare. 4to Original Cloth  



Item number: N911 
USD 400 
Keywords: Haggadah Haggada  
 
 
Goldschmidt, Lazarus - 
DER BABYLONISCHE TALMUD. Neu übertragen von Lazarus Goldschmidt. 12 Bde. 
Jüdischer Verlag, 1929-36. Berlin  
4 Bde. Rücken am Kopf fachmännisch repariert, sehr schönes und frisches Exemplar.  SEHR 
SELTEN in diesem Einband. (Versand per Schiffspost incl. weltweit - surface incl. worldwide)  
Orig.Halbleder  
Item number: 475 
USD 1500 
Keywords: JUDAICA Goldschmidt   BABYLONISCHER * BABYLONIAN TALMUD 
 
 
Goldschmidt, Lazarus Ed. 
DIE KLAGELIEDER JEREMIAS DES SOHNES HILKIAS AUS ANATHOTH. Übertragen aus dem 
Masoretischen Text und Druckleitung von Lazarus Goldschmidt. HOLZSCHNITTE VON WILHELM 
SCHOCKEN. 
Otto Von Holten Berlin 1921 
German text. With 17 (6 signed) original woodcuts by Wilhem Schocken. One of only 105 
copies of this unique edition. A fine copy in a somptous full  leather binding. Extremely rare. 
Shipping Air Mail worldwide included. Folio Original Full Leather  
Item number: N1397 
USD 2500 
Keywords: Schocken Holzschnitt Limited Edition  Jeremiah Bibliophile Illustrated Illustriert  
 
 
Goldschmidt, Salomon 
GESCHICHTE DER BEERDIGUNGS-BRUDERSCHAFT DER DEUTSCH-ISRAELITISCHEN 
GEMEINDE IN HAMBURG. Festschrift Zur Jahrhundertfeier...5572/1812. 
Siegmund Nissensohn Hamburg 1912 
59pp some plate illustrations. Back cover with small  knife cut. A very good ,clean and fresh 
copy. Numbered copy. Very rare. Shipping worldwide included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1701 
USD 300 
Keywords: Juden Hamburg Chewrat Kaddischa Festschrift Judaica 
 
 
Goldstein, Dr.Julius, 
RASSE UND POLITIK. 
Schlüchtern, Neuwerk Vlg 1921.   
"Mit einem Vorwort von Heinrich Frick: ""CHRISTENTUM, DEUTSCHTUM UND JUDENFRAGE"". 
152 S. ""Kritische Betrachtung zur """"Rassenlehre"""" *** Versand per Seepost inkl.* Surface 
mail incl.""   " 
Item number: 386 
USD 36.75 
Keywords: Judaica  Rassentheorie 
 
 
Goldstein, Israel 
JEWISH PERSPECTIVES. Selected Addresses, Sermans, Broadcasts and Articles 1915-1984 
Keter Publishing House Jerusalem 1985 
XIV+538pp English text+10pp photos+60pp Hebrew text. A fine copy/ 8vo Original Cloth, with 
d/j  
Item number: N1148 
USD 40 



Keywords: Judaica 
 
 
Goldziher, Ignaz 
KITAB MAANI AL-NAFS.BUCH VOM WESEN DER SEELE. Von einem Ungennanten.Auf Grund 
der einzigen Handschrift der  Bibliotheque Nationale herausgegeben Mit Anmerkungen und 
Exkursen versehen. 
Weidmannsch Buchhandlung Berlin 1907 
63pp German text+69pp Arabic text in Hebrew letters.Minor repair on 4 pp otherwise a very 
good copy. Very rare. 4to Half Cloth  
Item number: N516 
USD 210 
Keywords: Manuskipt Handschrift Manuscript Medieval Arab Jewish  Arabic Muslim  Jüdisch 
Arabisch Hebräisch Hebrew Mittelalter 
 
 
Goldziher, Ignaz 
MOHAMMEDANISCHE STUDIEN. 2  Volumes. 
Max Niemeyer Halle A.S.  
1889-1890.XII+280+X+420pp. Some markings on spine. Half title of first volume repaired on 
lower part, otherwise a very good copy. First edition. Rare. 8vo Cloth  
Item number: N465 
USD 230 
Keywords: Islam Muhammed  First Edition 
 
 
Goldziher,Ignaz 
STUDIEN ÜBER TANCHUM JERUSCHALMI. Inauguraldissertation zur Erlangung des 
Philosophischen Doctorgrades an Der Univ. Leipzig . 
 Leipzig 1970 
56pp German text +some 40pp  Arabic  text. Some yellowing otherwise a very good 
copy.Shipping worldwide included. 8vo Decorative  Half Cloth  
Item number: N1759 
USD 150 
Keywords: Universität Leipzig Talmud Dissertation Arabisch  
 
 
Goleman, Solomon I. 
JEWISH NATIONAL AUTONOMY IN UKRAINE 1917-1920 Translated from the Ukrainian By 
Michael Luchkovich. 
Ukrainian Research and Information Institute Chicago 1968 
131pp. Foxing on first and last pages. A very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 
8vo Original Wrappers with DJ  
Item number: N2040 
USD 45 
Keywords: Jews Ukraine 
 
 
Golomb,Jacob(  Ed.) 
NIETZSCHE, ZIONISM AND HEBREW CULTURE 
The Hebrew University of Jerusalem Jerusalem 2002 
406pp Hebrew text. A very good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo 
Original Decorative Hardcover  
Item number: N2113 
USD 65 
Keywords: Nietzsche Zionism Zionismus Hebrew 
 
 



Gonen, Rivka. 
JEWLERY THROUGH THE AGES AT THE ISRAEL MUSEUM. 
The Israel Museum Jerusalem 1997 
64pp. Richly illustrated in colour.English and German text.Fine. Inscibed by the author in 
Hebrew. 4to Original Decorative Wrappers  
Item number: N453 
USD 42 
Keywords: Schmuck Jewellery Signed Signiert Israel 
 
 
Goossens E., 
DIE FRAGE NACH MAKKABAISCHEN PSALMEN 
Aschendorffsche Verlagsbuchhandlung Munster I.W. 1914 
X+72pp.Some library marks otherwise a ver good and clean copy. 8vo Half Cloth  
Item number: N816 
USD 35 
 
 
 
Gordon, Ayala  Introduced, 
ISRAEL CHILDREN'S PAINTINGS. 
Lewin-Epstein Tel Aviv 1962 
5pp English text+4pp Hebrew text+ 12 coloured plates.Very decorateve dust jacket. A very 
good and clean copy Rare. Shipping worlwide included. Folio Original Boards with Dj  
Item number: N1637 
USD 120 
Keywords: Children Art Israel 
 
 
Gorelik, Sch. 
GOLUS, ZION UND ROMANTIK. 
Berlin,. Jüdischer Vlg, 1918.   
Orig.brosch., 1 Privat-Stempel auf Titel, teils gebräunt: Versand per Luftpost inkl.    
Item number: 495 
USD 21 
Keywords: Judaica 
 
 
Gorelik, Sch. 
SCHOLEM ALECHEM .( Jüdische Bücherei, Bd.16) 
Vlg für Jüdische Kunst und Kultur Fritz Gurlitt Berlin 1921 
Vorzugsausgabe von 100 Ex auf Bütten.  Orig.Ganzleinen  
Item number: 590 
USD 99.75 
Keywords: Gustav Ascher Berlin Bibliophilie Limited Edition Judaica 
 
 
Goren, Haim, Edited, 
GERMANY AND THE MIDDLE EAST. PAST , PRESENT, AND FUTURE 
Magnes Press Jerusalem 2003 
XVII+350pp. Fine copy. Shipping worldwide included. 8vo Original decorative Boards  
Item number: N1651 
USD 45 
 
 
 
Graetz, Dr. H. 
KRITISCHER COMMENTAR ZU DEN PSALMEN NEBST TEXT UND ÜBERSETZUNG. 2 Volumes. 



Schottlaender Breslau 1882 
704pp for the 2 vols. German text. Remains of bookplate removed, minimal outside wear, 
some yellowing to text, otherwise a very good copy. Rare first edition. 8vo Original Cloth  
Item number: N1351 
USD 130 
Keywords: Pslamen Psalms First Edition Erstausgabe 
 
 
GRAETZ. 
Jubelschrift zum 70. Geburtstage des Prof. Dr. H. Graetz. Hebräisch und deutsch. 
Breslau. Schottlaender. 1887   
Beiträge von A. Schwarz, M. Güdemann, D. Kaufmann, S. Buber- Lemberg, u.a. 412 S.  
Selten! Versand per Seepost inkl.    
Item number: 449 
USD 262.5 
Keywords: FESTSCHRIFT. JUDAICA FESTSCHRIFT(b) 
 
 
Granovsky, Dr.A. 
DAS STEUERWESEN PALÄSTINAS. 
Jerusalem, Hrsg. vom Wirtschaftsdepartement der Jewish Agency for Palestine, 1933.   
365 S. Rücken am Kopf berieben, sonst gut. Versand per Seepost inkl.    
Item number: 423 
USD 52.5 
Keywords: Judaica Palästina  Steuern Zionismus 
 
 
Gratias, Louis & T-L De Madrazo 
FUMEES DE SEINE. 
L'Arche Du Temps  1960 
106pp. French text.Illustrations.Ltd edition of 465 copies(copy nr441.) uncut. Very good copy. 
4to Original Decorative Wrappers  
Item number: N392 
USD 84 
Keywords: Francais Litterature limited Edition 
 
 
Grätz Heinrich 
LA CONSTRUCTION DE L'HISTOIRE JUIVE SUIVI DE GNOSTICISME ET JUDAISME. 
Ed Du Cerf Paris 1992 
174pp French text. Preface de Charles  Touati  (with his inscription on t title page,) A very 
good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Decorative Wrappers  
Item number: N2137 
USD 40 
Keywords: Judaism Juives Francais 
 
 
Gray, John 
THE KRT TEXT IN THE LITERATURE OF RAS SHAMRA. A SOCIAL MYTH OF ANCIENT CANAAN 
E. J. Brill Leiden 1955 
IX+ 66 pp. Small owner's name on title page, some marginal markings on upper cover, 
otherwise a very good and clean copy. 4to Original Wrappers  
Item number: N763 
USD 24 
Keywords: Canaan 
 
 
Gregorovius. 



Band 46 :BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS .Der Ghetto und die Juden in Rom. Mit einem 
Geleitwort von Leo Baeck. 
   
VERSAND PER SEEPOST inkl.    
Item number: 271 
USD 25 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Gronemann, Sammy. 
SCHALET.BEITRÄGE ZUR PHILOSOPHIE DES "WENN SCHON" 
Jüdischer Verlag Berlin 1927 
298pp.Inside back cover slightly marked otherwise very good and clean copy.WITH A LONG 
HANDWRITTEN DEDICATION FROM THE AUTHOR ON FLYLEAF. German text, First edition. 8vo 
Decorative Cloth  
Item number: N341 
USD 189 
Keywords: Erstausgabe Widmung Dedication Judaica 
 
 
Gross, Dr. Siegmund 
MENHEM BEN SARUK. MIT BERÜCKSICHTIGUNG SEINER VORGÄNGER UND NACHFOLGER. Ein 
Beitrag zur Geschichte der hebräischen Grammatik und Lexicographie. 
Schletter'sche Buchhandlung Breslau 1872 
XII+113pp German text. Some foxing on the first and last pp. otherwise very good. Very rare. 
Shipping worldwide included 8vo Half Cloth  
Item number: N1434 
USD 120 
Keywords: Menachem Ben Saruk Girona Hebrew Grammar  
 
 
Gross, Nachum, Editor 
JEWS IN ECONOMIC LIFE. COLLECTED ESSAYS IN MEMORY OF ARKADIUS KAHAN (1920-
1982) 
The Zalman Shazar Center for Jewish History Jerusalem 1985 
50pp English text+437pp Hebrew text. Edges and flyleaves with minimal foxing otherwise a 
very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Decorative Boards  
Item number: N2096 
USD 50 
Keywords: Jews Economy Hebrew 
 
 
Grossman, Avraham 
THE EARLY SAGES OF ASHKENAZ. THEIR LIVES, LEADERSHIP AND WORKS (900-1096) 
Magnes Press Jerusalem 1981 
474pp Hebrew text. A fine copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Decorated Hard 
Cover  
Item number: N1366 
USD 40 
Keywords: Judaism Sages Gelehrte Hebrew 
 
 
Gruben, Gottfried and Helmut Berve 
GREEK TEMPLES THEATERS AND SHRINES, Photographs By Max Hirmer 
Thames & Hudson London 1963 
508pp +176 photographs on plates. Dust jacket with mininal marginal wear. Insignificant 
foxing on edges, first and last pages. Otherwise good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 4to Original Cloth, with d/j  



Item number: N1900 
USD 150 
Keywords: Temples Greece  
 
 
Grundner, Klaus-Jurgen & Others Hrsg. 
EXZERPT UND PROPHETIE. GEDENKSCHRIFT FUR MICHAEL LANDMANN (1913-1984) 
Konigshausen & Neumann Würzburg 2001 
310pp German text. . A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Decorative 
Wrappers  
Item number: N2117 
USD 60 
Keywords: Michael Landmann Philosophie  
 
 
Grunwald, Dr. Kurt. 
THE GOVERNMENT FINANCES OF THE MANDATED TERRITORIES IN THE NEAR EASR. 
Palestine Economic Society Tel Aviv 1932 
106pp. Bulletin of the Palestine Economic Society Vol6 No.1. May 1932. Outside cover with 
minimal occasional spotting  and disclouring ,otherwise a very good and clean copy. 8vo 
Original Wrappers  
Item number: N701 
USD 70 
Keywords: British Mandate  
 
 
Grünwedel, Albert 
MYTHOLOGIE DES BUDDHISMUS IN TIBET UND DER MONGOLEI. Führer  durch die 
lamaistische Sammlung des Fürsten E. Uchtomskij. 
Brockhaus Leipzig 1900 
244pp. German text. Richly illustrated. Wrappers  and first page expertly repaired. Last pages 
with some marginal wear, otherwise a very good copy of this rare first edition. 4to Decorative 
Original Wrappers  
Item number: N1158 
USD 320 
Keywords: Buddhism Tibet Mongolia Art Kunst Mythology Erstausgabe First Edition 
 
 
Gshuri, Bruckner) Meir Shimon 
SEPHER SOSNOWIEC VEHASVIVA BE ZEGLAMBIA. 2 Volumes Yiskor Book . 
 Tel Aviv  
some 1200pp Hebrew & Yiddish text. A very good  and clean copy .Rare. 4to Original Cloth  
Item number: N1153 
USD 200 
Keywords: Yiskor Memor Book 
 
 
Guest, Rhuvon 
LIFE AND WORKS OF IBN ER RUMI ALI IBN EL ABBA, ABU EL HASAN. A Baghdad Poet of the 
9th Century of the Christian Era.HIS LIFE AND POETRY. 
Luzac & Cie London 1944 
143pp.A very good and clean copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N550 
USD 78.75 
Keywords: Rumi Islam Poetry 
 
 
Guillaud, Jacqueline & Maurice 



GIOTTO ARCHITEKT DER FARBEN UND FORMEN FRESKENZYKLUS DER ARENA-KAPELLE IN 
PADUA. 
Klett-Cota & Guillaud Stuttgart 1988 
308pp German text. Richly illustrated mostly in colour.A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N2000 
USD 120 
Keywords: Giotto Padua  
 
 
Gunzig, J. 
DAS JÜDISCHE SCHRIFTUM ÜBER DEN WERT DES LEBENS. 
Heinz Lafaire Hannover 1924 
124pp. German text. Minimal markings on cover, otherwise a very good and clean copy. 8vo 
Original Cloth  
Item number: N979 
USD 50 
Keywords: Judentum 
 
 
Guralnik, Nehama Ed. 
"FAUVISM "" WILD BEASTS""" 
Tel Aviv Museum Tel Aviv 1996 
180pp English Text (with some Hebrew  parts) Richly illustrated exhibition catalogue.A very 
good and fresh copy. 4to Original Decorative Wrappers  
Item number: N1239 
USD 50 
Keywords: Fauves Art Kunst 
 
 
Gutman, Israel 
ENCYCLOPEDIA OF THE HOLOCAUST 4 Volumes 
Yad Vashem /Macmillan Jerusalem 1990 
More than 1900pp for the 4 volumes. A very good , clean and fresh copy. SURFACE SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original Cloth  
Item number: N2033 
USD 140 
Keywords: Holocaust  
 
 
Gutman, Nachum 
ADVENTURES IN CLAY. Introduction Natan Zach. 
Keter Publishing House Jerusalem 1979 
Some 70 unnumbered pages. Richly illustrated. English and Hebrew text.DJ with minimal 
marginal wear otherwise a very good and clean copy. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N693 
USD 65 
Keywords: Art Israel Sculpture Kunst 
 
 
Guttmann, Rabbiner Prof. Dr.J. 
MOSES BEN MAIMON. Sein Leben, seine Werke und sein Einfluss 
Gustav Fock Leipzig 1908 
2 Bde., Rücken und Ecken der Einbde. sehr leicht berieben, gutes Exemplar.  Orig.Halbleinen  
Item number: 581 
USD 126 
Keywords: Rabbinica Judaica Maimonides Rambam 
 



 
Guyard, M.S. 
FRAGMENTS RELATIFS A LA DOCTRINE DES ISMAELIS . Texte publie pour la premiere fois 
avec une traduction complete et des Notes 
Imprimerie Nationale Paris 1874 
253pp. French and Arabic text.Spine  and binding repaired. New end papers.Title page with  1 
piece of marginal loss. First and last pages with some repair and markings , otherwise a very 
good copy. EXTREMELY RARE. 4to Half Leather  
Item number: N938 
USD 650 
Keywords: Islam Ismailism French Arabic 
 
 
Gyselen, Gaby 
RIK SLABBINCK. 
Lannoo Tielt-Amsterdam 1979 
191pp French text. Ruchly illustrated with tipped in colour plates. Dust jacket with minimal 
wear at head of spine otherwise a very good , clean and fresh copy. First edition. Rare French 
edition. Shipping worldwide included. 4to Original Cloth, with d/j  
 
Item number: N1569 
USD 180 
Keywords: Art Netherlands Kunst Holland premiere Edition Francais  
 
 
Haardt,G.M. & L. Audouin -Dubreuil 
DIE ERSTE DURCHQUERUNG DER SAHARA IM AUTOMOBIL With 53 Photographs. 
K. Vowinkel Berlin 1924 
202pp German text+ 1 map+53 plates. A very good and clean copy. Shipping worldwide 
included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1762 
USD 45 
Keywords: Sahara Auto Cars 
 
 
Haas, Robert 
DAS STAATSBÜRGERTHUM DER JUDEN VOM STANDPUNKTE DER INNEREN POLITIK 
BELEUCHTET. 
Carl  Korner Frankfurt A.Main 1837 
XVIII+307pp.Title  and first few pages  with some stains othwise a very good copy. German 
text. Very rare. 8vo Half Leather  
Item number: N349 
USD 892.5 
Keywords: Judaica Frankfurt Juden 
 
 
Haberman, A.M. 
JEWISH BOOK-PLATES (EX LIBRIS) 
Museum of Printing Art.. Massada Publishing Safed, Israel  
n.d.(ca.1960) 19pp English text+ 121pp.illustrations and and Hebrew text ( 17pp) Dust jacket 
with marginal wear and  small loss. otherwise a very good and clean copy. Ex libris on flyleaf. 
8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N208 
USD 126 
Keywords: Ex Libris Jewish Art Jüdische Kunst 
 
 
Haberman, A.M. 



MASSECHET SOFRIM WE-SIFRUTH. Of Authors and Literature ,Biographies of Writers and 
Scholars of Criticism and Sketches. 
Rubin Mass Jerusalem 1976 
318pp Hebrw text. A very good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo 
Original Plasticlike Boards+DJ  
Item number: N2128 
USD 85 
Keywords: Hebrew Literature 
 
 
Hacohen,Shimon 
A SYMPHONY OF CAPTIVITY. 96 Sketsches. 
Published By the Artist Haifa 1947 
"Album of 62 pp of sketsches by the artist (Formerly of Palestine Port Operating Royal 
Engeineers) portraying  scenes of captivity in Nazi conquered camp in Greece.Withwritten 
dedication of the artist in Hebrew on title page. An interesting collection. Very good copy with 
original wrappers on boards.Rare Folio - over 12"" - 15"" tall Original Decorative Wrappers " 
Item number: N183 
USD 210 
 
 
 
Hacohen,Shimon 
CONTRASTING SHADOWS. 
Aron Levy Haifa 1972 
39pp of illustrations by the author. 3rd revised ediition. Cover  very slightly marke,.tail of 
spine with a mild bump ,otherwise a very good and clean copy. Folio Original Decorative 
Wrappers WW2 Greece Pow Art 
Item number: N557 
USD 75 
 
 
 
Haddad-Chamakh, Fatma 
PHILOSOPHIE SYSTHEMATIQUE ET SYSTHEME DE PHILOSOPHIE POLITIQUE CHEZ SPINOZA. 
These de Doctorat et Lettre presentee devant la Faculte des Lettres ...de Paris X. 
Universite de Tunis Tunis 1980 
452pp French text.Minimal outside markings. Inscribed by the author to a colleague. A very 
good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Wrappers  
Item number: N2111 
USD 100 
Keywords: Spinoza Francais Tunis Inscription 
 
 
Haftmann, Werner 
BANNED AND PERSECUTED. DICTATORSHIP OF ART UNDER HITLER. Foreword By Helmut 
Kohl. 
Dumont Cologne 1986 
419pp. Richly illustrated. First pages with minimal partial waving, edges with very light  
foxing, otherwise a very good and clean copy with an intact dust jacket. Folio Original Cloth, 
with d/j  
Item number: N686 
USD 130 
 
 
 
Hagemann, Harald & Claus-Dieter Krohn, Editors. 



BIOGRAPHISCHES HANBUCH DER DEUTSCHSPRACHIGEN 
WIRTSCHAFTSWISSENSCHAFTLICHEN EMIGRATION NACH 1933. 2 VOLUMES. 
K.G.Saur München 1999 
XLV+773pp for the 2 volumes. German text.A very good and clean copy.Surface-shipping 
worldwide incl. 8vo Original Cloth  
Item number: N1282 
USD 180 
Keywords: Wirtschaft Economy Emigration 
 
 
Halevi. Jehuda 
Band 2: BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS .Zionslieder. Hebräisch, mit der Verdeutschung 
von Franz Rosenzweig und seinen Anmerkungen. 
   
VERSAND PER SEEPOST INKL.    
Item number: 231 
USD 30 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS  Franz rosenzweig  SCHOCKEN - 
BÜCHEREI 
 
 
Hall, Albert C. 
THE ANALYSIS AND SYNTHESIS OF LINEAR SERVOMECHANISMS 
The Technology Press Massachusetts 1943 
193pp. Some wear on head and tail of spine , otherwise a very good and clean copy. 4to 
Original Wrappers  
Item number: N1109 
USD 65 
Keywords: Science 
 
 
Hallamish, Moshe, Editor 
BAR-ILAN ...XXII-XXIII- MOSHE SCHWARCZ MEMORIAL VOLUME. 
Bar Ilan University Press Ramat Gan (Israel) 1987 
98pp English text+453pp Hebrew text.Owners stamp. A very good and clean copy. Shipping 
worldwide included. 8vo Original Decorative Cloth  
Item number: N1616 
USD 50 
Keywords: Festschrift Judaica Hebrew 
 
 
Halpern, M.L. 
10 POEMES. Illustrations et Bois Originaux De P. Schaar.. 
Caracteres Paris 1955 
24 unnumbered leaves with 10 full page woodcuts by P. Schaar.Loose in white folder as issued 
( cover slightly marked and with minor foxing ) A very good copy. Folio   
Item number: N454 
USD 210 
Keywords: Pinchas Schaar Shaar Art Israel Wood Cuts Holzschnitt 
 
 
Hamady, Sania 
TEMPERAMENT AND CHARACTER OF THE ARABS. 
Twayne Publ. N.Y 1960 
285pp. Minimal wear to edge of dust jacket otherwise a very good and clean copy. Shipping 
worldwide included. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1744 
USD 80 



Keywords: Arabs 
 
 
Hambro, Edvard 
THE JURISDICTION OF THE INTERNATIONAL COURT OF JUSTICE. (Extrait du recieil des cours) 
Librairie Sirey Paris 1950 
95pp English text. Inscribed by the author. A very good copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 8vo Original Wrappers  
Item number: N2079 
USD 60 
Keywords: International Law Court Dedication Copy 
 
 
Hammacher, Klaus  & Others Hrsg. 
ZUR AKTUALITÄT DER ETHIK SPINOZAS. ...with Summaries in English. 
Königshausen & Neumann Würzburg 2000 
494pp German text. Minimal  occasional outside markings. Name on half title. A very good and 
clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Wrappers  
Item number: N2144 
USD 65 
Keywords: Spinoza  
 
 
Hammersley, J. M. And D. C. Handscomb 
MONTE CARLO METHODS 
Methuen & Co. LTD London 1967 
VII + 178 pp. Dust jacket with light repair and darkening of spine, otherwise a very good and 
clean copy. Shipping worldwide included. small 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1550 
USD 40 
Keywords: Statistics Science Statistik 
 
 
Hansen, Niels 
AUS DEM SCHATTEN DER KATASTROPHE - DIE DEUTSCH-ISRAELISCHEN BEZIEHUNGEN IN 
DER ÄRA KONRAD ADENAUER UND DAVID BEN-GURION 
Droste Düsseldorf 2002 
891pp. A very good and fresh copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, 
with d/j  
Item number: N1917 
USD 40 
Keywords: Deutschland Israel Adenauer 
 
 
Har-El, Menashe 
THE SINAI JOURNEY. THE ROUTE OF THE EXODUS. 
Ridgefield Publ. Co. San Diego 1983 
XV+464pp. New and revised edition. A fine copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N581 
USD 85 
Keywords: Sinai  
 
 
Harkabi, Yehoshafat 
ISRAEL'S FATEFUL DECISIONS 
I. B. Tauris & Co London 1988 
XVI + 246 pp. Owner's name on flyleaf, otherwise a very good and clean copy. 8vo Original 
Cloth, with d/j  



Item number: N1161 
USD 35 
Keywords: Israel Politics 
 
 
Hartmann, Richard. 
PALÄSTINA UNTER DEN ARABERN 632-1516. 
Hinrichs'sche Buchh. Leipzig 1915 
53pp. German text. A very good copy. Uncut 8vo Original Wrappers  
Item number: N823 
USD 50 
Keywords: Heiliges Land Mittelalter Islam Holy Land Middle Ages 
 
 
Hartwig, Edward 
FOTOGRAFIKA 
Arkady Warschau 1962 
One page introduction (polish text) + 188 full page photographs. Some general occasional 
light foxing. Corners with light bumps. Otherwise very good copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 4to Original Cloth  
Item number: N1908 
USD 85 
Keywords: Poland Photography Polen 
 
 
Hasson, Rachel 
SCHMUCK DER ISLAMISCHEN WELT. Ausstellung des L.A.Mayer Memorial Museums 
Jerusalem/Israel 
Museum für Kunsthandwerk Frankfurt am Main  1988 
142pp. Richly illustrated. German text. A very good and clean copy. 4to Decorative Wrappers  
Item number: N413 
USD 26.25 
Keywords: Islamic Jewelry Art Exhibition Catalogue Israel 
 
 
Hattingh, J. T. 
A UNIVERSAL STRESS SAG CHART, FOR POWER LINE COMPUTATIONS 
Blackie & Son Limited London 1936 
XII + 76 pp. + 1 chart in pocket at rear. Minmal marginal wear, otherwise a very good and 
clean copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N1177 
USD 35 
Keywords: Mathematics 
 
 
Haug, Martin 
ESSAYS ON THE SACRED LANGUAGE, WRITINGS, AND RELIGION OF THE PARSIS 
Trubner & Co. London 1884 
XLVIII+427 pp. Rear hinge endpaper only split, otherwise a very good copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N754 
USD 85 
Keywords: Persia India Avesta 
 
 
Haumann, Heiko Ed., 
DER ERSTE ZIONISTENKONGRESS VON 1897- URSACHEN, BEDEUTUNG, AKTUALITAT. 
Karger Base, London 1997 



402pp German text + 190 illustrations. Minimal ouside wear otherwise a very good and clean 
copy. 8vo Original Decorative Wrappers  
Item number: N1196 
USD 80 
Keywords: Zionist Congress Zionismus Zionism 
 
 
Hebblewhite ,Ian 
ARTISTS'  MATERIALS 
Phaidon Press Oxford 1986 
288 pp., in English orig. d/j . Fine copy. 4to Hard Cover  
Item number: N72 
USD 26.25 
 
 
 
Heifetz,Elias. 
THE SLAUGHTER OF THE JEWS IN THE UKRAINE IN 1919. 
Thomas Seltzer New York 1921 
408pp . Some fine restauration on spine with head replaced. A very good and clean copy. With 
double inscription on flyleaf by the author to the Scandinavian Hilfskommittee dated 5.2.1921 
in German and Yiddish . A very rare item.Shipping worlwide included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1578 
USD 450 
Keywords: Ukraine Jews Pogroms Russia Pogrome Russland  Signed Dedication Widmung 
 
 
Heine. Heinrich 
Band 80 Der Rabbi von Bacherach. Ein Fragment. Mit den dazugehörigen Briefen Heines und 
mit einem Nachwort herausgegeben von Erich Loewenthal. Mit Federzeichnungen Ludwig 
Schwerins. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 302 
USD 36 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Heinemann, Isaak 
PHILONS GRIECHISCHE UND JÜDISCHE BILDUNG. Kulturvergleichende Untersuchungen zu  
Philons Darstellung der  jüdischen Gesetze. 
M&H. Marcus Breslau 1932 
600pp. Uncut. German text. Head of spine with some wear, otherwise a very good and clean 
copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N921 
USD 80 
Keywords: Philon Judaica 
 
 
Heinemann, Isaak. 
PHILONS GRIECHISCHE UND JÜDISCHE BILDUNG. KULTURVERGLEICHENDE 
UNTERSUCHUNGEN ZU PHILONS DARSTELLUNG DER JÜDISCHEN GESETZE. 
Georg Olms Hildesheim 1962 
606pp German text. Minimal outside wear and markings otherwise very good. Shipping 
worlwide included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1507 
USD 75 
Keywords: Philon Jewish Law Jüdisches Recht 



 
 
Heinemann,J 
AGGADAH AND ITS DEVELOPMENT 
Keter Publishing House Jerusalem 1974 
254pp Hebrew text. Owners stamp. A very good and clean copy. Shipping worldwide included. 
8vo Original decorative Boards  
Item number: N1656 
USD 50 
Keywords: Hebrew Literature 
 
 
Held, Hans Ludwig, 
TALMUDLEGENDEN. Dem Talmud nacherzählt und eingeleitet von -, 
München, Leipzig, Hans Sachs Vlg, 1912.   
ohne Rücken, Vorder- und Hinterdeckel des Umschlags lose und teils am Rand unvollständig., 
Umschlagszeichnung von Sepp Frank. 86 S. Ungeschnitten. SELTEN. Seepost inkl.* Surface 
mail incl.    
Item number: 365 
USD 36.75 
Keywords: Judaica 
 
 
Heller, Joseph 
THE STRUGGLE FOR THE JEWISH STATE. Zionist Politics 1936-1948. 
The Zalman Shazar Center for Jewish History Jerusalem 1984 
560pp Hebrew text. A very good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo 
Original decorative Boards  
Item number: N1832 
USD 45 
Keywords: Zionisms Hebrew Zionismus 
 
 
Heller, Joseph 
SOLGERS PHILOSOPHIE DER IRONISCHEN DIALEKTIK. Ein Beitrag zur Geschichte der 
romantischen und spekulativ-idealilstischen Philosophie. 
Reuther & Rechard Berlin 1928 
212pp German text. Occasional light  foxing, otherwise a very good copy. With  handwitten 
inscription by the author on verso of title. First edition,. Rare. Shipping worlwide included. 8vo 
Original Wrappers  
Item number: N1518 
USD 90 
Keywords: Dialektik Philosophy Signed Signiert Widmung Erstausgabe First Edition 
 
 
Helman, Robert 
PEINTURES, GOUACHES, LITHOGRAPHIES. 
 Tel-Aviv 1969 
The Tel-Aviv Museum, Beit Dizengoff, May-June, 1969. 6pp French + 6pp Hebr ew + 4 b/w 
plates. Original wrappers. Shipping surface mail worldwide inclu ded. ISRAELI ART 
CATALOGUE Kunst Israel Ausstellungskatalog    
Item number: 125 
USD 21 
Keywords: Israel Israeli Artist Painter Art Exhibition Catalogue Museum 
 
 
Heltzer, M. And A. Segal and D. Kaufman Ed.. 



STUDIES IN THE ARCHAEOLOGY AND HISTORY OF ANCIENT ISRAEL IN HONOUR OF MOSHE 
DOTHAN 
Haifa University Press Haifa 1993 
249 pp. English text + 278 pp. Hebrew text. Owner's stamp on flyleaf, otherwise a very good 
and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1876 
USD 80 
Keywords: Archaeology Israel Palestine 
 
 
Hemin, Yves, Guy Krohg, Klaus Perls, Abel Ramberg 
PASCIN. CATALOGUE RAISONNE, PEINTURES,AQUARELLES, PASTELS, DESSINS. Tome  2. 
Abel Rambert Paris 1987 
375pp. Fine copy in original box. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N238 
USD 157.5 
Keywords: Kunst Art 
 
 
Hemsi, Alberto 
CANCIONERO SEFARDI. Edited with an Introduction By Edwin Seroussi... 
The Jewish Music Research Center. Jerusalem 1995 
462pp English & Spanish text.Corner of some pages slightly creased. Otherise a fine copy. 
SHIPPING WORLWIDE INCLUDED. 4to Original Decorated Hard Cover  
Item number: N1774 
USD 75 
Keywords: Sepharad Music Jewish 
 
 
Herder. Johann Gottfried 
Band 60 :  BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS .Blätter der Vorzeit. Dichtungen aus der 
morgenländischen Sage (Jüdische Dichtungen und Parabeln). Mit einem Nachwort von Fritz 
Bamberger. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 282 
USD 28 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Herman, S.N. 
THE REACTION OF JEWS TO ANTI-SEMITISM. A Social Psychological Study Based Upon the 
Attitudes of a Group Of South African Jewish Students. 
Witwatersrand Univ. Press Johannesburg 1945 
123pp. Pen markings at index pages.Minimal outside wear , otherwise a very good copy. 
Shipping worldwide included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1627 
USD 65 
Keywords: Antisemitism South Africa  
 
 
Hernandez, Jose. 
MARTIN FIERRO. Edition Polilingue. 
Edil Rio De Janeiro 1981 
Fine decorative wood and leather binding. Illustr. Tomas Ditaranto. 467pp Spanish, English, 
French, Italian text. Richly illustrated, many incolour.A fine production. A fine copy. SHIPPING 
WORLWIDE INCLUDED. Folio   
Item number: N1781 



USD 95 
 
 
 
Herrmann, Ignat, Jos. Teige, Zikm Winter 
DAS PRAGER GHETTO. 
Unie Prague 1903 
Photographs.Many illustrations by A. Kaspar. 175pp. German text. .Head and tail of spine with 
some wear. Some markings on front cover. Otherwise  a very good and clean copy. VERY 
RARE. Folio Oblong Original  Decorative Cloth  
Item number: N190 
USD 945 
Keywords: Prag Prague Jewish Juden Jews 
 
 
Herzl, Theodor 
SOLON IN LYDIEN. 
Wiener-Verlag Wien & Leipzig. 1904 
117pp. German text. Occasional minimal spotting.First edition,. A very good copy. Rare. 8vo 
Original Cloth  
Item number: N347 
USD 1260 
Keywords: Erstausgabe Zionismus First Edition Zionism 
 
 
Herzl, Theodor 
TAGEBÜCHER 1895-1904. 3 Volumes. 
Jüdischer Verlag Berlin  
1922-1923. Some 1900pp German text for the 3 volumes. FIRST EDITION. A very good clean 
and fresh copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N1972 
USD 250 
Keywords: Herzl Diaries Erstausgabe First Edition 
 
 
Herzl, Theodor 
DIE GLOSSE. Lustspiel in einem Akt. 
E. Pierson 's Verlag Dresden, Leipzig und Wien 1895 
Moderner schöner Halbledereinband, letzte Seite hinten beim Nachsatz an den Kanten 
verstärkt. SEHR SELTENE ERSTAUSGABE .    
Item number: 586 
USD 630 
Keywords: Erstausgabe First Edition Herzl 
 
 
Herzl, Theodor 
PHILOSOPHISCHE ERZÄHLUNGEN. 
Gebrüder Paetel Wien 1900 
244pp. Original wrappers preserved. 3 wormholes  on the lower part of the margins.Some 
occasional foxing. In general a very good copy. German text. First edition.Very rare. 8vo Half-
Leather  
Item number: N346 
USD 840 
Keywords: Erstausgabe Zionismus First Edition 
 
 
Heschel,Abraham 
MAIMONIDE. 



Payot. Paris 1936 
269pp. French text. Minimal  occasional foxing . A very good copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N819 
USD 50 
Keywords: Maimonides Rambam 
 
 
Hess, Moses 
BRIEFWECHSEL. Hrsg,von Edmund Silberner... 
Mouton & Co S-Gravenhage 1959 
678pp German text. Some occasional foxing mainly on first and last pages and edgesn New 
endpapers. .11 illustrations on plates. A very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 
8vo Original Cloth  
Item number: N2115 
USD 130 
Keywords: Hess Zionismus Zionism 
 
 
Hevesy, Georg V. & Fritz Paneth 
LEHRBUCH DER RADIOAKTIVIKTÄT. 
J.A.Barth Leipzig 1923 
X+213pp German text. Insignificant repair an title margin, Very minor rubbing at edges. A 
very good and clean copy. Shipping worldwide included.First edition. 8vo Original Boards  
Item number: N1652 
USD 80 
Keywords: Physics First Edition Radia Activity Erstausgabe Physik 
 
 
Heyd, Uriel 
OTTOMAN DOCUMENTS ON PALESTINE  1552-1615. A Study of the Firman According to the 
Muhimme Defteri. 
Claredndon Press Oxford 1960 
XVII+204pp+XVII plates.A very good and clean copy in the original dust jacket. 8vo Original 
Cloth, with d/j  
Item number: N582 
USD 125 
 
 
 
Heyd, Uriel 
STUDIES IN ISLAMIC HISTORY AND CIVILISATION.... 
Magnes Press Jerusalem 1961 
228pp. A very good and clean copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N567 
USD 35 
Keywords: Islam  
 
 
Heymann, Michael Ed. 
THE MINUTES OF THE ZIONIST GENERAL COUNCIL- THE UGANDA CONTROVERSY Volume II. 
Tel Aviv University Tel Aviv 1971 
382pp English and other languages. Dust jacket with marginal wear. A very good copy. 
SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N2031 
USD 65 
Keywords: Zionism Uganda 
 
 



Hiersemann, Karl W. 
KATALOG 330 - MANUSCRIPTE DES MITTELALTERS UND SPAETERE ZEIT. 
   
Einzel-Miniaturen. Reproduktionen. Leipzig, Hiersmann, 1906. Mit 23 Tafeln . 4to. 222 pp. Half 
cloth (spine slightly opened). Important antiquarian bo ok catalogue of the famous dealer 
Hiersemann. Illustrated with 23 plates. R are. Shipping worldwide included.MEDIEVAL 
MANUSCRIPT GERMAN HANDSCHRIFT    
Item number: 126 
USD 126 
Keywords: Manuscript Medieval German Miniatures Art 
 
 
Hiersemann, Karl W. 
KATALOG 330- MANUSCRIPTE DES MITTELATERS UND SPÄTERE ZEIT... With 23 Plates. 
 Leipzig 1906 
222pp. Contemporary half cloth with the original wrappers preserved. Spine with crack (ca 8 
cm) and some wear otherwise a very good and clean copy. Rare booksellers catalogue 8vo 
Half Cloth  
Item number: N1137 
USD 50 
Keywords: Handschriften Mittelalter Katalog Manuscripts Medieval 
 
 
Hilgenfeld,Dr.A. 
DIE JÜDISCHE APOKALYPTIK IN IHRER GESCHICHTLICHEN ENTWICKELUNG. Ein Beitrag zur 
Vorgeschichte des Christentums nebst einem Anhange über das gnostische System des 
Basilides. 
Friedrich Mauke Jena 1857 
XII+308pp German text.Minmal wear to spine, insignificant foxing on first and last pages, 
otherwise a very good  copy. First edition. Rare. (Surface shipping incl. worldwide) 8vo 
Contemp. Half Leather  
Item number: N1331 
USD 380 
Keywords: Apokalypse Juden Gnostiker Gnostics Basilides first Edition  
 
 
Hind Arthur M. 
ENGRAVING IN ENGLAND IN THE SIXTEENTH & SEVENTEENTH CENTURIES. A Descriptiv e 
catalogue with Introductions. 
   
Part 1: THE TUDOR PERIOD with 319 illustrations.  Cambridge University Pre ss, 1952. 30 + 
334pp + 156 plates. Original cloth with original dust jacket . (DJ slightly worn) Fine. Shipping 
surface mail worldwide included.       
Item number: 127 
USD 262.5 
Keywords: Art England Tudor Period Engraving Engravings 
 
 
Hintze, Erwin 
KATALOG DER VOM  VEREIN "JÜDISCHES MUSEUM  BRESLAU" IN DEN RÄUMEN DES 
SCHLESISCHEN MUSEUMS FÜR KUNSTGEWERBE UND ALTERTÜMER VERANSTALTETEN  
AUSSTELLUNG "DAS JUDENTUM IN DER GESCHICHTE SCHLESIENS." Mit 20 Tafeln, 
3.FEBRUAR-17.MÄRZ 1929" 
   
Original wrappers preserved.VIII+126pp+20 plates.Minor marginal markings. otherwise a very 
good copy. VERY RARE. 8vo Half Leather  
Item number: N354 
USD 630 



Keywords: Jews Silesia Schlesien Judaica  
 
 
Hirsch Dr. Mendel. 
DIE ZWÖLF  PROPHETEN ÜBERSETZT UND ERLÄUTERT. 
A.J. Hofmann Frankfurt A.Main 1900 
536pp.   German and Hebrew text and the commentaries in German .Spine head and tail 
slightly worn, some 20 pp yellowed, otherwise a very good and clean copy. Rare. 8vo Original 
Cloth  
Item number: N460 
USD 105 
Keywords: 12 Prophets Bible Propheten 
 
 
Hirsch, Leo 
GESPRÄCH IM NEBEL. Leibnitz besucht Spinoza. 
Philo-Verlag Berlin 1935 
47pp German texy. Spine with some damage and partly missing otherwise a very good clean 
and frsh copy.Rare. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 12mo Original Boards  
Item number: N1973 
USD 75 
Keywords: Spinoza Philosophy 
 
 
Hirsch, Samson Raphael (ed.) 
DIE PSALMEN ÜBERSETZT UND ERLÄUTERT. 
Kauffmann Frankfurt 1898 
2  volumes in 1 (complete) 2nd edition. some 620pp for the 2 vols. German and Hebrew text. 
Some repair to hinges. A very good copy, clean and sound. Rare. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N1856 
USD 180 
Keywords: Hirsch Psalme Psalms Judaica 
 
 
Hoffmann, David 
LEVITICUS WITH A COMMENTARY BY DAVID HOFFMANN. 2nd Edition. 2 Volumes. 
Mossad Harav Kook Jerusalem 1966 
some 500pp Hebrew text for the 2 volumes. The famous Hoffmann Leviticus commentary. A 
very good and clean copy. Shipping worldwide included 8vo Original Cloth  
Item number: N1600 
USD 80 
Keywords: Rabbinica Bibel Bible Leviticus  
 
 
HOFFMANN. 
Festschrift zum 70. Geburtstage David Hoffmann´s Gewidmet von Freunden und Schülern. 
Hebräisch und deutsch. Hrsg. von S. Eppstein, M. Hildesheimer und J. Wohlgemuth. 
Berlin. Louis Lamm. 1914   
Mit Beiträgen von H. Brody, A. Freimann, I. Löw, N. A. Nobel u.a. 742 S. Hldr. Einbd. mit l. 
Gebrspr. Gutes Ex. Versand per Seepost incl.    
Item number: 461 
USD 262.5 
Keywords: FESTSCHRIFT. JUDAICA FESTSCHRIFT (bJ) 
 
 
HOFFMANN. 



Festschrift zum 70. Geburtstage David Hoffmann´s Gewidmet von Freunden und Schülern. 
Hebräisch und Deutsch. Hrsg. Von S. Eppstein, M. Hildesheimer und J. Wohlgemuth. 
Berlin.  Louis Lamm. 1914   
Mit Beiträgen von H. Brody, A. Freimann, I. Löw, N. A. Nobel u.a. 742 S. Hldr. Min. stockfl. 
Selten! Versand per Seepost inkl.    
Item number: 459 
USD 315 
Keywords: FESTSCHRIFT. JUDAICA FESTSCHRIFT(bJ) 
 
 
Hofstatter, Osias 
OSIAS HOFSTATTER - PAINTINGS. 
Massada Tel Aviv 1989 
176pp English and Hebrew text. Richly illustrated. (many in colour) Very good copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1797 
USD 60 
Keywords: Israel Art Kunst 
 
 
Holden, David 
FARWELL TO ARABIA. 
Faber and Faber London 1966 
267pp. Many illustrations. A very good and clean copy. First edition. 8vo Original Cloth, with 
d/j  
Item number: N1345 
USD 40 
Keywords: Arabia Arabien Illustrated First Edition 
 
 
Holzinger,Ernst,(Editor) 
DIE GEMÄLDE DES 19. JAHRHUNDERTS.Städelsches Kunstinstitut Frankfurt am Main.  2 
Volumes 
Verlag G. Schulte-Bulmke Frankfurt 1972 
One volume German text 511pp+ one volume 286 plates. Original dust jackets.Minimal foxing 
on edges and covers otherwise a very good copy. Shipping worldwide included. 8vo Original 
Cloth with Box  
Item number: N1722 
USD 100 
Keywords: Kunst Frankfurt Art Museum 
 
 
Homere 
L'ILIADE ILLUSTREE PAR LA CERAMIQUE GREQUE . Dessins De Notor. Preface De Paul Claudel 
Delmas Bordeaux 1951 
265 pp.Spine slightly damaged , otherwise a very good and clean copy.One of 1200 numbered 
copies.French text. Folio Decorative Original Wrappers  
Item number: N449 
USD 105 
Keywords: Homer Iliade Greek Ceramics Art Limited Edition 
 
 
Hommel, Eberhard 
UNTERSUCHUNGEN ZUR HEBRÄISCHEN LAUTLEHRE . ERSTER TEIL: DER AKZENT DES 
HEBRÄISCHEN... 
Hinrich Leipzig 1917 
XXX+177pp German text. A very good and clean copy. Shipping worldwide included. 8vo Half 
Cloth  



Item number: N1704 
USD 90 
Keywords: Hebräisch Sprache Hebrew Language 
 
 
Horovitz, Markus. 
FRANKFURTER RABBINEN. Ein Beitrag zur Geschichte der Israelitischen Gemeinde in Frankfurt 
A.M 
 Jerusalem 1969 
396pp German text+80pp Hebrew text. Ergänzungen von Rabbiner Josef Unna. 8vo Original 
Cloth  
Item number: N1328 
USD 65 
Keywords: Jews Juden Frankfurt Rabbis 
 
 
Horrocks, B. 
CORPS COMMANDER 
Sidgwick & Jackson London 1978 
XVI pp. + 256 pp. Owner's stamp on flyleaf, otherwise a very good and clean copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1897 
USD 35 
Keywords: Ww2 England  
 
 
Horten, Dr. Max 
DIE PHILOSOPHIE DES ABU RASCHID ( UM 1068) Aus dem Arabischen übersetzt und 
erläutert. 
Peter Hanstein Bonn, Germany 1910 
XII+224pp German text.A very good and clean copy.Shipping worldwide included. 8vo Original 
Wrappers  
Item number: N1566 
USD 130 
Keywords: Arabien Philosophie Islam Philosophy 
 
 
Hourani, A.H. 
GREAT BRITAIN AND THE ARAB WORLD. 
John Murray London 1945 
46pp. Light external wear,  name on cover+ name erased on cover, otherwise a very good 
copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N427 
USD 21 
Keywords: Islam Arabia England 
 
 
Hovav, Dr. Meir, Prof. Leslie Sebba... Ed. 
TRENDS IN CRIMINOLOGY:THEORY, POLICY AND PRACTICE. ESSAYS IN HONOUR OF DR. 
MENACHEM HOROWITZ FOR HIS 80TH BIRTHDAY. 
Hebrew University Jerusalem 2003 
809pp Hebrew text. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Decorative Boards  
Item number: N2101 
USD 50 
Keywords: Criminology Hebrew 
 
 
Hrozny, Bedrich 



ARCHIVE ORIENTALNI Journal of the Czechoslovak Oriental Institute, Prague. Dedicated to the 
XVIIIth International  Congress of Orientalist, Leiden, 7th-12th September 1931 By the 
Czechoslovak Oriental Institute , Prague. Vol. 3 Aug. 1931 No.2 . 
 Prague, Paris, Berlin 1931 
215pp. +XXVIIIpp. German English and French text. Richly illustrated. Uncut. Spine with some 
fading, otherwise a very good and clean copy. 4to Original Wrappers  
Item number: N1018 
USD 75 
Keywords: Middle East Islam Arabia Arabien 
 
 
Hubert, Gerard. 
L'ARCHITECTURE FRANCAISE DU XII AU XVIII SIECLE. Text et Realisation Photographique De 
Gerard Hubert. 
La Bibliotheque Des Arts Paris  
n.d. (ca 1960)Text  in French, German, English. Thick volume with hundreds of plates, each 
section with separate pagination. A very good and clean copy 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N264 
USD 78.75 
Keywords: French Architecture Architektur Frankreich 
 
 
Humboldt 
CORRESPONDANCE SCIENTIFIQUE ET LITTERAIRE...Ed. M. De La Roquette. 
Durocq Paris 1865 
XLIV+466pp, 2 portaits and 1 facsimile letter. A very good  copy in original publishers half 
leather. French text. First edition. 8vo Original Half Leather  
Item number: N1266 
USD 280 
Keywords: Science Francais First Edition Erstausgabe Naturwissenschaft 
 
 
Hürlimann, Martin. Ed. 
ATLANTIS. Länder.Völker.Reisen. 
Fretz und Wasmuth Zürich  
Vol.1 (1928) - vol.22 (1949)  without vol.16. Together 21 vols. 4to. Original cloth. 6 vols. in 
original cloth jacket. Vol.23 missing index. Spines discolored, otherwise a very good set. Fine 
collection of photographic interest. SHIPPING INCL. WORLDWIDE    
Item number: 487 
USD 850 
Keywords: Travel Reisen Fotographie Photography  
 
 
Huttenbach,Henry R. 
THE EMIGRATION BOOK OF WORMS The Haracter and Dimension of The  Jewish Exodus from 
a small Geman Jewis Community 193-1941. 
 Koblenz 1974 
VII+120pp.2cm scratch o cover othrwise a verygood and clean copy. Inscribed  by the author. 
Shipping worldwide included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1444 
USD 50 
 
 
 
Hyde, Walter Woodburn 
PAGANISM TO CHRISTIANITY IN THE ROMAN EMPIRE. 
Octagon Books New York 1970 



296pp. Owner name on title and flyleaves ,otherwise an very good and clean copy. 8vo 
Original Cloth  
Item number: N525 
USD 42 
Keywords: Early Christianity 
 
 
Hyman, L. 
THE JEWS OF IRELAND FROM EARLIEST TIMES TO THE YEAR1910 
Israel Universities Press. London 1972 
XIX pp. + 403 pp. Many illustrations, Dust jucket with some light margins, owner's name on 
flyleaf' otherwise a very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, 
with d/j  
Item number: N1870 
USD 60 
Keywords: Jews Ireland  
 
 
Ibn Ezra, Abraham (Abenzra) 
Le LIVRE DES FONDEMENTS ASTROLOGIQUES PRECEDE DE LE COMMENCEMENT DE LA 
SAPIENCE DES SIGNES 
Retz Paris 1977 
319pp French text.Dust jacket with minimal marginal repaired tears. A very good and fresh 
copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1776 
USD 50 
Keywords: Astrologie Astrology Juif Jewish 
 
 
Ibn Kaspi, R. Joseph 
ADNE KESEPH. Commentar zu den prophetischen Büchern der Heiligen Schrift. Nach der 
einzigen Handschrift in der Bodleiana in Oxford. Zum ersten Male herausgegeben von Isaac 
Last.  2 Volumes. 
I Narodiczky London  
1911-12. 2 vols. Commentary on the prophetical books of the Bible by R.Joseph Ibn Caspi. 
Edited for the first time from the unique manuscript in the Bodleiana, Oxford by Isaac Last. 
Hebrew text. 195+172pp.+1plate. Minor chipping at head of spine otherwise a very good and 
clean copy. Very rare first edition. Shipping worldwide included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1562 
USD 180 
Keywords: Judaica Manuscript first Edition Handschrift Erstausgabe Kommentar 
 
 
Idelsohn, A.Z. 
PHONOGRAPHIERTE GESÄNGE UN AUSSPRACHPROBEN DES HEBRÄSCHEN DER 
JEMENITISCHEN, PERSISCHEN UND SYRISCHEN JUDEN. 
Alfred Hodler Vienna 1917 
119pp  german text  mostly with musical notes.. (35. Mitteilung der Phonogramm-Archiv-
Kommission)  Spine with wear and partly loss, otherwise very good.Shipping worldwide 
included. Rare. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1639 
USD 90 
Keywords: Phonogramm Jewish Music Yemen Persian Syrian  Jüdische Musik  
 
 
Ilan, Tal. 
MINE AND YOURS ARE HERS. Retrieving Women's History from Rabbinic Literature. 
Brill Leiden 1997 



XIII+349pp. Presentation copy from the author in Hebrew. A very fine copy. 8vo Original 
Cloth, with d/j  
Item number: N479 
USD 126 
Keywords: Rabbinica Women Jewish Dedication Widmung  
 
 
Ilan, Zvi 
BATEI KNESSET KDUMIM BE'ERETZ ISRAE(ANCIENT SYNAGOGUES IN ISRAEL) 
Ministry of Defence Publishing ISRAEL 1991 
text in Hebrew, 342pp with plates and maps, very good condition. 8vo Hard Cover  
Item number: N143 
USD 105 
Keywords: Hebrew Archaeology 
 
 
Ionesco, Eugen Preface By, 
ETROG.Exhibition Catalogue Hanover Gallery  London May5-June 5 1970. 
1970 
some 33pp English text and illustrations. Spine with minimal wear. One of 1100 copies 
containing 3 original  colour lithographs by Sorel Etrog.  A very good copy.Shipping worldwide 
included 8vo Original Wrappers  
Item number: N1597 
USD 90 
Keywords: Sorel Etrog Jewish Canadian Art Original Illustrated  
 
 
Iten-Maritz, J. 
LE TAPIS TURC. ANATOLIE-ASIE MINUSDE. 
Editions Vilo Paris 1976 
353pp. French text  Richly illustrated with many colour plates. Binding  with minimal outside 
markings. A very good and clean copy with the original dust jacket. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1197 
USD 120 
Keywords: Carpets Anatolia Teppich 
 
 
J. H. Weiß. 
Band 65 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS. Meine Lehrjahre. Aus den hebräischen 
Erinnerungen des Verfassers. Deutsch von Moritz Zobel. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 287 
USD 25 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Jabotinski, Wladimir (Jerusalem) 
GROSSE ODER KLEINE EINWANDERUNG? Die Grundfragen des heutigen Zionismus. 
Berlin, Palästina-Förderation, o.J.   
Aus der Privatbibliothek von Prof. Dr. Heinrich Loewe mit seinem hebräischen 
Namensstempel* Seepost inkl.    
Item number: 346 
USD 37.8 
Keywords: JUDAICA  JÜDISCHE IMMIGRATION PALÄSTINA 
 
 
Jack, J. W. 



SAMARIA IN AHAB'S TIME. HARVARD EXCAVATIONS AND THEIR RESULTS, WITH CHAPTERS 
ON THE POLITICAL AND RELIGIOUS SITUATION 
T. & T. Clarck Edinburgh 1929 
XI+175 pp. Spine slightly marked, otherwise a very good and clean copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N739 
USD 30 
Keywords: Archaeology Israel 
 
 
Jackson, Mason 
THE PICTORIAL PRESS. ITS ORIGINS AND PROGRESS.With 150 Illustrations. 
Hurst and Blackett London 1885 
XII+363pp. Some minimal general wear, owners name on flyleaf, minimal foxing on first and 
last pages otherwise a very good copy. First edition 8vo Original Cloth  
Item number: N313 
USD 682.5 
Keywords: Art Printing Presse Druckkunst 
 
 
Jacobi, Ruth L. 
HEINRICH HEINES JÜDISCHES ERBE. 
Bonn, Bouvier Vlg Herbert Grundmann,1978.   
184 S. Mit 8 Zeilen handschriftlicher Widmung der Autorin. Versand  per Seepost inkl.    
Item number: 474 
USD 34.65 
Keywords: Judaica Heine Widmungsexemplar 
 
 
Jacobsen, Eric 
TRANSLATION  A TRADITIONAL CRAFT. An Introductory Sketch with a Study of Marlowe's 
Elegies. 
 Copenhagen 1958 
219pp. A very good copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1611 
USD 40 
Keywords: Marlow Translation Grammar  
 
 
Jacoby,D. & Y. Tsafrir 
JEWS, SAMARITANS AND CHRISTIANS IN BYZANTINE PALESTINE 
Yad Izhak Ben-Zvi, Jerusalem 1988 
169pp Hebrew text & English table of content.A fine copy. Shipping worldwide included 8vo 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N1365 
USD 45 
Keywords: Holy Land Byzantine Hebrew 
 
 
Jakobovits, I. Chief Rabbi Dr. Ed.. 
IRISH - JEWISH YEAR BOOK 
The Chief Rabbinate of Ireland Dublin  
47 pp. 1958 - 1959, Small perforation on upper left corner, pen markings on one of rear 
pages, otherwise a very good and clean copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1185 
USD 35 
 
 
 



Jakubowicz, Dr. Jakob 
SEFER ZIKARON KEHILOT Wadowice, Andrychow, Kalwaria, Myslenice, Sucha.  
Irgun Olei Wadowice Etc Tel-Aviv 1967 
455pp..ill., very good.  Orig. Cloth  
Item number: 630 
USD 73.5 
Keywords: Memor Book Zicharon Poland Judaica 
 
 
James, Clayton  D. 
THE YEARS OF MACARTHUR. 3 Volumes (complete) 
Houghton, Mifflin Boston  
1970-1985. With photographs and maps. Owners stamp on flyleaves.A fine copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED.  Original Cloth, with d/j  
Item number: N1818 
USD 120 
Keywords: MacArthur Usa History 
 
 
JANCO - Introduction By Marcel Janco, Michel Seuphor and Eugene Ionesco A.B. Yoffe 
MARCEL JANCO 
Massada Press LTD ISRAEL 1982 
190pp. in Hebrew, 182 plates mostly colored ,. d/j. very good copy. 4to Original Cloth  
Item number: N38 
USD 45 
Keywords: Dada Art Israel Kunst 
 
 
Janis, Eugenia Parry 
DEGAS MONOTYPES. Essay, Catalogue & Checklist. 
Fogg Art Museum-Harvard University NY 1968 
More than 200pp. Richly illustrated.. Minimal markings on dust jacket. A very good and clean 
copy.SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1939 
USD 55 
Keywords: Degas Art 
 
 
Janneau, Guillaume 
LE LUMINAIRE ET LES MOYENS D'ECLAIRAGES NOUVEAUX 2eme SERIE. 
Ch Moreau Paris  
no date (ca.1935) 5pp text + 49 (of 50) plates (missing plate 14) Loose in original decorative 
folder as issued.Marginal wear to folder, spine renewed, foxing on most plates. Shipping 
worlwide included. Folio   
Item number: N1389 
USD 100 
Keywords: Interior Design Art Deco Decoration Architecture 
 
 
Jan-Topass. 
ISAAC LICHTENSTEIN. 
Editions Ars. Paris 1931 
18pp+12 plates. One of only 125 copies with an original etching signed by the artist. Inscibed 
at flyleaf Isaac Lichtenstein Kopenhaven 1931. Small minimal tear on spine otherwise a very 
good and clean copy. Rare monograph of this jewish artist. 8vo Original Boards with Dj  
Item number: N878 
USD 200 
Keywords: Jewish Art Kunst 



 
 
Jean Cassou, Michel Georges-Michel, Waldemar George, Pierre Restany 
SHOSHANA 
United Artists Ltd. Tel-Aviv 1973 
articles in English or French, captations of illustrations bi-lingual, richly illustrated ( with many 
colored tipped-in) ,151pp, occasional minimal foxing on pages, otherwise very good copy. Big 
8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N130 
USD 52.5 
Keywords: Art Jewish Woman Artist  
 
 
Jehuda Halevi 
DIWAN. Ein Auswahl in deutschen Übertragungen. 
Kauffmann Leipzig 1907 
Hrsg Gustav Karpeles. Zweite Auflage. 180pp German text. Name on flyleaf. A fine copy. 
SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED 12mo Original Decorative Cloth  
Item number: N1976 
USD 65 
Keywords: Judentum 
 
 
Jehuda ha-Levi 
DAS BUCH KUSARI.  Nach dem hebräischen Texte des R. Jehuda Ibn Tibbon Hrsg...von Dr. 
David Cassel. Dritte Auflage. 
Louis Lamm Berlin 1909 
440pp German and Hebrew text.Spine with  some wear and cracks, Content  very good. 
Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1453 
USD 85 
Keywords: Kusari Hebrew 
 
 
Jeiteles, Dr.Berthold (of Prague) 
OTZAR TANAIM VEAMORAIM. CONCORDANCIAH TALMUDIS. All Quotations of the Tanaim& 
Amoraim to be Found in the Babylonian & Jerusalem Talmud...Vol1&2 RAV First of the 
Amoraim ( 2651 Quotations) 
Hamadfis London  
XIIIpp English text +336pp Hebrew text. No date( Ca.1960) A very good clean copy. Shipping 
worldwide included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1718 
USD 80 
Keywords: Concordancia Talmud Hebrew 
 
 
Jespersen, Otto 
THE SYSTEM OF GRAMMAR. 
Allen & Unwin Etc. London 1933 
46pp. First edition. Minimal marginal wear. A very good and clean copy. Shipping worldwide 
included. 4to Original Wrappers  
Item number: N1457 
USD 60 
Keywords: Grammar 
 
 
Jewish Art Catalogue - 
CATALOGUE RAISONNE DE LA COLLECTION JUIVE DU MUSEE DE CLUNY  



Editions De La Reunion Des Musees Natinaux Paris 1981 
COMPLETE CATALOGUE OF THE JEWISH COLLECTION OF THE MUSEUM CLUNY (France). Richly 
illustrated and and with eloborate explanatory descriptions. Collection of Isaac Strauss. With 
an introduction by Claude Levi-Strauss, the great grandson of Isaac Strauss. 4to.  Orig. 
Wrappers 136pp. With 182 b/w and 5 Col. Illustr. 
Item number: 183 
USD 52.5 
Keywords: Jewish Ceremonial Art Objects France Jewish Jews Juive Art Museum Collection 
Strauss 
 
 
Jilin, Liu 
DAS GEHEIMNIS DES CHINESISCHEN SCHATTENSPIELS. 
Morgenglanz-Verlag Beijing 1988 
111pp German text mostly with  superb colour illustrations. A fine copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original Decorative Wrappers  
Item number: N2024 
USD 120 
Keywords: China Kunst Schattenspiel Art 
 
 
Jones, Clive 
SOVIET JEWISH ALIYAH 1989-1992, IMPACT AND IMPLICATIONS FOR ISRAEL AND THE 
MIDDLE EAST 
Frank Cass London 1996 
xi+244 pp. Owner name and stamp on flyleaf, otherwise a very good and clean copy 8vo 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N721 
USD 40 
Keywords: Russian Immigration Israel 
 
 
Jones, Ernest 
DAS LEBEN UND WERK VON SIGMOND FREUD 
Hans Huber Bern 1960 
Published 1960-1962. 3 Vols. orig. d/j (upper edge slightly warn).2 vols edges with minimal 
spoting otherwise fine and clean copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N56 
USD 120 
 
 
 
Jones, V.R. & L.Bevan. 
WOMAN IN ISLAM. A Manual with Special Refence to Conditions in India. 
The Lucknow Publ. House Lucknow( India) 1941 
XII+455pp. Dust  jacket with some marginal wear and loss otherwise a very good and clean 
copy. First edition. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N662 
USD 90 
Keywords: Islam Women India 
 
 
Jospe , Raphael 
PARADIGMS IN JEWISH HISTORY. 
Univ. Of Denver Madison 1997 
290pp . Name on flyleaf. A very good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N2139 



USD 45 
Keywords: Jewish History 
 
 
Jospe , Raphael 
TORAH AND SOPHIA:THE LIFE AND THOUGHT OF SHEM TOV IBN FALAQUERA. 
Hebrew Union College Press 1988  
505pp. Dust jacket with some wear. Name on flyleaf. Otherwise a fine copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N2155 
USD 50 
Keywords: SHEM TOV IBN FALAQUERA 
 
 
Jost, Dr.J.M. 
GESCHICHTE DES JUDENTHUMS UND SEINER SECTEN. 3 Bde. 
Leipzig, Dörffling und Franke, 1857-59.   
1.Bd.: Vom Babylonischen Exil bis zum 2.Tempel. 2.Bd.: Von der Zerstörung des Tempels bis 
zum Abschluss des Talmuds. 3.Bd.: Geschichte der Judenheit vom Tode Maimonides bis 
Joseph Karo.***  Halbleinen der Zeit,  1 Rücken 3 cm geplatzt, 2 Einbände teils berieben,  2 
Einbände Rücken mit Bibliotheksnummernschildchen , Schnitte gebräunt, teils stockfl. Und 
feuchtfl., mit einigen Wurmlöchern, jeder Band mit je 2 Bibliotheksstempeln. Seltenes Werk 
von Isaak  Markus Jost.*** Versand per Seepost inkl.* Surface mail incl.    
Item number: 374 
USD 210 
Keywords: Judaica Judentum * History of the Jews 
 
 
JUDAICA- FESTSCHRIFT. 
Festschrift zum 75 jaehrigen Bestehen des juedisch-theologischen Seminars Fraenckelscher 
Stiftung. 2 Vols. Hebrew and German. 
 Marcus. Breslau. 1929 
Surface mail incl. world-wide. 8vo . Orig. Wrappers.  
Item number: 199 
USD 157.5 
 
 
JUDAICA FESTSCHRIFT 
FESTSCHRIFT ZUM 40 JAEHRIGEN AMTSJUBILAEUM DES RABBINERS DR. SALOMON 
CARLEBACH IN LUEBECK.  Gewidmet von seinen Freunden und Verwandten.  
Hausfreund. Berlin 1910 
JUBILEE VOLUME FOR RABBI CARLEBACH . Published by Moritz Stern. Binding of the period. 
613 p., with a portrait of Rabbi Carlebach of Lubeck (Germany) German and Hebrew text. 
With essays by A. Berliner, D. Hoffmann, Pines and others. RARE! (Surface mail incl.)    
Item number: 198 
USD 283.5 
Keywords: German Judaica Festschrift Jewish Rabbi Carlebach Hebrew Luebeck  
 
 
JUDAICA – Memorial Book 
SCRITTI IN MEMORIA DI ENZO SERENI. Saggi sull' Ebraismo Romano a Cure Di Daniel Carpi, 
Attilo Milano, Umberto Nahor. 
Editrice Fondazione Sally Mayer. Scuola Superiore Di Studi Ebraici, Milano. Gerusalemme 
(Jerusalem) 1970 
Italian/ Hebrew text. SEPHER ZICHRON LE CHAIM ANZO SIRINI. Katavim al yaduth roma. 
(Essays on the History of the Jews in Rome)  . With b/w photos of Jewish antiquities and 
documentary material. (Surface mail incl.) 8vo . Red Cloth with d/j.  
Item number: 196 



USD 66.15 
Keywords: Sepher Zicharon Enzo Sereni Italian Jews Jewry Rome Jewish Community Italy 
Diplomat WW2 Zionism   Festschrift Memorbook Judaica 
 
 
JUDAICA – Memorial Book 
SCRITTI IN MEMORIA DI LEONE CARPI. Saggi sull' Ebraismo Italiano a Cure Di Daniel Carpi, 
Attilio Milano, Alexander Rofe. 
Editrice Fondazione Sally Mayer. Scuola Superiore Di Studi Ebraici, Milano. Gerusalemme 
(Jerusalem) 1967 
Italian/Hebrew text. SEFER ZICHARON LE ARIE CARPI. Kovetz mechkarim letoldot hayehudim 
be'italia. ( Essays on the History of the Jews in Italy) .Illustrated. Dustjacket slightly rubbed 
on spine, otherwise v/g in original box.  (Surface mail incl.)  Red Cloth with d/j.  
Item number: 197 
USD 75.6 
Keywords: Judaica Italian Jewish Community Italy Jews Leone Carpi Hebrew Zichron 
Memorbook Memorial book Festschrift 
 
 
 
 
 
 
 
Jullian, Philippe. 
LE NU 1900. Notes De Phillippe Neagu. 
Tresors De La Photographie Paris 1976 
181pp. A very good clean copy. 4to Decorative Wrappers  
Item number: N309 
USD 52.5 
Keywords: Photography 
 
 
Jung, C.G. 
BRIEFE. 3 VOLUMES. Hrsg Von Aniela Jaffe... 
Walter-Verlag Olten-Freiburg 1973 
Some more than 1500pp German text for the 3 vols. Minimal  insignificant foxing on edges. 
Minimal spine wear. A very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N2021 
USD 95 
Keywords: Jung Psychologie Psychology 
 
 
Juster, Jean 
LES JUIFS DANS L'EMPIRE ROMAIN. LUSD CONDITION JURIDIQUE, ECONOMIQUE ET 
SOCIALE. 2 Volumes 
Geuthner Paris 1914 
Some 850pp French text for the 2 volume. Spine and hinges expertly repaired. A very good 
and clean copy. Shipping worldwide included. 8vo Cloth  
Item number: N1594 
USD 280 
Keywords: Juifs Francais Jews Roman Empire  
 
 
Kaatz, S. (Rabbiner in Zabreze) 
DAS WESEN DES PROFITISCHEN JUDENTUMS 
Poppelauer Berlin 1907 



109pp. German text. Private paper lable on spine. Marginal minimal fading on covers.A very 
good and clean copy. Rare. 8vo Original Half Cloth  
Item number: N1016 
USD 125 
Keywords: Judaica 
 
 
Kafka. Franz 
Band 19 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS .Vor dem Gesetz. Ausgewählte Erzählungen 
und Aphorismen. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 248 
USD 150 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS   Kafka SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Kahana, Rabbi K. 
THE THEORY OF MARRIAGE IN JEWISH LAW. 
Brill Leiden 1966 
IX+99pp. A very good and clean copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1464 
USD 45 
Keywords: Marriage Law Jewish Recht 
 
 
Kahle, Paul. 
DIE HEBRÄISCHEN BIBELHANDSCHRIFTEN AUS BABYLONIEN. Mit Faksimiles von 70 
Handschriften 
Alfred Topelmann Giessen 1928 
69pp. German text, mainly illustrations/plates.Edges with some wear.Spine with expert repair 
and darkening otherwise a good and clean copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1032 
USD 100 
Keywords: Handschriften Manuskripte Facsimile Mancuscript Bibel Bible 
 
 
Kahnweiler, Daniel-Henry. 
JUAN GRIS. LEBEN UND WERK. 
Gerd Hatje Stuttgart 1968 
349pp. Richly illustrated. A very good and clean copy.German text. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N687 
USD 115 
Keywords: Kunst Art  
 
 
Kajon, Irene (editor) 
LA STORIA DELLA FILOSOFIA EBRAICA. 
Cedam Padova 1993 
545pp Italian, English,French and German text. Name on flyleaf, corners mildy bumpted. A 
very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Wrappers  
Item number: N2142 
USD 65 
Keywords: Jewish Philosophy Italiano Filosofia Ebraica 
 
 
Kalisch, Dr. M. 



BERLINS JUDISCHE REFORMATOREN NACH DER THRONBESTEIGUNG FRIEDRICH WIHELMS 
III. UN IV.. Eine Religionsgeschichtliche Betrachtung. 
Adolf Riess Berlin 1945 
VIII+188pp German text. Minimal occasional foxing. A very good copy. Rare. 8vo Contemp. 
Half Cloth  
Item number: N1320 
USD 450 
 
 
 
Kalman, Bela (photographs) and Cohen, Joan Lebold (text) 
ANGKOR, Monuments Of the God-Kings 
Thames and Hudson London 1975 
239pp, very good copy. 4to Original Cloth  
Item number: N137 
USD 89.25 
Keywords: Photography Khmer Cambodia 
 
 
Kaminski, Gerd & Else Unterrieder. 
VON OSTERREICHERN UND CHINESEN 
USDopaverlag Wien  
703pp German text. A fine copy. Illustrated. Shipping worlwide included. 8vo Original Cloth, 
with d/j  
Item number: N1662 
USD 55 
Keywords: 1980 
 
 
Kanaan, D. 
AN INTRODUCTION TO STOCHASTIC PROCESSES. 
North Holland New York 1979 
IX+296pp.Some foxing on head of spine. DJ with minimal marginal wear. A very good and 
fresh copy. 8vo Original Boards with Dj  
Item number: N222 
USD 42 
Keywords: Mathematics Mathematik 
 
 
Karageorghis, Vassos and Yael Olenik 
THE POTTERS' ART OF ANCIENT CYPRUS. In the Collection of the Eretz Israel Museum , Tel -
Aviv. 
Erez Israel Museum Tel -Aviv , Israel 1997 
208pp. Hebrew and English parallel text. Richly illustrated. A very good clean and fresh copy. 
4to Original Decorative Wrappers  
Item number: N954 
USD 40 
Keywords: Pottery Cyprus  
 
 
Kark, Ruth 
AMERICAN CONSULS IN THE HOLY LAND 1832-1914 
The Magnes Press and Wayne State University Press. Jerusalem and Detroit 1994 
388pp. A very good clean and fresh copy. 8vo Original cardboard with d/j  
Item number: N957 
USD 40 
Keywords: Palestine British Mandate 
 



 
Karpeles, Elias 
GRABREDEN FÜR ALLE WOCHENABSCHNITTE DES JAHRES 
Kauffmann Frankfurt am Main 1889 
200pp. German text. Tail of spine with minimal wear.A very good and clean copy. Bound 
together with Ausgewählte Predigen by M. Hess( Grossherzogl. Sächischer Landrabbiner). 
Published in Rotenburg in 1871 by Bottrich & Hoehl.209pp. German text. Last 2 pp. with 
corner chipped and foxing, otherwise a very good  copy. Very rare. 8vo Contemporary Cloth  
Item number: N1021 
USD 180 
Keywords: Rabbinica Funeral Jewish Predigen Rabbiner 
 
 
Kasowski, Chaim Josua. 
THESAURUS TALMUDIS ( Otzar lashon ha-talmud). Concordantiae Verborum... 
Ministry of Education and Culture, Government of Israel and The Jwish Theological Seminary 
of America. Jerusalem  
1954-1982. 41. vols., original half-cloth, 4to. FINE!  A complete and rare set in fine condition. 
(Registered surface shipping incl. world-wide)    
Item number: 513 
USD 1575 
Keywords: Talmud Talmudic Jewish Studies Concordancia Concordantia 
 
 
Kastein, Josef. 
SÜSKIND VON TRIMBERG ODER DIE TRAGÖDIE DER HEIMATLOSIGHEIT. 
Palestine Publishing Co. Jerusalem 1934 
187pp. German text.Beginning of cracking at the title page.With written inscription by the 
author on title page. A very good and clean copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N335 
USD 84 
Keywords: Widmung Dedication Judaica 
 
 
Kattan, Nicola 
THE GEOGRAPHY OF THE NEAR EAST WITH SPECIAL REFERENCE TO PALESTINE. 
The Palestine Educational Co. Jerusalem 1945 
144pp. Minor 1 cm white stain on cover, name on title , otherwise very good. 8vo Original 
Wrappers  
Item number: N195 
USD 42 
Keywords: Middle East 
 
 
Katz, Jacob (his Students and friends) 
STUDIES IN THE HISTORY OF JEWISH SOCIETY, In the Middle Ages and in the Modern Period 
Magnes Press Jerusalem 1980 
61pp English text and 493 Hebrew text, fly-leaf slightly browned, minimal foxing on edges, 
otherwise good condition. 8vo Original Cloth  
Item number: N169 
USD 63 
Keywords: Jews Juden Mittelalter  
 
 
Katzburg, Nathaniel 
HISTORY OF JEWS IN HUNGARY. 
 Jerusalem 1975 



110pp Hebrew text+ folding maps of Jewish communities with English index. A very good 
copy. Shipping worldwide included. 4to Original Cloth  
Item number: N1526 
USD 65 
 
 
 
Kaufmann, David 
DR. ISRAEL CONEGLIANO UND SEINE VERDIENSTE UM DIE REPUBLIK VENEDIG BIS NACH 
DEM FRIEDEN VON CARLOWITZ. 
Carl Konegen Vienna 1895 
103pp German text+131pp Italian text with some Hebrew quotations. A very good copy. Very 
rare. 8vo Half Cloth  
Item number: N1318 
USD 280 
Keywords: Juden Venedig Jews Venice Italiano Venezia 
 
 
KAUFMANN. 
Gedenkbuch zur Erinnerung an David Kaufmann. Hebräisch und deutsch. Mit Beiträgen von 
Büchler, L.Blau, I. Löw, D. Simonson u.a. 
Breslau. Schottlaender. 1900   
Hrsg. M. Braun und F. Rosenthal. 794 S.  R. sauber repariert. Versand per Seepost inkl.    
Item number: 455 
USD 315 
Keywords: FESTSCHRIFT. JUDAICA FESTSCHRIFT 
 
 
Kayserling, M. 
LUDWIG PHILIPPSOHN. 
Hermann Mendelsohn Leipzig 1898 
VII+344pp.German text. Portrait. Some wear on spine and corners, Name on title.. Otherwise 
a very good and clean copy. Long inscription of the author on flyleaf.. First edition. Rare. 8vo 
Contemp. Half Leather  
Item number: N1336 
USD 120 
Keywords: Ludwig Philippsohn Judaism Widmung Dedícation Erstausgabe first Edition 
 
 
Keane, John F. 
SIX MONTH IN THE HEJAZ. An Account of the Mohammedan  Pilgrimages to Meccah and 
Medinah. Accomplished By an Englishman Professing Mohammedanism. 
Ward and Doeney London 1887 
307pp. FIRST EDITION. 2 pages with pen markings on the side. Spine expertly repaired. 
Flyleaf  with local marginal loss, 5 lines inscription on half-title. A very good and clean copy. 
RARE. 8vo Publishers cloth Gilt  
Item number: N156 
USD 735 
Keywords: Islam Arabia Mekka Mecca Medina First Edition 
 
 
Kedar, B.Z., & Others, Eds. 
OUTREMER. STUDIES IN THE HISTORY OF CRUSADING KINGDOM OF JERUSALEM. 
PRESENTED TO JOSHUA PRAWER. 
Yad Izhak Ben-Zvi, Jerusalem 1982 
346pp. A very good and clean copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1277 
USD 85 



Keywords: Crusaders 
 
 
Keenan 
LA CUISINE DE LA BIBLE. Menus Inspires De l'Ancien Testament. 
Ed. De La Martiniere Paris 1995 
192pp. French text. Superb richly illustrated album in colour. One minor bump at the lower 
edge othewise a fine fresh copy. Inscibed by the author in Hebrew to a friend. 4to Hard Cover 
with d/j  
Item number: N155 
USD 73.5 
Keywords: Cooking Book Jewish Jüdisches Kochbuch  French   Cuisine Juive 
 
 
Keller, Volker 
JUDISCHES LEBEN IN MANNHEIM. 
Edition Quadrat Mannheim 1995 
224pp. Richly illustrated. Fine. Folio Original Cloth, with d/j  
Item number: N561 
USD 55 
 
 
 
Keller, Volker 
BILDER VOM JÜDISCHEN LEBEN IN MANNHEIM 
Stadtarchiv Mannheim-Ed. Quadrat Mannheim 1988 
172pp mostly illustrations. Fine. Folio Original Cloth, with d/j  
Item number: N560 
USD 90 
Keywords: Baden-württemberg Landesgeschichte Juden  
 
 
Kempen, Uwe 
INTIMES. Textes De Bernhard Hausner... 
Marval Berlin 1998 
144 pp  (10pp)french text and the rest photographs. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. Folio Original cardboard with d/j  
Item number: N1964 
USD 55 
Keywords: Photography 
 
 
Kennedy, James 
THE NOTE-LINE IN THE HEBREW SCRIPTURES COMMONLY CALLED PASEQ, OR PESIQ 
T & T. Clarck Edinburgh  
IX+129 pp. A very good copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N751 
USD 35 
Keywords: Linguistics Hebrew 
 
 
Kessel, Joseph 
KISLING 1891-1953. 
Jean Kisling Paris 1971 
377pp. Richly illustrated. English and French Text.Dust jacket with  minimal marginal wear. 
Last pages with light foxing. , otherwise a very good and clean copy Folio Original Cloth, with 
d/j  
Item number: N692 



USD 110 
Keywords: Ecole De Paris School Art 
 
 
Kessler, L. 
HISTORY AND DEVELOPMENT OF JEWISH COLONISATION IN PALESTINE 
English Zionist Federation London 1918 
20pp Minimal marginal wear. Slightly marked. Ex libris removed. Otherwise very good. Rare. 
8vo Original Wrappers  
Item number: N855 
USD 30 
Keywords: Israel Haluzim  
 
 
Khadduri, Majid 
REPUBLICAN IRAQ. A Study in Iraqi Politics Since the Revolution of 1958. 
Oxford University Press London 1969 
XII+318pp. Dust jacket with minimal marginal wear and markings on the inside.. Binding with 
some  external markings,  otherwise inside  a very good and clean copy. Shipping worldwide 
included. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1623 
USD 40 
Keywords: Iraq Irak 
 
 
Kiesler, Karl 
"CHRONIK DER FREIMAURER-LOGE ""LIBANON NO. 28"" IN HAIFA" 
 Haifa 1964 
13pp. Outside cover with marginal markings. Light foxing on the first pages. Inscribed by the 
author on flyleaf. A very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Cloth with Orig. 
Wrappers  
Item number: N1905 
USD 90 
Keywords: Freimaurer Freemansonary freemasonry Israel Dedication Widmung 
 
 
Kilpatrick, C.W. 
THE NAVAL NIGHT BATTLES IN THE SOLOMONS. 
Exposition Press Florida 1987 
XVIII+315pp.  A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1793 
USD 100 
Keywords: War Navy 
 
 
Kinnamos, John 
DEEDS OF JOHN AND MANUEL COMNENUS. Translated By Charles M. Brand 
Columbia University Press New York 1976 
XII+274pp.Name on flyleaf and title, otherwise a fine copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N529 
USD 63 
Keywords: Byzantine Outremer Crusade Byzanz 
 
 
Kirchhan, Elhanan 
SIMHATH HANEFESH (DELIGHT OF THE SOUL) A BOOK OF YIDDISH POEMS. An Exact 
Facsimile Reprodution of the First and Only Edition Puclished in Furth in the Year 1727. 
Max N. Maisel NY 1926 



50pp Yiddish text + 44pp facsimile of the book. A very good and clean copy. Shipping 
worlwide included. 4to Original Boards  
Item number: N1658 
USD 100 
 
 
 
Kirmis, Friedrich. 
DIE LAGE DER ALTEN DAVIDSSTADT UND DIE MAUERN DES ALTEN JERUSALEM. Eine 
Exegetisch-Topographische Studie. 
Franz Goerlich Breslau 1919 
224pp+ plan of Jerusalem on half present( Plan des alten Jerusalem) this marked by old 
cellotape stains. Head of spine worn  . Labels on spine written by hand. Some 8 pages affected 
by one spot of old worm holes at the hinge.   Inside a very good and clean copy. German text. 
Very rare. 8vo Half Cloth  
Item number: N708 
USD 200 
Keywords: Jerusalem  
 
 
Kirschstein, S. 
JÜDISCHE GRAPHIKER AUS DER ZEIT VON 1625-1825. 
Der Zirkel Berlin 1918 
72pp+60 full page plates.  German text. Upper plate with minimal wear and small  rubbing of 
the writing on it.Spine expertly repaired. Remains of old ex libris removed on the inside cover. 
Partly new end papers.Otherwise a very good ,clean and fresh copy. Very rare. Folio Original 
Half Cloth  
Item number: N457 
USD 1890 
Keywords: Jüdische Kunst Jewish Art Graphics Judaica 
 
 
Kirwan,F.D. Ed and Transl. 
TRANSACTIONS OF THE PARISIAN SANHEDRIM OR ACTS OF THE ASSEMBLY OF THE 
ISRAELITSH DEPUTIES OF FRANCE AN ITALY, CONVOKED AT PARIS BY AN IMPERIAL AND 
ROYAL DECREE DATED MAY 29, 1806. Translated from the Original.Published by M. Diogene 
Tama . 
Charles Taylor London 1807 
XVI+334pp+2pp advertisements . 2 first pp with small clean repairs, otherwise very good. 
Very rare. 8vo Half Vellum  
Item number: N259 
USD 420 
Keywords: Sanhedrin Judaica 
 
 
KISHINEW.( Berthold Feiwel) 
DIE JUDENMASSACRES IN KISCHINEW 
Jüdischer Verlag Berlin  
No date (ca 1903)  103pp + a few pages advertisements of the publisher.Some illustrations+ 
special illustr. by Lilien. Some yellowing ,otherwise a very good copy. Very rare. 4to Half Cloth  
Item number: N352 
USD 367.5 
Keywords: Pogroms Kishinew Antisemitism Antisemitismus Lilien 
 
 
Klagsbald, Victor A. 
JEWISH TREASURES FROM PARIS.FROM THE COLLECTIONS OF THE CLUNY MUSEUM AND THE 
CONSISTOIRE. 



The Israel Museum Jerusalem 1982 
some 110pp French and Hebrew text. Richly illustrated. Minimal ouside markings otherwise a 
very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original Decorative Wrappers  
Item number: N1775 
USD 65 
Keywords: Jewish Art Paris 
 
 
Klatzkin, Jakob. 
DIE JUDENFRAGE DER GEGENWART. Mit einem Geleitwort von Albert Einstein. 
Vevey (Schweiz), Edition Studio, ohne Jahr (ca.1935)   
 36 S.,1 Ecke des Umschlags geknickt, Umschlag unfrisch, innen sauber. Das Geleitwort von 
Albert Einstein ist datiert Princeton, N.J. 1935.   Orig. Brosch.  
Item number: 464 
USD 52.5 
Keywords: . Judaica Exil Exilliteratur Einstein 
 
 
Klatzmann, Joseph. 
LES ENSEGNEMENTS DE L'EXPERIENCE ISRAELIENNE. 
PUF Paris 1963 
297pp French text. Very good Shipping worldwide included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1733 
USD 40 
Keywords: Israel Francais 
 
 
Klausner, Joseph 
VON JESUS ZU PAULUS 
The Jewish Publishing House Jerusalem 1950 
575pp German text. Some wear and loss to dust jacket . Insignificant occasional foxing. A 
very good copy. Surface shipping worldwide included 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1358 
USD 50 
 
 
 
Klausner, Joseph 
JESUS VON NAZARETH. Zweite erweiterte Auflage 
Jüdischer Verlag Berlin 1934 
611pp German text. some very light  wear and  some markings on cover and edges, inside 
very good and clean  ( surface shipping worldwide incl.) 8vo Original Cloth  
Item number: N1352 
USD 80 
Keywords: Jesus Religion 
 
 
Klausner, Margot 
SAPHO VON LESBOS.Roman. 
Verlag Alemann Buenos Aires 1945 
220pp. German text.Minimal outside wear, occasional light foxing otherwise a very good copy. 
Inscribed by the author on flyleaf, Rare first edition. 8vo Original Half Cloth  
Item number: N1194 
USD 65 
Keywords: Exil  First Edition Erstausgabe 
 
 
Kleiman, Louis A. Ed.. 



PROJECT ICARUS 
The MIT Press Cambridge 1968 
XIV+121pp. A very good and clean copy 8vo Original Wrappers  
Item number: N1179 
USD 45 
 
 
 
Klein, D. And P. Dodinval 
LA GENETIQE HUMAINE AU SERVICE DE LA MEDECINE 
Editiones Roche Basel 1979 
422 pp. French text. Dedication from the author on flyleaf. Edges with slight foxing, otherwise 
a very good copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N757 
USD 40 
Keywords: Genetics Medicine  
 
 
Klein, Hermann (Rabbiner Dr.) 
CHOCHMO IM NACHLOH . 2 Teile. Homiletische Und Religionsphilosophische Abhandlungen 
Zum Pentateuch, Zu Den Spruechen Der Vaeter Und Zu Den Psalmen... 
Sänger & Friedberg Berlin 1925 
314pp. Hebrew text. Minor foxing spot on title page. Small water mark on last page- upper 
edge, otherwise a very good and clean copy. 8vo Half Cloth  
Item number: N1038 
USD 150 
Keywords: Judaica Rabbinica Pentateuch Hebrew 
 
 
Klein, Samuel Dr., 
JÜDISCH-PALÄSTINISCHES CORPUS INSCRIPTORUM ( OSSUAR-,GRAB- UND 
SYNAGOGENSCHRIFTEN) 
R. Löwit Verlag Wien-Berlin 1920 
98pp .German text. First and last pages with minmal water markings on the edge, otherwise 
very good. 8vo Cloth  
Item number: N710 
USD 60 
Keywords: Inschriften Jewish Inscriptions Biblical Archaeology  
 
 
Klein,Cipora 
ON THE FLUCTUATIONS OF THE LEVEL OF THE DEAD SEA SINCE THE BEGINNING OF THE 
19TH CENTURY. 
Ministry of Agriculture Jerusalem 1961 
83pp+ folding plan.Illustrations.Minimal outside foxing. A very good copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Wrappers  
Item number: N2126 
USD 65 
Keywords: Dead Sea Totes Meer Israel 
 
 
Kleintzel-Schön, Fritz. 
DIE SIEBENBURGISCH-SÄCHSISCHEN FAMILIENNAMEN. 
Bohlau Verlag Koln & Wien 1976 
373pp+ many maps on plates . German text, English and French summaries. A very good and 
clean copy. 8vo Original Boards  
Item number: N368 
USD 36.75 



Keywords: Siebenbürgen Sachsen Genealogie Genealogy Family Names 
 
 
Klintowitz, Jacob 
O OFICIO DA ARTE: A ESCULTURA. 
SESC Sao Paolo 1988 
271pp Portuguese text of which  220pp are colour plates. A fine copy of this important 
sculpture work of Brazil.Shipping worldwide included. 4to Original Boards with Dj  
Item number: N1585 
USD 90 
Keywords: Sculpture Brazil Art  
 
 
Knapp, Bettina L. 
"IMAGES OF CHINESE WOMEN; A WESTERNER'S VIEW." 
Whitston Publ. Co Troy,NY 1992 
XIII+217pp. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1773 
USD 40 
Keywords: China Women Psycholoy 
 
 
Knudtzon, J.A. 
DIE EL-AMARNA-TAFELN. Erster Teil:Texte 
Hinrichs'sche Buchh. Leipzig 1907 
VIII+1007pp. Minimal outsiide markings, new front endpapers. A very good copy. Surface 
shipping worldwide included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1355 
USD 140 
Keywords: Amarna Letters 
 
 
Kochavi, M. Ed.. 
JUDEA SAMARIA AND THE GOLAN ARCHAEOLOGICAL SURVEY 1967-1968 
Carta Jerusalem 1972 
298 pp. Hebrew text. Maps in pocket. A very good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 4to Original Cloth  
Item number: N1865 
USD 50 
Keywords: Archaeology Israel Palestine  
 
 
Koehn, Alfred 
SYMBOLISME DES FLEUS AU JAPON' 
Lotus Court Publications Peking 1940 
ca 45pp unnumbered French text. some 20 handcoloured illustrations.Blockbook printed on 
rice paper. Minimal insignificant foxing ,front cover with corner of half cm.chipped otherwise 
very good. Shipping worldwide included. 8vo Original decorative Boards  
Item number: N1648 
USD 120 
Keywords: Art Japonais Japanese Japan Kunst 
 
 
KOHLER. 
Studies in Jewish Literature. Issued in Honor of Prof. Dr. Kaufmann Kohler, on the Occasion of 
his 70th Birthday. 
Berlin. Reimer. 1913   



Englisch und deutsch. Mit Beiträgen von W. Bacher, I. Goldziher, S. Krauss u.a. 301 S.  
Stockfl. Selten! Versand per Seepost inkl. * Surface mail incl.    
Item number: 450 
USD 183.75 
Keywords: FESTSCHRIFT. JUDAICA FESTSCHRIFT Jüdische Literatur (A) 
 
 
Kohn, Jacob P. 
"SEFER HA-SIMANIM HA-SHALEM. A Complete Collection and Explanation of  All the 
Mnemonics, the So Called ""Simanim Occuring in the Talmud, Old Manuscripts..." 
Hamadfis London 1952 
3pp English introduction+163pp Hebrew text. Binding one corner slightly marked, otherwise a 
very good copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N569 
USD 60 
Keywords: Simanim Mnemonics Hebrew  
 
 
Kohut, Alexander 
KRITISCHE BELEUCHTUNG DER PERSISCHEN PENTATEUCH-ÜBERSETZUNG DES JACOB BEN 
JOSEPH TAVUS... 
C.F Winter'sche Leipzig 1871 
370pp. German text. From the library of Simonsen (Copenhagen) .Hinges weak, spine with 
some wear. 8vo Half Cloth  
Item number: N944 
USD 150 
Keywords: Pentateuch Bibel 
 
 
KOHUT. 
Semitic Studies in Memory of  Rev. Dr. Alexander Kohut. With Portrait and Memoir. Edited by 
George Alexander Kohut. Englisch, deutsch, französisch, griechisch und arabisch. 
Berlin. Calvary & Co. 1897   
Mit Beiträgen von M. Steinschneider, I. Löw, S. Pozmanski, H. Strack u.a. 615 S.  Stockfl. 
Versand per Seepost inkl.    
Item number: 454 
USD 157.5 
Keywords: FESTSCHRIFT. JUDAICA FESTSCHRIFT (A) ENGLISH 
 
 
König, Johann Balthazar 
ANNALEN DER JUDEN IN DEN DEUTSCHEN STAATEN BESONDERS IN DER MARK 
BRANDENBURG. 
Louis Lamm Berlin 1912 
342pp. Facsimile of the  book: Annalen der Juden in den preussischen Staaten besonders in 
der Mark Brandenburg. Berlin 1790. Some minimal foxing on first pages, otherwise a very 
good copy. Rare. 8vo Half Cloth  
Item number: N467 
USD 294 
Keywords: Judaica Brandenburg Germany Prussia Preussen Jews Juden  Facsimile Faksimile 
 
 
Kopf, Lothar. 
STUDIES IN ARABIC AND HEBREW LEXICOGRAPHY. Ed. M.H.Goshen-Gottstein 
Magnes Press Jerusalem 1976 
261ppEnglish and some German text+195pp Hebrew text. A very good and clean copy. 
SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo   
Item number: N2077 



USD 48 
Keywords: Lexicography Arabic 
 
 
Koren, Shulamit P. 
IT HAPPENED IN TEL AVIV 
Vantage Press New York 1982 
236 pp. Owner's name on flyleaf, otherwise a very good and clean copy. 8vo Original Cloth, 
with d/j  
Item number: N1165 
USD 35 
Keywords: Israel 
 
 
Korner, Professor, Edmund. 
DIE NEUE SYNAGOGE IN ESSEN A.D. RUHR. Mit Text Von Dr. Rich. Klapheck. 
1980 
104pp. German text. Richly illustrated. Reprint in a limited edition of the 1914 edition Berlin 
by Wasmuth. A fine copy. Folio Original Cardboard & Box  
Item number: N884 
USD 120 
Keywords: Synagogue Essen 
 
 
Kotik. Jecheskel 
Band 64 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS .Das Haus meiner Grosseltern. Aus dem 
Jiddischen übersetzt von Leo Hirsch. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 286 
USD 25 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Kraatz, Anne 
DIE KUNST DER SPITZE. TEXTILES FILIGRAN 
Propylaen Berlin 1989 
191pp German text. Richly illustrated. A fine copy in original box. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 4to Original Cloth with Box  
Item number: N2005 
USD 115 
Keywords: Dentelle Spitze Textil Textile  
 
 
Kracauer, I. 
GESCHICHTE DER  JUDEN IN FRANKFURT A.M. (1150-1824) 2 Volumes. 
Kauffmann Frankfurt 1925 
1000pp German text for the 2 volumes. Yellowing, foxing and marking mostly to edges. Some 
wear to head and tail of spines. Still a good copy. Rare. Shipping worldwide included. 8vo 
Original Cloth  
Item number: N1721 
USD 250 
Keywords: Juden Frankfurt Jews 
 
 
Kraelitz-Greifenhorst, Dr. Friedrich Von, 
DIE VERFASSUNGSGESETZE DES OSMANISCHEN REICHES. ... 
 Leipzig 1909 



59pp. A very good copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N571 
USD 60 
Keywords: Osmanisches Reich Ottoman Law Türkei Turkey 
 
 
Krairiksh, Piriya 
KHMER BRONZES. A SELECTION FROM THE SUAN PHKA TEVODA COLLECTION. 
Corner Bank Lugano 1982 
126pp richly illustrated. Insignificant occasional foxing. Limited edition. A fine copy. Shipping 
worldwide included. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1724 
USD 50 
Keywords: Cambodia Art 
 
 
Krakauer, Leopold (drawings) and Ben-Meir, Yoram (impressions) 
KETER KOZIM (WREATH OF THORNS) 
Sifirat Poalim Publishing House ISRAEL 1979 
Hebrew text with additional English title page and introduction by Martin Buber. 92pp,  good 
condition. 8vo Oblong Hard Cover with d/j  
Item number: N131 
USD 73.5 
Keywords: Art, Hebrew,  Israel 
 
 
Kramer, Gudrun 
THE JEWS IN MODERN EGYPT, 1914-1952. 
Tauris &Co London 1989 
X+319pp. A fine copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1226 
USD 65 
Keywords: Jews Egypt Arabia 
 
 
Kraus, Elisabeth 
DIE FAMILIE MOSSE. dEUTSCH-JUDISCHES bURGERTUM IM 19. UND 20, JAHRHUNDERT. 
Beck Munchen 1999 
793pp German text.  Fine copy like new. Shipping worldwide included 8vo Original Cloth, with 
d/j  
Item number: N1617 
USD 60 
 
 
 
Krauss, Samuel Ed. 
MONUMENTA TALMUDICA  VOLUMES 4  (part II) AND 5 (Part 1). 
Wissenschaftliche Buchgesellschaft. Darmstadt 1972 
some 260pp for the 2 vols. German text Reprint og the 1914 & 1923 ed.Fine. Shipping 
worldwide included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1437 
USD 100 
 
 
 
Krautheimer, Richard. 
MITTELALTERLICHE SYNAGOGEN. 
   



Berlin, Frankfurter Verlags-Anstalt, 1927. 4to. 284 pp. Original cloth.Richly illustrated. Spine 
neatly repaired. New fly-leaves . 1 corner lightly rubbed, edges with some spotting, otherwise 
a very good and clean copy.  A classical work . Surface mail shipping world-wide incl.    
Item number: 133 
USD 189 
Keywords: Synagogues German Germany Medieval Jewish Art Judaica 
 
 
Krautheimer, Richard. 
MITTELALTERLICHE SYNAGOGEN. 
Berlin, Frankfurter Vlgs-Anstalt, 1927.   
Orig.-Gzln. , 284 S.,8vo., sehr gutes und sauberes Ex. , mit 100 Illustrationen. Versand per 
Seepost incl.    
Item number: 505 
USD 210 
Keywords: Judaica Juedische Kunst Mittelalter Synagogen *  medieval synagogues Jewish Art 
 
 
Kressel, G 
CYCLOPEDIA OF MODERN HEBREW LITERATURE. 2 Volumes. 
Sifriat Poalim Merhavia (Israel) 1965 
Together some 900pp of Hebrew text.Dust jacket with minimal tears and marginal wear, 
otherwise a very good and clean copy (Surface shipping incl. worldwide) 4to Original Cloth, 
with d/j  
Item number: N387 
USD 136.5 
Keywords: Literatur Israel Hebräisch Hebrew Encyclopedia  
 
 
Krohn, Helga & Others 
DIE VERGESSENEN NACHBARN- JUDEN IN FRANKFURTER VORORTEN. 5 Volumes in Original 
Box. 
Judisches Museum Frankfurt 1990 
Some 80pp per volume German text. Richly illustrated.Original decoative cardboard binding in 
original box. A very good and clean copy. 8vo Oblong   
Item number: N1291 
USD 95 
 
 
 
Krol, Abram. 
IMAGES D'ECUME. POEMES ET BOIS. 
Editions Caracteres Paris 1974 
41pp French text  with some 10 illustrations by Kroll .One of 270 copies .The copy inscribed on 
half title by Kroll:A regine et Beraha affectueusement Aout 1974 Abram. Outside minimal 
foxing otherwise very good. 4to Oblong Original Wrappers  
Item number: N1308 
USD 120 
 
 
 
Krol, Abram. 
LA REDITE NONPAREILLE. POEMES ET BOIS. 
Editions Caracteres Paris 1976 
some 30 unnumbered pages each with on or two poems and the  matching illustration.French 
text. One of 300 numbered copies. This copy with an inscription of Krol on half title in Polish. 
Insignificant occasional foxing otherwise a very good copy. 4to Original cardboard with d/j  
Item number: N1307 



USD 150 
Keywords: Krol Illustre Poetry Illustrated Limited Edition  Dedication Signed  
 
 
Krol, Abram. 
DE LIVRE EN LIVRE KROL.  1961-1965 . Preface De Robert Ranc. 
Editions Estienne Paris 1966 
49pp French text.Richly illustrated on every page, many in colour.With inscription of Krol in 
Polish  on flyleaf. Some markings on cover otherwise a very good copy. 4to Original 
Decorative Wrappers  
Item number: N1309 
USD 70 
Keywords: Krol Francais Illustrated Art Dedication Signed 
 
 
Kroyanker, David 
THE MAKING OF THE CITY HALL COMPLEX, JERUSALEM 
Ariel Publishing House Jerusalem  
470pp. English Hebrew and Arabic Text. Richly illustrated. 45 Original Cloth, with d/j  
Item number: N296 
USD 47.25 
Keywords: Architecture Israel  
 
 
Kuhn, Alfred 
BERICHTE ÜBER DEN WELTANFANG BEI DEN INDOCHINESEN UND IHREN NACHBERVÖLKERN 
Ein Beitrag zur Mythologie des Fernen Ostens. 
Kommissionverlag Otto Harrassowitz Leipzig 1935 
176pp. Spine with some wear and minimal loss,  rear cover partly darkened.Last page library 
stamp removed with small loss to magin. Otherwise a very good and clean copy. 8vo Original 
Wrappers  
Item number: N908 
USD 65 
Keywords: Asien Mythologie Asia Mythology 
 
 
Kuhnen, Hans-Peter. 
PALÄSTINA IN GRIECHISCH-RÖMISCHER ZEIT. 
Beck'sche Verlagsbuchhandlung München 1990 
XXI+424pp+28plates. German text. A fine copy. With 5 lines inscription from the author on 
flyleaf. Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1689 
USD 100 
Keywords: Palestine ancient   Antike Palästina Widmung 
 
 
Kuhnen, Hans-Peter. 
NORDWEST-PALÄSTINA IN HELLENISTISCH-RÖMISCHER ZEIT.BAUTEN UND GRÄBER IM 
KARMELGEBIET. 
VCH Weinheim 1987 
XI+232pp German text. Illustrated+ maps.With a long inscription in Hebrew by the author on 
flyleaf. A fine copy. Shipping worldwide included. 4to Original Boards  
Item number: N1691 
USD 85 
Keywords: Palestine Graves Archaeology Karmel Antike Palästina 
 
 
Kuipers, B. Jack 



QUATERNIONS AND ROTATION SEQUENCES.A Primer with  Applications to Orbits, Aerospace, 
and Virtual Reality. 
Princeton University Press New Jersey 1999 
371pp. in English, ill. with graphs,  equasions. fly leaf slightly spoted, otherwise very good and 
clean. 8vo Hard Cover  
Item number: N22 
USD 73.5 
Keywords: Space, Astronomy, Mathematics Astronomie Science 
 
 
Kurzweil, Baruch (Editor) 
YUVAL SHAY, a Jubilee Volume Dedicated to S.Y. Agnon on Occasion of His Seventieth 
Birthday 
Bar Ilan University Press ISRAEL 1958 
325 pp. in Hebrew, orig. d/j , d/j edges slightly worn,  corners slightly bent, otherwise very 
clean and good copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N53 
USD 73.5 
Keywords: Hebrew Literature Israel 
 
 
Kutscher, Rahpael 
A HISTORY OF THE HEBREW LANGUAGE 
The Magnes Press Jerusalem 1984 
305pp. Very good condition. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N851 
USD 80 
 
 
 
Lagarde, Paulus De 
ONOMASTICA SACRA. 2 Volumes in 1 
Adalbert Rent Göttingen 1870 
304+160 pp. Latin and Greek text. Inside cover remains of Ex -Libris and stamp removed, 
otherwise a very good copy. Rare edition. 8vo Half Cloth  
Item number: N940 
USD 200 
Keywords: Onomastics  onomatology  
 
 
Lamairesse, E. 
RAUZAT-US-SAFA. (Jardin De purete) BIBLE DE L'ISLAM  Ou L'histoire Sainte Suivant La Foi 
Musulmane... 
 Tours  
358pp. French text. Small mark on inner cover. N.D(ca.1930). A very good copy. 8vo Half 
Cloth  
Item number: N965 
USD 65 
Keywords: Islam French  
 
 
Lambert, Anne- Marie 
CHANTS DE GUERRE 
   
French text. No publisher, no year (1942). Original wrappers bound in full cloth. Some 
markings on flyleaf. Nr. 1 of 150 numbered copies. Pirivately printed. A very good copy. 8vo 
Cloth  
Item number: N964 



USD 100 
Keywords: French War Poetry Holocaust Private Limited Edition French 
 
 
Lamon, Robert S. And Geoffrey M. Shipton. 
MEGIDDO I SEASONS OF 1925-34. STRATA I-V. 
University of Chicago Press Chicago 1939 
XXVII+235pp+116 plates. Outside minimal wear otherwise a very good and clean copy. 4to 
Original Half Cloth  
Item number: N501 
USD 350 
 
 
 
Landa,M. J. 
PALESTINE AS IT IS. 
Edward Goldston London 1932 
With a Foreword by Sir Herbert Samuel.126pp . Minimal outside wear, owners stamp on title, 
otherwise a very good copy.Deals with the zionist achievements in Palestine. 8vo Original 
Cloth  
Item number: N429 
USD 94.5 
Keywords: Zionimus Zionismus  
 
 
Landau, L.D And Lifshittz, E.M 
MECHANICS (Third Edition) COURSE OF THEORETICAL PHYSICS (Vol.1) 
Butterworth Heinemann Oxford 1996 
170pp.  , fine copy. 8vo Printer Wrapper  
Item number: N66 
USD 47.25 
Keywords: Science Mechanik 
 
 
Landau, Rom 
DER UNBESTECHLICHE MINOS. KRITIK AN DER ZEITKUNST.. 
Harder Hamburg 1925 
16 Colour Plates and 188 b/w Illustrations.172pp. German text. Spine and part of binding 
faded and with some foxing. Head of spine with minimal wear,First pages with minimal foxing 
,otherwise a very good and clean copy inside.With an original lithograph by Emil Orlik 
(Frontispice- this with some foxing) 4to Decorative Cloth  
Item number: N410 
USD 52.5 
Keywords: Orlik Originalgraphik Lithographie Kunst Art 
 
 
Landau,S. R. 
UNTER JÜDISCHEN PROLETARIERN 
Rosner Buchhaltung Wien 1898 
86pp. German text. Inscribed by the author on title page. A good and clean copy. Very rare. 
8vo Half Cloth  
Item number: N1095 
USD 380 
Keywords: Signed Signiert Jüdische Arbeiter Workers 
 
 
Lane-Poole, Stanley. 



THE MOHAMMADAN DYNASTIES. CHRONOLOGICAL AND GENEALOGIOCAL TABLE WITH 
HISTORICAL INTRODUCTIONS. 
Paul Geuthner Paris 1925 
XXVIII+361pp+ folding plates. Spine faded. A very good clean and fresh copy. 8vo Cloth  
Item number: N828 
USD 70 
Keywords: Islam Mohammed 
 
 
Langdon, Stephen 
DIE NEUBABYLONISCHEN KONIGSINSCHRIFTEN. 
Hinrich Leipzig 1911 
VI+376pp. Facsimile of the  1911 edition. A very good copy. Shipping worldwide included. 8vo 
Cloth  
Item number: N1513 
USD 60 
 
 
 
Lange, Santino 
VILLE DELLA PROVINCIA DI MILANO. LOMBARDIA 4 
Sisar Milano 1972 
644pp Italian text Hinges slightly weak, dust jacket with marginal repair otherwise a very 
good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. Presented to the Ambassador of Israel to Italy 
by  Mr Colombo, President del consiglio Regionale Lombardo. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1857 
USD 125 
Keywords: Lombardia Milano Italiano 
 
 
Lankin, Eliahu 
TO WIN THE PROMISED LAND, STORY OF A FREEDOM FIGHTER 
Benmir Books Walnut Creek, CA. 1992 
XVIII+380 pp. Inscription on flyleaf. A very good copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N748 
USD 30 
Keywords: Israel 
 
 
Laor, Eran 
MAPS OF THE HOLY LAND. Cartobibliography of Printed Maps 1475-1900. 
Liss NY Meridian  Amsterdam 1986 
XIX + 201pp. Binding with minimal insignificant markings, otherwise a fine copy. 4to Oblong 
Orig. Cloth with d/j  
Item number: 483 
USD 900 
Keywords: Cartography Holy Land Maps Landkarten Heiliges Land 
 
 
Laor, Eran 
MAPS OF THE HOLY LAND. Cartobibliography of Printed Maps 1475-1900. 
Liss NY Meridian Amsterdam  1986 
XIX+201pp. Fine copy. Rare. Folio Oblong Original Cloth, with d/j  
Item number: N1111 
USD 950 
Keywords: Cartography Maps Landkarten 
 
 



LARNACA - ZYPERN (Original Stahlstich) 
VIEW OF LARNECA. Kittim-Cyprus 
   
Stahlstich, 1836. 14,9 x 10, 1. Gezeichnet von J.D.Harding. Gestochen von William - Versand 
weltweit inkl.    
Item number: 321 
USD 58 
Keywords: ZYPERN. Larnaka  Insel Mittelmeer Alte Ansicht *** Old print engraving of  Larnaca 
Cyprus Mediterranean Islands 
 
 
LARNACA (Original Antique Engraving)   
KITTIM - CYPRUS. View of Larneca. 
1836 
ORIGINAL ANTIQUE STEEL-ENGRAVING. Drawn by J.D.Harding. Engraved by W. Finden. 
Dated 1836. Size of image: 14 ,9cm x 10,1cm (5,8 inch x 4inch )+ margins. Very good 
.Surface mail worldwide incl.     
Item number: 88 
USD 58 
Keywords: Finden Antique Print Engraving Topography Cyprus Kittim Larnaca Stahlstich 
Zypern Larneca Original 
 
 
Lasker-Schüler, Else. 
Poems. Translated By Nini Ettlinger. 
Tern Press Market Drayton (GB) 1980 
Some 24 unnumbered pages of English and German Text and illustrations by Josef 
Herman.One of 130 numbered copies signed by the translator and by the artist. A very good 
and clean copy. 8vo Original Half Leather  
Item number: N699 
USD 80 
Keywords: Lyrik Poetry German 
 
 
Latranchis, Jean 
MARCOUSSIS. SA VIE SON OEUVRE. Catalogue Complet Des Peintures, Fixes Sur Verre, 
Aquarelles, Dessins, Gravures. 
Les Editions Du Temps Paris 1961 
338pp. Richly illustrated. French text. Dust jacket with marginal wear and  2cm loss at  head 
and tail of spine ,otherwise a very good and clean copy. Rare. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1281 
USD 250 
Keywords: Art Francais 
 
 
Lavsky, Hagit 
JERUSALEM IN ZIONIST VISION AND REALIZATION - COLLECTED ESSAYS 
The Zalman Shazar Center for Jewish History Jerusalem 1989 
XXIX pp English text + 464 pp Hebrew text. Excellent copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 8vo Original Cardboard  
Item number: N1904 
USD 40 
Keywords: Jerusalem Zionism 
 
 
Lazarus-Yafeh, Hava 
STUDIES IN AL-GHAZZALI. 
Magnes Press Jerusalem 1975 



542pp. Dust jacket with marginal wear and tears, otherwise a very good and clean copy. 8vo 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N634 
USD 35 
Keywords: Islam 
 
 
Le Gallienne, Richard 
ANARCHY IN A LIBRARY. A Fable for Socialists. 
Zonne & Co Chicago 1935 
20pp. Printed in 500 copies. Name  on inside cover. Minimal markings  oninside covers 
otherwise a very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 12mo Original Cloth  
Item number: N1981 
USD 50 
Keywords: Limited Edition 
 
 
Le Peillet, Pierre 
LES BERETS BLEUS DE L'ONU A TRAVERS 40 ANS DE CONFLIT ISRAELO -ARABE 
Editions France Empire Paris 1988 
806pp french text.A very good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo 
Decorative Wrappers  
Item number: N1821 
USD 40 
Keywords: UN Israel Francais 
 
 
Le Roy, Eugene 
OEUVRES MAITRESSES. 3 Volumes 
Atelier Pierre Fanlac Perigieux 1966 
"Illustrations by Maurice Albe. One of 1500 numbered copies. Copy nr 6 with the mention on 
each volume:Cet  ouvrage a ete specialement imprime pour Son Excellence Walter Eytan,  
AmbassadUSD D""Israel en France. Spines lightly faded . 2 volumes spine with minor stains. A 
very good and fresh copy in a superb decorative red  full leatther binding, uniform for all 3 
volumes.French text. A unique set. 8vo Full Decorative Leather " 
Item number: N253 
USD 315 
Keywords: Limited Edition Bibliophile French 
 
 
Lebkicher, Roy. George Rentz and Max Steineke. 
THE ARABIA OF IBN SAUD 
Russell F. Moore New York 1952 
Ix +179 pp. Some marginal foxing on the first pages, otherwise a very good copy. Richly 
illustrated. 4to Original Cloth  
Item number: N990 
USD 30 
Keywords: Arabien Islam 
 
 
Lee, Reuben 
ELECTRONIC TRANSFORMERS AND CIRCUITS 
John Wiley & Sons New York-London 1947 
282pp. Minor wear and yellowing on spine, otherwise a very good and clean copy. 8vo Cloth  
Item number: N1080 
USD 80 
Keywords: Electronics elektronik Science 
 



 
Lehre, Shlomo Zakman & Leizer Strassman 
THE VANISHED CITY OF TSANZ. 
Targum-Feldheim Jerusalem and Detroit 1997 
401pp. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Boards with Dj  
Item number: N2085 
USD 45 
Keywords: Tsanz Galicia Galizien Jews Juden 
 
 
Lehrer, S. 
THE REICH CHANCELLERY AND FÜHRERBUNKER COMPLEX 
McFarland & Company Jefferson 2006 
VII + 206 pp. Many illustrations. Owner's stamp on flyleaf, otherwise a very good and clean 
copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo- Big Original Cardboard  
Item number: N1878 
USD 40 
Keywords: Hitler Bunker Third Reich 
 
 
Leibowitz, N. 
TORAH INSIGHTS 
Eliner Library Jerusalem 1995 
202 pp. A very good, clean and fresh copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original 
Cardboard  
Item number: N1892 
USD 35 
Keywords: Torah Thora 
 
 
Leider, Philip( Curator) 
PROMISE- TEN BEZALEL ARTISTS OF THE LAST DECADE. 
Bezalel Academy Jerusalem 1990 
some 60pp. English and Hebrew text. Richly illustrated many in colour. Exhibition catalogue  in 
honour of the inauguration of the new Bezalel campus on Mount Scopus. A very good copy. 
Shipping worldwide included. 8vo Oblong Original Decorative Wrappers  
Item number: N1621 
USD 40 
Keywords: Bezalel Art Kunst  Israel  
 
 
Leivick, H 
POETE YIDDISH. Hommages et Textes Choisis.Recueillis Par M. Waldman. Avant-Propos De 
Marc Chagall. 
Ed. Gopa Paris 1967 
191pp+49pp photographs. A very good copy. French text. 8vo Original plastic Boards  
Item number: N201 
USD 73.5 
Keywords: Jewish Poetry French Judaica 
 
 
Leneman, Leon 
UN ENFANT JUIF DE VITEBSK- MARC CHAGALL. 
 Paris 1983 
218pp(  2 numbers on page) French and Yidish text. Many illustrations.Contains complete text 
of Chagall Ma Vie in Yidish. A very good and clean copy,Shipping worlwide included. 4to- 
Oblong Original decorative Boards  
Item number: N1468 



USD 60 
 
 
 
Leo Baeck Institute - Jerusalem 
ZUR GESCHICHTE DER JUDEN IN DEUTSCHLAND IM 19. UND 20. JAHRHUNDERT 
Jerusalem Academic Press Jerusalem 1971 
126 pp., upper right corner slightly worn , minor spot on front cover, otherwise very good and 
clean copy. 8vo Hard Cover  
Item number: N95 
USD 36.75 
Keywords: Judaica, Jews Germany 
 
 
Leo Baeck Institute ( of Jews from Germany) 
LEO BEACK YEAR BOOK Volume 1 (1956) - 30 (1985) + Index for Vols.1-20, +Index  for Vols. 
21- Vol.29 .Together 32 Vols. 
 London  
Orig. cloth. Most vols. with dust-jacket. A few vols. with light foxing, otherwise very good. 
JUDAICA. (Surface mail worldwide incl.)    
Item number: 185 
USD 650 
Keywords: Leo Baeck German Judaica Jewish History 
 
 
Leon da Modena 
ELDAD UND MEDAD oder DER BEKEHRTE SPIELER  ( Jüdische Bücherei, Bd. 1) 
Vlg für Jüdische Kunst und Kultur Fritz Gurlitt Berlin 1921 
Vorzugsausgabe von 100 Ex auf Bütten.  Orig.Ganzleinen  
Item number: 592 
USD 99.75 
Keywords: Gustav Ascher Berlin Bibliophilie Limited Edition Judaica 
 
 
Leray. Jean-Pierre 
CHATEAUX, BASTIDES, COMMANDERIES DU PERIGORD. 
Pierre Fanlac Perigueux 1976 
105pp French text, richly illustrated. Very good. Shipping worldwide included. 4to Original 
Decorative Wrappers  
Item number: N1737 
USD 45 
Keywords: Perigord Chateaux  Castles 
 
 
LESBOS - MYTELENE (Original Antique Engraving:) 
MYTELENE. 
1835 
ORIGINAL ANTIQUE ENGRAVING.Drawn by J.D.Harding. Engraved by W. Finden. Dated:1835. 
Size of image: 14 ,8 cm x 10,3 cm (5,8 inch x 4 inch)+ margins. Very good imprint.Surface 
mail worldwide incl. . GREEK ISLAND LESBOS M YTILENE GREECE ASIA MINOR     
Item number: 91 
USD 21 
Keywords: Greek Island Lesbos Mytelene Mytilene Greece Asia Minor Ancient City Original 
Antique Print Engraving Stahlstich Griechenland Insel Finden Harding 
 
 
LESBOS- GRIECHENLAND (Original Stahlstich) 
MYTELENE. ( Lesbos) 



   
Stahlstich, 1835. 15 x 10,3 cm. Gezeichnet von J.D.Harding. Gestochen von W.Finden. - 
Versand weltweit inkl.    
Item number: 336 
USD 24.15 
Keywords: GRIECHENLAND. Griechische Inseln Mytilene Alte Ansicht Mittelmeer *** Old print 
engraving of Lesbos Greek Islands Mediterranean 
 
 
Lessing, Theodor 
PHILOSOPHIE ALS TAT. 
Otto Hapke Göttingen 1914 
481pp. German text.Foxing mainly on first and last pages, one library stamp on title, 2 on 
verso.Otherwise a good copy with a very nice  recent half leather binding with corners.Rare 
first edition. 8vo Half Leather  
Item number: N613 
USD 200 
Keywords: Philosophie Erstausgabe 
 
 
Lessing, Theodor. 
SCHOPENHAUER, WAGNER, NIETZSCHE. Einführung in moderne deutsche Philosophie. 
Beck'sche Verlagsbuchhandlung München 1906 
482pp. Spine expertly repaired. First and last pages with minimal foxing. Endpapers  brittle 
withon spot of marginal loss, otherwise a  very good clean copy. Very rare first edition. 8vo 
Half Cloth  
Item number: N615 
USD 150 
Keywords: Philosophie Erstausgabe 
 
 
Leszynsky, Rudolf 
DIE SADDUZAER 
Mayer & Müller Berlin 1912 
309+IVpp German text. Some minor outside wear, Minimal occasional spotting otherwise a 
good copy. Shipping worldwide included. 8vo Half Cloth  
Item number: N1512 
USD 85 
Keywords: Sadduzäer Sanhedrin Israel 
 
 
Leventhal, Dennis A. 
SINO-JUDAIC STUDIES:WHENCE AND WHITHER. AN ESSAY AND BIBLIOGRAPHY. 
Hong Kong Jewish Chronicle Hong Kong 1985 
99pp Monographs of the Jewish Historical Society of Hong Kong Volume I. Attached  is a small 
brochure by the same author:The Jewish Community of Hong Kong- An 
Introduction.17pp.Small markings on the outside, otherwise a very good copy. 8vo Original 
Cloth  
 
Item number: N810 
USD 60 
Keywords: China Hongkong Jews 
 
 
Levin, Michael D. 
THE MODERN MUSEUM. TEMPLE OR SHOWROOM 
Dvir Tel Aviv 1983 



206pp.Flyleaves with very faint marginal foxing, otherwise a very good and clean copy. 4to 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N377 
USD 68.25 
Keywords: Art Kunst Museologie  
 
 
Levy , Ze'ev 
BARUCH SPINOZA-SEINE AUFNAHME DURCH DIE JÜDISCHEN DENKER IN DEUTSCHLAND 
Kohlhammer Stuttgart 2001 
333pp German text.A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Decorative 
Wrappers  
Item number: N2121 
USD 45 
Keywords: Spinoza Judentum 
 
 
Levy Ze'ev 
BETWEEN YAFETH AND SHEM. On the Relationship Between Jewish  and General Philosophy. 
Peter Lang NY 1987 
VII+253pp. A fine cpoy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Boards  
Item number: N2162 
USD 40 
Keywords: Philosophy Jews 
 
 
Levy, Dr. Ludwig 
DAS BUCH QOHELETH. EIN BEITRAG ZUR GESCHICHTE DES SADDIZAISMUS. Kritisch 
untersucht, übersetzt und erklärt. 
Hinrich Leipzig 1912 
152pp German text. A very good and clean copy. Shipping worldwide included. 8vo Original 
Cloth  
Item number: N1710 
USD 120 
Keywords: Kohelet 
 
 
Levy, Jacob 
WÖRTERBUCH  ÜBER DIE TALMUDIM UND MIDRASCHIM.  4 Bde. Hrsg. v. Lazarus 
Goldschmidt. 
Berlin, Harz, 1924 , 2. Aufl. (beste)   
4 Bde., Original- Ganzleinen, Vorsätze stellenweise minimalst und kaum stockfl., ein sehr 
schönes sauberes Ex  Orig.Ganzleinen  
Item number: 334 
USD 700 
Keywords: JUDAICA LEXIKON TALMUD MIDRASCH * JEWISH DICTIONARY JUDAISM 
RABBINICA 
 
 
Levy, M.A. 
GESCHICHTE DER JÜDISCHEN MÜNZEN . Gemeinfasslich dargestellt. 
Nies'sche Buchdruckerei Leipzig 1862 
X+163pp. German text.Embossed name on title page. A very good copy. 8vo Half Cloth  
Item number: N929 
USD 60 
Keywords: Jewish Coins Numismatik Numismatic 
 
 



Lewis, Agnes Smith. 
"THE OLD SYRIAN GOSPELS OR EVANGELION DA-MEPHARRESSE; Being the text of the Sinai 
or Syro-Antiochene  Palimpsest... With Four Facsimiles." 
   
LXXVIII+334pp.+ some 12 pp at rear. Facsimile  reprint of the 1910 edition, made in Israel in 
ca 1970. A very good copy well bound, clean and fresh. 4to Cloth  
Item number: N1261 
USD 130 
Keywords: Curetonian Gospels Sinai Palimpsest Manuscript Facismile Bible 
 
 
Lewis, B, Ch. Pellat & J. Schlacht, Editors 
THE ENCYCLOPAEDIA OF ISLAM. NEW EDITION . VOLUME I- A-B. 
Brill & Luzac &Co Leiden & London 1960 
XIX+1359pp. Illustrations and maps. Some light markings on the edges, 2  owners stamps 
otherwise a very good and clean copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N1262 
USD 200 
Keywords: Islam Lexikon  Encyclopedia 
 
 
Lewis, B, Ch. Pellat & J. Schlacht, Editors 
THE ENCYCLOPEADIA OF ISLAM NEW EDITION. VOLUME II-C-G. 
Brill & Luzac &Co Leiden & London 1965 
XXI+1146pp. Maps and illustrations . Minimal markings on edges. 2 owners stamps, otherwise 
a very good and clean copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N1263 
USD 200 
Keywords: Islam Lexikon Encyclopedia 
 
 
LEWY. 
Festschrift zu Israel Lewy´s 70. Geburtstag. Hebräisch und deutsch. Mit Beiträgen von Albeck, 
Bacher, Braun, Elbogen, A. Freimann u.a. 
Breslau. Marcus. 1911   
Hrsg. von M. Braun und J. Elbogen. 647 S. Versand per Seepost inkl.    
Item number: 448 
USD 315 
Keywords: FESTSCHRIFT. JUDAICA FESTSCHRIFT (b) 
 
 
Libowitz, Nehemiah S. 
SEPHER SHAASHUIM. AN ANTHOLOGY OF WIT , HUMOR, ANECDOTES AND CURIOSITIES 
SELECTED FROM TALMUDIC, ZOHAR,... 
Bloch New York 1927 
136pp Hebrew text.Some markings on cover. A very good copy. Shipping worldwide included. 
8vo Original Cloth  
Item number: N1610 
USD 60 
Keywords: Jewish Humor  
 
 
Lichtenstein, Erwin 
DIE JUDEN DER FREIEN STADT DANZIG UNTER DER HERRSCHAFT DES 
NATIONALSOZIALIMUS 
Mohr Tubingen 1973 
XIII+242pp. German text. A very good and clean copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1400 



USD 80 
 
 
 
Lichtheim, Richard 
DAS PROGRAMM DES ZIONISMUS. 
Berlin, Jüdischer Verlag, 1919, 2 .Aufl.   
Seepost inkl.* Airmail incl.(a)    
Item number: 349 
USD 26.25 
Keywords: Judaica  * Zionism 
 
 
Liebermann. Max 
Band 84 Siebzig Briefe. Mit sieben Abbildungen nach Zeichnungen Liebermanns, davon zwei 
auf Kunstdrucktafeln. Herausgegeben von Franz Landsberger. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL.    
Item number: 305 
USD 30 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI Letters 
 
 
Liebeschutz, Hans 
DAS JUDENTUM IM DEUTSCHEN GESCHICHTSBILD VON HEGEL BIS MAX WEBER. 
Mohr Tubingen 1967 
XII+360pp. German text.A very good and clean copy. Shipping worldwide included. 8vo 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N1422 
USD 50 
 
 
 
Liebeschutz, Hans & Arnold Paucker 
DAS JUDENTUM IN DER DEUTSCHEN UMWELT 1800-1850. 
Mohr Tubingen 1977 
IX+445pp German text. A very good and clean copy. Shipping worldwide included. 8vo 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N1431 
USD 35 
 
 
 
Lind, Emil 
ARABISMUS, ZIONISMUS. 
Jul.Kranzbuhler Speyer-Leipzig 1931 
251pp. Many illustrations.Minimal external wear,corner of upper cover chipped, otherwise a 
very good copy. Rare. 8vo Original cardboard with d/j  
Item number: N315 
USD 126 
Keywords: Arabs Zionism 
 
 
Lindenbers, G. Ed. 
SEFER TLUSTE. 
 Tel Aviv 1965 
290pp Hebrew  & Yiddish text (incl. 1 English page)Some light markings on first and last 
pages otherwise very good. 4to Hard Cover  



Item number: N1139 
USD 70 
 
 
 
Lippe, Dr.K., 
DIE GERICHTLICHE MEDIZIN IN DER BIBLISCHTALMUDISCHEN GESETZGEBUNG. Vortrag 
gehalten im Locale der Asociatiune Mediofarmaceutica in Jassy 23. Januar 1910. 
Jassy, Druck C.Abermann, 1910.   
30 S., Einband am Rand leicht verschossen, Rücken am Kopf leicht eingerissen. Herausgeber : 
Das Comite der rumänischzionistischen Foederation in Glatz-Braila zum 80. Geburtstag des 
Verfasser, ihres Ehrenpräsidentem..  November 1910 *** Versand per Seepost inkl.* Surface 
mail incl.    
Item number: 397 
USD 78.75 
Keywords: Judaica Talmud Juden in Rumänien*  Jews in Medicine Rumania 
 
 
Liston, Joseph 
POWER PLANTS FOR AIRCRAFT. 
Mcgraw-Hill N.Y 1953 
577pp. First edition. A very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N2030 
USD 45 
Keywords: Technology Aircraft  
 
 
LITHUANIA - 
LITHUANIAN JEWRY ITS  HISTORY IN PICTURES. 
Mosad Harav Kook Jerusalem 1959 
VIIIpp English text+ 256pp Hebrew part mostly pictures. Some stamps In memory of... on 
first and last pages. Minimal occasional markings. A very good and clean copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 4to- Oblong Original Plasticlike Boards  
Item number: N2151 
USD 120 
Keywords: Jews Lithuania Juden Litauen Hebrew 
 
 
Lloyd, E.M.H. 
FOOD AND INFLATION IN THE MIDDLE EAST 1940-1945. 
Stanford University Press, Stanford, California, 1956 
XIV+375pp.A very good and clean copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N684 
USD 35 
Keywords: Middle East 
 
 
Loevinson, Ermanno. 
ROMA ISRAELITICA. Wanderungen eines Juden durch die Kunststaetten Roms. 
Frankfurt a.M., J. Kauffmann Vlg, 1927.   
Orig.Gzln., mit 16 s/w Illustrationen, mit Widmung auf Vorsatz. Seepost inkl.    
Item number: 507 
USD 105 
Keywords: Judaica Kunst Italien Rom 
 
 
Loevy, Dr.J. 



ISRAELITISCHER AMTSKALENDER FÜR RABBINER, PREDIGER, LEHRER UND CANTOREN u.a. 
GEMEINDEBEHÖRDEN) AUF DAS JAHR 5651(1890-1891) II. Jahrgang. 
Hermann Engel Berlin 1890 
302pp.German text. paper yellowed and partly brittle. otherwise a good copy. Rare. 12mo - 
Original Cloth  
Item number: N332 
USD 136.5 
Keywords: Judaica Berlin Jews Jewish Calendar Jüdischer Kalender 
 
 
Loewinger D.s. B.D.Weinryb 
CATALOGUE OF THE HEBREW MANUSCRIPTS IN THE LIBRARY OF THE JUEDISCH-
THEOLOGISCHES SEMINAR IN BRESLAU. 
Otto Harrassowitz Wiesbaden 1965 
303pp. Insignificant  occasional markings. A very good, clean and fresh copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N2129 
USD 140 
Keywords: Hebrew Manuscript Breslau Judaica Handschrift 
 
 
Loffler, Karl & Joachim Kirchner Ed. 
LEXIKON DES GESAMTEN BUCHWESENS. 3 Volumes. 
Karl W. Hiersemann Leipzig  
1935-1937. German text.Minimal fading to spine. Corners mildly worn. A very good, clean and 
fresh copy. Shipping worldwide included. 4to Original Half Leather  
Item number: N1392 
USD 450 
Keywords: Buchwesen Books 
 
 
Lohmeyer, Karl 
HEIDELBERGER MALER DER ROMANTIK. Mit 15 (davon 13 farbigen)Tafeln Und 338 Textabb. 
Carl Winter Heidelberg 1935 
XI+446pp. German text.Minimal sunning of spine . Head and tail and 1 coner with minimal 
wear. Insignificant finger markings. A very good clean and fresh copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 4to Original Decorative Cloth  
Item number: N2014 
USD 180 
Keywords: Deutsche Romantik Heidelberg  Romanticism Germany Art  
 
 
Longrigg, Stephen Hemsley 
IRAQ, 1900 TO 1950, A Political, Social and Economic History 
Oxford University Press London, New York, Toronto 1953 
436pp with maps, first edition, fine copy. 8vo Original Cloth with d/j  
Item number: L13 
USD 47.25 
Keywords: Irak 
 
 
Lorimer Major D.L.R. 
THE PHONOLOGY OF THE BAKHTIARI, BADAKHSHANI AND MADAGLASHTI DIALECTS OF 
MODERN PERSIAN. With Vocabularies. 
Royal Asiatic Society London 1922 
XI+205pp. Bindling slightly marked and with one small merginal tear ,otherwise a very good 
and clean copy. 8vo Cloth  
Item number: N641 



USD 30 
Keywords: Persian Persisch Perse 
 
 
Loutschansky, J. 
SCULPTURES. Introduction By Eugene Kolb and Jean Cassou. 
Kibbutz Givat-Brenner and Hakibbutz Hameuchad Givat Brenner, Israel 1976 
Hebrew abd English text and 64 plates. Fine Folio Original cardboard with d/j  
Item number: N434 
USD 52.5 
Keywords: Art Israel Kunst Skulpturen Bildhauerei 
 
 
Louys, Pierre 
CONTES ANTIQUES. COMPOSITIONS DE SYLVAIN SAUVAGE GRAVEES SUR CUIVRE AVEC LA 
COLLABORATION DE D.A MAILLART. 
Editions Du Bois Sacre Paris 1929 
183pp. French text. Fine coloured illustrations. Loose as published in original wrappers( these 
slightly repaire  and with some darkening of corners) One of 185 copies on Velin de Monval 
(entire edition of 237 copies) A very good and clean copy. Shipping Air Mail worlwide included. 
Folio Original Wrappers  
Item number: N1388 
USD 1500 
Keywords: SYLVAIN SAUVAGE Gravures Illustrated Francais Limited Edition Bibliophile  
 
 
Löw, Leopold 
JÜDISCHE ALTERTHUMSKUNDE. 2 Volumes 
   
Together 916pp. Facsimile of the 1870 -1875 edition of Leipzig and Szegedin.Gregg England 
1969. German text. A fine copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N915 
USD 150 
Keywords: Facsimile Judaica 
 
 
Lowe, D. G. 
ART DECO NEW YORK 
Watson-Guptill Publications New York 2004 
IX pp. + 214 pp. A very good, clean and fresh copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N1886 
USD 85 
Keywords: Art Deco 
 
 
Lowinger, Samuel, Alexander Scheiber and Joseph Somogyi (editors) 
IGNACE GOLZIHER MEMORIA VOLUME (part two) 
Rubin Mass Jerusalem 1958 
Some 350pp. Hebrew, German , English and Arabic text.Occasional minimal rubbing (rear), 
otherwise very good and clean copy. 8vo Original Half Cloth  
Item number: N899 
USD 60 
Keywords: Judaica Hebrew 
 
 
Loyn, Henry R. Ed. 



A WULFSTAN MANUSCRIPT CONTAINING INSTITUTES, LAWS AND HOMILIES. BRITISH 
MUSEUM COTTON NERO A.I. 
Rosenkilde and Bagger Copenhagen 1971 
53pp text and 8 plates  depicting 16 pages of manuscript  (Early English Manuscripts in 
Facsimile. Vol 17)  A very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED Large Folio Original 
Wrappers  
Item number: N1636 
USD 180 
Keywords:  Wulfstan Manuscript British  England Handschrift Facsimile Faksmile 
 
 
Lvavi, Jacob 
THE JEWISH COLONIZATION IN BIROBIJAN 
Central Press Jerusalem, Israel 1965 
451pp. Hebrew and Russian text. Richly illustrated.Dedication on flyleaf. Minor yellowing on 
spine. Minimal markings on rear cover, otherwise a very good and clean copy. 8vo Original 
Cloth  
Item number: N1081 
USD 80 
 
 
 
Macdonald, John 
THE THEOLOGY OF THE SAMARITANS 
Scm Press Ltd. London 1964 
480pp. A very good and clean copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N307 
USD 52.5 
Keywords: Religion 
 
 
Macdonald,Duncan Black. 
THE RELIGIOUS ATTITUDE AND LIFE IN ISLAM. Being the Haskell Lectures... 
University of Chicago Press Chicago 1912 
XVII+317pp. Minimal marginal outside markings. A very good and clean copy.First edition, 
second impression. 8vo Original Cloth  
Item number: N1255 
USD 50 
Keywords: Islam Haskell 
 
 
Mach, Ernst 
ERKENNTNIS UND IRRTUM. SKIZZEN ZUR PSYCHOLOGIE DER FORSCHUNG. 
Johann Ambrosius Barth Leipzig 1905 
IX+461pp German text. Insignificant spotting on  first and last pages. Expert repair 
(unnoticeable) on head of spine. A very good copy. Rare first edition. 8vo Original Cloth  
Item number: N1127 
USD 320 
Keywords: Wissenschaft Erstausgabe Science First Edition Mach 
 
 
MacLean, F. L. 
QUIET FLOWS THE RHINE. GERMAN GENERAL OFFICER CASUALTIES IN WORLD WAR II 
J.J. Fedorowicz Publishung Winnipeg 1996 
VIII pp. + 211 pp. Owner's stamp on flyleaf, otherwise a very good and clean copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cardboard  
Item number: N1888 
USD 30 



Keywords: Ww2 Wehrmacht  
 
 
Macmichael Sir Harold 
THE SUDAN 
Ernest Benn Ltd. London 1954 
255pp, name on fly- leaf, very good condition. 8vo Original Cloth  
Item number: L20 
USD 21 
Keywords: Arabia Islam 
 
 
Maeso, David Gonzalo 
SKIN AND LEATHER IN JUDAISM (Mishnaic-Talmudic and Medieval Ages) (I-XV centuries) 
Colomer Munmany Tannery Vic 1979 
125pp +18plates (10 in colour).A very good and clean copy. Shipping worldwide included. 8vo 
Decorative Boards  
Item number: N1439 
USD 100 
Keywords: Talmud  
 
 
Magrath,John Richard 
THE QUEEN'S COLLEGE. 
Clarendon Press Oxford 1921 
XVI+360 & XIV+439pp. Light ouside wear  and markings ,otherwise  a very good and clean 
copy. Richly illustrated. 4to Original Cloth  
Item number: N645 
USD 95 
 
 
 
Mahler, Simon,,Ed., 
LA ROUTE EST LIBRE. RECUEIL DE RECITS DE LA GUERRE DE LIBERATION 
ISRAELIENNE.Rassembles & Traduits . 
Organisation Sioniste Mondiale Paris 1950 
192pp. French text.Illustrations by Chalom.Very good copy. 8vo Original Decorative Wrappers  
Item number: N643 
USD 35 
Keywords: Guerre Israell Francais 
 
 
Mahon, Denis 
NICOLAS POUSSIN. WORKS FROM HIS FIRST YEARS IN ROME. 
Quadri& Sculpture-The Israel Museum Jerusalem 1999 
164pp. Superb colourfull catalogue. Printed in italy. A fine copy. 4to Decorative Wrappers  
Item number: N269 
USD 30 
 
 
 
Maier, Heinrich 
SOKRATES. SEIN WERK UND SEINE GESCHICHTLICHE STELLUNG. Neudruck der Ausgabe 
Tübingen 1913. 
Scientia Verlag Aalen 1964 
XII+638pp German text. Minimal outside marginal markings. A very good copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N1819 



USD 80 
Keywords: Socrates Sokrates 
 
 
Maimon. Rabbi Mosche ben 
Band 29 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS .»More Newuchim« (Führer der Verirrten) im 
Grundriss. Auswahl, Übertragung und Nachwort von Alexander Altmann. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 256 
USD 30 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS  Maimonides   SCHOCKEN - 
BÜCHEREI 
 
 
Maimon. Rabbi Mosche ben 
Band 27/28 :  BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS .Ein systematischer Querschnitt durch 
sein Werk. Ausgewählt, übertragen und eingeleitet von Nahum Norbert Glatzer. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 255 
USD 38 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS   Maimonides SCHOCKEN - 
BÜCHEREI 
 
 
Maimon. Salomon 
Band 33/34: BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS  . Geschichte des eigenen Lebens (1754 bis 
1800). 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 260 
USD 48 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS  Maimonides  SCHOCKEN - 
BÜCHEREI 
 
 
Main, Ernest, 
IRAQ FROM MANDATE TO INDEPENDENCE. 
Allen & Unwin London 1935 
267pp. Illustrated. Some outside wear and markings,  very faint foxing on first and last pages 
and edges, otherwise a very good and clean copy. First edtion. 8vo Original Cloth  
Item number: N1297 
USD 65 
Keywords: Iraq Irak History first Edition 
 
 
Majault, Joseph 
RIVES. Illustre Par ABRAM KROL 
Editions Du Temps Paris 1970 
some 40 unnumbered pages French text. One on 400 numbered copies signed by the 
artist.With 3  full  page illustrations and other smaller decorations.  Insignifincant  occasional 
spotting.. A very good and clean copy. Loose on wrappers as published. Folio Original 
Decorative Wrappers  
Item number: N1305 
USD 150 
Keywords: Bibliophilie Francais Illustre Illustrated 
 



 
Malamud, Bernard 
IDIOTS FIRST 
Farrar, Straus & Giroux New York 1967 
212 pp. 7 lines dedication by the author. Sixth printing. A very good and clean copy. 8vo 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N993 
USD 100 
Keywords: Jewish Literatur Dedication Signed 
 
 
Mann, Vivian B. & Others Ed. 
CONVIVENCIA. JEWS, MUSLIMS, AND CHRISTIANS IN MEDIEVAL SPAIN. 
Geroge Brazillier N.Y 1992 
XIII+264pp Richly illustrated.  In Ass. with the Jewish Museum.,New York. A fine copy. 4to 
Original Decorative Wrappers  
Item number: N1218 
USD 60 
Keywords: Spain Middle Ages 
 
 
Manor, Alexander & Others Ed. 
SEPHER LIDA. THE BOOK OF LIDA. 
 Tel Aviv 1970 
XVIIpp English text +438pp Hebrew text. Richly illustrated. A very good copy of this rare 
memorial book. 4to Original Cloth  
Item number: N881 
USD 100 
 
 
 
Manor, Dalia 
ARGOV. 
Sifriat Poalim Tel Aviv 1993 
"122pp Engl;ish and Hebrew text.Richly illustrated many in colour.A very good copy of this 
Israeli artist monograph. Shipping worldwide included. 4to Original Boards with Dj " 
Item number: N1674 
USD 70 
Keywords: Israel Art Kunst 
 
 
Mansfeld, Al. 
SKETCHBOOK OF BUILDINGS,PROJECTS, COMPETITIONS 1960-1980. 
Technion-Israel Institute of Technology Haifa 1981 
99pp. Spiral spine. Forward by Bruno Zevi. A very good copy. Rare. With  handwritten 
dedication by the architect in Hebrew. 4to Original Boards  
Item number: N280 
USD 126 
Keywords: Architecture Israel Architektur Widmung  
 
 
Maoz, Moshe Ed. 
PALESTINIAN ARAB POLITICS. 
Academic Press Jerusalem 1975 
"147pp. Minor markings on cover otherwise a very good copy. Shipping worldwide incl;uded. 
8vo Original Decorative Wrappers " 
Item number: N1619 
USD 45 



Keywords: Palestinians  
 
 
Maoz, Moshe Ed. 
STUDIES ON PALESTINE DURING THE OTTOMAN PERIOD. 
The Magnes Press Jerusalem 1975 
XIX + 582pp. Owners name and stamp on title otherwise a very good copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N1274 
USD 60 
Keywords: Palestine Ottoman 
 
 
Maoz, Moshe Ed. 
STUDIES ON PALESTINE DURING THE OTTOMAN  PERIOD 
Magnes Press Jerusalem 1975 
XIX+582pp. Name on flyleaf. A very good and clean copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1150 
USD 80 
Keywords: Palestine Ottoman 
 
 
Maoz, Zeev 
PARADOXES OF WAR. ON THE ART OF NATIONAL SELF-ENTRAPMENT. 
Unwin Hyman Boston 1990 
368pp. A fine copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1531 
USD 40 
Keywords: War Krieg 
 
 
Marcais, Georges 
LA BERBERIE MUSULMANE ET L'ORIENT AU MOYEN AGE. 
Aubier Paris 1946 
310pp. French text. Very good. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1251 
USD 50 
Keywords: Islam Middle Ages Mittelalter  
 
 
Marchuk, G.I. Ed. 
THEORY AND METHODS OF NUCLEAR REACTOR CALCULATIONS. Authorized Translation from 
the Russian. 
Consultants Bureau NY 1964 
199pp. Spine with some yelloying and minimal wear otherwise a very good and clean copy. 
Rare. 4to Original Wrappers  
Item number: N1052 
USD 85 
Keywords: Nuclear Science 
 
 
Marcuse, Ludwig. 
STRINDBERG. DAS LEBEN DER TRAGISCHEN SEELE. 
Franz Schneider Leipzig... 1922 
139pp. Edges with some foxing . German text. ( ONE OF ONLY 40 COPIES ON HANDMADE 
BUTTEN PAPER  SIGNED BY THE AUTHOR IN THE COLOPHONE AND WITH AN ORIGINAL  
SIGNED ETCHING BY JAKOB STEINHARDT ( FRONTISPICE) Copy number 22.  A very good 
copy. 8vo Full Blue Calf Leather  
Item number: N610 



USD 300 
Keywords: Jakob Steinhardt Limited Edition Bibliophile  Bibliophilie  Limitierte Ausgabe 
 
 
Marder, Arthur, Mark Jacobsen & John Horsfield 
OLD FRIENDS NEW ENEMIES. THE ROYAL NAVY AND THE IMPERIAL JAPANESE NAVY .VOLUME 
I -STRATEGIC ILLUSIONS 1936-1941. & VOLUME II-THE PACIFIC WAR, 1942-1945. 
Clarendon Press Oxford  
XXXII+533pp & XXX+621pp+  plate  illustrations.1981 & 1990.  A 2 volume set . Owners 
stamp on flyleaf. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED.A fine copy with fine dust jackets..Rare . 
8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1769 
USD 300 
Keywords: Britain Navy Japan WW2 
 
 
Margoliouth, D.S. 
UMAYYADS AND ABBASIDS BEING THE FOURTH PART OF JURJI ZAYDANS HISTORY OF 
ISLAMIC CIVILISATION TRANSLATED BY,. 
E.J Brill & Luzac&Co Leiden & London 1907 
XIV+325pp. Outside little wear,  Head of spine rubbed , endpapers lightly marked otherwise a 
very good and clean copy. Rare. 8vo Original Cloth  
Item number: N536 
USD 100 
 
 
 
Margoliouth, G. 
CATALOGUE OF THE HEBREW AND SAMARITAN MANUSCRIPTS IN THE BRITISH MUSEUM. 
Volumes 1-3. In 3 Volumes. 
British Museum London 1965 
3 VOLUMES OF 4.  Some 1400pp for the 3 vols. 1 volume edges slightly marked, otherwise a 
very good and clean copy. Shipping worldwide included. Folio Original Cloth, with d/j  
Item number: N1467 
USD 200 
Keywords: Hebrew Manuscript Handschrift 
 
 
Margulies, Heinrich 
DIE ZIONISTISCHE FINANZWIRTSCHAFT.KRITIK UND AUFBAU. 
Author's Self Publication Berlin 1922 
24pp. A fine copy. 8vo Original Boards  
Item number: N316 
USD 42 
Keywords: Zionismus Zionism 
 
 
Marijnissen, Roger-H & Max Seidel 
BRUEGEL. 
Arcade BRUSSELS 1971 
389pp. Flemish text. Richly illustrated. A very good ,clean and fresh copy in orignal 
box.Shipping world wide included. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1206 
USD 75 
Keywords: Flemish Art Kunst Flämisch 
 
 
Marinus Sanutus Dictus Torsellus, 



LIBER SECRETORUM FIDELIUM CRUCIS SUPER TERRAE SANCTAE... Facsimile of the Original 
Edition of Hannover 1611. 
Massada Press Jerusalem 1972 
Intoduction by J. Prawer. XVpp+312pp. Light crack on head of spine otherwise a very good 
and clean copy. 4to Original Plasticlike Boards  
Item number: N562 
USD 50 
Keywords: Jerusalem Travel Holy Land 
 
 
Markus, Shimon 
HASAFA HASFARADIT- JEHUDIT. (THE JUDEO-SPANISH LANGUAGE) 
Kiryat Sefer Jerusalem 1965 
Hebrew text. very good condition. 8vo Hard Cover with d/j  
Item number: N142 
USD 84 
Keywords: Sepharad Judaica Ladino Hebrew 
 
 
Marquina, Ignacio 
ARQUITECTURA PREHISPANICA. 
Instituto National De Antropologia e Hitoria Mexico 1951 
XIX+ 970pp.Richly illustrated. Spanish text.  Owners name and dediction on flyleaf. Minimal 
outside wear an markings otherwise a very good and clean copy. Shipping worldwide included. 
4to Original Cloth  
Item number: N1117 
USD 100 
Keywords: Architecture Mexico 
 
 
Marsangy, L. Bonneville De & Others 
LA LEGION D'HONNUSD. 
Charles-Lavauzelle Paris- Limoges 1992 
462pp French text, Richly illustrated. Fine copy in original box. Shipping worldwide included. 
4to Decorative Leatherlike Binding  
Item number: N1647 
USD 80 
Keywords: Francais Legion French 
 
 
Martignette, Charles G & Louis K. Meisel 
GIL ELVEGREN . ALL HIS GLAMOROUS  AMERICAN PIN-UPS. 
Taschen Koln 1999 
271pp colour plates . A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original cardboard 
with d/j  
Item number: N1853 
USD 120 
Keywords: USA Pin-up  
 
 
Martin Buber, Helene Hana Cohn, Ch.Z. Klötzel, 
DREI LEGENDEN.JÜDISCHE JUGENDBÜCHER. Bd.1 
Berlin, Jüdischer Vlg, 1920   
60 S. ,Einband leicht unfrisch, sonst  gutes Ex. Seepost inkl.* Surface mail incl.    
Item number: 351 
USD 42 
Keywords: JÜDISCHE JUGENDBÜCHER: Judaica Jugendbuch *  Jewish Children  Juvenalia 
 



 
Marx, Albert 
DIE GESCHICHTE DER JUDEN IM SAARLAND Vom Ancien Regime Bis Zum Zweiten Weltkrieg 
Die Mitte Saarbrucken 1992 
slight foxing on numorus pages, many ill. on 35 plates long inscription on fly leaf, very good 
and ckean copy. 8vo Hard Cover  
Item number: N120 
USD 40 
Keywords: Judaica, World War 2 
 
 
Marzynski, Georg, 
FRIEDRICH FEIGL.( Jüdische Bücherei, Bd. 21) 
Vlg für Jüdische Kunst und Kultur Fritz Gurlitt Berlin 1921 
Rücken mit 2 kleinen Flecken. Sonst sauber. Vorzugsausgabe von 100 Ex auf Bütten.  
Orig.Ganzleinen  
Item number: 588 
USD 99.75 
Keywords: Gustav Ascher Berlin Bibliophilie Limited Edition Judaica 
 
 
Masereel, Frans 
CAPITALE 66 DESSINS. 
Editions Du Sablier Paris 1935 
Edition of 156- numbered copies (this copy nr. 1025) Spine head and tail  slightly rubbed, 
otherwise a very good copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N470 
USD 367.5 
Keywords: Masereel Limited Edition 
 
 
Mason, Shaindy Ed. 
ZIONIST YEAR BOOK 5729- 1968-1969 
The Zionist Federation of GB and N. Ireland London 1968 
508pp. A very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N2052 
USD 50 
Keywords: Jews England Ireland Zionism 
 
 
Maunick, Edouard 
SOWETO. LE CAP DE DESPERANCE.POEME. NOIRS ET CONCEPTION DE MECHTILT. 
Intertextes. Paris 1985 
Loose leaves as published,French text. Original  full cloth in original box.First edition of 100 
copies of which 10 are HC. This is a copy of the 10 HC volumes. A fine copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Decorative Cloth in Box  
Item number: N2007 
USD 280 
Keywords: Limited Edition French Poeme Francais Maunick  Mechtilt 
 
 
Mayer L.A. Ed. & MANY OTHERS 
SOME PRINCIPAL MUSLIM BUILDINGS IN ISRAEL. 
Ministry of Religious Affairs. Jerusalem 1950 
some 150pp English, Arabic and Hebrew text + 60 plates, photos and maps. Dust jacket with 
some wear otherwise a very good copy rarely found in the original cloth binding. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N2108 



USD 90 
Keywords: Muslim Architecture Islam Israel 
 
 
Mayer, L.A. 
ISLAMIC ARMOURERS AND THEIR WORK. 
A. Kundig. Geneva. 1962 
128pp + 20 plates. Very fine. (surface mail shipping incl.) 4to. Orig. Cloth  
Item number: 516 
USD 367.5 
Keywords: Islamic Art Armours Waffen Weapons Muslims Islamische Kunst 
 
 
Mayer, L.A. 
L'ART JUIF EN TERRE DE L'ISLAM. 
   
Geneve. A Kundig. 1959. 39pp+22plates. Original cardboard binding. Fine. Shipping surface 
mail worlwide included. ISLAM.ISLAMIC ART.JEWISH ART.    
Item number: 137 
USD 68.25 
Keywords: Jewish Oriental Art Muslim Countries Islam Judaica French 
 
 
Mayer, Rudolf 
EINLEITUNG IN DAS ALTE TESTAMENT. 2 Volumes. 
Max Huber München  
1965-1967. Some 540pp for the 2 vols. German text. Embossed owners stamp. A fine copy in 
fine DJ.Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1529 
USD 60 
Keywords: Old Testament Bibel Bible AT 
 
 
Mcnair,Lord 
INTERNATIONAL LAW OPINIONS. SELECTED AND ANNOTATED. 3 Volumes. 
Cambridge University Press Cambridge 1956 
Some more than 1200pp for the 3 volumes. A very good clean and fresh set. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N2058 
USD 150 
Keywords: International Law 
 
 
Mearsheimer, John J. 
LIDDELL HART AND THE WEIGHT OF HISTORY. 
Cornell University Press Ithaca 1988 
XI+234pp.Owner's stamp on half title.SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. A fine copy. 8vo 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N1766 
USD 70 
Keywords: Strategy Military 
 
 
Mee, Denis C. And Daniel, D. Eric (Editors) 
MAGNETIC RECORDING (Vol. 1 : Technology) 
McGraw- Hill Book Company N.Y 1987 
814 pp., ill., very good and clean copy. 8vo Hard Cover  
Item number: N85 



USD 26.25 
 
 
 
Meinertzhagen, Colonel R. 
BIRDS OF ARABIA. 
   
"London, Oliver and Boyd, 1954. 6+624 pp. Original cloth. 4to. With 19 colo ur plates, 9 
fotographic plates, 53 text figures and 35 text maps. Very goo d. ""   " 
Item number: 138 
USD 577.5 
Keywords: Birds Arabia Ornthology 
 
 
Meisl, Josef Ed, 
PROTOKOLLBUCH DER JUDISCHEN GEMEINDE BERLIN  (1723-1854) 
Rubin Mass Jerusalem 1962 
LXXXI ppGerman text+544pp Hebrew text. A fine copy in the original dust jacket. Shipping 
worldwide included 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1410 
USD 100 
 
 
 
Meister, Albert 
PRINCIPES ET TENDANCES DE LA PLANIFICATION RURALE EN ISRAEL, Problemes Poses Par 
L'absorption De L'immigration De Masse Dans Les Villages Cooperatifs (Moshve Olim) 
Mouton and Co Paris 1962 
Recherches Cooperatives 1, 148pp with maps, very good condition. 8vo Original Wraps  
Item number: N92 
USD 26.25 
Keywords: French Aliyah Einwanderung 
 
 
Melamed , Ora( Ed.) 
ANNALS OF IRAQI JEWRY.A COLLECTION OF ARTICLES AND REVIEWS. 
Eliner Library & Others Jerusalem 1995 
X+437pp. Richly illustrated. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original 
Decorative Hardcover  
Item number: N1926 
USD 50 
Keywords: Jews Iraq Juden Irak 
 
 
Mellenthin, F.W. Von 
GERMAN GENERALS OF WORLD WAR II AS I SAW THEM. 
Univ. Of Oklahoma Press.  1977 
XIX+300pp. Owner's stamp on flyleaf. SHIPPING WORLWIDE INCLUDED. A fine copy. 8vo 
Hard Cover with d/j  
Item number: N1767 
USD 45 
Keywords: German Arny Wehrmacht Ww2 
 
 
Melman, Yossi and Dan Raviv 
BEHIND THE UPRISING. ISRAELIS, JORDANIANS, AND PALESTINIANS. 
Greenwood Press New York, Etc 1989 
238pp. A very good clean copy 8vo Original Cloth, with d/j  



Item number: N198 
USD 25 
 
 
 
Mendelson, Marcel L. 
MARCEL JANCO 
Massadah Tel -Aviv , Israel 1962 
136pp with tipped-in plates, mostly in colour, very good condition. 8vo Original Cloth  
Item number: N106 
USD 52.5 
Keywords: Art, Dada Israel 
 
 
Mendelssohn , Moses 
SCHRIFTEN ZUM JUDENTHUM -I. Bearbeitet Von Simon Rawidowicz.. Faksimile-Neudruck der 
Ausgabe Berlin 1930. 
Friedrich Frommann Stuttgart 1974 
CLXXXIII+516pp. German text.Gesammelte werke Band 7. A very good and clean copy. 
SHIPPING WORLWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N2016 
USD 150 
Keywords: Mendelssohn Faksmile  Judaica  
 
 
Mendelssohn , Moses 
BRIEFWECHSEL -I .Bearbeitet Von Bruno Strauss. 
Friedrich Frommann Stuttgart 1974 
XIV+574pp German text. Gesammelte Werke - Band 11. A very good and clean copy. 
SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N2017 
USD 150 
Keywords: Mendelssohn Letters Briefe 
 
 
Mendelssohn , Moses 
HEBRÄISCHE SCHRIFTEN- I. Bearbeitet von Haim Borodiansky (Bar-Dayan) Faksimile -
Neudruck der Ausgabe Breslau 1938. 
Friedrich Frommann Stuttgart 1972 
CXIXpp German text+386pp Hebrew text. Gesammelte Schriften Band 14. A very good and 
clean copy. SHIPPING WORLWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N2018 
USD 150 
Keywords: Mendelssohn Judaica Hebrew Hebr?isch 
 
 
Mendelssohn , Moses 
HEBRÄISCHE SCHRIFTEN-III.Bearbeitet von Haim Borodiaski. (Bar-Dayan) Faksimile-
Neudruck der Ausgabe Berlin 1929. 
Friedrich Frommann Stuttgart 1974 
CXLIIpp German text+310pp Hebrew text. Gesammelte Werke Band 19. A very good and 
clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N2019 
USD 150 
Keywords: Mendelssohn Hebrfew Hebr?isch Judaica 
 
 
Mendelssohn, Moses. 



SCHRIFTEN ZUR PHILOSOPHIE UND  ÄSTHETIK. Bearbeitet von Fritz Bamberger und Leo 
Strauss. 4 Volumes (Vols 1,2 &3 ,-Parts 1&2) 
Friedrich Frommann Stuttgart  
Some 2000 pp German text for the 4 volumes.2 Volumes with minimal  marginal wear. A very 
good and clean set.SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N2015 
USD 500 
Keywords: Mendelssohn Philosophy  
 
 
Mendelssohn. Moses 
Band 49/50: BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS . Brautbriefe. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 274 
USD 35 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Merimee, Prosper 
CARMEN. Illustre et Grave Par Ch. Martin. 
Ed De La Roseraie Paris 1926 
One 150 numbere copies (entire edition of 173 copies illustrated by Charles martin with and 
extra suite of the etchings.Magnificent  full red leather binding by Kieffer with gold 
ornaments.in a matching box. Original wrappers preserved. Edges of spine expertly retouched. 
A very good and clean copy of a superb binding. Shipping Airl Mail worlwide included. 4to Full 
Decorative Leather  
Item number: N1387 
USD 1800 
Keywords: Charles Martin Illustrated Illustriert Francais  Gravures Etchings  Limited  Edition 
Bibliophile 
 
 
Merrill, Grayson (editor) 
AERODYNAMICS PROPULSION STRUCTURES AND DESGIN PRACTICE 
D. Van Nosrand Company, Inc. Princeton, New Jersey 1956 
595pp. Illustrated. D/j with some wear and minimal loss on spine, otherwise a good and clean 
copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1096 
USD 55 
Keywords: Physics Science 
 
 
Metzger, Therese & Mendel 
JÜDISCHES LEBEN IM MITTELALTER NACH ILLUMINIERTEN HEBRÄISCHEN HANDSCHRIFTEN 
VOM 13. BIS 16. JAHRHUNDERT. 
Edition Popp Würzburg 1983 
324pp. A superb copy in original box. Like new.German text. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N575 
USD 80 
Keywords: Mittelalter Handschriften Judaica 
 
 
Meyer, Eduard 
DIE ENTSTEHUNG DES JUDENTUMS. EINE HISTORISCHE UNTERSUCHUNG. ANHANG: Julius 
Wellhausen und meine Schrift ... 
Georg Olms Hildesheim 1965 



VIII+272pp German text. Some markings of removed tape on verso of front cover, otherwise 
a very good and clean copy. Surface shipping incl. worldwide 8vo Original Cloth  
Item number: N1532 
USD 55 
Keywords: Judaism Judentum 
 
 
Mez, Adam 
THE RENAISSANCE OF ISLAM. 
Luzac & Co London 1937 
Translated into English by Salahuddin Khuda Bukhsh and D.S. Margoliouth.First 
Edition.7+538pp.A very good clean and fresh copy 8vo Original Cloth  
Item number: N797 
USD 200 
Keywords: Islam first Edition 
 
 
Mibashan Dr.A ,Editor 
ERETZ ISRAEL (PALESTINA) REVISTA ILUSTRADA PARA LA AMERICA LATINA. 1949-1952 in 4 
Volumes. 
 Buenos Aires.  
4 volumes uniformy bound Superby and richly illustrated with hundreds of photographs  One 
volume spine cracked at the tail, otherwise a very good and clean copy. Offered by the editior 
to Mr. Y Zur, Israeli Ambassador to Argentina..Spanish text. A very rich document on the first 
years of the state of Israel. 4to Cloth  
Item number: N706 
USD 650 
Keywords: Israel Spanish  
 
 
Michelson,Clara 
JÜDISCHES KIND AUS DEM OSTEN 
Philo-Verlag Berlin 1936 
55pp German text. A fine copy.SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 12mo Original Boards  
Item number: N1974 
USD 50 
Keywords: Judentum  
 
 
Michman, Dan. Ed... 
BELGIUM AND THE HOLOCAUST 
Yad Vashem Jerusalem 1998 
XI + 593 pp. A fine copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1494 
USD 55 
 
 
 
Middleton, Robin , David Watkin 
NEOCLASSICAL AND 19TH CENCURY ARCHITECTURE 2 Vol. 
Faber and Faber/ Electa London and Milan 1987 
415pp. for the 2 vols. Richly illustrated , many colored. A very good and clean copy. 4to 
Original Decorative Wrappers  
Item number: N891 
USD 90 
Keywords: Architecture Architektur 
 
 



Mielziner, M 
DIE VERHÄLTNISSE DER SKLAVEN BEI DEN ALTEN HEBRÄERN NACH BIBLISCHEN UND 
TALMUDISCHEN QUELLEN ... 
Philipsen Kopenhagen 1859 
68pp German text. Inscibed by the author on flyleaf, name on title,reinforced at spine and 
hinges by an old hand. Minimal occasional foxing . A very good copy. Very rare. Shipping 
worldwide included. 8vo Contemporary Cardboard  
Item number: N1641 
USD 220 
Keywords: Talmud Slaves Sklaven Bibel 
 
 
Milbauer, J. 
26 POEMES. 
Deux-Rives Paris 1951 
60pp French text. One of 500 numbered copies. First edition. With an original  full page 
drawing by Milbauer on flyleaf with the ins cription: A Elsa Hirsch en souvenir d'un merveilleux 
voyage plus pres de Dieu que des hommes Milbauer. - A very good copy. Shipping worldwide 
included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1589 
USD 200 
Keywords: Francais Poeme Milbauer Limited Edition Dedication Original Drawing bibliophile  
First 
 
 
Miller, Aaron David. 
SEARCH FOR SECURITY. SAUDI ARABIAN OIL AND AMERICAN FOREIGN POLICY 1939-1949. 
The University of North Carolina Press Chapel Hill 1980 
XVII+320pp. A very good and clean copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N422 
USD 52.5 
Keywords: American Politics USA 
 
 
Mills,E. 
CENSUS OF PALESTINE 1931. Population of Villages, Towns and Administrative 
Areas...................... 
The Greek Convent& Goldberg Press Jerusalem1932  
112pp. Printed in 3 languages:English, Hebrew, Arabic. Giving detailed information about 
population such as Bahais, Samaritans,Druses etc.Some faint wear of spine together 
withminimal stains coming from  stiches inside the binding. A very good and clean copy. Very 
rare. Folio Original Wrappers  
Item number: N703 
USD 300 
Keywords: British Mandate Palestine  
 
 
Milson, Menahem. 
NAJIB MAHFUZ. THE NOVELIST- PHILOSOPHER OF CAIRO. 
St. Martin's PressEtc. NY & Jerusalem 1999 
XVI+304pp. A fine copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N880 
USD 50 
Keywords: Islam Egypt 
 
 
Mirza Dja'far 



TROIS COMEDIES. Traduites Du Dialecte Turc Azeri En Persan. Et Publies D'apres L'edition De 
Teheran...par C. Barbier De Meynard et S. Guyard. 
Imprimerie Nationale Paris 1886 
Superb red half leather.XX+91pp French text+ some 140pp Persian text. Fine copy. 12mo -   
Item number: N630 
USD 170 
Keywords: Persia Arabia Islam 
 
 
Mizrahi, Maurice 
L'EGYPTE ET SES JUIFS LE TEMPS REVOLU. (XIX ET XX SIECLE) 
 Geneve 1977 
267pp. French text, A very good and clean copy. 8vo Original Wrappers with DJ  
Item number: N1348 
USD 30 
Keywords: Juives Egypte Jews Egypt  
 
 
Molcho, Michael 
USOS Y COSTUMBRES DE LOS SEFARDIES DE SALONICA. Traducido Fel Frances Por F.Perez 
Castro. 
Instituto Arias Montano Madrid Barcelona 1950 
341pp Spanish text.Many full page illustrations and musical notes.  Remains of Ex Libris 
removed. A very good and clean copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1675 
USD 90 
Keywords: Espangnol Salonniki Jews  
 
 
Moll Dr. 
DER HEILIGE KRIEG. 
Dietrich Reimer Berlin 1917 
32pp.German text. Offprint from Kolonialen Rundschau 9/10 1917.Intersting article about the 
Holy War of Islam.Some stamps and outside markings otherwise a good copy. 8vo Original 
Wrappers  
Item number: N811 
USD 40 
 
 
 
Mombert, Alfred 
DICHTUNGEN . 3 Volumes. 
Kösel-Verlag München 1963 
some 1200pp for the 3 volumes. German text. Insignificant foxing on some 5 pages. A very 
good and clean copy with the original dust jackets intact. Shipping worldwide included. 8vo 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N1650 
USD 120 
Keywords: German Lyrics Lyrik 
 
 
Mommsen. Theodor 
Band 70 Judaea und die Juden. Mit einem Nachwort von Eugen Täubler. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 293 
USD 30 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 



 
 
Montgomery, James Alan. 
THE SAMARITANS, THE EARLIEST JEWISH SECT THEIR HISTORY, THEOLOGY AND 
LITERATURE, Introduction By Abraham S . Halkin 
Ktav Publishing House New York 1968 
XXX+358 pp. +2 Plates. A very good, clean and fresh copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N722 
USD 60 
Keywords: Samaritans Religion 
 
 
Moody, Ella Editor 
DECORATIVE ART IN MODERN INTERIORS 1973/4 
Studio Vista Publishers London 1973 
160 pp.Richly illustrated ( many in color) End paper and half title with minimal occasional 
foxing, otherwise a very good and clean copy. 4to Original cardboard with d/j  
Item number: N889 
USD 75 
Keywords: Interior Design  
 
 
Moody, Ella. Editor. 
DECORATIVE ART IN MODERN INTERIORS VOLUME 61 
Studio Vista Publishers London 1971 
160 pp. Original Dust jacket with some wear and partly missing, otherwise a good copy. 4to 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N998 
USD 40 
Keywords: Interior Design 
 
 
Morag, Shelomo Etc. Ed. 
STUDIES IN GENIZA AND SEPHARDI HERITAGE PRESENTED TO AHELOMO DOV GOITEN ON 
THE OCCASION OF HIS EIGTHTIETH BIRTHDAY.. 
Magnes Press Jerusalem 1981 
341pp Hebrew text.Dust jacket with minimal marginal wear. Stamp on verso of English title. A 
very good and clean copy. Shipping worldwide included. 8vo Original cardboard with d/j  
Item number: N1463 
USD 45 
Keywords: Geniza Hebrew Sepharad 
 
 
Morand, Paul 
BOUDDHA VIVANT. EUX-FORTES D'ALEXEIEFF GRAVEES AU REPERAGE. 
Grasset Paris 1928 
230pp. French text. with 12 fine coloured etchings by Alexeieff. Loose a published in original 
wrappers.One of only 90 copies (entire edition of 100 copies) . Spine of wrappers expertly 
repaired. otherwise a very good and clean copy. Vey rare.Shipping Air Mail worldwide 
included. 4to Original Wrappers  
Item number: N1385 
USD 3000 
Keywords: Buddha Etchings Francais Alexeieff Illustrated Illustriert Limited Edition  Gravures 
bibliophile  
 
 
Moreau-Nelaton, Etienne 
LES EGLISES DE CHEZ NOUS- ARRONDISSMENT DE SOISSONS. 3 Volumes. 



H. Laurens Paris 1914 
French text.Each of the 3 volumes with more than 430pp mostly plates. General outside wear, 
flyleaves and some occasional  pages with minimal foxing, otherwise a very good and 
internally clean copy. Printed on rich heavy paper. 4to Original Cloth  
Item number: N407 
USD 682.5 
Keywords: Francais Architecture French Kirchen Churches 
 
 
Moreh, S. (Ed..) 
ARABIC WORKS BY JEWISH WRITERS 
Ben-Zvi Institute Jerusalem 1973 
183 pp. Arabic text. A very good and clean copy. Shipping worldwide included. 8vo Original 
Cloth, with d/j  
Item number: N1747 
USD 50 
Keywords: Judeo-Arabic  
 
 
Morgenstern, Julian 
THE OLDEST DOCUMENT OF THE HEXATEUCH. 
 Cincinnati 1927 
138pp.  Minimal markings on spine. A very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 
8vo Original Wrappers  
Item number: N2159 
USD 30 
Keywords: Hexateuch Pentateuch Bible Bibel 
 
 
Morris, A.E.J. 
HISTORIA DE LA FORMA URBANA. DESDE SUS ORIGENES HASTA LA REVOLUCION 
INDUSTRIAL. 
Gili Bacelona 1984 
477pp Spanish text. Richly illustrated. Owners stamp on title. A fine copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Decorative Original Wrappers  
Item number: N1780 
USD 38 
Keywords: Urban Architecture Espagniol Spanish 
 
 
Morris, Nathan. 
THE JEWISH SCHOOL. 
   
An introduction to the history of jewish education. London, Eyre and Spott iswoode, 1937. 
20+277 pp. Original cloth, slight wear, otherwise good.    
Item number: 141 
USD 36.75 
Keywords: Jewish School Education Judaica History England British 
 
 
Morse,Peter 
HOKUSAI. BILDER ZU HUNDERT GEDICHTEN VON HUNDERT POETEN. 
Metamorphosis Verlag Munchen 1993 
224pp German text.Richly illustrated in colour. Dust jacket with one small repair . A fine 
copy.SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED/ Folio Oblong Original Cloth, with d/j  
Item number: N2001 
USD 100 
Keywords: Hokusai Japan Art 



 
 
Moses , Dr.Leopold 
DIE JUDEN IN NIEDEROSTERREICH(Mit Besonderer Berucksitigung Des XVII. Jahrhunderts. 
Mit  Einer Kartenbeilage Un 19 Abbildungen. 
Dr. Heinrich Glanz Wien 1935 
203pp, 19 illustrations on plates & one folding map. Spine repaired , Binding slightly marked, 
Light foxing on text(plates clean) Rare. 8vo Original Cloth  
Item number: N358 
USD 130 
 
 
 
Moses Ben Maimon 
SEIN LEBEN, SEINE WERKE UND SEIN EIFLUSS.2 Bde in Einem Band. 
Georg Olms Hildesheim, New York 1971 
VIII+495+VIII+344pp. Reprint of the edition of 1908 by Gustv Fock, Leipzig. Ed. J. Guttmann. 
German  text. A very good copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N262 
USD 80 
 
 
 
Moses Calvary, 
DURCH PALÄSTINA. JÜDISCHE JUGENDBÜCHER. Bd.5 
Berlin, Jüdischer Vlg, 1920.   
159 S. orig.broschiertt, Rücken am Kopf u. unten minim. berieben, gebräunt und mit Titel und 
Autor beschriftet, Schnitt etwas braun-fleckig, sonst gut. Seepost inkl.* Surface mail incl.    
Item number: 355 
USD 47.25 
Keywords: JÜDISCHE JUGENDBÜCHER: Judaica Jugendbuch * Jewish Juvenalia 
 
 
Moses Dr.S 
THE INCOME TAX ORDINANCE OF PALESTINE. The Text as Valid Since 1st April ,1944. With 
Explanations of the 1944 Amendments. 
Tarshish Books Jerusalem 1944 
81pp. Very minor occasional foxing. A very good copy. Rare Tarshish publiction. Not in Spitzer 
catalogue. Shipping worlwide included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1713 
USD 200 
Keywords: Taxes Palestine Steuern Tarshish 
 
 
Moses, Dr. S. 
THE INCOME TAX ORDINANCE OF PALESTINE. 
Tarshish Books Jerusalem 1942 
355pp. Very light foxing on first and last pages .Stamp on flyleaf  War Supply Boar. Dust 
jacket with some foxing, price chipped and 1 cm loss  at head of spine. Otherwise a very good 
copy. Rare Tarshish publication.  (Spitzer Cat. Nr. 7)Shipping worlwide  included.  Original 
Cloth, with d/j  
Item number: N1712 
USD 200 
Keywords: Taxes Palestine Steuern Tarshish 
 
 
Moses, E. Advocate 
LEGAL DICTIONARY ENGLISH-HEBREW/HEBREW-ENGLISH, 2 VOLUMES 



 Tel Aviv 1990 
Some 800 pp. for the 2 volumes. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo 
Plasticlike Hard Cover  
Item number: N1862 
USD 120 
 
 
 
Moses, Stephane & Hartwig Wiedenbach. 
HERMANN COHEN'S PHILOSOPHY OF RELIGION. International Conference in Jerusalem 1996.. 
Olms Hildesheim 1997 
294pp. A very good , clean and fresh copy.. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original 
Decorative Wrappers  
Item number: N2143 
USD 50 
Keywords: Hermann Cohen Religion 
 
 
Moses,Dr. S. 
THE INCOME TAX (AMENDMENT) ORDINANCE , 1943. Second Supplement to the Author's THE 
INCOME TAX ORDINANCE OF PALESTINE. 
Tarshish Books Jerusalem 1943 
142pp English text. Minimal outside wear , foxing and markings. Flyleaf with stamp War 
Supply Board. Otherwise a very good clean copy . Not present in Dr. Spitzer catalogue of 
Tarshish books.Very rare.Shipping worldwide included. 8vo Original Half Cloth  
Item number: N1711 
USD 200 
Keywords: Taxes Palestine Steuern Tarshish 
 
 
MOSES. 
IN ZWEI WELTEN.  Siegfried Moses zum 75 Geburtstag. 
Tel-Aviv. Biaton. 1962   
Hrsg. Von Hans Tramer. Mit Beiträgen von Georg Herlitz, Robert  Weltsch, E. Auerbach, 
Gershom Scholem, Kurt Blumenfeld,  Ernst Simon, Norman Bentwich, Hannah Arendt, u.a. 
672 S. Seepost inkl.    
Item number: 465 
USD 42 
Keywords: FESTSCHRIFT. JUDAICA FESTSCHRIFT(h) 
 
 
Mosse, Werner E. Ed. 
SECOND CHANCE. TWO CENTURIES OF GERMAN-SPEAKING JEWS IN THE UNITED KINGDOM 
Mohr Tubingen 1991 
XIII+654pp. Name on flyleaf. A very good and clean copy. SHIPPIGN WORLDWIDE INCLUDED.  
Original Cloth, with d/j  
Item number: N2107 
USD 120 
Keywords: Jews England Juden 
 
 
Mosse, Werner E. Ed. 
DEUTSCHES JUDENTUM IN KRIEG UND REVOLUTION 1916-1923. Ein Sammelband. 
Mohr Tubingen 1971 
X+704pp. Dust jacket with minimal wear otherwise a very good copy. Shipping worlwide 
included. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1413 
USD 55 



 
 
 
Mossek, M 
PALESTINE IMMIGRATION POLICY UNDER HERBERT SAMUEL. British, Zionist and Arab 
Attitudes 
Frank Cass London 1978 
XII+179pp. Name on flyleaf. A fine copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1155 
USD 45 
Keywords: Palestine Mandate Immigration 
 
 
Mousset, Paul 
PHYSIOLOGIE DU GOLF.Illustr. par Jean A.Ducrot. 
Sulliver Paris 1949 
115pp French text. Occasional foxing Ex libris .Some water marking on the outside lower left 
corner.A very good copy. Limited and numbered copy inscribed by the author on the half 
title.SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Decorative Wrappers  
Item number: N2132 
USD 65 
Keywords: Golf Francais Signed Limited Edition 
 
 
Mowinckel, Sigmund. 
STUDIEN ZU DEM BUCHE EZRA-NEHEMIA. 3 Volumes in 1. 
Universitetsforlaget Oslo  
1964-1965. 387pp German text fro yhe 3 volumes. A very good and clean copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Cloth  
Item number: N2041 
USD 100 
Keywords: Bibel Bible Ezra 
 
 
Muehsam,Alice 
COIN AND TEMPLE. A Study of the Architectural Representation on Ancient Jewish Coins. 
Leeds University Oriental Society Leeds 1966 
70pp +12 plates. Minimal marginal wear. A very good clean and fresh copy.Shipping worlwide 
included. 4to Original Boards  
Item number: N1695 
USD 70 
Keywords: Numismatics Jewish Coins Jüdische Münzen 
 
 
Muir, Sir William 
THE CALIPHATE, Its Rise, Decline and Fall 
John Grant Edinburgh 1924 
633pp, minimal wear on binding, spine worn at head and tail, number on flyleaf, otherwise 
good. 8vo Original Cloth  
Item number: L27 
USD 42 
Keywords: Arabia Islam 
 
 
Mulla, Dinshah Fardunji, 
PRINCIPLES OF MOHAMEDAN LAW. 3rd Edition. 
Tripathi & cIe Bombay 1909 



155pp. 2 owners names on title. Minimal general wear, otherwise a good copy. 8vo Original 
Cloth  
Item number: N682 
USD 65 
Keywords: Islam Law 
 
 
Muller, Commandant Victor. 
EN SYRIE AVEC LES BEDOUINS. LES TRIBUS DU DESERT. 
Ernest Leroux Paris 1931 
XII+347pp. With 6 maps and 3 folding plates. Some pages with minimal marginal repairs 
,Some pages with minimal occasional spotting, 1 page with small  brown stain, otherwise a 
very good copy. Very rare. Large  8vo Cloth  
Item number: N669 
USD 380 
Keywords: Syria Beduins French 
 
 
Muller, Dav. Heinr. & Julius V. Schlosser. 
DIE HAGGADAH VON SARAJEVO. EINE SPANISCHE-JÜDISCHE BILDERHANDSCHRIFT DES 
MITTELALTERS. Nebst einem  Anhange von Prof. Dr. David Kaufmann. Mit einem Frontispiz in 
Chromotypie, 38 Lichtdrucktafeln, 18 Textabbildungen ...TEXTBAND. 
Alfred Holder Wien 1898 
Later Hardcover binding. IV+316pp German text. 38 plates, 8 colour small illustrations, 18 
text illustrations Some foxing mostly on fist and last pages.,  marginal damage to some 10 
pages on the lower edge(  truly marginal only) Stamp( on flyleaf) , exlibris and signiature of J. 
Pinkerfeld (art historian) on title page. A very rare and important   treatise on one of the most 
important haggadas. Without the  folder  published separately containing 35 facsimile plates. 
SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to   
Item number: N2114 
USD 680 
Keywords: Sarajewo Sarajevo Haggadah Jewish Manuscript Handschrift Mittelalter 
 
 
Müller, Ernst 
DER SOHAR UND SEINE LEHRE. Einleitung in die Gedankenwelt der Kabbalah. 
Wien, Berlin, R.Löwit Vlg, 1920.   
79S. Orig.kartoniert ( dabei Rücken fachmännisch erneuert) . Sonst sehr gut und sauber.    
Item number: 377 
USD 63 
Keywords: Judaica Mystik Jüdische  Zohar * Jewish mysticism Kabbala 
 
 
Müllnen, Dr.E.Graf Von 
BEITRÄGE ZUR KENNTNIS DES KARMELS. 
Bei K. Baedeker Leipzig 1908 
349 S., mit 2 Tafeln und 122 Abb. - Separatabdruck aus der Zeitschrift des Deutschen 
Palästina-Vereins , Bd.X X X (1907) S.117- 207 u.Bd. X X X I (1908), S.1-258. - moderner 
HLeineneinbd., Name auf Vorsatz, die beiden Karten an den Faltungen zum Teil verstärkt., 
sehr gutes Exemplar, sehr selten!    
Item number: 572 
USD 420 
Keywords: Karmelberg Mount Carmel Haifa  Israel  
 
 
Muntner, Suessman 



R.SHABTAI DONOLO (913-985)  2 Volumes in 1. First Section MEDICAL WORKS. On the 
Occasionof the Millenium of the Earliest Hebrew Book in Christian USDope. Second Section: 
CONTRIBUTIONS TO THE HISTORY OF JEWISH MEDICINE. 
Mosad Harav Kook Jerusalem 1949 
155pp Hebrew text+ 7pp Englisht text+208pp Hebrew text+6 plates +3 folding maps (maps 
1,3, &4 apparently all published) Dust jacket with small missing  portions. A very good and 
clean copy. VERY RARE- SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED, 8vo Original Half Cloth  with Dj.  
Item number: N2082 
USD 150 
Keywords: Medicine Hebrew Jews Medieval  Donnolo 
 
 
Muntner,Suessmann (Editor) 
SALADINO DI ASCOLI (CA 1430) COMPENDIUM AROMATARIORUM. THE BOOK OF 
PHARMACISTS. First Edition, in Hebrew Based on a Hebrew Ms. Of the Early XV. Century. 
Commentery and  Introduction... 
Machbaroth Lesifrut Publishing House. Tel Aviv 1953 
XVpp English text+ 125pp Hebrew text. Dust jacket with minimal marginal losses. Some pages 
yellowed. A very good copy. Very rare. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Half 
Cloth  with Dj.  
Item number: N2083 
USD 150 
Keywords: Pharmaclogy Saladin of Ascoli Islam Apotheker Renaissance Hebrew Manuscript 
 
 
Murray, Williamson 
GERMAN MILITARY EFFECTIVENESS. 
The Nautical and Aviation Publ Co. Baltimore 1992 
249pp. Owners stamp on flyleaf.A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original 
Cloth, with d/j  
Item number: N1804 
USD 80 
Keywords: Military Germany 
 
 
Mushkes-Saubel, Bluma 
Compositions to Yiddish Poetry. (24 Songs with Musical Notes) 
Peretz Tel Aviv 1968 
32pp Yiddish text and paralel yiddish in latin letters, +32pp musicla notes. Yiddish and 
portuguese introductions.Minimal outside wear otherwise very good. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 4to Original Wrappers  
Item number: N1987 
USD 90 
Keywords: Yiddish Music Poetry Musik 
 
 
Nabokov, Vladimir 
LOLITA 
The Olympia Press Paris  
223pp. Printed in Israel for Olympia Press, Paris by Steimatzky's Agency offset Sh. Monson 
,Jerusalem. No date, (c1958) original plasticlike hardcover binding. Flyleaves lighty foxed , 
owners name on halftitle. Edges yellowed & partly foxed, otherwise a very good copy.Very 
rare. FIRST HARD COVER EDITION. 8vo Hard Cover  
Item number: N33 
USD 840 
 
 
 



Nahmani, Hayim Simha. 
THE SINAI MOVEMENT. 
HSN Publishers Tel Aviv 1976 
63pp. A very good copy. 8vo Original Boards  
Item number: N319 
USD 26.25 
Keywords: Philosophy 
 
 
Nahon, Umberto 
ARONOT KODESH E ARREDI RITUALE D'ITALIA IN ISRAELE-HOLY ARKS AND RITUAL 
APPURTENANCES FROM ITALY IN ISRAEL. 
Devir Publishing House Tel Aviv 1970 
XXVII+205+16pp. Hebrew,English and Italian text.Dust jacket and endpapers with minimal 
foxing otherwise a very good and fresh copy. Surface mail incl. worldwide 8vo Original 
cardboard with d/j  
Item number: N318 
USD 110 
Keywords: Aron Kodesh Jewish Ceremonial Art Italy  
 
 
Nannucci, Maurizio. 
YOU CAN IMAGINE THE OPPOSITE. Ed Helmut Friedel. 
Städtische Galerie im Lenbachhaus  München 1991 
119pp English and German text. Richly illustrated in colourand black and white. A very good 
copy of this contemporary  art exhibition. 4to Original Half Cloth  
Item number: N882 
USD 60 
Keywords: Lenbachhaus München Kunst Art 
 
 
Narkiss Bezalel 
THE GOLDEN HAGGADAH. A Fourteenth Century  Illuminated Hebrew Manuscript in the British 
Museum. 2 Vols. 
Eugrammia Press (for the British Museum) London 1970 
1 volume introduction (richly illustrated) 86pp, in original cloth + 1 volume facsimile 
Haggadah superbly illustrated in color with real gold leaves. Original full tooled brown leather 
by Zaensdorf in original box. 1 of 520 numbered copies. A FINE COPY OF THIS RARE ITEM. - 
SHIPPING INCL. WORLDWIDE    
Item number: S02 
USD 2700 
Keywords: Hebrew Manuscript  Haggada Haggadah Handschrift Renaissance  Jewish Art 
 
 
Narkiss, Bezalel and Gabrielle Sed - Rajna 
INDEX OF JEWISH ART. ICONOGRAPHICAL INDEX OF HEBREW ILLUMINATED MANUSCRIPTS.  
VOLUME III IN THREE VOLUMES 
The Israel Academy of Sciences and Humanities Jerusalem 1983 
One Volume 86 pp. of English text, and 9 pp. of Hebrew text. + Two Volumes of loose plates 
(some 300+), all in original Wrappers, as issued, a very good and clean copy. 8vo   
Item number: N758 
USD 120 
Keywords: Hebrew Manuscript Hebräische Handschrift 
 
 
Narkiss, Bezalel. 
HEBREW ILLUMINATED MANUSCRIPTS IN THE BRITISH MUSEUM.   Volume One: THE 
SPANISH AND PORTUGUESE MANUSCRIPTS. 2 Volumes (Complete) 



Israel Academy & British Academy Jerusalem and London. 1982 
215pp text volume and  176pp plates volume.Red cloth in original decorative cloth box. A very 
good and clean copy. 4to Original Cloth with Box  
Item number: N815 
USD 85 
Keywords: Jewish Art Manuscripts Jüdische Kunst Handschrift Mittelalter 
 
 
Narkiss, M. 
THE ARTCRAFT OF YEMENITE JEWS 
The Society of the Jewish National Museum Bezalel Jerusalem 1941 
63 pp. in mostly Hebrew texs, inroduction and explanation also in English, 16 plates in black & 
white , general throughout  foxing spine warn, otherwise a good copy. Small 8vo Printer 
Wrapper  
Item number: N206 
USD 50 
Keywords: Judaica, Jews History, 
 
 
Narkiss,M. 
THE HANUKKAH LAMP. 
Bnay Bezalel Publishing  Co. Jerusalem 1939 
"102pp Hebrew text+25pp Englsh text+64 plates. One of only 50 copies not for sale (this Nr. 
28) of the entire edition of 400 copies.  Head of spine with insignificant wear.A fine copy, 
superb, clean and fresh. Unseen in this state. Shipping Air Mail worldwide incl;uded. Folio 
Original Half Cloth " 
Item number: N1398 
USD 2500 
Keywords: Judaica Chanukka Ceremonial Jewish Art 
 
 
Natronaj, Berekhja Ben,. 
MISCHLE SCHUALIM. DIE FUCHSFABELN. Nach der ersten Ausgabe herausgegeben und 
eingeleitet von Lazarus Goldschmidt. Mit Holzschnitten von LEO MICHELSON. 
Erich Reiss Verlag Berlin 1921 
22pp German text introduction+ 121 Hebrew text with fine illustrations.Spine slightly marked, 
corners lightly rubbed, flyleaves and edges with minor foxing, otherwise a very good  and 
clean copy. First edition printed in only 750 copies. 8vo Orig. Half Vellumlike Boards  
Item number: N370 
USD 210 
Keywords: Limited Edition Fables Fabeln Jewish Jüdische  Judaica Illustrated Illustriert  
Limitierte Ausgabe  Erstausgabe 
 
 
Natter, Tobias G. Ed. 
PLEIN AIR. DIE LANDSCHAFTSMALERIN TINA BLAU. 1845-1916 
Jüdisches Museum Vienna 1996 
189pp German text mostly colour plates. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to- 
Oblong Original Decorative Wrappers  
Item number: N1996 
USD 55 
Keywords: Tina Blau Austrian Jewish Art Woman Artist Juden Wien 
 
 
Nave, Dr. Francine De 
FRANS MASEREEL (1889-1972) THE MAN WHO BREATHED NEW LIFE INTO WOODCUTTING. 
Catalogue of the Exhibitionat Haifa , July 30th-October3th 1988. 
City of Antwerp  1988 



178pp English text and illustrations+12pp Hebrew text.  Hinges glue a little weak. A very good 
and clean copy.SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Decorative Original Wrappers  
Item number: N1941 
USD 75 
Keywords: Art Catalogue Haifa Israel 
 
 
Naveh, Josepg 
EARLY HISTORY OF THE ALPHABET. An Introduction to West Semitic Epigrapgy and 
Palaeography. 
Magnes Press Jerusalem 1982 
211pp+24 plates. Richly illustrated. owner's stamp on flyleaf, otherwise a very good and clean 
copy. 8vo Original cardboard with d/j  
Item number: N941 
USD 30 
 
 
 
Naveh, Joseph & Shaul Shaked 
AMULETS AND MAGIC BOWLS. ARAMAIC INCARNATIONS OF LATE ANTIQUITY 
The Magnes Press Jerusalem 1987 
300pp text+ 40 plates. Insignificant foxing on first pages. Inscription on flyleaf.A very good 
and clean copy. 2nd revised edition. Shipping worlwide included. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1524 
USD 50 
 
 
 
Navon, Arie. 
FROM HERE AND THERE. 
Poalei -Zion, Germany Munich 1949 
12pp English and Yiddish text and 240pp caricatures by A. Navon on the beginnings of the 
state of Israel. Cover a little marked otherwise, a very good copy. Rare. 4to Decorative 
Wrappers  
Item number: N311 
USD 105 
Keywords: Karikaturen Humor Yiddisch Jewish  
 
 
Nehama, Joseph 
HISTOIRE DES ISRAELITES DE SALONIQUE. 2 VOLUMES IN1. 
Molho Salonique 1935 
some 350pp French text for the 2 volumes. This is a later reprint of the original stated edition. 
Some minimal outside markings, otherwise a very good and clean copy. Rare. Shipping 
worlwide iincluded. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1576 
USD 100 
 
 
 
Nehama, Joseph 
DICTIONNAIRE DU JUDEO-ESPAGNOL 
Instituti Benito Arias Montano MaDRID 1977 
XV+609 pp.AVec la collaboration de Jesus Cantera A fine copy in original dust wrappers. 4to 
Original Boards with Dj  
Item number: N1202 
USD 250 
 



 
 
Neher-Bernheim, Renee 
LA DECLARATION BALFOUR 1917: CREATION D'UN FOYER NATIONAL JUIF EN PALESTINE. 
Julliard. Paris 1969 
473pp French text. Minimal occasional yellowing, Dust jacket with minimal occasional tears, 
stamp on flyleaf, otherwise a very good copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1212 
USD 40 
Keywords: Balfour Palestine Francais 
 
 
Nersessian, Sirarpie Der. 
ARMENIAN ART . A Publication of the Armenian General Benevolent Union ALEX MANOOGIAN 
CULTURAL FUND. 
Arts et Metiers Graphiques Paris  
271pp. English text. Richly illustrated. A very good and clean copy. Folio Original Cloth, with 
d/j  
Item number: N1265 
USD 120 
Keywords: Armenia Art Kunst Armenien 
 
 
Netzer, Shlomo (editor) 
THE POLISH JEWS 1914-1939 
Zmora Bitan ISRAEL 1983 
214pp.English, Hebrew and Yiddish text. Illustrated.D/j with some wear, otherwise a very 
good and clean copy. 4to Original Boards with Dj  
Item number: N963 
USD 45 
 
 
 
Neubauer, Ad. 
MEDIAEVAL JEWISH CHRONICLES AND CHRONOLOGICAL NOTES. EDITED FROM PRINTED 
BOOKS AND MANUSCRIPTS. 2 Volumes. 
Claredndon Press Oxford  
1887&1895. Reprinted 2nd edition Jerusalem 1967. Some 520pp for the 2 volumes. Some 
discolouration of the spines otherwise a very good and clean copy. Shipping worldwide 
included 8vo Cloth  
Item number: N1590 
USD 100 
Keywords: Jews Middle Ages Juden Mittelalter 
 
 
Neubauer, Jacob 
BIBELWISSENSCHAFTLICHE IRRUNGEN. Ein Beitrag zur Kritik der altestamentlichen Bibelkritik 
an der Hand eines gerichtlichen theologischen Gutachtens. 
Louis Lamm Berlin 1917 
247pp. German text.Spine label removed. Very good and clean copy. 8vo Half Cloth  
Item number: N714 
USD 70 
Keywords: Bibel Bible Wissenschaft 
 
 
Neubauer,Adolf 
AUS DER PETERSBURGER BIBLIOTHEK. BEITRÄGE UND DOKUMENTE ZUR GESCHICHTE DES 
KARAERTHUMS UND DE KARAISCHEN LITERATUR. 



Oskar Leiner Leipzig 1866 
XII+150pp German text+66pp Hebrew text. Some wear and repair to the lower part of the 
spine  otherwise a very good copy. 8vo Contemp. Half Leather  
Item number: N1311 
USD 100 
Keywords: Karäer Karaiten Karaites Petersburg Bibliothek 
 
 
Neumann, Jirmejahu Oskar 
IM SCHATTEN DES TODES. Ein Tatsachenbericht Vom Schicksalkampf Des Slovakischen 
Judentums. 
Olamenu Tel Aviv 1956 
301pp German text. One of 100 copies   numbered and signed by the author. A veru good and 
clean copy  with dust jacket. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1971 
USD 80 
Keywords: Ww2 Holocaust Signed 
 
 
Newman,Dr.Aubrey 
PROVINCIAL JEWRY IN VICTORIAN BRITAIN. Papers for a Conference at University College 
London Covened By the Jewish Historical Society of England.6 July 1975 
Jewish Historical Society of England London 1975 
Some 500pp A very good and clean copy.  Inscribed by the author. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 4to Cloth  
Item number: N2047 
USD 85 
Keywords: Jews England Victorian Age Dedication 
 
 
Nicholson, Reynold A. 
A LITERARY HISTORY OF THE ARABS 
Cambridge University Press Cambridge 1953 
XXXI+506 pp. Light foxing to edges, occasional outside wear, otherwise a good copy. 8vo 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N726 
USD 30 
Keywords: Arabs 
 
 
Niemirower, Dr. I.J. 
CHASSIDISMUS UND ZADDIKISMUS. 
Albert Baer Bucharest 1913 
207pp German text.Owners stamp on title otherwise a very good copy. Shipping worldwide 
included. 8vo Cloth  
Item number: N1504 
USD 120 
Keywords: Chassidism  
 
 
Nieuwenhuijze, C.A.O Van 
COMMONERS, CLIMBERS AND NOTABLES. A Sampler of Studies on Social Ranking in the 
Middle East. 
Brill Leiden 1977 
IX+412pp. Stamp saying  TER RECENSIE  on title, otherwise a very good and clean copy. 8vo 
Original Cloth  
Item number: N483 
USD 115.5 



Keywords: Arabia Middle East  
 
 
NINEVEH (Original Antique etching) 
A PLAN OF THE CITY OF NINIVEH ACCORDING TO DIODORUS SICULUS AND FATHER KIRCHER 
1730 
ORIGINAL ANTIQUE  ETCHING (copper plate) DATED 1730, depicting the ancient city of 
Nineveh with a small banner incl. a quotation from the BOOK OF JONAH. The Prophet JONAH 
is depicted sitting under a tree (left bottom corner). Size of image in cm 42 x 29 cm plus 
margins with title . Original centerfold. Crisp paper. VERY GOOD.  Airmail shipping world-wide 
incl. On request complimentary acid-free matting.      
Item number: L34 
USD 150 
Keywords: Nineveh Mosul Iraq Jonah Kupferstich  Original Antique Print Etching 
 
 
Noake,Roger 
ANIMATION, DU DESSIN ANIME A LA VIDEO.: TOUTES LES TECHNIQUES DU FILM 
D'ANIMATION. 
"Glenat Grenobl;e 1989" 
159pp French text. Ricly illustrated. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original 
cardboard with d/j  
Item number: N2071 
USD 70 
Keywords: Animation  Francais Cinema 
 
 
Noy, Shimeon (editor) & Itzchak Burstein (Collector) 
YANOVA. Yizkor Book in Memory of the Jewish Community. 
Irgun Yotzei Yanova Tel Aviv 1972 
35pp English tex+429pp Hebrew text+XVIpp index.8pp of the index appear twice. A very good 
copy of this rare publication. 4to Original Cloth  
Item number: N378 
USD 105 
Keywords: Memorbook Jiskor Book Gedenkbuch Holocaust Judaica 
 
 
O hUaithne, Daithi, Presented By. 
NUA-FHILIOCHT NA GAEILGE-Four Modern Gaelic Poets. Hebrew Version by Penina Nave. 
Am Hassefer Tel Aviv 1966 
77pp paralel Gaelic and Hebrew text. Superb decorative dust jacket. A fine copy extremely 
clean and fresh. Very rare first edtion. Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth, with 
d/j  
Item number: N1633 
USD 200 
Keywords: Gaelic Poetry Hebrew first Edition 
 
 
Obermann,Julian. 
STUDIES IN ISLAM AND JUDAISM. THE ARABIC ORIGINAL OF IBN SHAHIN'S BOOK OF 
COMFORT KNOWN A THE HIBBUR YAPHE OF R. NISSIM YAAQOBH. Edited from the Unique 
Manuscript. 
Yale University Press New Haven 1933 
LIX+156 plates(Facsimile of the manuscript+183pp Arabic edited text. A very good and clean 
copy.Rare. 4to Original Cloth  
Item number: N668 
USD 350 
Keywords: Islam Judaism 



 
 
O'Dwyer, J.J. 
THE THEORY OF DIELECTRIC BREAKDOWN OF SOLIDS 
Clarendon Press Oxford 1964 
VIII+144pp Name on flyleaf. A very good copy 8vo Original Cloth  
Item number: N219 
USD 42 
 
 
 
Oettingen, Wolfgang Von, 
DANIEL CHODOWIECKI. EIN BERLINER KÜNSTLERLEBEN IM ACHTZEHNTEN JAHRHUNDERT. 
Grote Berlin 1895 
314pp. Richly illustrated. German text .Spine with some wear, minimal occasional foxing, 
otherwise a very good copy with the original wrappers bound in. 4to Cloth  
Item number: N243 
USD 63 
Keywords: German Art Kunst 18.jahrhundert 
 
 
Ofek,Ruthi and Amon Yariv 
AHARON MESSEG. AT THE END OF THOUGHT 
The Open Museum,  Industrial Parks Tefen and Omer. Gordon Gallery Tel -Aviv , Israel 2006 
178pp. Hebrew and English text. Richly colored illustrations. A very good and clean copy. 4to- 
Oblong Original Decorative Wrappers  
Item number: N975 
USD 55 
Keywords: Israel Art Kunst Industriepark Katalog Catalague 
 
 
Ofrat, Gideon and D. Stein Ed... 
JOSEPH HIRSCH 
Carmel Publishing House Jerusalem 1987 
XXXVIII pp. English text + 34 Hebrew text and 129 illustrations. Dust Jacket with minimal 
wear, otherwise avery good and clean copy. Shipping worldwide included. 4to Original Cloth, 
with d/j  
Item number: N1541 
USD 85 
Keywords: Israel Art Kunst 
 
 
Ohler, Annemarie 
MYTHOLOGISCHE ELEMENTE IM ALTEN TESTAMENT. Eine motivgeschichtliche Untersuchung. 
Patmos-Verlag Düsseldorf 1969 
235pp German text. A very good and clean copy. Shipping worlwide included. 8vo Original 
Cloth, with d/j  
Item number: N1520 
USD 40 
Keywords: Mythologie Bibel  
 
 
Oko, Adolph S. 
THE SPINOZA BIBLIOGRAPHY.Publishd under the Auspices of Columbia University Libraries. 
G.K Hall Boston 1964 
XXIII+700pp. Very minimal outside marginal wear. Minimal occasional foxing on frist and last 
pages. A very good copy.SHIPPING VIA AIR MAIL WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N2106 



USD 650 
Keywords: Spinoza Columbia University 
 
 
Omer, Mordechai 
UNIVERSO Y MAGIA DE JOAN PONC- UNIVERSE AND MAGIC OF JOAN PONC 
Ediciones Poligrafa Barcelona 1972 
287pp. Text in  4 languages: Spanish ,English, French, German. Richly illustrated, Cover and 
title slightly marked, otherwise a very good copy. 4to Original Cloth  
Item number: N431 
USD 105 
Keywords: Spanish Avant-Garde Dau al Set Art Spain Espanol 
 
 
Omer, Mordechai 
LUCIAN FREUD 
Tel Aviv Museum of Art Tel Aviv 1996 
112 pp. Hebrew and Eglish text. A very good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 4to- Oblong Original Wrappers  
Item number: N1879 
USD 40 
Keywords: Art Israel 
 
 
Omer, Mordechai  Ed. 
LENA LIV 
Tel Aviv Museum Tel Aviv 1997 
some 40pp English and Hebrew text. Richly illustrated some folding plates. A fine copy. 
Shipping worldwide included. 4to Original Decorated Hard Cover  
Item number: N1629 
USD 60 
Keywords: Art Israel 
 
 
Omer, Mordechai, Curator 
BONNARD. 
Tel Aviv Museum Tel Aviv 2000 
180pp English and Hebrew text. Richly illustrated in colour.A fine copy. Shipping worlwide 
included. Folio Original Wrappers with DJ  
Item number: N1582 
USD 40 
 
 
 
Onechi. 
Band 63 :  BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS .Reb Abbe. Eine Erzählung. Aus dem 
Jiddischen übersetzt von  Fega Frisch. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 285 
USD 25 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
O'Neill, P.G. 
A READER OF HANDWRITTEN JAPANESE 
Kodansha International Tokyo and New York 1984 
267pp with plates, very good condition. 8vo Original Cloth, with d/j  



Item number: N175 
USD 42 
Keywords: Japan 
 
 
Opalski, Magdalena 
THE JEWISH TAVERN-KEEPER AND HIS TAVERN IN NINETEENTH-CENTURY POLISH 
LITERATURE. 
The Zalman Shazar Center for Jewish History Jerusalem 1986 
109pp English text. A very good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo 
Original Decorative Wrappers  
Item number: N2094 
USD 30 
Keywords: Polish Literature Jews 
 
 
Oppenheim, L 
INTERNATIONAL LAW A TREATISE. 2 VOLUMES. Edited By H. Lauterpacht. 
Longmans.Green and Co. London  
Volume 1 -1955(8th edition) Volume 2-1952 (7th edition) Some 2000pp for the 2 volumes. 
Volume one flyleaves with some darkened agemark. A very good, clean and fresh set. 
SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N2059 
USD 250 
Keywords: International Law 
 
 
Or , Miriam 
JOSEPH KAPELYAN. ART, REALITY, MYSTICIM. 
Master Garden Tel Aviv 1999 
379pp  . Richly illustrated.(more than 1500 illustrations  -115 in colour) A fine copy. 
Interesting and beautiful artist monography. Folio Original Cloth, with d/j  
Item number: N1300 
USD 90 
Keywords: Art Israel Kunst 
 
 
Osanka, Mark Franklin Ed. 
MODERN GUERRILLA WARFARE, Fighting Communist Guerrilla Movements, 1941-1961 
The Free Press, Macmillan, Inc. N.Y 1962 
519pp. DJ with minimal marginal wear Owners stamp on title. A very good and clean copy. 
First edition 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N849 
USD 85 
Keywords: Terrorism  
 
 
Osborn, Max 
LEONID PASTERNAK. Mit 77 Textabbildungen Un 67 Tafeln... 
Stybel-Verlag Warschau 1932 
112pp+67plates.(many in colour) Head and tail of spine and corners slightly rubbed, front 
hinge weak, flyleaf and half title page with minor marginal wear, otherwise a very good and 
clean copy. ONE OF ONLY 70 COPY OF THE DE LUXE EDITION BOUND IN HALF LEATHER 
CONTAINING AN ORIGINAL ETCHING HAND SIGNED BY PASTERNAK(PORTRAIT OF 
TOLSOI).THIS IS COPY NUMBER 55. with a six lines authographed dedication no flyleaf by 
Pasternak to Prof.  Oskar Fehr in Berlin.dated 9.4.1933. Attached also is 2 folding series of 
illustrations by Pasternak with an additional signed deditcation to Prof. Fehr  21.5.1938. An 
extremely rare and important item. Folio Half-Leather  



Item number: N623 
USD 4500 
 
 
 
Ost, Hans Aus. 
DER SPIEGEL DES EINSAMEN. DE PROFUNDIS. Lieder aus Gefangenschaft und Internierung. 
Engadin Press Co. Samaden & St. Moritz  
n.d.(ca. 1915) Ca 65 unpaginated pages. Many full page illustrations. German text. Faint 
foxing on covers otherwise a very good and clean copy. 8vo Decorative Original Wrappers  
Item number: N369 
USD 105 
Keywords: Literatur  
 
 
Ostertag, Robert von, 
DIE BEKÄMPFUNG DER TUBERKULOSE DES RINDES.... 
Richard Schoetz Berlin 1913 
XII+591pp.  German text.  88 Illustrations. A very good copy. Shipping worldwide included. 
8vo Original Half Cloth  
Item number: N1661 
USD 50 
Keywords: Veterinary Medicine Veterinär Medizin 
 
 
Otto, Dr. Walter 
HERODES. Beiträge zur Geschichte des letzten jüdischen Königshauses. 
Metzlersche Buchhandlung Stuttgart 1913 
254pp German text (double number per page) Some library stamps, otherwise a very good 
and clean  copy. Shipping worldwide included. 8vo Half Cloth (private binding)  
Item number: N1446 
USD 65 
Keywords: Herod King Herode 
 
 
Ovadia, Rabbi David 
THE COMMUNITY OF SEFROU. DOCUMENTED HISTORY OF THE JEWS  THE COMMUNITY OF 
SEFROU, TOWN IN THE SOUTHWEST OF MOROCCO. 3 Volumes. 
 Jerusalem  
1974-1975. Hebrew txt. Richly illustrated.  More than 1100pp. A very good and clean copy.  
Original Cloth  
Item number: N1130 
USD 85 
 
 
 
Pallis, Marco. 
Peaks and Lamas. 
   
New York, Alfred A. Knopf, 1949. 17+397+13 pp index. 1st edition.    
Item number: 143 
USD 73.5 
Keywords: Travel Tibet Lama 
 
 
Palmer, E.H. 
ORIENTAL MYSTICISM, A Treatise on the Sufistic and Unitarian Theosophy of the Persians 
Luzac and Co London 1938 



84pp, minimal exterior wear, otherwise fine copy. small 8vo Original Cloth  
Item number: L8 
USD 47.25 
Keywords: Islam Religion 
 
 
Panizza, Oscar 
LE CONCILE D'AMOUR. 
Jesn-Jacques Pauvert Paris 1960 
some 180pp french text. A very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Decorative 
Original Wrappers  
Item number: N1772 
USD 50 
Keywords: Francais Amour 
 
 
Pape, Winfried and Wolfgang Boettcher 
DAS VIOLONCELLO Geschichte Bau Technik Repertoire 
Schott London, Etc. 1996 
306pp. German text. A very good and clean copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1090 
USD 45 
Keywords: Music Musik Cello 
 
 
Pappenheim, Bertha 
SISYPHUS- ARBEIT. Reisebriefe aus den Jahren 1911 und 1912. 
Vlg Paul E. Linder Leipzig 1924 
238 S.,Einband feuchtfl., Schnitt und teils innen mit Stockflecken.  Halbleinen  
Item number: 583 
USD 75.6 
Keywords: Judaica Frauenliteratur Frauenbewegung  
 
 
Pappenheim, Bertha Ed. 
ZEENAH U-REENAH. FRAUENBIBEL. Übersetzung und Auslegung des Pentateuch von Jacob 
Ben Isaac aus  Janow. Nach dem jüdisch-deutschen bearbeitet. Bereschith -Erstes Buch 
Moses. 
J. Kauffmann Frankfurt Am Main 1930 
XI+245pp. Spine expertly repaired. Flyleaves with foxing. A very good copy. Rare. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Boards  
Item number: N2118 
USD 250 
Keywords: Pappenheim Bibel Frauen Genesis Women Bible 
 
 
Parent, Francis 
SOLANGE BERTRAND. 
Ed. Garnier Nocera Paris 1993 
203pp some French text and mostly colour illustrations.A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1962 
USD 100 
Keywords: French Art  
 
 
Paret, Rudi. 



DIE LEGENDÄRE MAGHAZI-LITERATUR. Arabische Dichtungen über Die Muslimischen 
Kriegszüge zu Mohhammeds Zeit. 
Mohr (Paul Siebek) Tubingen1930  
VI+251pp. German text.A very good copy. Uncut. 8vo Original Wrappers  
Item number: N827 
USD 65 
Keywords: Holy War Islam Jihad Mohammed 
 
 
Parrish, Michael, Editor 
BATTLE FOR MOSCOW. THE 1942 SOVIET GENERAL STUFF STUDY 
Pergamon- Brassey's Washington DC 1989 
XI+209pp. Owners stamp on flyleaf. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo 
Original decorative Boards  
Item number: N1801 
USD 80 
Keywords: Battle WW2 
 
 
Patai, Josef 
KABALA. Seelen und Welten. 
Jüdischer Vlg. Berlin 1919 
Sammlung chassidischer Erzählungen.176 S., erneuerter Rücken, 1 S. etwas lose.  Orig. 
Brosch.  
Item number: 576 
USD 42 
Keywords: Kabbalah Chassidismus Judaica  
 
 
Patai, Josef 
HERZL 
Omanuth Co. Ltd. Tel -Aviv , Israel 1936 
German text, minimal wear on binding, some foxing on fly-leaf and edges, otherwise good 
copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N140 
USD 52.5 
Keywords: Judaica Zionismus 
 
 
Paul, Shalom and William G. Dever 
BIBLICAL ARCHAEOLOGY. 
Keter Publishing House Jerusalem 1973 
XIII+290pp. A fine copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N251 
USD 21 
Keywords: Archäologie Israel 
 
 
Pavry, Bapsy 
THE HEROINES OF ANCIENT PERSIA. STORIES RETOLD FROM THE SHAHNAMA OF FIDRAUSI. 
Cambridge University Press Cambridge 1930 
X+111pp+14 plates.  Binding just slightly marked.A very good and clean copy. 8vo Cloth  
Item number: N568 
USD 40 
Keywords: Persien Persia Literature 
 
 
Peacock, A. G. Ed.. 



A SYMPOSIUM ON ELECTRONICS IN RESEARCH AND INDUSTRY 
The Scientific Instrument Manufacturers Association of Great Britain ltd London 1949 
XII + 199 pp. Bookstore lable on inside cover, otherwise a very good and clean copy. 8vo 
Original Cloth  
Item number: N1186 
USD 30 
Keywords: Physics  
 
 
Pelcovits, A. Nathan 
THE LONG ARMISTICE. UN Peacekeeping and the Arab- Israeli Conflict 1948-1960 
Westview Press Boulder-SF-Oxford 1993 
264pp., orig  d/j, very good and clean copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N31 
USD 52.5 
Keywords: International Relations UN Uno Palestine 
 
 
Pellerin, Jean & Gaston Picard/ 
FIGURES D'AUJOURD'HUI. Illustrees de 41 portraits par CHANA ORLOFF. 
E.F.d'Alignan Paris 1923 
204pp french text. One of 406 numbered copies. Uncut.Minimal outside markings otherwise a 
very good clean and fresh copy. Very rare and important CHANA ORLOFF item 4to Original 
Wrappers  
Item number: N1279 
USD 800 
Keywords: Chana Orloff Portraits Francais Limited Edition  Woman Painter 
 
 
Pendlebury,J.D.S. 
THE ARCHAEOLOGY OF CRETE. An Introduction. 
Methuen & Co. LTD London 1979 
XXIX+400+XLIII plates. Dust jacket wih some dicolouration and minimal wear. A very good 
and clean copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1698 
USD 80 
Keywords: Kreta Crete  
 
 
Percikowitsch, Dr.Aisik 
AL-HARIZI ALS ÜBERSETZER DER MAKAMEN AL-HARIRIS. Ein Beitrag zur Geschichte der 
Literatur-Übertragungen. 
B. Heller Munchen 1932 
93pp. German text. One corner lightly chipped otherwise a very good clean copy. 8vo Original 
Wrappers  
Item number: N840 
USD 30 
Keywords: Islam 
 
 
Perez. Jizchak Leib 
Band 66 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS . Chassidische Erzählungen. Aus dem 
Jiddischen übertragen von Ludwig Strauß. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 288 
USD 35 



Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS  Chassidismus chassidic  
SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Perrot,  Georges & Charles Chipiez 
HISTORY OF  ART IN PERSIA 
Chapman & Hall London 1892 
XII+508pp.With 254 engravings in the text and 12 steel and coloured plates. Some light 
foxing  to first and last pages . Head and tail of spine expertly repaired. Small insignificant 
corner bump. A Very good and mostly clean copy.. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to 
Original Decorative Cloth  
Item number: N1946 
USD 125 
Keywords: Art Persia Persien 
 
 
Perrot,  Georges & Charles Chipiez 
HISTORY OF ART IN PHOENICIA AND  CYPRUS 2  Volumes.. 
Chapman & Hall London 1885 
Some 870pp for the 2 volumes, 640 engravings in text and 10 coloured plates .Some foxing 
on the first and last pages, and insignificantly here and there, Head and tails of spines expertly 
repaired. A very good  and mostly clean set. First  English edition. Rare.SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED 4to Original Decorative Cloth  
Item number: N1945 
USD 500 
Keywords: Cyprus Art 
 
 
Petit, Jean Ed. 
CATALOGUE OF ENRICO BAJ'S GRAPHIC WORK AND MULTIPLES VOL. 1 - 1952-1970. 
Panorama Forces Vives-Rousseau EditUSD. Geneve  
inpaginated (ca 160pp) n.d. (ca 1973) One small library stamp on one page, minimal  outside 
wear. A very good copy. 4to Decorative Cloth  
Item number: N272 
USD 63 
Keywords: Baj Art Kunst 
 
 
Petrie, Flinders 
PALESTINE AND ISRAEL, HISTORICAL NOTES 
Society for Promoting Christian Knowledge London 1934 
X + 99 pp. + XVI Plates, Fine first edition. Small 8vo Original Cloth  
Item number: N1184 
USD 30 
 
 
 
Petropoulos, Elias 
A MACABRE SONG. TESTIMONY OF THE GOY CONCERNING ANTI -JEWISH SENTIMENTS IN 
GREECE. With a Postscriptum By Pierre Vidal-Naquet. Text Translated Fromthe Greek and from 
the French By John Taylor. 
Atelier Merat Paris 1985 
31pp, 4to, loose leaves under cardboard jacket. Edition of only 333 numbered copies  on 
Arches paper  signed by the author, by the presentator and by the translator. A fine fresh 
copy.    
Item number: N447 
USD 189 
Keywords: Limited Edition Signed Signiert Bibliophile 



 
 
Philby, H.St.J.B. 
SHEBA'S DAUGHTERS, Being a Record of Travel in Southern Arabia 
Methuen & Co. London 1939 
485pp, with 47 plates,and folding maps ,binding discoloured, back cover with 3 scratches with 
loss (each 5mm), internally very good and clean copy. 8vo Original Cloth  
Item number: L17 
USD 89.25 
Keywords: Travel Arabia Ethiopia Yemen Abyssinia 
 
 
Philon von Alexandrien. 
Band 35 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS . Von den Machterweisen Gottes. Eine 
zeitgenössische Darstellung der Judenverfolgungen unter dem Kaiser Caligula. Übersetzt, 
bearbeitet und eingeleitet von Hans Lewy. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 261 
USD 25 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS  Philon  SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Piamenta, Moshe 
STUDIES IN THE SYNTAX OF PALESTINIAN ARABIC. Simple Verb Forms in Subordinate and 
Main Clauses of Complex Sentences. 
Israel Oriental Society Jerusalem 1966 
XVII+232pp.DJ with minimal markings, otherwise a very good and fresh copy. 8vo Original 
Cloth, with d/j  
Item number: N520 
USD 63 
Keywords: Arabic Linguistics  
 
 
Picart,  Bernard 
CEREMONIES ET COUTUMES RELIGIEUSES DE TOUS LES PEUPLES DU MONDE. Tome 
Quatrieme. Volume 4 
J. F. Bernard Amsterdam 1736 
some 200pp French text +13 plates (5 double page) Spine head and tail worn with some loss. 
Plates in very good condition. ontains material about  Anglicans , Quackers,Adamites etc. 
Contains famous double page plate about the Free Masons (loose from text) Sold as a 
collection of plates. Shipping worldwide included. Large Folio Contemp. Full Calf  
Item number: N1402 
USD 1000 
 
 
 
Picart,  Bernard 
CEREMONIES ET COUTOUMES RELIGIEUSES DES PEUPLES IDOLATRES. Tome Premier,     
Volume1. 
J.F.Bernard Amsterdam 1723 
Some 350pp French text+ 45 plates. Spine cracked and with loss Plates most clean and fresh, 
Deal with the peoples of America, Canada, Central and  South America.Shipping Airl Mail 
worlwide included. Large Folio Contemporary Full Calf  
Item number: N1405 
USD 1200 
 
 



 
Picart,  Bernard 
CEREMONIES ET COUTUMMES RELIGIEUSES DES PEUPLES IDOLATRE.  Tome Secong, 
Premiere Partie.  Vol. 2, First Part. 
J.F. Bernard Amsterdam 1728 
some 400 pages French text+58 plates (7 double page) Spine cracked with head and tail worn 
with loss.  Plates clean  and fresh. Deals with the people of South East Asia, and many of 
Japan and China(those last 2  with most plates) A fine collection.Shipping Air Mail worldwide 
included. Large Folio Contemp. Full Calf  
Item number: N1404 
USD 1500 
 
 
 
Picart,  Bernard 
CEREMONIES ET COUTUMES RELIGIEUSES DE TOUS LES PEUPLES DU MONDE. Tome 
Septieme, 2de Partie. Volume 7 ,2nd Part. 
J.F. Bernard Amsterdam 1743 
some 230pp French text + 5 plates. Deals with military order, crowning of 
kings,etc.Interesting plate of Chevaliers du St. Esprit. Spine cracked and with remains of white 
glue.Head and tail of spine with loss. Plates clean. Shipping worldwide included Large Folio 
Contemp. Full Calf  
Item number: N1403 
USD 200 
Keywords: Chevalier Ritter Knights Army Illustrated Copper Plates Kupferstich 
 
 
Picart,  Bernard 
CEREMONIES ET COUTUMES RELIGIEUSES DE TOUS LES PEUPLES DU MONDE. 
J.F.Bernard Amsterdam 1739 
Some  200pp French text and 18 plates (2 Folding)Spine with wear and los at head and tail. 
Some plates removed. Remainig plates deal with Roman Catholic faith. Plates clean and fresh. 
Sold as a collection of plates> Shipping worldwide included. Large Folio Contemporary Full Calf  
Item number: N1406 
USD 350 
 
 
 
Picart,  Bernard 
CEREMONIES ET COUTUMES RELIGIEUSES DE TOUS LES PEUPLES DU MONDE. TOME 
HUITIEME. Volume 8. 
J. F. Bernard Amsterdam 1743 
some 285pp French text+ 23plates(8  double page) Some wear and cracks to spine (head and 
tail) otherwise very good and clean copy.Deals with Christian ceremonies and Greek and 
Roman rites.Shipping worldwide included. Large Folio Contemporary Full Calf  
Item number: N1401 
USD 500 
Keywords: Christian Religion Paganism Illustrated  Copper Plates Gravures  
 
 
Picart,  Bernard 
CEREMONIES ET COUTOUMES RELIGIEUSES DE TOUS LES PEUPLES DU MONDE. 
J.F.Bernard Amsterdam 1733 
Some 300pp French text +19plates (5 double page)Spine with cracks and loss at head and 
tail. Plates clean. Deals with the Greek, Armenians, Russians, and Protestants. (German and 
Dutch) Sold as a collection of plates. Shipping Air Mail Worldwide included. Large Folio 
Contemporary Full Calf  
Item number: N1407 



USD 600 
 
 
 
Picart, Bernard. 
CEREMONIES ET COUTUMES RELIGIEUSES DE TOUT LES PEUPLES DU MONDE...Vol. 3 only.  
J.F.Bernard, Amsterdam. 1733 
Folio. Full -calf. Spine broken and worn, rear- binding partly detached. Plates in fine condiition 
and impression. With 19 (5 double-pages) copper platesiFirst edition. This vol. describes 
religious ceremonies of the GREEK-ORTHODOX (also ARMENIANS AND RUSSIAN) and  
PROTESTANTS,     
Item number: 225 
USD 630 
Keywords: Picart Copper Plates Illustrated Religious Ceremonies  Church Greek Orthodox 
Russian Picard Armenian Protestant Protestants  
 
 
Picart, Bernard. 
CEREMONIES ET COUTUMES RELIGIEUSES DE TOUT LES PEUPLES DU MONDE...Vol. 2 only.  
J.F.Bernard. Amsterdam, 1739 
Large folio. Contemporary full-calf with 5 bands, embossed emblem on front and rear cover. 
Spine worn, mostly on head and tail  ( 6cm split on head and tail of spine), faint foxing on fly-
leaf and half-title, name erased with minimal loss on title page, With 33 (4 double-page) 
copper plates.  Plates and text in fine , clean, strong and fresh imprint. fresh imprint. This vol. 
describes the religious ceremonies of the ROMAN-CATHOLIC CHURCH. Last chapter is on the 
INQUISITION  with illustrations.    
Item number: 226 
USD 787.5 
Keywords: Picart Religious Ceremonies Picard Church Catholic  Inquisition Copper Plates 
 
 
Picasso 
OEUVRES DES MUSEES DE LENINGRAD ET DE MOSCOU ET DE QUELQUE COLLECTION 
PARISIENNES. Introduction Par Vercors... 
Cercle d'Art Paris 1955 
123pp,Richly illustrated. Decorative jacket by Mourlot Press . Minimal wear. A very good copy. 
4to Original Boards with Dj  
Item number: N657 
USD 50 
 
 
 
Piechotka, Maria & Kazimierz 
BOZNICE DREWNIANE (WOODEN SYNAGOGUES) 
   
Polish language edition. Warsaw 1957.Original cloth. 4to. 220pp. Richly illustrated. Light 
outside wear, spotting on first and last pages.    
Item number: 478 
USD 100 
Keywords: Wooden Synagogues Polish Poland Architecture Jewish Polen Synagogen  Art 
Judaica Polish 
 
 
Piekarz, Mendel 
THE HOLOCAUST AND ITS AFTERMATH.  Hebrew Books Published in the Years 1933-1972. 2 
Volumes. 
Yad Vashem Jerusalem 1974 



920pp of Hebrew text with English tales of content. A very good and clean copy. 4to Original 
Cloth  
Item number: N777 
USD 180 
 
 
 
Piekarz, Mendel Editor 
THE JEWISH HOLOCAUST AND HEROISM THOUGH THE EYES OF THE HEBREW PRESS. A 
BIBLIOGRAPHY. 4 VOLUMES. 
Yad Vashem Jerusalem 1966 
Some 1400pp  Hebrew text for the 4 volumes. English table of contents. A very good and 
clean copy. Shipping worldwide included. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1454 
USD 150 
 
 
 
Pinkerfeld, Jacob 
THE SYNAGOGUES OF NORTH AFRICA 
Bialik Institute Jerusalem 1974 
173pp Hebrew text. Many illustrations. Minimal  yellowing on flyleaves. Dust jacket with 
minimal marginal wear, otherwise a very good and clean copy. Rare 8vo Original Cloth, with 
d/j  
Item number: N1228 
USD 120 
Keywords: Synagogues Synagogen Nordafrika 
 
 
Pinkus, O. 
THE WAR AND STRATEGIES OF ADOLF HITLER 
McFarland & Company Jefferson 2005 
VIII pp. + 537 pp. Owner's stamp on flyleaf, otherwise a very good and clean copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo- Big Original Wrappers  
Item number: N1880 
USD 40 
Keywords: Ww2 Hitler 
 
 
Pinon, Helio 
ARQUITECTURA DE LAS NEOVANGUARDIAS 
Gustavo Gilli Barcelona 1984 
197pp. D/j uper edges with some  minor tears, otherwise a very good and clean copy. Richly 
illustrated. Spanish text. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N906 
USD 35 
Keywords: Architecture Spanish  Architektur Spanien 
 
 
Pistiner, Ephraim. 
ECHO EINER GENERATION. 
IJB Tel Aviv 1953 
303pp German text. Some yellowing , otherwise very good. First edition. 8vo Original Half 
Cloth  
Item number: N885 
USD 45 
Keywords: Judaica 
 



 
Pleynet, Marcelin 
VLADIMIR VELICKOVIC. 
Galerie Enrico Navarra Paris 1991 
120pp. Some french text and  more than 100 plates mostly in colour. A very good and clean 
copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Decorative Original Wrappers  
Item number: N1931 
USD 100 
Keywords: Art 
 
 
Poale-Zion. 
DIE JUDEN IM KRIEGE. Denkschrift des Jüdischen Sozialistischen Arbeiterverbandes Poale-
Zion an das Internationale Sozialistische Bureau. 
Den Haag, 1917.   
2. Aufl. 105 S. Einbd. Am Rand gebräunt, Rücken teils mit Fehlstellen u. eingerissen. Versand 
per Seepost inkl.* Surface mail incl.    
Item number: 390 
USD 105 
Keywords: Judaica Arbeiterbewegung Sozialismus 
 
 
Poe, Edgar Allan 
THE RAVEN ANNABEL LEE, A Hebrew Translation By Zeev Jabotinsky. 
Renaissance Haifa, Israel 1964 
47 pp. Hebrew and English text. Dust jacket with marginal wear and lose, inscribed on half 
title, occasional foxing, otherwise a good copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N775 
USD 30 
 
 
 
Poisson, Georges 
LES ARYENS. ETUDE LINGUISTIQUE ETHNOLOGIQUE ET PREHISTORIQUE 
Payot Paris 1934 
272pp. French text. Uncut. Spine with some wear. Edges with minimal foxing, otherwise a 
very good and clean copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N950 
USD 35 
 
 
 
Pope-Hennessy,John 
SIENESE QUATROCENTO PAINTING. 
Phaidon Press Ltd. Oxford & London 1947 
34pp text+93 platesi n b/w.Dust jacket with some wear and repair. First and last pages with 
minimal foxing ,otherwise a very good copy. Folio Original Cloth, with d/j  
Item number: N391 
USD 315 
Keywords: Siena Art Kunst Italy 
 
 
Porter, J.L. 
FIVE YEARS IN DAMASCUS. Including an Account of the History, Topography and Antiquities of 
That City with Travels and Researches in Palmyra, Lebanon and the  Hauran.  
John Murray. London, 1855 
2 vols., FIRST EDITION. Head of spine with library number and repaired. Hinges reinforced 
with green cloth. Signs of library label  removed from binding. Still a good sound copy. 



Complete. Plan of Damascus, folding map of Damascus, Hauran and the Lebanon mountains 
(this map neatly rebacked with cloth)  Original Publisher's Cloth.  
Item number: 211 
USD 472.5 
Keywords: Travel Middle East Syria Lebanon Damascus  Palmyra Hauran 
 
 
Posner, Dr.A. (Rabbiner in Kiel) 
PROPHETISCHES UND RABBINISCHES JUDENTUM. Ein Beitrag zur Einheit der jüdischen Lehre. 
Berlin, Verein zur Erhaltung des überlieferten Judentums, o.J. (ca.1920)   
Heft 3/4. 66 S., mit Reklameblatt. Seepost inkl.* Surface mail incl.    
Item number: 360 
USD 36.75 
Keywords: Judaica Rabbinica 
 
 
Poznanski, Samuel 
MSE B. SAMUEL ,IBN CHIQUITILLA ,Den Fragen Seiner Schriften. Ein Beitrag zur Geschichte 
der Bibelexegese und der hebräschen Sprachwissenschaft im Mittelalter 
Hinrich Leipzig 1895 
VIII+200pp. Author dedication in Hebrew on title page.From the library of Simonsen 
(Copenhagen ) and with his signature on flyleaf.German text. Very good copy. Rare. 8vo 
Original Half Cloth  
Item number: N912 
USD 150 
Keywords: Judaica Hebraica Dedication Signed Widmung 
 
 
Poznanski, Samuel and M.L. Bamberger (editors) 
KOMMENTAR ZU DEN SPRÜCHEN SALOMOS VON JOSEF IBN NACHMIAS. ZUM ERSTEN 
MALE...HERAUSGEGEBEN... 
Mekize Nirdamim Berlin 1911 
196pp. Hebrew text. Full cloth with Original Wrapper. Very good copy. 8vo Cloth  
Item number: N947 
USD 100 
Keywords: Sprüche Salomon Solomon Hebrew 
 
 
POZNANSKI. 
Livre d´Homage a la memoire du Dr. Samuel Poznanski 1864-1921. Offert par les amis et les 
compagnons du travail scientifique. Französisch, hebräisch, englisch und deutsch. 
Leipzig. Harrassowitz. 1927   
Edit par le comite de la  Grande Synagogue a Varsovie. Mit Beiträgen von Balaban, A. Marx, L. 
Ginzberg, S. Krauss u.a. 330 S. O.Hldr. Sehr selten! Hrsg. Von dem Komitee der Grossen 
Synagoge in Warschau.Mit einem Porträt von Poznanski*** Versand per Seepost inkl. * 
Surface mail incl.    
Item number: 462 
USD 420 
Keywords: FESTSCHRIFT. JUDAICA FESTSCHRIFT* JUDAISME POLOGNE 
 
 
Preisman, Albert 
GRAPHICAL CONSTRUCTIONS FOR VACUUM TUBE CIRCUITS 
McGraw- Hill Book Company New York 1943 
X + 237 pp. Book store lable on inside cover, otherwise avery good and clean copy. 8vo 
Original Cloth  
Item number: N1187 
USD 40 



Keywords: Mathematics 
 
 
Preuss, Dr. Walter 
COOPERATION IN ISRAEL AND THE WORLD 
Rubin Mass Jerusalem 1960 
279pp. A very good clean copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N327 
USD 21 
Keywords: Israel 
 
 
Prevost, Andre 
THOMAS MORE 1477-1535 ET LA CRISE DE LA PENSEE USDOPEENNE. 
Mame Paris 1969 
409pp French text. A very good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo 
Original Wrappers with DJ  
Item number: N2136 
USD 40 
Keywords: Thomas More  Francais 
 
 
Priebatsch, Hans 
DIE JOSEPHSGESCHICHTE IN DER WELTLITERATUR. Eine legendengeschichtliche Studie 
M&H. Marcus Breslau 1937 
198pp. German text. Minimal markings on spine and rear cover. A very good copy. 8vo 
Original Wrappers  
Item number: N1029 
USD 120 
Keywords: Josefslegende  
 
 
Pritchard, James B. 
HEBREW INSCRIPTIONS AND STAMPS FROM GIBEON 
The University Museum (University of Pennsylvania ) Pennsylvania 1959 
VI+32 pp. 12 Plates, A very good clean and fresh copy. 4to Original Wrappers  
Item number: N762 
USD 170 
Keywords: Archaeology Holy Land 
 
 
Prof. Salomon Goldelman. 
DAS ARBEITENDE PALÄSTINA. Zionistischer Sozialismus.KLEINE ZIONISTISCHE BÜCHEREI. 
Heft 6. 
Praha (Prag ), Prof. Salomon Goldelman, o.J. (ca. 1936)   
Rücken am Kopf minimal eingerissen. Versand per Seepost inkl.    
Item number: 429 
USD 36.75 
Keywords: KLEINE ZIONISTISCHE BÜCHEREI. Judaica Zionismus 
 
 
Puig, J & I. Cadafalch 
L'ART WISIGOTHIQUE ET SES SURVIVANCES. Recherches Sur Les Origines et Le 
Developpement de L'art en France et en Espagne Du IVe Au XIIe Siecle. 
De Nobele Paris 1961 
204pp French text +56 plates.Minimal  insignificant  outside markings.Uncut. A very good and 
clean copy.SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original Wrappers  
Item number: N2072 



USD 70 
Keywords: Wisigothes Art Francais Wisigothen 
 
 
Purlyear, Vernon John. 
FRANCE AND THE LEVANT. From the Bourbon Restoration to the Peace of Kutiah. 
University of California Press Berkeley and Los Angeles 1941 
XII+252pp. A very good and clean copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N800 
USD 60 
Keywords: France History 
 
 
Qimron, Elisha 
THE TEMPLE SCROLL. A CRITICAL EDITION WITH EXTENSIVE RECONSTRUCTIONS. 
Bibliography By Florentino Garcia Martinez. 
Ben-Gurion University Beer-Sheba-Jerusalem 1996 
124pp. Illustrated. A fine copy. 4to Original Decorative Wrappers  
Item number: N488 
USD 36.75 
Keywords: Scrolls Judean Holy Land 
 
 
Quaritch, Bernard 
A CATALOGUE OF WORKS ON ORIENTAL HISTORY, LANGUAGES AND LITERATURE OFFERED 
AT THE NET PRICES AFFIXED BY BERNARD QUARITCH 1902 
 London 1902 
237pp+ some 30pp adds.Minimal occasional foxing , binding slightly marked ,otherwise a very 
good clean copy. 8vo Cloth  
Item number: N648 
USD 65 
Keywords: Islam Oriental Catalogue 
 
 
Queri, Georg. 
VON KLEINEN LEUTEN UND HOHEN OBRIGKEITEN. HUNDERT SPÄSSE. 
Piper &Co München 1914 
207pp German text. 2. Auflage. Spine head and tail with minimal  wear , owners stamp, 
insignificant occasional foxing ,otherwise a very good and clean copy. Shipping worldwide 
included. 8vo Decorative Cardboards  
Item number: N1663 
USD 70 
Keywords: Humor 
 
 
Quinones, Ana Maria 
PFLANZENSYMBOLE IN DER BILDHAUERKUNST DES MITTELALTERS 
Echter Madrid 1998 
293pp German text . Richly illustrated , many in colour. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1998 
USD 160 
Keywords: Symbols Plants Middle Ages Art Kunst Mittelalter Symbolik 
 
 
Rabbi Moses Cordovero, with Notes by Louis Jacobs 
THE PALM TREE OF DEBORAH 
Vallentine, Mitchell London 1960 



133pp. D/jwith some fading, d/j lower spine with minor  tear, otherwise a very good and clean 
copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N901 
USD 120 
Keywords: Judaica 
 
 
Rabbinowicz, I. J. M. 
LEGISLATION CRIMINELLE DU TALMUD. Organisation De La Magistrature Rabbinique. Autorite 
Legale de La Mischnah. Traduction Critique ... 
L'imprimerie National Paris 1876 
XL+231pp.French text. Edges ,head at tail and spine with some wear, otherwise a very good 
copy. Very rare. 8vo Original Half Cloth  
Item number: N916 
USD 150 
Keywords: Loi Juive Talmud Recht Law French  
 
 
Rabi 
L'AFFAIRE FINALY. Des Faits-des Textes Des Dates. 
Ed. Du Cercle Intellectuel..dela Culture Juive De Marseille Marseilles 1953 
77pp French text with plates. Minimal outside markings. Very good copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1831 
USD 40 
Keywords: Francais 
 
 
Rabinovitch, Dr.Wolf Zeev Ed. 
PINSK HISTORICAL VOLUE. THE STORY OF THE JEWS  OF  PINSK  1506-1942. 3 Volumes. 
Ass. Of the Jews of Pinsk in Israel   
"1966-1977. Hebrew text with English summaries. Illustrated. Dj with some marginal; wear. 
Some markings on the first and last pages  otherwised a very good copy. 4to Original Cloth, 
with d/j " 
Item number: N872 
USD 280 
 
 
 
Rabinowicz, Oskar K. 
HERZL, ARCHITECT OF THE BALFOUR DECLARATION 
Herzl Press New York 1958 
IV + 111 pp. Dust jacket with light markings, otherwise a very good copy. Shipping worldwide 
included. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1546 
USD 35 
Keywords: Herzl 
 
 
Rado, A. Ed. 
FÜHRER DURCH DIE SOWIETUNION. GESAMTAUSGABE. Hrsg von der Gesellschaft für 
Kulturverbindung der Sowietunion mit dem Auslande. 
Neue Deutsche Verlag Berlin 1929 
898pp+ adverisments+ many maps. German text. Advertisment text yelloed, otherwise a very 
good and clean copy. 12mo - Original Decorative Cloth  
Item number: N1195 
USD 135 
Keywords: USSR Russia Russland 



 
 
Rainold,Carl Eduard, 
PRAG FEIERLICHKEITEN BEI DEM HUNDERTJÄHRIGEN JUBELFESTE DER HEILIGSPRECHUNG 
DES JOHANN VON NEPOMUK.Nebst einem  Anhange 
Carl Wilhelm Medau Prag 1929 
Text in German, 18pp and 4 full page engravings. some light foxing and browning ,otherwise 
very good. Title calls for a possible large folio additional engraving  which is not present. A 
very rare and interesting item. 4to Original Decorative Wrappers  
Item number: N182 
USD 399 
Keywords: Prague 
 
 
Ramous, Mario 
MARINO MARINI 
Licino Cappelli Bologna 1951 
17pp text and 24 plates (some in colour) Italian text. Limited and numbered edtion of 500 
copies.A very good and clean copy. 4to Hard Cover with d/j  
Item number: N153 
USD 157.5 
Keywords: Italian Art Limited Edition 
 
 
Ramous, Mario 
GIORGIO MORANDI 
Licino Cappelli Bologna 1949 
13pp text and 30 plates. Italian text. Ltd and numbered edition of 500 copies. Attache is a  5 
leaves brochure prospectus for the coming edition also printed in a limited and numbered 
edition of 500 copies. 2 works  together. Some minimal marginal wear otherwise very good 
copies. 4to Original cardboard with d/j  
Item number: N154 
USD 157.5 
Keywords: Italian Art Limited Edition 
 
 
Ramsay, J.A. 
A GUIDE TO THERMODYNAMICS 
Chapman & Hall London 1971 
X + 211 pp. A very good and clean copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1542 
USD 40 
Keywords: Science Technik  
 
 
Ran, Leyzer (Editor) 
JERUSALEM OF LITHUANIA. Illustrated and Documented. 
Vilner Verlag N.Y. 1972 
2 vols. (without the index vol)) , large folio ( orig.pictorial cloth),  fly-leaf removed (possibly 
due to a personal inscription), a fine copy. Superb collection of pictures on Jewish Lithuania 
with text in 4 languages (English, Hebrew, Russian, Yiddish)    
Item number: 477 
USD 300 
Keywords: Judaica Lithunia Litauen Jewish Vilna Wilna Jews Juden 
 
 
Ran, Leyzer (Editor) 
JERUSALEM OF LITHUANIA. Illustrated and Documented. 



Vilner Verlag N.Y. 1972 
3 vols. (complete) - 2 vols. in large folio ( orig.pictorial cloth), 1 vol. 4to (original wrappers),  
a fine copy. Superb collection of pictures on Jewish Lithuania with text in 4 languages (English, 
Hebrew, Russian, Yiddish)    
Item number: 520 
USD 380 
Keywords: Judaica Lithunia Litauen Jewish Vilna Wilna Jews Juden 
 
 
Rappaport, U and Schwartz R. D. 
THE FIRT BOOK OF MACCABEES AND THE SECOND BOOK OF MACCABEES 
Yad Izhak Ben-Zvi, Jerusalem 2004 
Some 800 pp. Hebrew text. 2 volumes complete. A very good and clean copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1869 
USD 85 
Keywords: Maccabees Hebrew 
 
 
Rassim, Ahmed 
DANS LE VIEUX JARDIN- QUELQUES FEUILLES QUI SONT TOMBEES.. POEMES CHOISIS. 
R. Schindler Cairo 1941 
207pp. French text. Spine with wear and minimal los at head and tail .First and last pages 
lightly foxed.Illustrated by  Lucia Carolina Reiner. One of 200 numbered copies  exemplaires 
de luxe. Partly uncut. 8vo Original Decorative Wrappers  
Item number: N1283 
USD 80 
Keywords: Poetry Poemes Francais French Limited Edition Illustrated 
 
 
Rauschning, Dr. Hermann. 
HITLER WANTS THE WORLD. 
   
A Series of Articles by the ”Man Who Knows Hitler's Mind,” with a Foreword by the Editor of 
”Cavalcade”. London, Argus Press, 1941. 63 pp. Original w rapper. Shipping worldwide 
included.WW II.    
Item number: 150 
USD 63 
Keywords: Ww2 World War Hitler Cavalcade London  
 
 
Rawidowicz, S. 
LUDWIG FEUERBACHS PHILOSOPHIE. URSPRUNG UND SCHICKSAL. 
Reuther & Reichard Berlin 1931 
517pp German text. A very good copy. First edition. Rare. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 
8vo Original Wrappers  
Item number: N2160 
USD 100 
Keywords: Feuerbach Philosophie Philosophy Erstausgabe first Edition 
 
 
Read, Herbert.( Introduction by) 
BEN NICHOLSON. PAINTINGS, RELIEFS, DRAWINGS. 
Lund Humphries London 1948 
32pp text and 203 illustrations on plates, mostly coloured. Outside cover a little marked, Rear 
hinge a little weak, otherwise a very good and clean copy. First edition. Rare. (Surface 
shipping incl worldwide) 4to Original Cloth  
Item number: N1284 



USD 130 
Keywords: Art First Edition Kunst Erstausgabe 
 
 
Regnier, Henri De 
CONTES A SOI -MEME- LE SIXIEME MARIAGE DE BARBE-BLEUE. Caligraphie et Image De 45 
Monotypes Graves Par LOUIS ICART. 
Le VassUSD et Cie Paris 1928 
93pp. French text. Loose in original wrappers presented in a half vellum folder. one of 200 
numbered copies of the original edition. Inscribed by Louis Icart at the numeration page to 
Andre Magre (President of the Assemble Nationale)  Cover with minmal darkening, Box with 
some repair and markings otherwise a very good , fresh and clean copy. Very rare. Shipping 
Air Mail worlwide included. Folio Original Wrappers  
Item number: N1394 
USD 3500 
Keywords: Louis Icart Art Deco Calligraphy illustrated illustriert Dedication Signiert 
 
 
Reifer, Manfred 
AUSGEWÄHLTE HISTORISCHE SCHRIFTEN . Dokumenten -Sammlung 
Societea Istorico - Evreiasca Cernauti 1938 
160pp. German text. Miniamal margenal wear, otherwise a very good and clean copy. Rare. 
8vo Original Wrappers  
Item number: N1089 
USD 150 
Keywords: Czernowitz Juden Bukowina Jews  
 
 
Reifer, Manfred 
MENSCHEN UND IDEEN 
Olympia - Martin Feuchtwanger Tel-Aviv, Israel  
399pp, foxing on fly-leaf, otherwise very good condition. 8vo Hard Cover  
Item number: N138 
USD 50 
Keywords: German 
 
 
Reinharz, Jehuda. 
DOKUMENTE ZUR GESCHICHTE DES ZIONISMUS 1882--1933. 
Mohr Tubingen 1981 
IL+580pp German text. Dustjacket with some markings and wear otherwise a very good and 
clean copy.Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1412 
USD 55 
 
 
 
Rejwan, N. 
NASSERIST IDEOLOGY ITS EXPONENTS AND CRITICS 
Halsted Press Jerusalem 1974 
XI pp+ 271 pp. Inscribed by the author on flyleaf. MInimal marginal wear on dust jucket, 
otherwise a very good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED 8vo Original Cloth, 
with d/j  
Item number: N1859 
USD 40 
Keywords: Nasser Egypt Signed 
 
 



Remedios, J. Mendes Dos. 
OS JUDEUS PROTUGUESES EM AMSTERDAM. 
Franca Amado Coimbra 1911 
218pp Portugese text+ 6 plates.Bound in cloth with original wrappers preserved. Minimal 
outside wear. A very good copy. Very rare. SHIPPIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Cloth  
Item number: N2161 
USD 200 
Keywords: Jews Portugal Sepharad  
 
 
Remy, Nahida 
DAS JÜDISCHE WEIB. Mit einer Vorrede von Prof.Dr.M.Lazarus.  3. unveränderte Aufl. 
G. Laudien, Leipzig 1892 
327 S., Einbd. mit minimalsten Gebrauchsspuren,  Name auf Titel, gutes Ex. 8vo 
Orig.Ganzleinen  
Item number: 629 
USD 38.85 
Keywords: Frauen Judaica Jüdische Jewish Women  Bibel   
 
 
Rendu, A. 
THE JEWISH RACE IN ANCIENT AND ROMAN HISTORY. From the 11th Edition Translated By 
Theresa Crook. 
Burns & Oats London  
n.d.(ca 1890)  439pp.Minimal outside markings, insignificant foxing on edges. A very good 
copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1645 
USD 70 
Keywords: Jews Rome 
 
 
Reynier, Jacques De 
1948 A JERUSALEM 
Histoire et Societe... Neuchatel 1969 
226pp. French text. First edition. A fine copy.SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo 
Decorative Original Wrappers  
Item number: N1986 
USD 60 
Keywords: Jerusalem Francais 
 
 
Reznier, General 
CAMPAIGN BETWEEN THE FRENCH ARMY OF THE EAST AND THE BRITISH AND TURKISH 
FORCES. Translated from  the French to Which are Added Observations and Corrections By an 
English Officer of Hompesch's Dragoons 
Ridgeway London 1802 
146pp. Title repaired and newly layed on paper. otherwise a very good copy in modern red 
cloth. Rare. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Cloth  
Item number: N1980 
USD 180 
Keywords: Military French British 
 
 
Reznik, Jacob 
LE DUC JOSEPH DE NAXOS.Contribution a l'Histoire Juive Du XVIe Siecle. 
Librairie Lipschutz Paris 1936 
270pp. Pages yellowing otherwise a good copy. 8vo Cloth  
Item number: N876 



USD 130 
Keywords: Judaism 
 
 
RHODES - RHODOS (Original Antique etching) 
VEUE DE LA VILLE ET DU COLOSSE DE RHODES  (View of the  City and Colossus of Rhodes) 
1727 
 ORIGINAL ANTIQUE ETCHING (copper plate)  dated 1727, depicting attractively the ancient 
harbour of Rhodes with the statue of the Colossus at its entrance. The statue, representing the 
sun god Helios, was considered one of the Seven Wonders of the Ancient World. Size in cm 
43,5 x 28,8 (in inch 17,3 x 11,25 plus margin with title. Original centerfold.Strong impression. 
Some foxing on margins, very mild on image. Airmail shipping worldwide incl.    
Item number: 95 
USD 180 
Keywords: Colossus of Rhodes Rhodos Harbour Harbor Sun God Helios Seven Wonders of the 
World Greece Greek Islands Topography Ancient World Mythology Original Antique Old Print 
Etching Copper Plate Calmet  Kupferstich 18th Century 
 
 
Richarz, Monika 
DER EINTRITT DER JUDEN IN DIE AKADEMISCHEN BERUFE. Judische Studenten Und 
Akademiker in Deutschland 1678-1848. 
Mohr Tubingen 1974 
IX+257pp. German text. A very good and clean copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1399 
USD 60 
 
 
 
Richepin, Jean 
La Chanson Des Gueux. EDITION INTEGRALE DECOREE DE 252 COMPOSITIONS ORIGINALES 
DE  STEINLEN. 
Edourd Pelletan Paris 1910 
376pp French text. Superb full dark geen morocco with 5 raised bands.Gilt upper  edge. One 
of 340 numbered copies,  signed by the editor. Spine  insignificantly discoloured . A fine copy 
,superbly fresh and clean. SHIPPING  AIR MAIL WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Full-Leather  
Item number: N1852 
USD 2000 
Keywords: Francais Illustre Illustrated Steinlen Limited Edition Signed Bibliophile 
 
 
Richepin, Jean 
LA CHANSON DES GUEUX. Edition Integrale Decoree De 252 Compositions Originales De 
STEINLEN 
Eduard Pelletan Paris 1910 
366pp French text. Some wear   to spine and local discolouration  ,otherwise a very good and 
clean copy. First edition. One of 340 copies of this fine publication.Shipping Air Mail worldwide 
included. 4to Original Wrappers  
Item number: N1393 
USD 600 
Keywords: Steinlen Francais Erstausgabe Illustrated Illustriert First Edition Limited  
 
 
Richter, Gerhard & Others 
RICHTER 858. 
SF Museum of Modern Art& The Shifting Foundation San Francisco 2002 



Large volume with aluminium frame, music disc and original wrapping box(box with marginal 
wear)  Printed in 3433 copies. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. Folio Oblong 
Original Cloth with Box  
Item number: N2061 
USD 170 
Keywords: Richter Limited Edition Art Kunst 
 
 
Ringgren, Helmer. 
STUDIES IN ARABIAN FATALISM. 
A.-B.Lundequisrka Bokhandeln & Otto Harrassowitz Upsala & Wiesbaden 1955 
225pp. Spine head with 1 cm loss, spine tail  with slight tears, otherwise a ver good and clean 
copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N673 
USD 120 
Keywords: Islam  
 
 
Rivlin, Josef J. 
GESETZ IM KORAN.Kultus Und Ritus 
Bamberger& Wahrmann Jerusalem 1934 
127pp. Uncut. German text. A very good and clean copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N678 
USD 50 
Keywords: Islam Law 
 
 
Roberts, David 
THE HOLY LAND, SYRIA, IDUMEA, ARABIA, EGYPT AND NUBIA. After Lithographs bLouis 
Haghe...6 Vols. in 3 
Day and Son London 1855 
Complete with 250 lithographed plates. Binding: 3/4 red morrocco with corners, spine gilt with 
5 raised bands, upper edge gilt. Some foxing throughout mostly on verso of plates.  A VERY 
GOOD WELL-BOUND AND ATTRACTIVE SET. (registered airmail postage worldwide incl.)    
Item number: 485 
USD 9500 
Keywords: David Roberts Drawings Holy Land Original  Lithographs 
 
 
ROBERTS, DAVID - Original Antique Lithograph 
DOORWAY OF BAALBEC (May 7th, 1839) 
   
Original tinted lithograph from the folio 1st edition. Lithographed by Louis Haghe. Published by 
F.G.Moon, London, 1844. Full page (vertical). Size o f image: 36,5 x 52 cm ( = 14,2 x 20,4 
inch) + margins.Very clean and good condition with excellent imprint.Acid free mounting 
complimentary on request .  LEBANON ANTIQUE PRINT ANTIQUITIES    
Item number: 104 
USD 1732.5 
Keywords: David Roberts Baalbec Lebanon Folio Edition Original Antique Old Print Lithograph 
Antiquities 
 
 
ROBERTS, DAVID - Original Antique Lithograph 
THE SHRINE OF THE HOLY SEPULCHRE (Jerusalem) 
1841 
"Original antique tinted lithograph with beautiful hand-colouring. From the folio 1st edition. 
Published by F.G.Moon, London 1841. Full page (vertical). Size of image: 32 cm x 49 cm ( 12, 
2"" x 18"") + margins with title. Very clean , excellent condition. Acid free mounting 



complimentary on request. Impressive drawing of THE SHRINE OVER THE TOMB OF JESUS IN 
THE HOLY SEPULCHRE CHURCH IN JERUSALEM.    " 
Item number: 182 
USD 630 
Keywords: David Roberts Jerusalem Holy Land Palestine Holy Sepulchre Church Tomb of Jesus 
Christ Original Antique Grabeskirche Kirche Heiliges Land Print Lithograph 
 
 
Roberts, Michael 
THE SWEDISH EXPERIENCE 1560-1718. 
Cambridge University Press Cambridge 1979 
XII+156pp. First edition Owners stamp on flyleaf. A very good clean and fresh copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1842 
USD 40 
Keywords: Sweden Schweden 
 
 
Roberts, Michael 
GUSTAVUS ADOLPHUS AND THE RISE OF SWEDEN 
The English Universities Press London 1973 
207 pp. Owner's stamp on flyleaf, otherwise a very good and clean copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1893 
USD 40 
Keywords: Sweden  
 
 
Robertson, Edward & Meir Wallenstein ,Editors, 
MELILAH. A Volume of Studies. Volumes 1,2,& 5. In 3 Volumes. 
Manchester University Press   
1944-1955,  More than 800pp mostly Hebrew text with some English for the 3 volumes. Very 
good and clean run. Shipping worldwide included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1577 
USD 150 
Keywords: Jewish Literature 
 
 
Robinson, David.M 
EXCAVATIONS AT OLYNTHUS - PART II: ARCHITECTURE AND SCULPTURE: HOUSES AND 
OTHER BUILDINGS. 
The Johns Hopkins Press Etc. Baltimore 1930 
XXII + 155pp. 307 illustrations on plates + folding plan at rear. Head and tale of spine with 
minimal wear. Last pages with insignificant foxing. Rear hinge weak. Otherwise a very good, 
clean and fresh copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original Cloth  
Item number: N1899 
USD 220 
Keywords: Archaeology Olynthus Olynthos Greece 
 
 
Robinson, Jacob 
LA TRAGEDIE JUIVE SOUS LA CROIX GAMMEE A LA LUMIERE DU PROCES DE JERUSALEM ( Le 
Recit De Hannah Arendt  et La Realite Des faits) 
Centre De Documentation Juive Paris 1969 
468pp French text. Very good. Shipping worldwide included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1731 
USD 60 
Keywords: Antisemitisme  Chretienne Juives Francais 



 
 
Robinson, Jacob 
PALESTINE AND THE UNITED NATIONS Prelude to Solution 
Public Affairs Press Washington, D.C. 1947 
269pp. Author's dedication  on flyleaf. Spine minorly yellowed, otherwise a very good and 
clean copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1022 
USD 85 
Keywords: UN Israel Mandate Signed 
 
 
Rocal, Georges 
CROQUANTS DU PERIGORD.Bois Graves De Maurice Albe. 
Pierre Fanlac Perigieux 1970 
316pp.  French text .A very good and fresh copy. 8vo Decorative Leatherlike Binding  
Item number: N301 
USD 36.75 
Keywords: Art France  
 
 
Rogalin, Hanan Ed... 
VIRGIN LAND OF ISRAEL, PHOTOGRAPHY SHLOMO ROGALIN 
Ministry of Defence Publishing House Jerusalem 1995 
72 pp. Colour photographs. Avery good, clean and fresh copy. Shipping worldwide included. 
4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1559 
USD 35 
Keywords: Israel Photographs 
 
 
Rosa, J.S. Da Silva  (ed) 
NARRACAO DA VINDA DAS JUDEOS ESPANHOLES A AMSTERDAM  Facs-simile Print. 
 Amsterdam 1933 
Xpp English text+8pp Protuguese text+8pp Hebrew text . Facsimile of the edition of 1768  
printed in 100 numbered copies.Minimal outside markings  insifgnificant foxing on  a few 
pages otherwise very good copy. Shipping worldwide included. 12mo Original Cloth  
Item number: N1757 
USD 100 
Keywords: Portuguese Jews Amsterdam Facsimile Hebrew  Limited Edition 
 
 
Rosen, H. Kenneth (Editor) 
HANDBOOK OF DISCRETE AND COMBINATORIAL MATHEMATICS 
CRC Press U.S.A 2000 
1232pp. in English. fine copy. 8vo Hard Cover  
Item number: N61 
USD 94.5 
Keywords: Science Mathematik 
 
 
Rosenfeld, Dr. Max 
DIE POLNISCHE JUDENFRAGE. Problem und Lösung. 
R. Löwit Vienna 1918 
267pp German text. Spine  worn with minimal loss. Minimal foxing. otherwise very good. Rare 
first edition. Shipping worldwide included. 4to Original Wrappers  
Item number: N1362 
USD 120 



Keywords: Jews Poland Juden Polen  Wien 
 
 
Rosenne, Shabtai 
THE INTERNATIONAL COURT OF JUSTICE.AN ESSAY IN POLITICAL AND LEGAL THEORY. 
Sithoff Leyden 1957 
XXVI+592pp,  Flyleaves with insignificant yellow agemark . A very good clean and fresh copy  
in the original dust jacket.SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N2057 
USD 185 
Keywords: International Law  
 
 
Rosenne, Shabtai 
UNITED NATIONS TREATY PRACTICE. 
Sijthoff Leyden 1955 
"166pp. (Extraxt of the ""Recueil des Cours"" 1955) Printed for private circulation only. Upper 
cover margins brittle with marginal loss otherwise inside a very good clan copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED 8vo Original Wrappers " 
Item number: N1985 
USD 50 
Keywords: UN  
 
 
Rosenthal, Erwin I. J., 
STUDIA SEMITICA -  VOLUME II - ISLAMIC THEMES. 
Cambridge University Press Cambridge 1971 
XV+224 pp. A very good and clean copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N596 
USD 35 
Keywords: Islam 
 
 
Rosenzweig, .Franz 
DER STERN DER ERLÖSUNG . 3 VOLUMES. 
Schocken Verlag Berlin 1930 
German text  Ex Libris Abr. de Jong.  The 3 volumes  spine, head and tails with some wear, 
volume 3  also along the spine. Text very good and clean.( flyleaves with insignificant foxing) 
In general a good set of this rare edition. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original 
Cloth  
Item number: N2036 
USD 200 
Keywords: Rosenzweig 
 
 
Rosenzweig, .Franz 
BRIEFE UND TAGEBÜCHER. Hrsg. von Rachel Rosenzweig und Edith Rosenzweig-Scheinmann. 
2 Volumes. 
Martinus Nijhoff Haag 1979 
XXXI+1334pp German text for the 2 volumes. Inscribed in Hebrew on both volumes 
(flyleaves) and with owner's Ex Libris ( Prof. Zeev Levy).  Heads of spine  with light minimal 
wear . Vol.1 light foxing on first pages  and a few pages  in the text . Both vols with 
insignificant foxing on edges.  In general a very good and clean set. SHIPPING WORLWIDE 
INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N2013 
USD 250 
Keywords: Rosenzweig Diaries Letters 
 



 
Rosenzweig, .Franz 
ZWEISTOMLAND. KLEINERE SCHRIFTEN ZUR RELIGION UND PHILOSOPHIE. 
Philo Verlag Berlin 1926 
278pp German text. First and last pages with some foxing. Ex libris. Spine experly replaced.  
Ohterwise a very good   copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Half Cloth  
Item number: N2119 
USD 250 
Keywords: Rosenzweig Religion 
 
 
Rosenzweig, .Franz 
DER STERN DER ERlÖSUNG. 3 Volumes. 
Schocken Verlag Berlin 1930 
2nd edition.German text. Dust jackets with spine sides worn and partly missing at heads and 
tails. Cloth bindings fine.Some foxing on first and last pages and edges. Otherwise a very good 
copy.  A very rare edition ,. SHIPPIGN WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N2035 
USD 350 
Keywords: Rosenzweig 
 
 
Rosenzweig, .Franz 
STERN DER ERLÖSUNG. 
J. Kauffmann Frankfurt am Main 1921 
532pp.Pages 47-50 and 226 have a small loss of margin towards the hinges.Last blank 
page(before the advertising section) with some pencil remarks (we did not erase those as we 
find them interesting.)The  binding is modern in light brown colour.Attached  (loosely) is the 
index from the 2nd edition of 1930 ( very usefull for the reader) First edition.   Apart from the  
the above  imperfections a very good and clean copy. Rare. 8vo Half Cloth  
Item number: N1058 
USD 380 
Keywords: Judaica 
 
 
Rosenzweig, Edith 
FRANZ ROSENZWEIG. BRIEFE. Unter Mitwikung von Ernst Simon  ausgewählt und 
Herausgegebei 
Schocken Publishing House Berlin 1935 
743pp. German text. D/j with minimal yellowing on edges. D/j spine with some yellowing and 
minimal wear. Minimal marginal foxing, otherwise a very good  copy. 8vo Original Cloth, with 
d/j  
Item number: N976 
USD 120 
Keywords: Franz Rosenzweig Judaica 
 
 
Rosenzweig, Edith 
FRANZ ROSENZWEIG. BRIEFE. Unter Mitwikung von Ernst Simon ausgewählt und 
Herausgegeben 
Schocken Publishing House Berlin 1935 
A few outside markings. Owner's name in inside cover. Light foxing on edges, otherwise a 
good copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N977 
USD 70 
Keywords: Franz Rosenzweig Judaica 
 
 



Rosenzweig, Franz 
JEHUDA HALEVI. 92 Hymnen und Gedichte .Deutsch... 
Lambert Schneider Berlin  
261pp.German text. Fading to cover, minimal wear to head of spine otherwise a very fresh 
and clean copy.No date( ca 1925.) 4to Original Cloth  
Item number: N1360 
USD 100 
Keywords: Halevi 
 
 
Rosenzweig, Franz 
KLEINERE SCHRIFTEN 
Schocken Publishing House Berlin 1937 
551pp. German text. First and last pages  and edges with some foxing, name on inner 
cover,otherwise a vey good copy in original box (box with some wear). 8vo Original Cloth  
Item number: N933 
USD 250 
Keywords: Judaica Philosophie  
 
 
Rosenzweig, Franz 
DER STERN DER ERLÖSUNG 3 Volumes in 1 
Kauffmann Frankfurt 1930 
235pp. German text.Ex- Libris on rear cover. Owner's stamp on flyleaf. Inside cover with small 
markings. Spine, head and tail with some wear and light markings, otherwise a very good and 
clean copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N934 
USD 250 
Keywords: Judaica 
 
 
Rosenzweig, Franz 
HEGEL UND DER STAAT. 2  Volumes. 
Oldenburg München & Berlin 1920 
German text.Recent half cloth, yellowing of pages, some small library stamps otherwise a 
good copy. Very rare first edition. 8vo Half Cloth  
Item number: N612 
USD 300 
Keywords: Philosophie Erstausgabe Rosenzweig Hegel 
 
 
Rosenzweig. Franz 
Band 77 Zur jüdischen Erziehung. Drei Sendschreiben. Mit einem Nachwort von Eduard 
Strauß. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 299 
USD 42 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
ROSENZWEIG-GESELLSCHAFT 
ROSENZWEIG JAHRBUCH 3- DIE IDEE USDOPA-THE NOTION OF USDOPE. 
Karl Alber Freiburg- München 2008 
302pp German and English text .Name on half title. A very good copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 8vo Original Wrappers  
Item number: N2140 
USD 40 



Keywords: Rosenzweig Society  
 
 
ROSENZWEIG-GESELLSCHAFT -  
ROSENZWEIG JAHRBUCH 2- KRITIK AM ISLAM - CRITICISM OF ISLAM. 
Karl Alber Freiburg- München 2007 
343pp German and English text. Name on flyleaf. A very good, clean and fresh copy. 
SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Wrappers  
Item number: N2150 
USD 40 
Keywords: Islam Rosenzweig-Gesellschaft 
 
 
Ross, R. James 
ESCAPE TO SHANCHARI , A JEWISH COMMUNITY IN CHINA 
The Free Press, Macmillan, Inc. N.Y. 1994 
298 pp. in English, some pictures, orig. d/j , fine copy. 8vo Half Cloth  
Item number: N63 
USD 42 
Keywords: Judaica, Jewish History, Jews 
 
 
Ross, Steven T. 
FROM FLINTOCK TO RIFLE. Infantry Tactics 1740-1866. 
Frank Cass London 1996 
218pp. Owners stamp on flyleaf. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original 
Wrappers  
Item number: N1798 
USD 35 
Keywords: War Infantry  
 
 
Rotenstreich, Nathan 
SPIRIT AND MAN , an Essay on Being and Value 
Martinus Nijhoff, The Hague Netherlands 1963 
257 pp. fine condition. 8vo Printer Wrapper  
Item number: N204 
USD 47.25 
Keywords: Philosophy 
 
 
Roth, Prof.Dr. Ernst 
FESTSCHRIFT ZUR WIEDEREINWEIHUNG DER ALTEN SYNAGOGE ZU WORMS 
Ner-Tamid-Verlag Frankfurt 1 
266pp German text + many plates. A fine copy. Shipping worldwide included. 8vo Original 
Cloth, with d/j  
Item number: N1436 
USD 55 
 
 
 
Rothschild, Germaine De. 
LUIGI BOCCHERINI. SA VIE SON OEUVRE. Aver 25 Illustrations. 
Plon Paris 1962 
VII+190pp French text. Inscibed by the author to Walther Eytan Ambassador of Israel to 
France. Uncut.A very good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original 
Wrappers  
Item number: N1825 



USD 38 
Keywords: French Dedication Francais 
 
 
Rothschild, Samson 
AUS VERGANGENHEIT UND GEGENWART DER ISRAELITISCHEN GEMEINDE WORMS 
Kauffmann Frankfurt am Main 1926 
60pp. German text. A very good and clean copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N974 
USD 80 
Keywords: Juden Worms  
 
 
Roukhomovsky, Susanne 
GASTRONOMIE JUIVE CUISINE ET PATISSERIE KACHER DE RUSSIE, D'ALSACE, DE ROUMANIE 
ET D'ORIENT. 
Flammarion Paris 1929 
XXVIII+252pp French text. Minimal foxing on flyleaves. Some yellowing of text otherwise a 
very good copy. Rare. 12mo - Cloth  
Item number: N1225 
USD 120 
Keywords: Jewish Kosher Cook Book Francais Kochbuch Koscher 
 
 
Rovner, Michal 
THE SPACE BETWEEN.  Text By Sylvia Wolf 
Whitney Museum NY 2002 
256pp. Richly illustrated. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original 
Decorative Cloth  
Item number: N1933 
USD 100 
Keywords: Art Israel Usa 
 
 
Rowe, Alan 
A CATALOGUE OF EGYPTIAN SCARABS, SCARABOIDS, SEALS AND AMULETS IN THE 
PALESTINE ARCHAEOLOGICAL MUSEUM. 
Institut Francais Cairo 1936 
XLVIII+348pp+ XXXVIII plates+3 plates graphs.A superb maroon half leather binding with 
marbled paper on covers. Orginal  front wrapper preserved, uncut. A very good copy of this 
catalogue in the rare first edition. Folio Half Leather  
Item number: N607 
USD 500 
Keywords: Archaeology Scarabs Amulette Egypt First Edition 
 
 
Rubens, Alfred 
A JEWISH ICONOGRAPHY. 
   
Revised edition.London, Nonpareil, 1981.277+128pp.  4to.Original full leather.One of only 53 
copies bound in full green goatskin with the 1982 supplement bound in, together with an 
additional supplement also present all fit in an original green leather box. The entire edition of 
this book was of only 260 copies.Richly illustrated. Numbered and signed by the author. Very 
fine. A rare and much sought after standard work in the ultimate bibliophile edition. A superb 
work in superb condition. (Surface Shipping worldwide included)    
Item number: 153 
USD 1800 
Keywords: Judaica Jewish Art Prints Bibliography Limited Numbered Rare Edition Bibliophile 



 
 
Rubens, Alfred. 
ANGLO-JEWISH PORTRAITS. 
   
A Biographical Catalogue of Engraved Anglo-Jewish and Colonial Portraits f rom the Earliest 
Times to the Accession of Queen Victoria. With a foreword by H. M. Hake. London, The Jewish 
Museum, 1935. 17+191 pp. 4to. Original cl oth. 1st edition. Richly illustrated. Fine.  ENGLAND 
JUDAICA     
Item number: 152 
USD 367.5 
Keywords: Anglo-Jewish Colonial Portraits Jewish Museum London England Judaica Jews Art 
 
 
Rubin, Reuven. 
MY LIFE, MY ART. An Autobiography and Selected Paintings By Reuven Rubin with an 
Introduction By Dr. Haim Gamzu. 
Sabra Books- Fun k & Wagnalls N.Y. 1974 
Original cloth with orig. d/j in original cloth box. SPECIAL EDITION OF 200 NUMBERED COPIES 
SIGNED BY THE ARTIST  in Hebrew and English. Very good  condition, ( Surface mail shipping 
incl. world-wide).    
Item number: 216 
USD 262.5 
Keywords: Rubin Israeli Art Artist Israel Limited Edition Dedication  Kunst Jewish 
 
 
Rudenberg, Reinhold. 
TRANSIENT PERFORMANCE OF ELECTRIC POWER SYSTEMS. Phenomena in Lumped Networks. 
McGraw- Hill Book Company NY 1950 
XXVII+832pp+folding plate.Stamp with owner's name on title . Minimal insignificant occasinal 
foxing on the first pages, otherwise a very good and clean copy. First edition. 8vo Original 
Cloth  
Item number: N1223 
USD 120 
Keywords: Science First Edition Physics 
 
 
Rugoff, Ralph & Others. 
PAUL MCCARTHY 
Phaidon Press London 1996 
160pp. Contemporary Artists Series. A very good clean copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 4to Original Wrappers with DJ  
Item number: N1969 
USD 65 
Keywords: Beatles 
 
 
Ruppin, Arthur ,Ed. & Others 
ZEITSCHRIFT FÜR DEMOGRAPHIE UND STATISTIK DER JUDEN HERAUSGEGEBEN VOM 
BUREAU FÜR STATISTIK DER JUDEN . Years 1-9  (lacking 7) 1905-1913. 
   
German text. Bound in 4 volumes, each volume some 250pp, One volume with sign of 
removed label on flyleaf, each volume with one or two library stamps,spines slighly marked 
,otherwise a very good and clean copy. A very rare set. 4to Half Cloth (private binding)  
Item number: N618 
USD 1200 
Keywords: Juden Judaica Jews Statistics 
 



 
Rustum, Asad J. 
A CALENDAR OF STATE PAPERS FROM THE ROYAL ARCHIVES OF EGYPT RELATING TO THE 
AFFAIRS OF SYRIA. 2 Volumes. 
American Press Beirut, Lebanon.  
1940-1941. English titles and some 800pp of Arabic text. Light marginal outside wear, name 
on title, otherwise a very good and clean copy, partly uncut. Rare. 8vo Original Wrappers  
Item number: N555 
USD 250 
Keywords: Egypt Arabia Syria 
 
 
Rylands, Philip & Matthew Spender 
ARSHILE GORKY. WORKS ON PAPER-OPERE SU CARTA. 
Peggy Guggenheim Collection Venice 1992 
150pp mostly illustrations. English and Italian text. A very good and clean copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 4to Decorative Original Wrappers  
Item number: N2049 
USD 60 
Keywords: Gorky 
 
 
s.a. 
Almanach des Schocken Verlags 5694-5699. Mit Beiträgen von Kafka, Wolfskehl, Buber, 
Rosenzweig, Werfel u.a. 6 Bde. 1933-1939.   
   
Teils verschosssen und mit Gebrauchsspuren. VERSAND PER SEEPOST INCL  Orig. Brosch.  
Item number: 314 
USD 273 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
s.a. 
"AN APPENDIX TO SHAKESPEARE'S DRAMATIC WORKS. Contents: The Life of the Author By 
Aug. Skottowe; His Miscellaneous Poems; a Critical Glossary, Complied After Nare, Darke, 
Ayscough, Hazlitt, Douce and Others." 
Ernest Fleischer Leipzig 1826 
192 pp. (Frontispice) Some foxing on first and last pages, general outside wear, more on head 
and tile of spine, in general a good copy. With Shakespeare's portrait taken from the Chandos 
picture. 8vo Contemp. Half Leather  
Item number: N761 
USD 85 
Keywords: Shakespeare 
 
 
s.a. 
ANECDOTES ARABES ET MUSULMANES DEPUIS L'AN DE J.C. 614 ...JUSQU'A L'EXTINCTION 
TOTALE DU CALIFAT EN 1538. 
Vincent Paris 1772 
VI+733pp.Vry nice decorative binding Spine richly gilt with expert repair at tail.Slightly 
marked on the first pages otherwise a very good copy. 12mo - Contemp. Full Calf  
Item number: N468 
USD 367.5 
Keywords: French Francais Islam Arabs Musulmanes 
 
 
s.a. 
ARDON A RETROSPECTIVE 



Tel Aviv Museum of Art Tel Aviv 1885 
English and Hebrew text with the explanations of the exhibited works.Some 20 colour plates. 
A very good copy. 4to Original Decorative Wrappers  
Item number: N277 
USD 36.75 
Keywords: Art Israel Kunst Exhibition Catalogue 
 
 
s.a. 
ARTS DE L'ISLAM DES ORIGINES A 1700.Dans Les Collections Publiques Francaises.. 
ORANGERIE DES TUILLERIES. 
Ministere Des Affaires Culturelles. Paris 1971 
Some 250pp. Richly illustrated. Franch tex. A very good copy. 4to Decorative Wrappers  
Item number: N421 
USD 21 
Keywords: Art Islamic Catalogue 
 
 
s.a. 
ATLAS OF JERUSALEM. 
Walter De Gruyter  1973 
Edited by David Amiran, Arie Shachar and others. Published by the Israel Academy of Sciences 
and Humanities, the Israel Exploration Society and the Hebrew University of Jerusalem-
Department of Geography. Berlin-New York.  2 volumes. Big folio and 4to. Placed in original 
wooden box. Some stains and markings  on box ,otherwise a very good copy. (Surface 
shipping incl. worldwide)    
Item number: 175 
USD 260 
Keywords: Atlas Jerusalem Israel Modern Cartography Geography 
 
 
s.a. 
AUSSTELLUNG VON JUDISCHEN BAUTEN UND KULTUS-GEGENSTANDEN FUR SYNAGOGE UND 
HAUS IN ABBILDUNGEN UND ORIGINALEN VERANSTALTET VON DER GESELLSCHAFT ZUR 
ERFORSCHUNG JUDISCHER KUNSTDENKMALER ZU FRANKFURT A.M. 1.MAI BIS 15.JUNI 1908  
. 
 Dusseldorf  
Exhibition catalogue by  KUNSTGEWERBE-MUSEUM ZU DUSSELDORF. 149pp German text and 
55pp plates with many illustrations. Very rare catalogue of Jewish  Art. A fine copy. Shipping 
worlwide included 12mo Original Wrappers  
Item number: N1581 
USD 800 
 
 
 
s.a. 
AVIGDOR ARIKHA SELECTED PAINTINGS 1953-1997 
The Israel Museum Jerusalem 1998 
166 pp. Hebrew and English text. Richly illustrated, all in colour. A very good, clean and fresh 
copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original Cloth with Box  
Item number: N1885 
USD 80 
Keywords: Arikja Art Israel 
 
 
s.a. 
BAHA'I SHRINE AND GARDEN ON MOUNT CARMEL ,HAIFA, ISRAEL. A VISUAL JOURNEY. 
Haifa Tourist Board Haifa  



140pp Eglish (and some hebrew) text. Superb colour photographs.A fine copy. Presented from 
the Mayor of Haifa with his signature on a letter attached to the  Herbew section No date ca 
2001. Folio Original Cloth, with d/j  
Item number: N1217 
USD 40 
Keywords: Bahai Haifa 
 
 
s.a. 
BAK.Paintings of the Last Decade. Artistic Development. The Methaphysical Works Paul T. 
Nagano. Conversation with the Artist A. Kaufman 
Aberbach Fine Art. N.Y. 1974 
151pp.mostly plates, some colored, description in English, d/j, very clean and good copy. 4to 
Cloth  
Item number: N15 
USD 63 
Keywords: Art, 20th Century,drawings Israel 
 
 
s.a. 
Band 1: BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS. Die Tröstung Israels. Aus Jeschajahu, Kapitel 
40 bis 55. Hebraeisch mit der Verdeutschung von Martin Buber und Franz Rosenzweig. 
   
VERSAND PER SEEPOST inkl.    
Item number: 230 
USD 25 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS   Jeschajahu, Buber rosenzweig 
SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
s.a. 
"Band 12:BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS . Von der Frankfurter Juden Vergangenheit 
(Sitten und Bräuchen). ""Aus Johann Jacob Schudts """"Jüdische Merckwürdigkeiten"""" 
(Frankfurt und Leipzig anno 1714) ausgewählt und mit einem Nachwort versehen von Efraim 
Fisch.""" 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 241 
USD 35 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS   Jews Frankfurt juden SCHOCKEN 
- BÜCHEREI 
 
 
s.a. 
Band 13 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS . Von den Juden Jemens. Eine Anthologie.  
Gesammelt, übersetzt und herausgegeben von S. D. F. Goitein. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 242 
USD 28 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN Juden jemenVERLAGS    SCHOCKEN - 
BÜCHEREI 
 
 
s.a. 
Band 18 :BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS .Geschichtenbuch aus dem jüdisch-deutschen 
Maassebuch. Ausgewählt und übertragen von Ludwig Strauß. 
   



VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 247 
USD 30 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
s.a. 
Band 22.:BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS . Die Josefslegende. In aquarell.Zeichnungen 
eines unbekannten Juden der Biedermeierzeit. Mit den zugehörigen Schriftstellen in der 
Verdeutschung v.Martin Buber und Franz Rosenzweig . 
   
VERSAND PER SEEPOST INKL.    
Item number: 251 
USD 45 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
s.a. 
Band 23 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS .Rejte Pomeranzen. Ostjüdische Schwänke 
und Erzählungen, gesammelt von Emanuel Olsvanger. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 252 
USD 35 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
s.a. 
Band 24 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS .Vom Garten Eden, der Arche Noah und dem 
weisen König Salomo. 77 Geschichten von Pflanzen und Tieren. Neu erzählt von Rahel und 
Emanuel bin Gorion. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 253 
USD 40 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
s.a. 
Band 25/26 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS .Der Sabbat. Sein Abbild in jüdischen 
Schriften, seine Geschichte und seine heutige Gestalt. Von Moritz Zobel. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 254 
USD 38 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
s.a. 
Band 3: BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS . Joseph und seine Brüder. Ein altjüdischer 
Roman. Herausgegeben von Micha Josef bin Gorion. 
   
VERSAND PER SEEPOST INKL.    
Item number: 232 
USD 25 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 



s.a. 
Band 30: BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS.  Jüdische Volkslieder. Ausgewählt, aus dem 
Jiddischen, übersetzt und erläutert von Ludwig Strauß. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 257 
USD 28 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
s.a. 
Band 31: BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS . Abdias. Eine Erzählung von Adalbert Stifter. 
Mit einem Nachwort von Margarete Susman. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 258 
USD 35 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
s.a. 
Band 32: BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS . Die zehn Märtyrer. Ein Legendenkreis. Aus 
den Sammlungen von Micha Josef bin Gorion. Herausgegeben und eingeleitet von Rahel und 
Emanuel bin Gorion. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 259 
USD 30 
Keywords: JUDAICA     BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
s.a. 
Band 36 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS. Midraschim der Klage und des Zuspruchs. 
Ausgewählt, übersetzt und mit einem Vorwort versehen von Max Dienemann. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 262 
USD 30 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
s.a. 
Band 42 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS  .Gespräche der Weisen. Aus talmudisch-
midraschen Texten mitgeteilt von Nahum Norbert Glatzer. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 267 
USD 35 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
s.a. 
Band 45 :BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS .Wege nach Zion. Reiseberichte und Briefe aus 
Erez Jißrael in drei Jahrhunderten. Übersetzt und herausgegeben von Kurt Wilhelm. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 270 
USD 30 



Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
s.a. 
Band 51 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS .Aus Tiefen rufe ich dich. Dreiundzwanzig 
Psalmen in der Urschrift mit der Verdeutschung von Martin Buber. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 275 
USD 30 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS  Buber Psalme  SCHOCKEN - 
BÜCHEREI 
 
 
s.a. 
Band 52/53 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS  .Jüdische Memoiren aus drei 
Jahrhunderten. Ausgewählt und herausgegeben von Hans Bach. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 276 
USD 30 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
s.a. 
Band 54 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS .Die Pessach-Haggada. Herausgegeben und 
erklärt von B. D. Goldschmidt. 
   
Rücken beschädigt und repariert.VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 277 
USD 48 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
s.a. 
Band 57 :BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS .Heine, Gedicht und Gedanke. Auswahl und 
Nachwort von Werner Kraft. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 279 
USD 35 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    Heine SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
s.a. 
Band 59 :BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS. Die Konstruktion der jüdischen Geschichte. 
Eine Skizze von Heinrich Graetz. Mit erklärenden Fußnoten und einem Nachwort von Ludwig 
Feuchtwanger. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 281 
USD 28 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
s.a. 
Band 71 Die Gesetzteslehrer von Simon dem Wahrhaftigen bis zum Auftreten Hillels. 
Zusammengestellt von Kalman Schlesinger. 



   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 294 
USD 30 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
s.a. 
Band 73 Die häuslichen Sabbatgesänge. Gesammelt und herausgegeben von Arno Nadel. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 296 
USD 30 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
s.a. 
Band 75/76 Denkmäler der jüdischen Antike von Adolf Reifenberg. Mit einem ausführlichen 
Bilderteil. Eingeleitet von Prof. L. A. Mayer. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 298 
USD 30 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
s.a. 
Band 8 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS .Das Haus Israel. Aus den Schriften von David 
Koigen. Herausgegeben und mit einem Nachwort versehen von Ernst Hoffmann. 
   
VERSAND PER SEEPOST INKL.    
Item number: 237 
USD 28 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
s.a. 
Band 86 Von jüdischer Gemeinde und Gemeinschaft. Aus Gemeindebüchern, Satzungen und 
Verordnungen ausgewählt deutsch herausgegeben von Kurt Wilhelm. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 307 
USD 40 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
s.a. 
Band 9 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS .Das Leben des Flavius Josephus. Aus seinen 
eigenen Aufzeichnungen zusammengestellt und übersetzt von Emanuel bin Gorion. 
   
VERSAND PER SEEPOST INKL.    
Item number: 238 
USD 25 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
s.a. 



BERICHT DES HAUPTBÜROS DES JÜDISCHEN NATIONALFONDS ÜBER SEINE TÄTIGKEIT IN 
DER ZEIT VOM MAI 1907 BIS AUGUST 1908. 
Kein Erscheinungsort (wahrscheinlich Köln).   
20 S., mit 3 perforierten Löchern eines Lochers, Rücken fast ganz durchgerissen. Versand per 
Luftpost inkl.    
Item number: 427 
USD 63 
Keywords: JÜDISCHER NATIONALFONDS. Judaica Zionismus Keren Kajemeth 
 
 
s.a. 
BERICHT DES JÜDISCH-THEOLOGISCHEN SEMINARS (FRAENCKELSCHE STIFTUNG)   FÜR DAS 
JAHR 1930  . 
 Breslau 1931 
32pp German text+112pp Hebrew text : Prof. Dr. Guttmann, Eine Untersuchung uber den 
Geltungsumfang der mosaischen Gebote (Bechinat Kium Mitzwa)Paper label at spine and 
upper plate, otherwise a very good and clean copy. Original wrappers preserved. Shipping 
worlwide included. 8vo Half Cloth  
Item number: N1573 
USD 90 
Keywords: Hebrew Breslau Seminar 
 
 
s.a. 
BERICHT DES JÜDISCH-THEOLOGISCHEN SEMINARS FRAENCKELSCHER STIFTUNG FÜR DA 
JAHR 1929. 
 Breslau 1930 
179pp German text. Paper label on spine and upper plate. A very good clean and fresh copy. 
Original wrappers preserved. Shipping worldwide included. 8vo Half Cloth  
Item number: N1572 
USD 85 
Keywords: Breslau Juden 
 
 
s.a. 
BERICHT DES JÜDISCH-THEOLOGISCHEN SEMINARS FRAENCKEL'SCHER STIFTUNG FÜR DAS 
JAHR 1927. 
 Breslau 1928 
19pp German text + 67pp Hebrew text. Wissensch. Beilage: Dr. Michael Guttmann, Eine 
Untersuchung der Mosaischen Gebete.Very good. Shipping worldwide included. 8vo Original 
Wrappers  
Item number: N1646 
USD 70 
Keywords: Jewish Prayers  Breslau Juden Gebete Rabbinica 
 
 
s.a. 
"BERICHT FÜR DAS JAHR 1929 DES VEREINS "" JÜDISCHE BLINDENANSTALT FÜR 
DEUTSCHLAND"" ( BETH CHINNUCH LEIWRIM), Begründet Von William Neumann. 2.Mai 1910- 
1930." 
 Berlin 1930 
111 S., illustriert.  Orig. Brosch.  
Item number: 578 
USD 126 
Keywords: Blind Juden Berlin Jewish Judaica 
 
 
s.a. 



BETAR IN CHINA 1929-1949. 
   
VIII+143pp. Text in Hebrew, Russian, English. Richly illustrated.No date(ca 1970) no place(Tel 
Aviv) Spine with some spotting and 1cm loss at tail otherwise a very good and clean copy. 
Rare. 4to Original Decorative Wrappers  
Item number: N1199 
USD 350 
Keywords: Zionism China Betar 
 
 
s.a. 
BETWEEN THE MOUNTAIN AND THE SEA. HAIFA MUSEUMS, HAIFA CITY MUSEUM 
Haifa  Museum Haifa 2000 
162pp English and Hebrew text. Richly illustrated. Minimal outside markings. A very good , 
clean and fresh copy. A fine album. Shipping worldwide included. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1631 
USD 60 
Keywords: Haifa Museum Israel 
 
 
s.a. 
BIBLIOGRAPHY OF THE WRITINGS OF GERSHOM G. SCHOLEM. 
Jerusalem, Magnes Press, 1977.   
78 S. Text in Hebräisch und englisch BIBLIOGRAPHIE DER SCHRIFTEN GERSCHOM 
SCHOLEMS. *** Seepost inkl. *Surface mail incl.    
Item number: 369 
USD 52.5 
Keywords: Judaica Kabbala Jüdische Mystik * Jewish quabbalah Mysticism 
 
 
s.a. 
BIBLIOTHEQUE DE FRANCE, PREMIERS VOLUMES 
Editions Carte Segrete Paris 1989 
274 pp. French Text. A very good copy. Mostly plates 8vo Original Wrappers  
Item number: N1012 
USD 50 
Keywords: France Architecture Libraries 
 
 
s.a. 
BOKHARA 
The Israel Museum Jerusalem 1967 
Some 80 unnumbered pages English and Hebrew text. Richly illustrated exhibition catalogue: 
jewlery,textiles, carpets, folklore etc.A very good and clean copy 4to Original Decorative 
Wrappers  
Item number: N1227 
USD 38 
Keywords: Buchara Jews Folkore Art 
 
 
s.a. 
BONES AND SPIRITS. PREHISTORIC BURIAL CUSTOMS IN ISRAEL 
M. Stekelis Museum of Prehistory Haifa 1992 
81 pp. English text + 76 Hebrew text. Exhibition catalouge, richly illustrated. A very good and 
clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original Wrappers  
Item number: N1864 
USD 35 
Keywords: Archaelogy Burial  



 
 
s.a. 
CABARET VOLTAIRE DER ZELTWEG DADA LE COUSD A BARBE 1916- 1922 
Editions Jean Michel Place Paris 1981 
253 pp. French text, richly ill., reprints of DADA publications of Zurich and Paris. Spine faded 
and slightly worn, lower edge with minimal rubbing , otherwise a fine clean and crisp copy. 4to 
Helf Cloth  
Item number: N54 
USD 136.5 
Keywords: Modern Art, Surrealism Surrealismus Dada 
 
 
s.a. 
CAMILLE DREYFUS 1897-1966 
Pierre Tisne  1967 
92pp French text. Many tipped in illustrations. Contributors: Claude Levi-Strauss, Elie de 
Rotschild, Georges Pompidou & others. Jewish, Medical. A fine copy.  Shipping worldwide 
included. 4to Full-Leather  
Item number: N1725 
USD 60 
Keywords: Jewish Medical Juive  
 
 
s.a. 
CENSUS OF POPULATION AND HOUSING 1967 EAST JERUSALEM. 
Central Bureau of Statistics Jerusalem 1968 
XLVIpp English text+64pp statistical tables+47pp Hebrew text+ large folding map. Spine head 
and tail with some repair otherwise a very good copy. Shipping worldwide included. 4to 
Original Decorative Wrappers  
Item number: N1598 
USD 120 
Keywords: Statitics Arabs Jerusalem Census 
 
 
s.a. 
CLAUDE VASCONI - PROJETS ET REALISATION 1972-1982 
MonitUSD Paris 1983 
2 pp introduction + 31 plates. Minimal wear on cover edges. Otherwise very good copy. 
SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1916 
USD 35 
Keywords: Vasconi French Architecture France 
 
 
s.a. 
COLLECTION OF SUSAN AND ANTON ROLAND-ROSENBERG. GIFT TO THE TEL AVIV MUSEUM 
OF ART. 
Tel Aviv Museum Tel Aviv 1996 
115pp English and Hebrew text. Richly illustrated .A fine copy.SHIPPING WORLWIDE 
INCLUDED. 4to Decorative Original Wrappers  
Item number: N1782 
USD 50 
Keywords: Private Art Collection Tel-aviv 
 
 
s.a. 



CONTEMPLATIONS. Dedicated to MORDEHAI MARTIN BUBER on the Occasion of  His  Eightieth 
Birthday. 
The Magnes Press Jerusalem 1958 
124pp  mostly Hebrew text.  Minimal foxing on edges ,otherwise a very good copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED.  Original Cloth  
Item number: N2084 
USD 45 
Keywords: Martin Buber Hebrew 
 
 
s.a. 
CONTEMPORARY POLISH FIBER ART 
Modan Publishing House Ltd. Jerusalem 1991 
99 pp. English text and 17 pp. Hebrew text. Richly illustrated. A very good, clean and fresh 
copy. Shipping worldwide included. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1560 
USD 35 
 
 
 
s.a. 
DADA 1916-1966. February-March  1967 Haifa Municipality 
Haifa  Museum Haifa 1967 
VI+130pp English and Hebrew text. Many plates and rich text illustrations.Minimal foxing on 
first and last page otherwise a very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to 
Original Decorative Wrappers  
Item number: N1949 
USD 60 
Keywords: Dada Israel Catalogue Exhibition 
 
 
s.a. 
DAS BUCH HIOB 
Arche-Verlag München  
80pp. German text. ca 1915. One of 25 numbered copies (entire edition of 300)with 4 original  
full page woodcuts by Schwemmer all signed. A fine copy in a fine binding. 4to Original Full 
Leather  
Item number: N1145 
USD 400 
Keywords: Kunst Art Schwemmer Hiob Book of Job  Limited Edition Illustrated 
 
 
s.a. 
DAVID BOMBERG IN PALESTINE 1923-1927 
The Israel Museum , Jerusalem Jerusalem 1983 
33 pp. English text + 67 pp. Hebrew text. Exhibition catalouge, richly illustrated. A very good 
and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original Wrappers  
Item number: N1877 
USD 40 
Keywords: Bomberg Art Israel Palestine 
 
 
s.a. 
DAVID REEB PAINTINGS 1982-1994 
The Tel Aviv Museum of Art  1994 
130pp English and Hebrew text. Richly illustrated, many in colour. A fine copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original Decorative Wrappers  
Item number: N1928 



USD 60 
Keywords: Art Israel Kunst 
 
 
s.a. 
DENKSCHRIFT DER DEUTSCH-JÜDISCHEN JUGEND IN HAMBURG. Herausgegeben anlässlich 
ihres 5 Jährigen Bestehens. 
Dr. Max Plaut Hamburg 1930 
48pp. Cover a little darkened otherwise a very good clean copy. Very rare. 8vo Original 
Wrappers  
Item number: N181 
USD 126 
Keywords: Jewish Youth Movement Jüdische Jugendbewegung  
 
 
s.a. 
DER ORDEN BNE BRISS. MITTEILUNGEN DER GROSSLOGE FUR DEUTSCHLAND VIII U.O.B.B. 
Jear 1929 (complete) 
 Berlin 1929 
252pp German text.Many illustrations. A few unobtrusive  stamps. Last page repaired. A very 
good copy. Rare. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Half Cloth  
Item number: N1956 
USD 300 
Keywords: Bnei Brith Briss Jews Germany Loge Deutschland 
 
 
s.a. 
DICTIONAR ENCICLOPEDIC ROMAN. 4 Volumes. 
Ed. Politica Bucharest  
Romanian text. 1962-1966. Published by the Academia Republici Populare Romane. Classical 
Romanian Dictionary. Richly illustrated. Some minimal external wear otherwise a very good 
copy. 4to Plasticlike Hard Cover  
Item number: N304 
USD 157.5 
Keywords: Dictionary Wörterbuch Rumänisch 
 
 
s.a. 
DIE HEBRÄISCHE UNIVERSITÄT IN JERUSALEM  ANLÄSSLICH DER ERÖFFNUNG AM 
SIEBENTEN NISSAN ...ERSTEN APRIL 1925... 
Marx & Co Berlin 1925 
16pp German text. Many illustrations. Minimal marginal wear. Stamp. Otherwise very good. 
Shipping worldwide included. Folio Original Wrappers  
Item number: N1458 
USD 100 
Keywords: Hebrew University Jerusalem 
 
 
s.a. 
DIE JUDEN IN OESTERREICH-DIE SOZIALE VERHÄLTNISSE DER JUDEN IN RUSSLAND- DIE 
JUDEN IN RUMÄNIEN. 3 Werke in 1 Band. Veröffentlicht vom   BUREAU FÜR STATISTIK DER 
JUDEN 
Louis Lamm Berlin  
1906-1908. 161+68+40pp. German text. Spine slightly marked of removed labels, First few 
pages lower edge with one old wormwhole remain,otherwise a very good and clean copy. Very 
rare. 8vo Half Cloth  
Item number: N616 
USD 400 



Keywords: Juden Österreich Russland Rumänien Jews Austria Russia Rumania 
 
 
s.a. 
DIE VIER ELEMENTE. EIN BILDERBUCH FÜR REIFERE WEIBLICHE JUGEND.  KÜNSTLERHAUS 
FASCHING 1925. Ballspende. 
Künstlerhaus Wien 1925 
Original folder with 9 pp text (German) and 34 drawings by various artists, all in original loose 
wrappers as published. Artists are Bertold Loffler, Hans Frank, Richard Teschner and others. 
Minimal occasional foxing, occasional minor repairs, otherwise a very good copy. Air mail 
shipping worldwide included. 12mo   
Item number: N1664 
USD 650 
Keywords: Vienna Fasching Illustrated Illustriert Ballspende 
 
 
s.a. 
DIE ZERSTÖRUNG JERUSALEMS aus dem Buche ZEENA U'REENA ( Jüdische Bücherei, Bd. 23) 
Vlg für Jüdische Kunst und Kultur Fritz Gurlitt Berlin 1921 
Deutsch von Alexander Eliasberg. Vorzugsausgabe von 100 Ex auf Bütten.  Orig.Ganzleinen  
Item number: 589 
USD 99.75 
Keywords: Gustav Ascher Berlin Bibliophilie Limited Edition Judaica 
 
 
s.a. 
DISEGNI DI LEONARDO E DELLA SUA CERCHIA ALLA BIBLIOTECA AMBROSIANA DI MILANO. 
Apparato Critico Di Luisa Cogliati Arano. 
Arcadia-Electa Milano 1981 
Italian text and 53 plates, all in an original full leatrher box, finely tooled. Veri mino marginal 
wear, otherwise a fine copy clean and fresh. One 999 copies of this beatiful book. Shipping 
worlwide included. Large Folio Original Brown Lether  
Item number: N1271 
USD 350 
Keywords: Leonardo Da Vinci Milan Milano Art Italiano Limited Edition 
 
 
s.a. 
DISEGNI DI LEONARDO E DELLA SUA CERCHIA ALLE GALLERIE DELL'ACCADEMIA DI VENEZIA. 
Aparato Critico Di Luisa Cogliati Arano 
Arcadia-Electa Milano 1980 
Italian text and 54  plates,, All in a fine original full leather box, finely tooled. Some very 
minor marginal wear otherwise a very good and clean copy. One of 999 copies of this beautiful 
edition. Shipping worlwide included. Large Folio Original Brown Lether  
Item number: N1270 
USD 350 
Keywords: Leonardo Da Vinci Venice Venezia Italiano Limited Edition Art 
 
 
s.a. 
DOCUMENTS RELATING TO THE PALESTINE PROBLEM. 
Jewish Agency for Palestine London 1945 
2 folding maps +96pp.Spine with small tear at tail ,otherwise a very good copy. 8vo Original 
Wrappers  
Item number: N570 
USD 60 
Keywords: Palestine British Mandate 
 



 
s.a. 
DRAWINGS FOR THE THEATRE HABIMAH 1918-1978 
Tel Aviv Museum Tel Aviv 1978 
90 pp. Hebrew and English text. Minimal occasional foxing. Richly illustrated. 8vo Original 
Wrappers  
Item number: N1014 
USD 35 
Keywords: Habima Israel 
 
 
s.a. 
DREIZEHNTER GESCHÄFTSBERICHT (1914) DES HILFSVEREINS DER DEUTSCHEN JUDEN 
erstattet der Generalversammlung a30.Mai 1915. 
Berlin, 1915.   
24 S., Rücken am Kopf eingerissen, Umschlag mit 2 minimalen Fehlstellen und Stempel. 
Versand inkl.    
Item number: 471 
USD 26.25 
Keywords: HILFSVEREIN. Judaica  Wohlfahrtswesen * Jewish welfare 
 
 
s.a. 
EDMUND HUSSERL UND DIE PHÄNOMENOLOGISCHE BEWEGUNG. ZEUGNISSE IN TEXT UND 
BILD. Im Auftrag Des Husserl-Archivs ...Hrsg Von Hans Rainer Sepp. 
Karl Alber Freiburg- München 1988 
472pp German text . Richly illustrated. A very good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N2089 
USD 60 
Keywords: Phänomenologie Hussel Phenomenology 
 
 
s.a. 
EDOM. BERICHTE JÜDISCHER ZEUGEN UND ZEITGENOSSEN ÜBER DIE JUDENVERFOLGUNGEN 
WÄHREND DER KREUZZÜGE 
Jüdischer Verlag Berlin 1919 
80pp. German text. Small crack on spine repaired. A very good and clean copy. 8vo 
Decorative Boards  
Item number: N334 
USD 36.75 
Keywords: Crusades Judaica 
 
 
s.a. 
EITAV DICTIONARY OF SECURITIES AND STOCK EXCHANGE TERM. ENGLISH HEBREW. 
Eitav Tel Aviv 1993 
"254pp. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCL;UDED. 8vo Original  Decorative Hardcover " 
Item number: N2098 
USD 70 
Keywords: Stock Exchange Dictionary English Hebrew 
 
 
s.a. 
EL JARDIN SALVAJE (THE SAVAGE GARDEN) 
Fundation Caja De Pensiones Madrid 1990 



177pp English and Spanish text.Richly illustrated exhibition catalogue of Judith Barry, Barbara 
Bloom, Jessica Diamond etc.A fine copy. Shipping worlwide included. Folio Original decorative 
Boards  
Item number: N1299 
USD 40 
Keywords: American Art Contemporary 
 
 
s.a. 
ENCYCLOPAEDIA JUDAICA. Das Judentum in Geschichte und Gegenwart. 10 Bde. A-Lyra (alles 
erschienen). 
Berlin, Eschkol Vlg, 1928-34.   
Orig. full cloth.Slight occasional outside markings. 2 vols. edges with minimal foxing. 
Altogether a very good , clean and fresh copy. - SHIPPING WORDWIDE INCLUDED.    
Item number: 327 
USD 1650 
Keywords: JUDAICA LEXIKON * JEWISH ENCYCLOPEDIA 
 
 
s.a. 
ENCYCLOPEDIA JUDAICA. 
Keter Publishing House Jerusalem 1973 
2nd (best) printing. 16 vols. + 2 yearbooks (1973 , 1974) Insignificant outside wear (surface 
shipping incl. worldwide) 4to Original Cloth  
Item number: 482 
USD 450 
Keywords: Jewish Encyclopaedia 
 
 
s.a. 
ENCYCLOPEDIA JUDAICA.16 Volumes 
Keter Publishing Jerusalem 1973 
2nd/revised printing. Fine set. SURFACE SHIPPING incl. WORLDWIDE.  Orig.cloth  
Item number: 466 
USD 525 
Keywords: Lexikon Jüdisch Enzyklopedia Jewish Judaism 
 
 
s.a. 
ENCYCLOPEDIA JUDAICA.16 Volumes  
Keter Publishing House Jerusalem 1973 
2nd ( best) printing . 16 vols. + 2 vols. supplement ( 1973, 1974)  Vol.16 head of spine 
expertly repaired, otherwise a very good copy. -  Shipping via surface mail worldwide 
included. 4to Original Cloth  
Item number: N312 
USD 550 
 
 
 
s.a. 
ERANOS JAHRBUCH  VOLUME 1-1933-VOLUME 28 -1959 (LACKING VOLUME 25-1956) in 24 
Volumes. 
Rhein-Verlag Zurich  
A very good run of 24 volumes. Very good set. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo 
Original Cloth  
Item number: N2032 
USD 650 
Keywords: Eranos Psychology Psychologie 



 
 
s.a. 
EXHIBITION OF JEWISH BOOK PLATES. 
Graphic Archives and Museum Jerusalem 1956 
XVI English text+99pp English and Hebrew text+XXIV plates . A very good copy.Tel- Aviv 
Museum stamp 8vo Original Decorative Wrappers  
Item number: N1193 
USD 65 
Keywords: Ex Libris 
 
 
s.a. 
FESTGABE 50 JAHRE HAUPTSYNAGOGE MÜNCHEN 1887-1937. Hrsg im Auftrag der 
Israelitischen Kultusgemeinde München von Dr. Leo Baerwad U. Dr.L.Feuchtwanger. 
 München 1937 
80pp German text + many illustrations. A very good copy. Rare Shipping worlwide included. 
8vo Original Wrappers  
Item number: N1596 
USD 160 
Keywords: Festschrift Synagoge München  
 
 
s.a. 
FESTSCHRIFT ZUM 50 JÄHRIGEN BESTEHEN DES RABBINERSEMINARS ZU BERLIN 1873-1923 
(5634-5684) Herausgegeben Von De Dozenten. 
Benjamin Harz Verlag Berlin-Wien 1924 
176pp German text+49pp Hebrew text. Hebrew cover and title  partly stained , name on 
cover, otherwise a very good and clean copy. Shipping worldwide included. Very rare. 8vo 
Original Wrappers  
Item number: N1418 
USD 300 
Keywords: Festschrift Juden Rabbiner Berlin Jews Rabbis 
 
 
s.a. 
FESTSCHRIFT ZUR EINWEIHUNG DER SYNAGOGE IN STUTTGART 13.MAI 1952 
 Stuttgart 1952 
31pp German text+ plates. Some foxing. Very good. Shipping worlwide included. 8vo Original 
Wrappers  
Item number: N1655 
USD 60 
 
 
 
s.a. 
FIRST FRUITS. Leaves from the Journal of Ein Hashofet, Palestine July 1937 -July 1938. 
Keren Kayemeth Leisrael and Keren Hayesod Jerusalem 1938 
55pp. Illustrations. With some corrections in red pencil.Otherwise very good. Rare. Shipping 
worldwide included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1696 
USD 50 
Keywords: Palestine Pioneers Illustrated 
 
 
s.a. 
FORTUNY E CARAMBA:LA MODA A TEATRO. COSTUMI DI SCENA 1906-1936. 
Cataloghi Marsilio Venice 1987 



149pp Italian text. Richly illustrated mostly in colour. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 4to Original Decorative Wrappers  
Item number: N2025 
USD 90 
Keywords: Costumi Italiano Teatro Theatre Costumes 
 
 
s.a. 
FRANZ ROSENZWEIG. EIN BUCH DES GEDENKENS 
 Berlin 1930 
58pp.German and Hebrew text.With article by Martin Buber, Margarete Susman, Gerhard 
Scholem and more. Printed in 800 copies as the 11th publication of the Soncino 
Gesellschaft...Spine expertly renewed. Occasional discoloration of covers. Rear flyleaf with 
small repair and minimal foxing, edges with some wear,otherwise a very good and clean copy. 
4to Original Half Cloth  
Item number: N932 
USD 250 
Keywords: Sholem Soncino Rosenzweig Limited Edition 
 
 
s.a. 
GEADELTE JÜDISCHE FAMILIEN 
Kyffhaufer Salzburg 1891 
112pp. 2nd edition. German text. Rare. 12mo - Cloth  
Item number: N333 
USD 189 
Keywords: Judaica Adel Jewish Aristocrats 
 
 
s.a. 
GESCHICHTE UND ALTES TESTAMENT (Albrecht  Alt zum 70. Geburtstag...) Aufsätze von W.F. 
Albright... 
Mohr Tübingen 1953 
223pp German text. A very good copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1534 
USD 50 
Keywords: Albright AT Bibel Bible Old Testament 
 
 
s.a. 
GESCHICHTE UND SCHICKSALE DER JUDEN ZU HÖCHST. 
Gemeindevostand Höchst I.Odw.  1985 
223pp. German text. Richly illustrated. Very good copy. 8vo Decorative Wrappers  
Item number: N832 
USD 30 
Keywords: Juden Hessen Jews Germany 
 
 
s.a. 
GOTTHOLD E. WEIL, JUBILEE VOLUME ON  THE  OCCASION OF HIS SEVENTIESH BIRTHDAY 
The Magnes Press Jerusalem 1952 
XII English text pp. +108 Hebrew text pp. With articles by N. H. Tur-Sinai, S. D. Goitein, L. A. 
Mayer, and others. A very good and clean copy. 8vo Half Cloth  
Item number: N768 
USD 70 
Keywords: Judaica Judaism 
 
 



s.a. 
GRAPHIC DESIGNERS IN USDOPE VOL. 2 - GIOVANNI PINTORI, EDWARD BAWDEN,HANS 
HILLMANN, HERBERT LEUPIN. 
Thames & Hudson London 1972 
126pp Text in English, French and German. Richly illustrated. A fine copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N2087 
USD 60 
Keywords: Graphic Design USDope Graphik 
 
 
s.a. 
GZEIRES TACH. 
YIVO Wilno 1930 
some 280pp Yiddish text. A very good copy.Very rare . Important articles  about 1648 /9 
persecutions and pogroms in Russia .Shipping worlwide included.  Original Cloth  
Item number: N1601 
USD 200 
Keywords: Yiddish Pogroms Russia Pogrome Russland  
 
 
s.a. 
HABIMAH. Published By the Habimah Committee on the Occasion of the Opening of the 
Habimah Theatre Building. Tel Aviv, September 1945 
   
some 60 pp +plates.  English and Hebrew text.Minimal foxing  and slightly marked, otherwise 
a good copy.Rare. 12mo - Original Wrappers  
Item number: N305 
USD 52.5 
Keywords: Jewish Theatre Israel  
 
 
s.a. 
HAMISCHMAR. Vom Leben Der Jüngeren im Blau-Weiss. 
Blau-Weiss Bundesleitung Berlin 1925 
436pp German text Spine with tight crack and some  exterior markings  Minimal  foxing on 
edges otherwise a very good and clean copy. Shipping worldwide included 8vo Original Boards  
Item number: N1714 
USD 100 
Keywords: Blau-Weiss Juden Deutschland Jews Germany  Jugendbwegung 
 
 
s.a. 
HANUKKAH LAMPS FROM THE TICHO  COLLECTION.DECEMBER 1961 
Haifa  Museum Haifa 1961 
10pp English text +14pp Hebrew text+10 plates with Hanukkah Lamps. A very good copy. 
SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1947 
USD 60 
Keywords: Hanukkah Chanukka Lamps Jewish Art 
 
 
s.a. 
HERZL- NUMMER ( Die WELT. Zentralorgan Der Zionistischen Bewegung, Nr.27) 
 Berlin, 3.Juli 1914 1914 
Mit Beiträgen zu Herzl 10. Todestag von N.Sokolow, Max Nordau, W. Jabotinsky u.v.a. 
Illustriert mit Herzl Photos. Umschlag lose und mit Verlust an der unteren Ecke, Vorsatz 
stockfl. u, mit Widmung, reich illustriert, auch mit Reklame. 4to. Halbleinen  



Item number: 584 
USD 99.75 
Keywords: Theodor Herzl Zionismus Welt Early Zionism  
 
 
s.a. 
HISTOIRE DE LA REPUBLIQUE TURQUE. Redige par La Societe pour l'Etude De l'Histoire 
Turque. 5 Tableaux-12 Cartes-176 Figures. 
Devlet Basimevi Istambul (Istanbul) 1935 
XXI+372pp+152 plates +12 folding maps. French text. Minimal outside wear,one hinge with 
minor split,otherwise a very good and clean copy . 8vo Original Cloth  
Item number: N524 
USD 126 
Keywords: Turkey French Francais  
 
 
s.a. 
HOKUSAI. ONE HUNDRED VIEWS OF MOUNT FUJI. Introduction and Commentaries on the 
Plates By Henry Smith. 
Thames & Hudson London 1988 
224pp. A fine copy with fine dust jacket. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original 
Cloth, with d/j  
Item number: N2029 
USD 65 
Keywords: Hokusai Japan Art 
 
 
s.a. 
I DISEGNI DI RAFFAELLO NEL GABINETTO DEI DISEGNI E DELLE STAMPE DEGI UFFIZI. 
RIPRODUZIONI IN FACSIMILE. Scede Critiche Di Pierluigi De Vecchi. 
Arcadia-Electa Milano 1982 
234pp, italian text incl. 31 plates.  Finely bound in original red leather with original box (the 
box with some expert repair.) Spine with very light wear otherwise a very good , clean and 
fresh copy. One of 999 copies of this beautiful book. Shipping worlwide included. Large Folio 
Original Red Leather  
Item number: N1272 
USD 500 
Keywords: Raffael Italiano Italian  Art Limited Edition 
 
 
s.a. 
II BIENAL DO MUSEU DE ARTE MODERNA DE SAO PAOLO. CATALOGO GERAL 
 Sao Paulo 1953 
Some 400pp Portuguese text. Richly illustrated. Insignificant outside markings and foxing. A 
very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 12mo Original Decorative Wrappers  
Item number: N2091 
USD 80 
Keywords: Art Brazil Portuguese Catalogue San Paulo  
 
 
s.a. 
III BIENAL. MUSEU DE ARTE MODERNA DE SAO PAOLO.CATALOGO GERAL 
 Sao Paulo 1955 
Some 300+ pp Portuguese text. Richly illustrated. Minimal outside wear. A very good 
copy.SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 12mo Original Decorative Wrappers  
Item number: N2092 
USD 80 
Keywords: San Paulo Brazil Art Portuguese 



 
 
s.a. 
IMPORTANT ORIENTALIST PAINTINGS FROM THE COLLECTION OF CORAL PETROLEUM,INC. 
Sotheby's Auction Wednesday, May 22, 1985. 
 NY  
Richly illustrated colour catalogue. Very good and clean copy. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N412 
USD 21 
Keywords: Orientalist Art Kunst Auction Catalogue Auktion 
 
 
s.a. 
INSCRIPTIONS REVEAL. DOCUMENTS FROM THE TIME OF THE BIBLE, THE MISHNA AND THE 
TALMUD. 
The Israel Museum Jerusalem 1973 
126pp English text+ 268pp Hebrew Text. Richly illustrated. Revised 2nd  edition. Dust jacket 
with some marginal wear  and minimal loss ,otherwise a very good copy. 8vo Oblong Original 
Cloth, with d/j  
Item number: N1211 
USD 75 
Keywords: Inschriften Bibel Inscriptions Bible 
 
 
s.a. 
INTRODUCTION TO ISLAM 
Citizen Press Park Lane, Secunderabad 1957 
200 pp. Folding map at the rear. Stamp on title page, some foxing on first and last pages, 
some marking at the rear, other wise a good copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N773 
USD 40 
Keywords: Islam 
 
 
s.a. 
ISACK ILYCH LEVITHAN 1860-1960 
 Moscow 1960 
Introduction in Russian, English, French and German +  more than 50 colour plates. Dust 
jacket with some wear and marginal loss otherwise very good. SHIPPING  WORLDWIDE 
INCLUDED. Folio Original cardboard with d/j  
Item number: N1990 
USD 60 
Keywords: Isaac Levitan Jewish Russian Art Kunst Russland 
 
 
s.a. 
ISRAEL AND THE UNITED NATIONS. Report of a Study Group Set By  The Hebrew University of 
Jerusalem. Prepared  for the Carnegie Endowment for International Peace 
Manhattan Publishing Press N.Y. 1956 
322 pp.,very good and clean copy. 8vo Hard Cover  
Item number: N9 
USD 26.25 
Keywords: International Relations, Politics,U.N 
 
 
s.a. 
ITALICA (SANTIPONCE SEVILLA) Actas De Las Primerar Jornadas Sobre Excavationes 
Arqueologicas En Italica.. 



Ministerio  De Cultura Madrid 1982 
319pp+ map in pocket. Illustrations, maps and plans. Spanish text. A very good and clean 
copy. 4to Original Wrappers  
Item number: N601 
USD 60 
Keywords: Espagnol Spanish  
 
 
s.a. 
JAHRBUCH DER JÜDISCH-LITERARISCHEN GESELLSCHAFT(SITZ: FRANKFURT A.M.) 
J.Kauffmann Frankfurt A.Main  
8 volumes(of the entire series of 22) : Vols 11-1914, 17-20, 1916-1929.Vol. 12 spine 
damaged 2cm. otherwise a very good clean collection.  Contains articles of the finest Jewish 
scholars.Rare in the original first edition. 8vo Decorative Cloth & Half Cloth  
Item number: N362 
USD 420 
Keywords: Juden Frankfurt Jews Jüdische Literatur Judaica  Erstausgabe 
 
 
s.a. 
JAHRBUCH DES DEUTSCHEN ARCHÄOLOGISCHEN INSTITUS MIT DEM BEIBLATT 
ARCHÄOLOGISCHER ANZEIGER BAND 48-1933. 
Walter De Gruyter Berlin 1933 
IV+391pp+XXXVII+144pp.A very good copy richly illustrated. German text. 4to Cloth  
Item number: N576 
USD 120 
Keywords: Archäologie 
 
 
s.a. 
JAHRBUCH FÜR DIE JÜDISCHEN GEMEINDEN SCHLESWIG-HOLSTEINS UND DER 
HANSESTÄDTE UND DER LANDESGEMEINDE  OLDENBURG UND DES REGIERUNGSBEZIRKS 
STADE. Nr. 8 
 Hamburg  
Hrsg. von dem Verbande der Jüdischen Gemeinden Schleswig- Holsteins und der Hansestädte 
e.V., 1936/ 1937. Rücken am Kopf u. unten mit einigen cm Verlust , ebenso Hinterdeckel. ill., 
selten !  Orig. Brosch.  
Item number: 573 
USD 252 
Keywords: Segeberg Kindererholung Jüdische Kinder Altona  Hamburg Juden Jews Schleswig-
Holstein  
 
 
s.a. 
JAHRBUCH FÜR DIE JÜDISCHEN GEMEINDEN SCHLESWIG-HOLSTEINS UND DER 
HANSESTÄDTE UND DER LANDESGEMEINDE  OLDENBURG UND DES REGIERUNGSBEZIRKS 
STADE. Nr.9 
 Hamburg  
Hrsg. von dem Verbande der Jüdischen Gemeinden Schleswig- Holsteins und der Hansestädte 
e.V, 1937/1938. , Rücken und Einband mit etwas Verlust sonst gut, selten!  Orig. Brosch.  
Item number: 574 
USD 252 
Keywords: Altona Schleswig-Holstein Juden Jews  
 
 
s.a. 
JAHRES-BERICHT DES RABBINER-SEMINARS ZU BERLIN FÜR 1909/1910 (5670) ERSTATTET 
VOM CURATORIUM. 



H.Itzkowski Berlin 1911 
88pp German text.Somewhat loose in binding.Uncut. Spine with some wear and minimal loss, 
otherwise very good and clean copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1640 
USD 90 
Keywords: Jews Juden Berlin Rabbiner 
 
 
s.a. 
JAHRES-BERICHT DES RABBINER-SEMINARS ZU BERLIN FÜR, 1925,1926,1927 (5686-88) 
ERSTATTET VOM KURATORIUM. 
 Berlin 1928 
39pp German text+ 4 plates. 1 page corner chipped, spine  head and tail missing, corners 
lightly creased ,otherwise very good copy. Rare. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1419 
USD 70 
Keywords: Juden Rabbiner Berlin Jews Rabbis 
 
 
s.a. 
JERUSALEM DISTRICT OUTLINE SCHEME. 
Ministry of Interior. Jerusalem 1972 
some 100pp unpaginated.English and Hebrew text. Richly illustrated and with maps. A very 
good copy. Folio Decorative Boards  
Item number: N298 
USD 36.75 
Keywords: Architecture City Planning Israel 
 
 
s.a. 
JISKOR. Ein Buch des Gedenkens an gefallene Wächter und Arbeiter im Lande Israel. Deutsche 
Ausgabe mit einem Geleitwort von Martin Buber. 
Berlin, Jüdischer Vlg,1920.   
221 S. Biographien von Chaluzim in Palästina * Versand per Seepost inkl.    
Item number: 425 
USD 37.8 
Keywords: Judaica Zionismus Zionism Biographies Jewish Pioneers Chalutzim 
 
 
s.a. 
JUDEN ALS ERFINDER UND ENTDECKER 
Welt- Verlag Berlin-Wilmersdorf 1913 
Veröffentlichung der Henriette Becker -Stiftung. Einleitung von Dr. Nathan Birnbaum. 
125S.,Einbd. teils leicht berieben. Innen und Schnitt stockfl., sonst gut.  8vo Orig.Ganzleinen  
Item number: N139 
USD 68.25 
Keywords: German Judaica 
 
 
s.a. 
JUDENVERFOLGUNG IN MANNHEIM 1933-1940. Documente & Darstellung. 2 Volumes. 
Kohlhammer Stuttgart 1971 
258+411pp. Hrsg. vom Stadtarchiv Mannheim. German text. A very good and clean copy in 
the original box. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N635 
USD 50 
Keywords: Judaica Mannheim Baden-Württemberg 
 



 
s.a. 
JÜDISCHE JUGENDBÜCHER. 8 Bde. komplettes Set. 
 Jüdischer Vlg Berlin 1920 
In verzierter Orig.Kassette ( diese stellenweise mit Gebrauchsspuren), Hefte sehr gut erhalten. 
Enthält: Martin Buber, Helene Hana Cohn, Ch.Z. Klötzel,DREI LEGENDEN. Bd.1.    
Item number: 601 
USD 546 
Keywords: Judaica Jugendbuch * Jewish Juvenalia 
 
 
s.a. 
JÜDISCHER ALMANACH 5670. Herausgegeben aus Anlass des 25- semestrigen Jubliläums von 
der Vereinigung  Jüdischer  Hochschüler Aus Galizien Bar-Kochba in Wien. 
Selbstverlag Der Vereinigung Wien 1910 
Dekorative Einbandzeichnung von J. Stark, Bezalel - Jerusalem. Rücken am Kopf leicht 
berieben,  wenige S. minimal stockfl., kl. Widmung von 1910 auf dem Vorsatz, gutes  und 
sauberes Exemplar, illustriert.  Orig.Ganzleinen  
Item number: 595 
USD 160 
Keywords: Judaica Jüdische Kunst Juden Österreich Studentica  Bezalel Jüdische Studenten 
 
 
s.a. 
JÜDISCHER NATIONAL-KALENDER. Almanach auf das Jahr 5680. 1919-1920. 
"Vlg ""Die Jüdische Zeitung"", 1919."" Wien  " 
Hrsg. Von Otto Abeles und Ludwig Bato. 5. Jahrgang. Orig.brosch., 199 S. , mit jüdischem 
Kalender und Reklame-Anzeigen. Rücken teils eingerissen u. am Kopf u. unten mit Fehlstellen, 
Vorderdeckel an der rechten Kante teils leicht rissig und deshalb mit Neschenband von innen 
gefestigt, Schnitt gebräunt, sonst gut. Dekorativer Einbd., mit 6 Kunstillustrationen * Versand 
per Seepost inkl.    
Item number: 510 
USD 63 
Keywords: Judaica Jüdische Literatur Kunst Österreich 
 
 
s.a. 
"JUDISCHES ARCHIV. MITTEILUNG DES KOMITEES""JUDISCHES KRIEGSARCHIV"" 1915-
1918." 
R. Lowit Wien & Berlin  
256pp, some illustrations. German text Some margina external soiling. A few library  stamps 
including titel page otherwise good. Very rare.Issues nr.1 May 1915- issue 8-9 January 1917. 
4to Original Boards  
Item number: N337 
USD 250 
 
 
 
s.a. 
JÜDISCHES LEXIKON .5 Bde. Ein enzyklopädisches Handbuch des jüdischen Wissens. 
Berlin, Jüdischer Vlg, 1927-31.   
Hrsg.v. Georg Herlitz und Bruno Kirschner. Mit über 200 illustr. Beilagen , Karten und 
Tabellen. Einige Bde. Rücken sauber repariert, leicht stockfl., sonst gutes Ex Versand per 
Seepost weltweit inkl. * Surface mail worldwide incl.    
Item number: 329 
USD 619.5 
Keywords: JUDAICA JEWISH  ENCYCLOPAEDIA 
 



 
s.a. 
JÜDISCHES LEXIKON .5 Bde. Ein enzyklopädisches Handbuch des jüdischen Wissens. 
Berlin, Jüdischer Vlg, 1927-31.   
Hrsg. V. Georg Herlitz und Bruno Kirschner. Mit über 200 illustr. Beilagen, Karten und 
Tabellen. Orig.- Halbleder.Mit Gebrauchsspuren ,  Bd.2 innen minimalst feuchtfleckig, sonst 
gut. Versand per Seepost weltweit inkl.* Surface mail  worldwide incl.    
Item number: 330 
USD 630 
Keywords: JUDAICA  JEWISH ENCYCLOPAEDIA ENCYCLOPEDIA 
 
 
s.a. 
JÜDISCHES LEXIKON. 5 Bde. Ein enzyklopaedisches Handbuch des jüdischen Wissens. 
Berlin, Jüdischer Vlg,1927-31.   
Hrsg. V. Georg Herlitz und Bruno Kirschner. Mit über 200 illustr. Beilagen, Karten und 
Tabellen.Gutes Exemplar Versand per Schiff weltweit inkl *.Surface mail worldwide incl.    
Item number: 328 
USD 735 
Keywords: JUDAICA  JUEDISCHE  * JEWISH ENCYCLOPEDIA  ENCYCLOPAEDIA 
 
 
s.a. 
JUEDISCHER ALMANACH. Teilweise veränderte Neuausgabe. 
Juedischer Vlg. Berlin 1904 
Rücken unten minimalst berieben und leicht unfrisch, sonst sehr sauberes Exemplar, Nr. und 
Ex Libris auf Vorsatz, Luxusausgabe von 1000 in Halbleder auf bestem Kunstdruckpapier, 
seltene bibliophile Ausgabe, illustriert. 8vo . Orig. Halbleder  
Item number: 594 
USD 252 
Keywords: Jüdischer Verlag Judaica Jüdische Kunst  Limited Editition 
 
 
s.a. 
JUIFS D'EGYPTE. IMAGES ET TEXTES 
Editions Du Scribe Paris 1984 
279pp. French text. Richly illustrated (many colour plates) A fine copy. Folio Original Cloth, 
with d/j  
Item number: N1198 
USD 350 
 
 
 
s.a. 
KALENDER UND JAHRBUCH FÜR ISRAELITEN AUF DAS JAHR 5603. Erster Jahrgang. 
Franz Edlen Von Schmidt... Wien 1842 
XI+ 6+176+22pp. Worn, spine worn with partial loss, otherwise a good copy. Very rare. 8vo 
Original Boards  
Item number: N331 
USD 262.5 
Keywords: Judaica Wien Juden Jüdischer Kalender Jewish Calendar 
 
 
s.a. 
KOCHBUCH FUR DEN JÜDISCHEN HAUSHALT UND GROSSBETRIEB. AUSGABE B - 
SPEISENFOLGE FÜR DIE GEMEINSCHAFT..HINWEISE FÜR PALÄSTINA. Herausgegeben vom 
JÜDISCHEN FRAUENBUND 
Philo Verlag Berlin  



143pp German text. Paper with some yellowing, otherwise very good. Rare. 8vo Half Cloth  
Item number: N1435 
USD 140 
Keywords: Jüdisches Kochbuch Jewish Cook Book 
 
 
s.a. 
LA REVOLUTION ET LES INTELECTUELS. Que Peuvent Faire Les Surrealistes? Position De La 
Question. 
 Paris 1926 
32pp. French text.Spine partly detached. some yellowing, corners lightly repaired from the 
inside otherwise very good. Rare surrealist  manifesto. 4to Original Wrappers  
Item number: N1192 
USD 120 
Keywords: Surrealism  
 
 
s.a. 
LA VIE EN ALSACE YEARS 1923, 1924, 1925, 1927, 1928. In 5 Volumes. 
Renaissance Alsacienne Strasbourg  
"some 1500pp for the 5 volumes . Richly illustrated magazine.(many colour plates) Year 1923 
with some outside damp traces, some wear to head and tails of spines otherwise a very good 
copy. Shipping worldwide incl;uded. 4to Original Half Leather " 
Item number: N1536 
USD 380 
Keywords: Elsass Alsace 
 
 
s.a. 
LAND UND ARBEIT. Zum zehnjährigen Jubliäum der zionistischen Arbeiterorganisation Hapoel 
Hazair. 
2. Aufl. Berlin, Verlag Hapoel Hazair, 1918.   
55 S. Mit Beiträgen von M. Buber., A.D.Gordon , Berl Katznelson u.a.* Seepost inkl.    
Item number: 341 
USD 36.75 
Keywords: HAPOEL HAZAIR. Judaica Arbeiterbewegung in Palästina Zionismus 
 
 
s.a. 
LANDSCAPES IN ISRAEL ART. Foreword By Ofira Navon, Introduction By Ygal Zalmona. 
D.K. Graubart Publishers Jerusalem 1984 
170pp. 58 plates with oposite text in Hebrew & English all colored. orig. d/j. Upper cover ill. 
with colored plate by Nachum Gutman. Fine copy. 4to- Oblong Original Cloth  
Item number: N35 
USD 99.75 
Keywords: Art Israel Kunst 
 
 
s.a. 
L'AUTRE NO.1 
Galerie Marwam Hoss Paris  
139pp including 16 plates. Fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original 
Wrappers  
Item number: N1906 
USD 45 
Keywords: Art Autre 
 
 



s.a. 
LE CORPS MUTANT 
Galerie Enrico Navarra Paris 2000 
Original wrappers in original box. 206pp English and French text. Mostly illustrations in 
colour.A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to   
Item number: N1937 
USD 75 
Keywords: Photography 
 
 
s.a. 
LE GRAND LIVRE DU CHIEN. 2 VOLUMES. 
Edito-Service Geneve 1970 
The 2 volumes in leatherlike binding in original decorative box. Some 750pp French text for 
the 2 vols.Richly illustrated.  A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to   
Item number: N1849 
USD 100 
Keywords: Dogs Chiens Francais 
 
 
s.a. 
LES TOILES IMPRIMEES A L'INDIGO. UN ART POPULAIRE CHINOIS. Par Tchai Fei & Others. 
Ed. En Langues Etrangeres Peking 1956 
2pp French text +48 plates . DJ with marginal wear otherwise a very good clean copy. 
Shipping worlwide included 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1500 
USD 100 
Keywords: Textile Chinese Indigo Art Francais 
 
 
s.a. 
LISBON BIBLE 1482, British Library Or.2626 
Nahar- Miskal , in ass. British Library. Tel -Aviv and  London 1988 
18pp. Hebrew introduction, 21pp. English introduction, superb facsimile edition of the famous 
manuscript. Presented in original decorative cardboard box.Fine copy.- SHIPPING INCL. 
WORLDWIDE 4to Original Decorated Hard Cover  
Item number: N48 
USD 150 
Keywords: Bibel Hebrew Manuscript bible Hebräische Handschrift Mittelalter 
 
 
s.a. 
MARCEL JANCO. (Exhibtion at Galerie Denise Rene, Paris) 
1963 
Catalogue with b/w and col. illustrations. Text in French. Foreword by Jean Arp.  Orig. 
Wrappers.  
Item number: 593 
USD 22 
Keywords: Janco Dada Arp Catalogue Exhibition Israeli Art Israel 
 
 
s.a. 
MAREK SZWARC 1892 - 1958 
 Paris 1960 
78 pp. french text. Richly illustrated. a very good and clean copy. Shipping worldwide 
included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1553 
USD 40 



Keywords: Art 
 
 
s.a. 
MASADA-THE YGAEL YADIN EXCAVATIONS 1963-1965. FINAL REPORTS.  Vol.1 - 3 in 3 Vols. 
The Exploration Society-The Hebrew University of Jerusalem Jerusalem  
1989-1991. Richly illustrated. A  fine copy.  Shipping incl. world-wide. Folio Original cardboard 
with d/j  
Item number: N599 
USD 200 
Keywords: Massada  
 
 
s.a. 
MASKIT-A LOCAL FABRIC 
Eretz-Israel Museum Tel Aviv 2003 
32pp English text+112pp Hebrew Text,. Richly illustrated many in colour. All captations in 
English and Hebrew. Shop security label on inside cover. A fine copy. 4to Original Decorative 
Wrappers  
Item number: N1210 
USD 45 
Keywords: Textile Israel  
 
 
s.a. 
MAURYCY GOTTLIEB 1856-1879 .40 REPRODUCTIONS 
Karol Bernhaut Tel Aviv 1961 
7 pp. Hebrew text+40 plates (including cover). Original cordboard box( with light foxing and 
markings). A good copy. 4to   
Item number: N969 
USD 80 
Keywords: Jewish Art Hebrew  
 
 
s.a. 
MAX BROD. Ein Gedenkbuch 1884-1968 
Tel-Aviv, Olamenu, 1969.   
320 S. Herausgegeben von Hugo Gold. Mit Artikeln von Friedrich Torberg, Gershom Scholem, 
Johannes Urizidil u.v.a. Reich illustriert * Seefracht inkl.    
Item number: 319 
USD 47.25 
Keywords: BROD. Judaica Kafka Prager Kreis 
 
 
s.a. 
MAX ERNST- LIBRI E GRAFICA. UNA MOSTRA DELL'INSTITUTO PER LE RELAZIONI CULTURALI 
CON L,ESTERO DI STOCCARDA.1984-1986. 
Dumont Koln 1984 
162pp Italian text. Richly illustrated. A very good  clean copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 4to Original Decorative Wrappers  
Item number: N2010 
USD 50 
Keywords: Max Ernst Italiano 
 
 
s.a. 
MEMORIAL BOOK OF TLUMACZ.The Life and Destruction of a Jewish Community. 
Tlumacz Societies Tel Aviv 1976 



187pp English text and 533pp Hebrew text (with some Yiddish) Many illustrations.A vey good 
and clean copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N778 
USD 180 
 
 
 
s.a. 
MESSAGES D'ORIENT.- LE CAHIER MUSULMAN ET ARABE.- SECOND CAHIER. 
 Alexandria( Egypt) 1926 
268pp. Dead of spine  rubbed . Half title with stamp removed( with minimal paper loss) 
otherwise a very good copy. Rare. 8vo Cloth  
Item number: N674 
USD 60 
Keywords: Islam  
 
 
s.a. 
MODERN ART OF JAPAN SINCE 1950. PAINTING III. 
Keishosha Publ.Co. Japan (no place stated) 1985 
207pp. English and Japanese text. A fine copy in original decorative box. Folio Original Boards 
with Dj  
Item number: N578 
USD 80 
Keywords: Japan, Kunst Art 
 
 
s.a. 
MOSES MENDELSSOHN'S SCHRIFTEN ZUR PHILOSOPHIE, AESTHETIK UND APOLOGETIK. 
Herausgegeben Von Dr. Moritz Brasch. 2 Bde in 1. 
Wilh. Jacobsohn & Co,  Breslau. 1892 
Vorsatz und Titel stockfl., Name auf Vorsatz,gutes Ex., selten ! 8vo Dekoratives Originalleinen  
Item number: 628 
USD 199.5 
Keywords: Aufklärung Literatur 
 
 
s.a. 
NANGARA  -The Australian Aboriginal Art Exhibition.  Volume 1-Text- IN THE FLEMISH 
LANGUAGE. 
Aboriginal Gallery of Dreamings Melbourne 1996 
100pp. Flemish text for the exhibition in Brugges 9.3-23.6.1996.  Owners stamp on title..A 
very good and clean copy. 4to Decorative Wrappers Aborigines Australia Art Kunst 
Item number: N632 
USD 50 
 
 
 
s.a. 
NOS ARTISTES- PUBLICATION DE L'ASSOCIATION DES ARTISTES PEINTRES ET SCULPTUSDS 
JUIF DE FRANCE. No 2, 3 &4  . In 3 Vols. 
 Paris  
3 brochures with some  170 pp together.each page containg an artist with biographical notes 
in frech and Yiidish.Published in 1958-1959-1960. Some ouside general wear and markings 
otherwise good condition. Rare. 8vo Original Wrappers  
Item number: N809 
USD 200 
 



 
 
s.a. 
NOTIZBLATT DER GESELLSCHAFT ZUR ERFORSCHUNG JÜDISCHER KUNST-DENKMÄLER E.V. 
Atika Jerusalem 1971 
315pp. German  text. Reprint of the famous periodical of  1902-1937. 8vo Original cardboard 
with d/j  
Item number: N441 
USD 210 
Keywords: Judaica Jüdische Kunst Jewish Art 
 
 
s.a. 
NOUVEAUX PLAISIRS  D'ARCHITECTURE LES PLURALISMES DE LA CREATION EN USDOPE ET 
AUX ETATS UNIS DEPUIS 1968... 
A Goldschmidt Paris 1985 
176 pp. French text. Richly illustrated. A very good copy. 4to Original Wrappers  
Item number: N1013 
USD 35 
Keywords: Architecture Francais USA 
 
 
s.a. 
PALÄSTINAJAHRBUCH DES DEUTSCHEN EVANGELISCHEN INSTITUTS FÜR 
ALTERTUMSWISSENSCHAFT DES HEILIGEN LANDES ZU JERUSALEM. 
Berlin, E.S.Mittler u. Sohn, 1935.   
Hrsg. von Prof. D.Albrecht Alt. Mit 12 Abb. Im Text. Einbd. Mit Gebrauchsspuren Seepost 
inkl.* Surface mail incl.    
Item number: 368 
USD 26.25 
Keywords: Palästina Evangelisches Institut Heiliges Land 
 
 
s.a. 
PALESTINE EXPLORATION FUND ANNUAL 1911 (ANNUAL NUMBER I) Contains: Duncan 
Mackensie, Megalithic Monuments of Rabbath Ammon at Amman, Excavations At Ain Shems ( 
Beth-Shemesh) & Gustaf Dalman, The Khazneh at Petra.Illustrated By Pland and Drawings. 
 London 1911 
110pp+18plates. Corners with some wear, otherwise a very good copy. 4to Original Half Cloth  
Item number: N444 
USD 126 
Keywords: Palestine Archaeology Jordan Jordanien  PEF 
 
 
s.a. 
PARIS PROJECT 27,28 L'AMENAGEMENT DE L'EST DE PARIS 
 Paris 1987 
303 pp. French text. Richly illustrated. A very good and clean copy. 4to Original Wrappers  
Item number: N1010 
USD 55 
Keywords: Architecture Paris 
 
 
s.a. 
PARIS PROJECT 29 L'AMENAGEMENT DU SECTUSD SEINE RIVE GAUCHE 
 Paris 1990 
199 pp. French text. Richly illustrated. A very good and clean copy. 4to Original Wrappers  
Item number: N1011 



USD 30 
Keywords: Architecture Paris 
 
 
s.a. 
PICTORIAL REVIEW. VAAD HATZALA GERMANY 1948. 
Vaad Hatzala Germany Munich 1948 
262pp English Richly illustrated. Page 255 with some marginal damage( not affecting text or 
pictures) Pictorial cover with a few spots  otherwise a very good and clean  copy. Rarely to be 
found in this condition. A superb document of the war aftermath Jewish world. SHIPPING 
WORLWIDE INCLUDED 4to Original Half Cloth  with Dj.  
Item number: N2103 
USD 880 
Keywords: Jews WW2 Juden Nachkriegszeit München 
 
 
s.a. 
PINKAS HAKEHILLOT-HUNGARY. Encyclopaedia of Jewish Communities. 
Yad Vashem Jerusalem 1976 
557pp Hebrew text. Illustrations. DJ with marginal wear otherwise a very good copy. 4to 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N868 
USD 100 
 
 
 
s.a. 
PINKAS HAKEHILLOT-RUMANIA 2 VOLUMES. Encyclopaedia of Jewish Communities. 
Yad Vashem Jerusalem  
551+568pp Hebrew tex. Illiustrations. DJ with marginal wear and some loss., otherwise a very 
good and clean copy. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N869 
USD 200 
 
 
 
s.a. 
PINKAS SLONIM. 3vols. (of 5) Vol.1 & 2 :-RECORD AND FACE OF A TOWN.RUIN OF THE 
COMMUNITIY-IN MEMORIAM. Vol. 4: SECTIONS DEVOTED TO PERSONALITIES, 
REMINISCENCES,FOLKLORE, LITERARY ANTHOLOGY ...` 
   
nd for the first 2 vols (ca 1962) and vol 4 -1979. some more than 1000pp  Hebrew text , 
richly illustrated (photographs with English subtitles) First 2 vols with minimal outside wear  
otherwise a very good  and clean copy. Extremely rare. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 
Folio Half Cloth  
Item number: N1944 
USD 380 
Keywords: Slonim Belarus Hebrew Jews Juden 
 
 
s.a. 
PROFIAT DURAN. Sei nicht wie deine Väter . Neubearbeitet Von Dr. Bertha Badt. ( Jüdische 
Bücherei, Bd.2) 
Vlg für Jüdische Kunst und Kultur Fritz Gurlitt Berlin 1921 
Vorzugsausgabe von 100 Ex auf Bütten.  Orig.Ganzleinen  
Item number: 591 
USD 99.75 
Keywords: Gustav Ascher Berlin Bibliophilie Limited Edition Judaica 



 
 
s.a. 
RASSWJET. (Deutsches Heft) Unter der Redaktion von Wladimir Jabotinsky. 
Berlin, J.Span, 1925.   
127 S.  Umschlag mit fehlender oberen Ecke, Rücken mit kl. Fehlstelle, innen gebräunt, Einbd. 
u. Vorsatz stockfl.. Versand per Seepost inkl.    
Item number: 378 
USD 78.75 
Keywords: Judaica Zionismus *  Zionism Jabotinsky 
 
 
s.a. 
REBEYROLLE 
Espace Paul Rebeyrolle Eymoutiers 1995 
"93pp french text Richly illustrated in colour.Published on the occasion of the opening of the 
Espace P. Rebeyrolle.One corner slightl;y bumped otherwide a fine copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. Folio Decorative Original Wrappers " 
Item number: N1930 
USD 60 
Keywords: Chaslin French Art 
 
 
s.a. 
RECENT PROGRESS IN BIBLICAL SCOLARSHIP. 
Lincombe Lodge Oxford 1965 
84pp. A very good and clean copy. Shipping worlwide included. 8vo Original cardboard with d/j  
Item number: N1465 
USD 50 
 
 
 
s.a. 
REPORT BY HIS MAJESTY'S GOVERNMENT IN THE UNITED KINGDOM...ON THE 
ADMINISTRATION OF PALESTINE AND TRANS-JORDAN FOR THE YEAR 1932. 
HMSO London 1933 
XII+267pp. Outside minimal marginal wear ,otherwise a very good and clean copy 8vo 
Original Wrappers  
Item number: N528 
USD 78.75 
Keywords: Holy Land Palestine British Mandate 
 
 
s.a. 
REPORT BY HIS MAJESTY'S GOVERNMENT IN THE UNITED KINGDOM..ON THE 
ADMINISTRATION OF PALESTINE AND TRANS-JORDAN FOR THE YEAR 1935. 
HMSO London 1936 
XII+384pp+folding map.Occasional marginal outside wear, otherwise a very good and clean 
copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N527 
USD 105 
Keywords: Holy Land Palestine British Mandate 
 
 
s.a. 
REPORT BY THE REGISTRAR OF COOPERATIVE SOCIETIES ON DEVELOPMENTS DURING THE 
YEARS 1921-1937. 
Jerusalem Government Printing Press. Jerusalem. 1938 



133pp.+ 1 folding map. Head and tails of spine rubbed, otherwise fine. VERY RARE. Surface 
shippping incl. worldwide) Folio. Orig. Wrappers  
Item number: 518 
USD 210 
Keywords: Palestine  
 
 
s.a. 
REPORT OF THE MISSION TO AFGHANISTAN. 
Unesco Paris 1952 
83pp. Remains of ex libris removed otherwise a very good copy. Some photographs.Shipping 
worlwide included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1451 
USD 45 
Keywords: Unesco Afghanistan 
 
 
s.a. 
S.HOLZMAN 
Massada Tel Aviv 1982 
Text in Hebrew by Nathan Zach and Shlomo Shva. Some 100 unpaginated plates ,some in 
colour. English captations . Fine copy. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N286 
USD 36.75 
Keywords: Israeli Art Kunst Israel 
 
 
s.a. 
SADE- OBLIQUES.(No 12-13) 
Obliques Nyons 1977 
352pp French text. Richly illustrated.A very good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 4to Decorative Original Wrappers  
Item number: N1785 
USD 100 
Keywords: Obliques Marquis De Sade 
 
 
s.a. 
SALISBURY HEBREW CONGREGATION OFFICERS AND COMMITTEES, SEVENTIETH 
ANNIVERSARY YEAR 1965 - 5725 
Salisbury Hebrew Congregation Salisbury 1965 
64 pp. Many illustrations. a very good and clean copy. Rare. Shipping worldwide included. 4to 
Original Wrappers  
Item number: N1556 
USD 120 
Keywords: Salisbury Jewish Communities England 
 
 
s.a. 
SALONIQUE. VILLE-MERE EN ISRAEL. 
 Jerusalem Tel Aviv 1967 
XVIIIpp French text+358pp Hebrew text.Many illustrations.Dust jacket with minimal marginal 
wear otherise a fine copy, clean and fresh. Folio Original Cloth, with d/j  
Item number: N1200 
USD 100 
 
 
 



s.a. 
SAMMLUNG KOMMERZIENRAT JACQUES MÜHSAM BERLIN. MINIATUREN UND  AQUARELL-
PORTRÄTS. APRIL 1925. 
Glückselig GMBH Vienna 1926 
49pp German text + 18pp plates. One of 300 copies printed with the plates. Minimall marginal 
wear otherwise a very good and clean copy. Shipping worldwide included. 4to Original 
Wrappers  
Item number: N1586 
USD 50 
Keywords: Private Art Collection Privatsammlung Limited Edition Kunst 
 
 
s.a. 
SCHIRE JESCHURUN 
 Frankfurt 1856 
88pp. German  text with musical notes. Lacking title page. otherwise a very good copy in an 
attractive modern binding. Very rare. 8vo Half Cloth  
Item number: N1028 
USD 300 
Keywords: Jüdische Musik Jewish Music Lithurgie Shirei Jeshurun 
 
 
s.a. 
SCRITTI IN MEMORIA DI ATTILIO MILANO 
La Rassegna Mensile d'Israel Roma 1970 
488pp. Italian text. Some plates. Minor yellowing on lower edge, otherwise a very good and 
clean copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1040 
USD 85 
Keywords: Jews Italy Judaica Italian 
 
 
s.a. 
SECUNDUM SALOMONEM .AThirteenth Century Latin Commentary on the Song of Solomon 
.Edited with an Introduction by Sarah Kamin and Avrom Saltman 
Bar Ilan University Press Ramat- Gan , Israel 1989 
with d/j, 101 pp. in English, 99 pp. in Hebrew, some plates  dedication by the editor .very 
clean and good copy. 8vo Hard Cover  
Item number: N13 
USD 36.75 
Keywords: Song of Songs , Shir Hashirim Hohelied 
 
 
s.a. 
SEPHER YISKOR LEKEHILAT LIBAI.(LISKO-BELIGROD-OSTRIK ETC) 
 Tel Aviv  
516pp.Hebrew and Yiddsh text No date (ca.1965).Many illustrations.Minimal wear otherwise a 
very good copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N782 
USD 100 
 
 
 
s.a. 
SIONA SHIMSHI IMBETWEEN 1987 
Julie M. Gallery Tel Aviv 1987 



Some 80 pp. English and Hebrew text. Richly illustrated, many in colour. Dust jucket with 
minimal wear, otherwise a very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original 
Wrappers with DJ  
Item number: N1868 
USD 60 
 
 
 
s.a. 
SPLENDUSDS ET MAJESTE. CORANS DE LA BIBLIOTHEQUE NATIONALE. 
IMA-BN Paris 1987 
82pp French text mosty with superb colour illustrations + some pages of Arabic text. A very 
good clean copy. 4to Oblong Original Decorative Wrappers  
Item number: N394 
USD 36.75 
Keywords: Coran Koran Arabe Islam Art Kunst 
 
 
s.a. 
STATISTICAL ABSTRACT OF PALESTINE 1944-1945. 
Government Printer Jerusalem 1946 
X+295pp English text. Occasional spotting, otherwise a very good copy. Shipping worldwide 
included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1502 
USD 80 
Keywords: Statistics Palestine 
 
 
s.a. 
STENOGRAPHISCHER BERICHT ÜBER DIE DELEGIRTEN-VERSAMMLUNG ZUR BERATHUNG DER 
HILFS-AKTION FÜR DIE RUSSISCHEN JUDEN. Berlin 20.und 21. October 1881. Als Manuskript 
gedruckt .  
   
" Herausgegeben vom geschäftsführenden Auschuss des ""Deutschen Central-Komitee's für 
Russland.  134pp. Repairs at the beginning and the end .Upper corner of title page replaced. 
Lower edge with some wear, Otherwise  a good copy. Very rare. 8vo Half Cloth " 
Item number: N356 
USD 315 
Keywords: Judaica Juden Russland Jews Russia 
 
 
s.a. 
STUDIES IN MYSTICISM AND RELIGION PRESENTED TO GERSHOM G. SCHOLEM ON HIS 
SEVENTIETH BIRTHDAY BY PUPILS COLLEAGUES AND FRIENDS. 
Magnes Press Jerusalem 1967 
387pp English, German and French text + 235pp Hebrew text.  Articles by: M. Eliade, W.Kraft, 
A. Altmann, S.H. Bergman, S.Agnon & many others. Dust jacket with faint markings otherwise 
a very good , clean and fresh copy. Rare. 8vo Original Cloth, with d/j  
 
Item number: N1042 
USD 180 
Keywords: Sholem Kabbalah Judaica Festschrift 
 
 
s.a. 
SYNTHESIS OF ELECTRONIC COPUTING AND CONTROL CIRUITS, By the Staff of the 
Coputation Laboratory. 
Harvard University Press Massachusetts 1951 



278pp. Minimal margenal wear and some yellowing on spine of d/j, otherwise a good copy. 4to 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N1110 
USD 80 
 
 
 
s.a. 
SYRIA AND LEBANON. HOLIDAYS OFF THE BEATEN TRACK 
Commission of Tourism Beyrouth  
44 pp. Ca. 1930. A few pages loose, otherwise a very good and clean copy. 8vo Printer 
Wrapper  
Item number: N765 
USD 20 
Keywords: Syrien Libanon 
 
 
s.a. 
THE AGE OF YOSHITOSHI. JAPANESE PRINTS FROM THE MEIJI AND TAISHO PERIODS... 
Rijksmuseum Amsterdam 1990 
188pp English text. Richly illustrated.A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to 
Decorative Original Wrappers  
Item number: N2003 
USD 75 
Keywords: Yoshitoshi Japan Art  
 
 
s.a. 
THE ASHKENAZI HAGGADAH. A Hebrew  Manuscript of the Mid-15th Century from the 
Collections of the British Library Written and Illuminated By Joel Ben Simeon Called Feibusch 
Ashkenazi. With a Commentary Attributed to Eleazar Ben Judah of Worms. 
Steimatzky London 1986 
40pp+90pp facsimile.  Introduction, notes ... and English translation by David Goldstein. A 
very good and fresh copy in the original box. Folio Decorative Cloth in Box  
Item number: N295 
USD 126 
Keywords: Haggada Judaica Art Facsimile Handschrift Manuskript 
 
 
s.a. 
THE COPENHAGEN HAGGADAH (FACSIMILE) 
Nahar Tel Aviv 1986 
Facsimile of the famous haggadah of Altona Hamburg manuscript of 1739. Introduction (in 
Hebrew ) by Chaja Benjamin in a separate 8 pp leaflet. A superb work in very good condition. 
4to Original Plasticlike Boards  
Item number: N279 
USD 73.5 
Keywords: Haggada Jewish Art Judaica Facsimile Handschrift  
 
 
s.a. 
THE CYPRUS BLUE BOOK 1931. All Statistics and Returns, Except Where Otherwise Stated, are 
in Respect of the Calendar Year Ended on 31st December 1931. 
Government Printing Office Nicosia 1932 
432pp . Occasional spotting . Spine expertly repaired and lightly browned , otherwise a good 
copy. Rare. Folio Original Wrappers  
Item number: N437 
USD 420 



Keywords: Cyrpus Zypern 
 
 
s.a. 
THE DATING AND MEANING OF ANCIENT JEWISH COINS AND SYMBOLS. Six Essays in Jewish 
Numismatics (Numismatic Studies and Researches, Vol.2) 
Schocken Publishing House Tel -Aviv and Jerusalem 1958 
116 pp. and 1 plate, bottom corner of front border slightly bent, otherwise fine. 8vo Original 
Wraps  
Item number: N7 
USD 42 
 
 
 
s.a. 
THE EXCAVATIONS AT DURA-USDOPOS. Conducted By Yale University and the French 
Academy of Insciptions and Letters. Final Report VIII, Part 1. The Synagogue.   
Yale University Press New Haven 1956 
Edited by A.R. Bellinger, F.E. Brown, A. Perkins and C.B.Welles. 4to, blue cloth, 402 pp., + 88 
plates ( many colored) and folded plans. Very good and clean copy. With a name seal.    
Item number: 621 
USD 250 
Keywords: Archaelogy Archaeologie Synagoge Jewish Art 
 
 
s.a. 
THE GOOD OLD DAYS OF 'ERETZ  YISRAEL' 
Palphot Ltd. ISRAEL  
123pp., 61 ill. and colored with oposit text in English and Hebrew.No date (c 1990) ill. by 
Nahum Gilboa.very good and clean copy.    
Item number: N39 
USD 63 
Keywords: Art Israel Kunst 
 
 
s.a. 
THE HISTORIOGRAPHY OF THE HOLOCAUST PERIOD 
Yad Vashem Jerusalem 1988 
783 pp. Fine copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1554 
USD 38 
 
 
 
s.a. 
THE ISRAEL ECONOMIST- ANNUAL 1956-57 . A SURVEY OF ISRAEL'S ECONOMY. 
 Jerusalem 1957 
282pp A very good copy. Rare. Shipping worldwide included. 8vo Original Boards  
Item number: N1525 
USD 80 
Keywords: Wirtschaft Israel Economy 
 
 
s.a. 
THE ISRAELI PHOTOGRAPHY BIENNALE 1986 
Am Oved Tel Aviv 1986 
13 pp. English text + 9 pp. Hebrew text and 74 pp. Photographs. A very good and clean copy. 
Shipping worldwide included. 4to- Oblong Original Cloth, with d/j  



Item number: N1540 
USD 60 
Keywords: Israel Photographs  
 
 
s.a. 
THE JEW IN CANADA. A Complete Record of Canadian Jewry From the Days of the French 
Regime to the Present Time. 
Jewish Publications, Limited Canada 1926 
575pp. in English, ill., From the personal Library of Ambassador Michael S. Comay with a 
dedication to him.spine head and bottom slightly rubbed ,otherwise very clean and good 
copy.Rare and important . 4to Cloth  
Item number: N16 
USD 150 
Keywords: Judaica  
 
 
s.a. 
THE JEWISH COMMUNITIES OF THE WORLD. DEMOGRAPHY, POLITICAL AND 
ORGANIZATIONAL STATUS, EDUCATION, PRESS. 
Institue of Jewish Affairs New York 1959 
78 pp. Remain of Ex libris removed, otherwise a very good and clean copy. 8vo Original 
Wrappers  
Item number: N753 
USD 25 
Keywords: Jews  Communities 
 
 
s.a. 
THE JEWISH PRESS THAT WAS. Accounts,Evaluations and Memories of Jewish Papers in pre-
Holocaust USDope. 
World Federation of Jewish Journalists. Tel Aviv 1980 
461pp  Richly illustrated. Minimal marginal wear. A very good copy. Shipping worlwide 
included. 4to- Oblong Original cardboard with d/j  
Item number: N1466 
USD 100 
 
 
 
s.a. 
THE JEWS OF CZECHOSLOVAKIA, HISTORICAL STUDIES AND SURVEYS. 3 VOLUMES 
The Jewish Publication Society of America Philadelphia 1968 
More than 2000 pp. A very good, clean and fresh copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N985 
USD 90 
 
 
 
s.a. 
THE JUBILEE OF THE FIRST ZIONIST CONGRESS 1897-1947. 
The Executive of the Zionist Organisation. Jerusalem 1947 
109pp. Some illustrations. A very good copy. Shipping worldwide included.  Original Wrappers  
Item number: N1697 
USD 50 
Keywords: Zionist Congress  
 
 
s.a. 



THE MESSIANIC IDEA IN JEWISH THOUGHT, A STUDY CONFERENCE IN HONOUR OF THE 
EIGHTIETH BIRTHDAY OF GERSHOM SCHOLEM. 
The Israel Academy of Sciences and Humanities Jerusalem 1977 
262 pp. Hebrew text. A very good and clean copy. Shipping worldwide included. 8vo Original 
Cloth  
Item number: N1496 
USD 55 
Keywords: Jewish Mysticism Sholem Hebrew 
 
 
s.a. 
THE POLITICAL HISTORY OF PALESTINE UNDER BRITISH ADMINISTRATION (Memorandum By 
HBM's Government Presented in July, 1947, to UN Special Comittee on palestine) 
 Jerusalem 1947 
41 pp. One cm tear repaired on rear cover, otherwise a very good and clean copy. 8vo Original 
Wrappers  
Item number: N769 
USD 50 
Keywords: British Mandate Israel 
 
 
s.a. 
THE QUARTERLY OF THE DEPARTMENT OF ANTIQUITIES IN PALESTINE. 14  Volumes (all 
published) 
Oxford, University Press Jerusalem, London  
1932-1950. Published for the Government of Palestine. Lacking vol.12: brochure 1-2 .-  
Vols.1-10 bound half-cloth, the rest in original wrappers. Bound in with vol.1 are also 
brochures 1-3 of the Palestine Museum, Jerusalem. 1924-1926. A nearly complete run of this 
EXTREMELY IMPORTANT PERIODICAL. Richly illustrated. VERY RARE. A very good clean set. 
SHIPPING INCL. WORLDWIDE.    
Item number: 488 
USD 2000 
Keywords: Palestine Antiquities Archaeology Periodical 
 
 
s.a. 
THE SURVEY OF WESTERN PALESTINE.6 Volumes MEMOIRS  3 VOLUMES( JUDEA, SAMARIA, 
GALILEE)   THE JERUSALEM VOLUME, INDEXES 2 VOLUMES.: 
Kedem Jerusalem 1970 
The 6 volumes ( all published in this series by Kedem) are reprints of the  1883-1889 edition 
of the London PEF reports.Minimal insignificant ouside markings, otherwise a very good and 
clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cardboard  
Item number: N2051 
USD 680 
Keywords: PEF Reports Survey Palestine Jerusalem Palestine Exploration Fund 
 
 
s.a. 
THE TURNING POINT. THE JEWS OF FRANCE DURING THE REVOLUTION AND THE 
NAPOLEONIC ERA 
Beth Hatefutsoth.etc... Tel Aviv 1981 
Some 50 pp. English and Hebrew text. Exhibition catalogue, richly illustrated. Minimal 
marginal wear, otherwise a very good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 
4to- Oblong Original Wrappers  
Item number: N1860 
USD 30 
Keywords: Jews France Juives Revolution  
 



 
s.a. 
THE UNIVERSAL JEWISH ENCYCLOPEDIA in 10 volumes. 
   
11 volumes (10 vols. and index). Edited by Isaac Landman and others. New Y ork, 1939-44. 
Original cloth. 4to. Slightly worn, volume 11 with library st amp, otherwise good    
Item number: 179 
USD 315 
Keywords: Judaism Jewish Encyclpaedia Encyclopedia  
 
 
s.a. 
THIRTY OUTDOOR SCULPTURES BY ISRAELI ARTISTS ON THE TEL AVIV UNIVERSITY CAMPUS 
The Genia Schreiber University Art Gallery Tel Aviv 2003 
89 pp. Hebrew text. Exhibition Catalouge, Richly illustrated. A very good and clean copy. 
SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Oblong Original Wrappers  
Item number: N1863 
USD 35 
Keywords: Scuplture Art Israel Campus 
 
 
s.a. 
TOMASHOVER tISKOR BUCH.(Tomashover Memorial Book) 
Tomashover Relief Committee New York 1965 
912pp Yiddish (and some Hebrew) text. Illustrations. Occasional foxing otherwise a good 
copy.Rare Yiskor book of the town of Tomashov by Lublin. 8vo Original Cloth  
Item number: N780 
USD 100 
 
 
 
s.a. 
TRACK 3 
Track Associate Paris 2002 
Some 150pp  (unnumbered) English text with finest illustrations many in colour. A fine copy. 
SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original Wrappers  
Item number: N1934 
USD 100 
 
 
 
s.a. 
UKIYO-E JAN BUHL COLLECTION. HIROSHIGE AND RARE PIECES.UKIYO-E OTA MEMORIAL  
MUSEUM OF ART. 
 Tokyo 1986 
Some 80pp English and Japanese text. Richly illustrated many in colour. A very good and 
clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original Wrappers  
Item number: N1994 
USD 65 
Keywords: Hiroshige Japanese Art Japan 
 
 
s.a. 
UNSERE JUDENFRAGE. Von einem Juden deutscher Kultur. 
Berlin, Vlg v. Louis Lamm, 1906   
35 S. Rücken am Kopf u. unten leicht eingerissen. Versand per Seepost inkl.* Surface mail 
incl.    
Item number: 394 



USD 63 
Keywords: Judaica Deutsches Judentum 
 
 
s.a. 
VARIETE 3. Revue Francaise Des Lettres et Des Arts. 
 Paris 1946 
63pp loose in wrappers as issued. tear at head and foot of spine  Insignificant foxing on 
flyleaf. otherwise a good copy  Illustrations by Leger, Matisse,A. Masson and others. 
Numbered copy  sur velin. Shipping worldwide included. 4to Decorative Wrappers  
 
Item number: N1687 
USD 100 
Keywords: Art France Illustrated  
 
 
s.a. 
VEREINBARUNG ENTHALTEND DIE VERFASSUNG DER JEWISH AGENCY unterzeichnet in Zürich 
…14.August 1929. 
London, Exekutive der Jewish Agency für Palästina.   
15 S. Versand per Seepost inkl. *Surface mail incl.    
Item number: 395 
USD 36.75 
Keywords: JEWISH AGENCY. Judaica Jüdische Einwanderung 
 
 
s.a. 
VOM WERDENDEN JÜDISCHEN PALÄSTINA. DREI JAHRE ARBEIT DES KEREN HAJESSOD. 
The Erez Israel Foundation Fund London 1924 
64pp. Many maps and illustrations. A very good copy. Rare. 8vo Decorative Original Wrappers  
Item number: N364 
USD 84 
Keywords: Chaluzim Jewish Pioneers Palestine Judaica 
 
 
s.a. 
WICKERSDORFER JAHRBUCH 1914 
Diederich Jena 1914 
74pp. German text. First edition. Back cover slightly creased,A few library stamps, tail of spine 
with 2cm loss, otherwise a very good and clean copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N649 
USD 40 
Keywords: Wickersdorf Erste Ausgabe 
 
 
s.a. 
WIRTSCHAFTLICHE TÄTIGKEIT IN PALÄSTINA. Hrsg. Von der Zionistischen Vereinigung für 
Deutschland.. 
Berlin-Charlottenburg, o.J. (ca.1907)   
11.-2o.Tsd.  29 S. Rücken unten bis zu 1/3 eingerissen. Interessantes Heft zur Einwanderung 
und jüdischen Kolonisation Palästinas*** Versand per Seepost inkl.* Surface mail incl.    
Item number: 391 
USD 36.75 
Keywords: Judaica Zionismus Israel 
 
 
s.a. 
WOMEN ARTISTS IN ISRAELI ART.1948-1998. 



Haifa Municipality & Museum Haifa 1998 
62pp English text+55pp  Hebrew text+145pp catalogue .Richly illustrated A very good and 
fresh copy. 4to Original Decorative Wrappers  
Item number: N1219 
USD 70 
Keywords: Art Israel Kunst Women 
 
 
s.a. 
YAD L'YEDINITZ Memorial-Book for the Jewish Community of Yedinitzi-Besarabia. 
 Tel Aviv 1973 
1022pp(double numbers on each page. Hebrew and Yiddish text Many illustrations . Dust 
jacket with minimal wear and spotting.  A very good copy. Shipping worldwide included. 4to 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N1505 
USD 180 
 
 
 
s.a. 
YIGAEL YADIN MEMORIAL VOLUME ERETZ-ISRAEL  VOLUME 20 
The Israel Exploration Society Jerusalem 1989 
XXIV+208pp English text+371pp Hebrew text.  Richly illustrated. A fine copy. 4to Original 
Cloth, with d/j  
Item number: N1230 
USD 75 
Keywords: Archaeology  Israel 
 
 
s.a. 
YISKOR BOOK FIN DER CHECHANOWA   YIDDISCHE KEHILA. 
 Tel-Aviv 1962 
535 pp., ( in Yiddish and Hebrew), orig. red cloth, slight bumps on head of spine, minimal 
wear, otherwise a very good clean copy.    
Item number: 605 
USD 189 
Keywords: Jiskor Book Gedenkbuch Jewish Communities  Czechanow  
 
 
s.a. 
YOSL BERGER Pioneers and Flowers. 
Auerbach Fine Art NY 1980 
Text and some 20 plates.Some foxing on first and last pages and  dj. A very good 
copy.SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original cardboard with d/j  
Item number: N1942 
USD 50 
Keywords: Jewish Art Israel 
 
 
s.a. 
YOSL BERGNER. PAINTINGS 1938-1980. 
Keter Publishing House Jerusalem 1981 
214pp. English and hebrew text . Some 130pp of plates and illustrations . Articles by Nissim 
Aloni and Rodi Bineth-Perry. A fine copy in the original box. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N274 
USD 50 
Keywords: Art Israel Kunst 
 



 
s.a. 
YVES SAINT LAURENT ET LE THEATRE. Preface D'Edmonde  Charles-Roux 
Herscher-Musee Des Arts Decoratifs.  1986 
130pp French text. (11pp) the rest illustrations. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. Folio Original Cloth, with d/j  
Item number: N1997 
USD 120 
Keywords: Fashion Theater Saint Laurent  
 
 
s.a. 
ZDZISLAW BEKSINSKI 
Bosz Art Olszanica,POLAND 1999 
143pp some English text and mostly colour illustrations.Insignificant markings on dust jacket 
(epper edge) A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1963 
USD 100 
Keywords: Art Poland Kunst Polen 
 
 
s.a. 
ZIONA TAGGER 
Massada Tel- Aviv, Israel 1981 
some 250 pp of mostly colour illustrations, photographs, etc, +a few pages of Hebrew text.No 
pagination numbers, The most comprehensive album of Ziona Tagger. Upper edge with 
minimal foxing, Dust jacket with minimal marginal wear otherwise a very good and clean 
copy. Rare. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1207 
USD 250 
Keywords: Art Kunst Israel Woman Painter 
 
 
Saadoun, Haim (ed.) 
YEMEN. 
Ben Zvi  Institute Jerusalem 2002 
8pp English text+184pp Hebrew text.  Richly illustrated book on Yemenite Jews . Fine. 
SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original decorative Boards  
Item number: N1943 
USD 40 
Keywords: Jews Yemen Juden Jemen Hebrew 
 
 
Saarisalo,Aapeli. 
THE BOUNDARY BETWEEN ISSACHAR AND NAPHTALI. AN ARCHAEOLOGICAL AND LITERARY 
STUDY OF ISRAEL'S SETTLEMENT IN CANAAN 
 Helsinki 1927 
139pp+8 pp plates.Spine head and tail with 2 cm missing  and with remains of old tape. 
Corner of title page chipped. otherwise very good.SHIPPING WORLWIDE INCLUDED. 8vo 
Original Wrappers  
Item number: N2078 
USD 70 
Keywords: 12 Tribes Israel Canaan Archaeology 
 
 
Sabarsky, Serge 
GEORGE GROSZ. THE BERLIN YEARS. Contributions By Marty Grosz, Achille Bonito Olive, 
Lothar Fische Etc. 



Tel Aviv Museum Tel Aviv 1987 
253pp. English text. Richly illustrated mostly in colour. Owners name on flyleaf. A very good 
and clean copy 4to Original Decorative Wrappers  
Item number: N1243 
USD 50 
Keywords: Grosz Catalogue Katalog Art 
 
 
Sabatier, Ernest. 
ASTRIDE THE EQUATOR, AN ACCOUNT OF THE GILBERT ISLANDS 
Oxford University Press Oxford 1977 
X + 386 pp. A very good, clean and fresh copy. Shipping worldwide icluded. 8vo Original 
Cloth, with d/j  
Item number: N1495 
USD 35 
Keywords: Equator Pacific Gilbert Islands Travel 
 
 
Sacy, Baron Sylvestre De, 
LES SEANCES DE HARIRI, PUBLIEES EN ARABE AVEC UN COMMENTAIRE CHOISI. 
Imprimerie Royale Paris 1822 
XIXpp French and Hebrew text and  some 500pp of Arabic text.Red half leather some genereal 
wear to binding more on corners, otherwise a very good copy. Very rare original first edition. 
Folio Contemp. Half Leather  
Item number: N463 
USD 2100 
Keywords: first Edition Arabic Hebrew Islam Musulmane al Ali Hariri Adab Literature Maqamat 
Medievale  Assemblies 
 
 
Sadmon, Zeev W. 
DIE GRÜNDUNG DES TECHNIONS IN HAIFA IM LICHTE DEUTSCHER POLITIK. 
Saur München 1994 
XVI+311pp.  German text. Many plates. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo 
Original Cloth  
Item number: N1820 
USD 50 
Keywords: Technion Haifa Israel Universität Wissenschaft Science 
 
 
Safrai, Shmuel 
IN TIMES OF TEMPLE AND MISHNAH. STUDIES IN JEWISH HISTORY 2 Volumes.. 
Magnes Press Jerusalem 1996 
706pp Hebrew text for the 2 volumes. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo 
Original decorative Boards  
Item number: N1836 
USD 65 
Keywords: Jewish History Hebrew 
 
 
Sakheim, Arthur 
DAS JÜDISCHE ELEMENT IN DER WELTLITERATUR - SIEBEN VORTRÄGE 
Verlag Hazoref Buchandlung Goldschmidt Hamburg 1924 
191pp. Spine with light discolouration. Otherwise a very good and fresh copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N1910 
USD 45 
Keywords: Jüdische Literatur 



 
 
Samaranch, Juan Antonio 
BEST. The Best Of The World's Sport Photography 
International Association Of the Sports Press  1986 
English- French text. 119pp, very good condition. 8vo Hard Cover with d/j  
Item number: N128 
USD 21 
Keywords: Sports,  
 
 
Samuel , Edwin 
THE THEORY OF ADMINISTRATION 
Rubin Mass Jerusalem 1947 
131 pp. Minimal marginal wear, otherwise a very good and clean copy. Shipping worldwide 
included. 8vo Half Cloth  
Item number: N1551 
USD 45 
Keywords: Mandate Palestine  
 
 
Samuel, Eva 
PAINTINGS. Edited By Avraham Ronen 
1988 
Hebrew  and English text and 56 plates mostly in colour. Family dedication note in 
Hebrew.Very good copy 4to Decorative Original Wrappers  
Item number: N445 
USD 36.75 
Keywords: Art Israel Kunst Signed Widmung 
 
 
Samuel, Horace B. 
REVOLT BY LEAVE, BEING CERTAIN CRITICISMS ON THE ANTI-ZIONIST POLICY OF THE 
PALESTINE GOVERNMENT 
New Zionist Press London 1936 
75 pp. Minimal outside wear and occasional stains, otherwise very good. 8vo Original 
Wrappers  
Item number: N720 
USD 80 
Keywords: British Mandate Zionisms 
 
 
Samuel,Ludwig 
JEWISH AGRICULTURE IN PALESTINE.  A Progressive Factor in Middle East Economy. 
Jewish Agency for Palestine Jerusalem 1946 
143pp English text. Some outside wear and markings,and some yellowing of text. Still a good 
copy. Rare. Shipping worldwide included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1614 
USD 70 
Keywords: Palestine Agriculture Economy Wirtschaft  
 
 
Sanchez, Alfonso E. Perez. 
THE FAMOUS ITALIAN DRAWINGS OF THE MADRID COLLECTIONS. 
Riunione Adriatica... Milano 1977 
267pp. Richly ilustrated. Minimal outside markings and wear to dust jacket. One marginal  rust 
spot  on title, otherwise a very good and clean copy in original box. Printed in 400 copies. 
(Surface shipping incl. worldwide) 4to Original Cloth, with d/j  



Item number: N1285 
USD 60 
Keywords: Art Italy Kunst Italien Limited Edition 
 
 
Sandberg, Dr. Ernst & Dr. Georg Reinbach 
DAS ISRAELITISCHE KRANKENHAUS ZU BRESLAU. DENKSCHRIFT VERFASST IM AUFTRAGE 
DES VORSTANDES DER ISRAELITISCHEN-KRANKEN-VERPFLEGUNGS-ANSTALT. Mit 14 
Grundrissplänen, 39 Autotypien und 15 Zeichnungen. 
Schletter'sche Buchhandlung Breslau 1904 
56pp text+ 12 plates of plans and  34plates with 39 photographs.Some marginal wear,first 
pages lower edge lightly creased, and with minimal occasional foxing, Binding with some local 
discolouring mainly on the back board, otherwise a very good and clean copy. Nice decorative 
Ex Libris .Complete and rare publication. Folio Original Cloth  
Item number: N357 
USD 630 
Keywords: Jüdisches Krankenhaus Denkschrift Jewish Hospital Judaica 
 
 
Sandeman,E.K. 
RADIO ENGINEERING. 2 Volumes. 
Chapman & Hall London  
1947-1949.  Some 1300pp together. First edition. Insignificant  foxing on flyleaves. A very 
good copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1302 
USD 65 
Keywords: Radio Technik First Edition Erstausgabe 
 
 
Sanitätsrat Dr.Ernst Sandberg, Privatdocent Dr. Georg Reinbach, Regierungsbaumeister A.D. 
G.Reinbach. 
DAS ISRAELITISCHE KRANKENHAUS ZU BERLIN. Denkschrift Verfasst Im Auftrage des 
Vorstandes der Israelitischen Kranken-Verpflegungs-Anstalt . 
Schletter'sche Buchhandlung. Breslau. 1904 
Mit 14 Grundrissplänen, 39 Autotypen und 15 Zeichnungen.56 S., 39 Bildtafeln. Einband mit 
einigen Stockflecken , Vorsatz und Titel nur minimal. GUTES EX. Reich illustriert. SELTEN. 4to. 
Orig.Ganzleinen  
Item number: 521 
USD 383.25 
Keywords: Jewish Hospitals Judaica Jüdische Memor Book Gedenkschrift Architecture 
Architektur krankenhaus Krankenhäuser 
 
 
Saraf, Michal 
THE HITLER SCROLL OF NORTH AFRICA 
Habermann Institute for Literary Research Lod 1988 
46 pp. English text, 116 pp. Hebrew text. A very good, clean and fresh copy. Shipping 
worlwide included. 8vo Decorative Cardboards  
Item number: N1492 
USD 70 
 
 
 
Saran, Mary 
FOR COMMUNITY SERVICE: THE MOUNT CARMEL EXPERIMENT 
Basil Blackswell Oxford 1974 
XV+144 pp. A very good, clean and fresh copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N764 



USD 25 
 
 
 
Sassoon, David Solomon 
A HISTORY OF THE JEWS IN BAGHDAD 
Sassoon, David Solomon (his son ) Letchworth 1949 
236pp. D/j edges with minor wear, d/j spine slightly faded. Last 2 pages with minor dampness 
marks, otherwise a very good and clean copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N900 
USD 165 
Keywords: Jews Iraq Juden Irak Bagdad 
 
 
Sassoon, David Solomon 
DIVAN OF SHEMUEL HANNAGHID. Published for The First Time in Its Entity According to a 
Unique Manuscript (Ms. Sassoon 589) with an Introduction and Index of Poems. 
Oxford University Press Oxford 1934 
346 pp. Hebrew text. Dust jacket with marginal repairs, spine slightly marked, otherwise a 
very good and clean copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N750 
USD 75 
Keywords: Hannagid Hebrew Manuscript 
 
 
Sassoon, David Solomon. 
OHEL DAWID. DESCRIPTIVE CATALOGUE OF THE HEBREW AND SAMARTIAN MANUSCRIPTS IN 
THE SASSOON LIBRARY, LONDON. 
   
2 volumes. With 73 facsimilies. London, Oxford University Press, 1932. 4to . 566+546+176+8 
pp. Original cloth.Minimal spotting. Very good. Rare. Shipp ing worldwide included. JUDAICA 
JEWISH MEDIEVAL ART HEBREW MANUSCRIPT JUDAISM    
Item number: 155 
USD 1890 
Keywords: Sassoon Family Irak Jews Judaica Jewish Medieval Art Manuscript Hebrew Judaism 
Iraq Rare Catalogue Art 
 
 
Saunders, Trelawney 
AN INTRODUCTION TO THE SURVEY OF WESTERN PALESTINE: ITS WATERWAYS, PLAINS 7 
HIGHLANDS. According to the Survey Conducted By Lieutenants Conder & Kitchener... 
Richard Bentley London 1881 
XIV+268pp. Minimal marginal foxing on the first pages, hinges with small expert repair, 
minimal outside wear, otherwise a very good copy. Uncut. First edition. 8vo Original Cloth  
Item number: N1122 
USD 300 
 
 
 
Sawer, E.R., M.T.Dawe and others. 
DEPARTMENT OF AGRICULTURE, FORESTS AND FISHERIES OF PALESTINE. Annual Reports for 
the Years  1925, 1926, 1927-1930, 1931-9132, 1934, 1938.- 
 Jerusalem.  
6 vols. Folio. Orig. wrappers. Some 780pp., 16 full page plates folding charts. All but one fine. 
AN EXTREMELY RARE COLLECTION. (Surface mail shipping incl. world-wide)    
Item number: 220 
USD 840 
Keywords: Palestine Middle East Agriculture Reports 



 
 
Schacht, Joseph 
MUHAMMADAN JURISPRUDENCE. 
Clarendon Press Oxford 1953 
XII+348pp. Dust jacket with marginal  loss on head and tail of spine ,otherwise a very good 
clean copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N230 
USD 89.25 
Keywords: Islam Koran Law Muhammed  
 
 
Schachtel, Hugo, 
REGISTER ZU DEN PROTOKOLLEN DER ZIONISTEN-KONGRESSE 1-6. 
Berlin, Jüdischer Vlg, 1905.   
39 S., Versand per Seepost inkl. *Surface mail incl.    
Item number: 402 
USD 78.75 
Keywords: ZIONISTEN-KONGRESS. Judaica Zionismus * Early Zionism 
 
 
Schaefer, Alfred 
SPINOZA. PHILOSOPH DES USDOPÄISCHEN BÜRGERTUMS. 
Junghans Cuxhaven 1996 
192pp.German text.A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE  INCLUDED. 8vo Original Wrappers  
Item number: N2149 
USD 50 
Keywords: Spinoza 
 
 
Schaeffer, Claude F.A. 
STRATIGRAPHIE COMPAREE ET CHRONOLOGIE DE L'ASIE OCCIDENTALE. 
   
London, Oxford University Press, 1948. 13+653 pp. With 324 figures, 70 plates and 9 folding 
plates. Original cloth. Minor spotting in the begining an d the end otherwise very 
good.Shipping worldwide included.ARCHAEOLOGY. HOLY LAND.CYPRUS.    
Item number: 156 
USD 315 
Keywords: French Archaeology Holy Land Cyprus Stratigraphy 
 
 
Schechter, Salomon 
DIE CHASSIDIM. Eine Studie Über jüdische Mystik 
Jüdischer Verlag Berlin 1904 
104pp. German text. Spine broken and a quarter missing, otherwise a very good copy. small 
8vo Original Wrappers  
Item number: N1088 
USD 75 
Keywords: Chassidism Chassidismus Judaistik 
 
 
Scherer, J.E. 
DIE RECHTSVERHALTNISSE DER JUDEN IN DEN DEUTSCH- OSTERREICHISCHEN LANDERN 
Verlag von Dunckner & Humblot Leipzig 1901 
671pp. German text. Minimal wear on head and tail of spine. Owner's stamp on fly leaf, 
otherwise a very good and clean copy. Rare. 8vo Half Cloth  
Item number: N1106 
USD 220 



 
 
 
Schestow, Leo 
AUF HIOBS WAGE. ÜBER DIE QUELLEN DER EWIGEN WAHRHEITEN... 
Lambert Schneider Berlin 1929 
..aus den Russischen von Hans Ruoff etc...581pp. German text. Original decorative dust jacket 
with small marginal loss. A very good, fresh and clean copy. Rare first edition. 8vo Original 
Cloth, with d/j  
Item number: N1121 
USD 220 
Keywords: Hiob Judaistik Judaism 
 
 
Schiff, D. And A. Ben-Natan Ed.. 
HABRICHA . ESCAPE AND FLIGHT FROM USDOPE TO ERETZ ISRAEL 1945-1948 
Ministry of Defence Publishing House Holon 1998 
68 pp. English text + 136 pp. Hebrew text. A very good, clean and fresh copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original cardboard with d/j  
Item number: N1861 
USD 85 
Keywords: Refugees Jews Flight Ww2 Immigration Palestine 
 
 
Schiltz, Veronique 
DIE SKYTHEN UND ANDERE STEPPENVöLKER. 8. JAHRHUNDERT V.CHR BIS 1. JAHRHUNDERT 
N.CHR. 
Beck MÜnchen 1994 
XV+473pp German text. Richly illustrated. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 
4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1999 
USD 70 
Keywords: Skythen 
 
 
Schmid, Heinrich Alfred 
ARNOLD BÖCKLIN. 
F. Bruckmann Munchen 1919 
40pp German text and 95 plates ,some in colour. Special edition of 200 numbered copies.A 
very good and clean copy 4to Half Vellum with Dj Limited 
Item number: N189 
USD 105 
Keywords: German Art Kunst  Deutsche 
 
 
Schmied-Kowarzik,Wolfdietrich Hrsg. 
DER PHILOSOPH FRANZ ROSENZWEIG (1886-1929) INTERNATIONALER KONGRESS KASSEL 
1986.  2 Volumes. 
Karl Alber Freiburg- München 1988 
1060pp German text &  very little English for the 2 volumes/ Minimal negligeable  outside 
marking .Owner Ex Libris( Prof. Zeev Levy) and name . A very good clean and fresh 
copy.SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Boards  
Item number: N2109 
USD 150 
Keywords: Rosenzweig Kassel 
 
 
Schmitt, Heinz, Ernst Otto Braunsche & Manfred Koch. 



JUDEN IN KARLSRUHE. Beiträge zu ihrer Geschichte bis zur Nationalsozialistischen 
Machtergreifung. 
Badenia Verlag Karlsruhe Karlsruhe 1988 
639pp. German text.With many newspaper articles to the subject loosely present. Dedication 
by  Manfred Koch on title page. A fine copy. 8vo Decorative Boards  
Item number: N330 
USD 47.25 
Keywords: Baden-Württemberg Widmung Judaica 
 
 
Schmitz, Carl A, 
OCEANIC SCULPTURE. SCULPTURE OF MELANESIA.  Photographed By F.l. Kenett. 
The Oldbourne Press London 1962 
XVpp text + 32 plates.Dust jacket with marginal wear and minimal loss  Inscription  on flyleaf.  
A very good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. Folio Original Cloth, with d/j  
Item number: N2027 
USD 70 
Keywords: Oceania Art 
 
 
Schneersohn. F. 
Band 68 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS . Die Geschichte von Chajim Grawitzer dem 
Gefallenen. Aus dem Jiddischen übertragen von Berthold Feiwel. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 291 
USD 35 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Schneider, Norbert 
NATURE MORTE. Realila e Simbolismo Delle Cose... 
Taschen Köln 1991 
214pp Italian text , richly illustrated. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to 
Original Decorative Wrappers  
Item number: N2022 
USD 70 
Keywords: Italiano Arte Still Life 
 
 
Scholem, Gershom G. 
MAJOR TRENDS IN JEWISH MYSTICISM 
Schocken Publishing House Jerusalem 1941 
XIV+440 pp. A very good and clean copy. First edition. 8vo Original Cloth  
Item number: N741 
USD 70 
 
 
 
Scholz, August 
DIE JUDEN IN RUSSLAND.Urkunden und Zeugnisse russischer Behörden und Autoritäten. Aus 
dem Russischen übersetzt. 
Concordia Deutsche Verlags-Anstalt. Berlin 1900 
248pp. German text. Original wrappers preserved ( those slightly repaired) A very good and 
clean copy. Very rare. 8vo Half Leather  
Item number: N350 
USD 420 
Keywords: Jews Russia Judaica 



 
 
Schopenhauer, Arthur 
SÄMTLICHE WERKE 3. Auflage. 7 Volumes 
Brockhaus Wiesbaden 1972 
More than 2000pp German text for the 7 vols Minimal marginal wear of the dust jackets. Vol 2 
with marginal repair on a few pages. A very good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N2020 
USD 150 
Keywords: Schopenhauer 
 
 
Schottroff, Willy 
GEDENKEN IM ALTEN ORIENT UND IM ALTEN TESTAMENT. DIE WURZEL ZAKAR IM 
SEMITISCHEN SPACHKREIS. 
Neukirchener Verlag Neukirchen 1964 
370pp German text. A very good copy. Shipping worlwide included. 8vo Original Boards with 
Dj  
Item number: N1613 
USD 60 
 
 
 
Schulte, Klaus H.S. 
DOKUMENTATION ZUR GESCHICHTE DER JUDEN AM LINEN NIEDERRHEIN SEIT 17. 
JAHRHUNDERT. 
Schwann Dusseldorf 1972 
377pp. Iluustrations. German text. Owners stam on half title otherwise very good. 8vo 
Original Wrappers  
Item number: N867 
USD 80 
 
 
 
Schulte,Theo J. 
THE GERMAN ARMY AND NAZI POLICIES IN OCCUPIED RUSSIA. 
Berg Oxford 1989 
XVI+390pp. Owner's stamp on flyleaf. SHIPPING WORLWIDE INCLUDED.A fine copy. 8vo 
Original Cloth, with d/j  
Item number: N1765 
USD 120 
 
 
 
Schumacher, G. 
DAS SÜDLICHE BASAN, IM AUFTRAGE DES DEUTSCHES VEREINS ZUR ERFORSCHUNG 
PALÄSTINAS, MIT EINER KARTE UND 72 ABBILDUNGEN IN TEXT 
K. Baedeker Leipzig 1898 
163pp German text. Lacking map. A very good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 8vo Half Cloth  
Item number: N1913 
USD 60 
Keywords: Archaeologie Bashan Israel Palästina Archaeology 
 
 
Schumacher, Gottlieb 
A FACE IN THE CROWD, A PLAY FOR THE SCREEN. Introduction By Elia Kazan. 



Random House New York 1953 
XXVIII+172 pp.Small marginal repairs on dust jacket, otherwise a very good and clean copy. 
First edition. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N746 
USD 35 
Keywords: Literature Play First Edition 
 
 
Schuttler,Gunter. 
DIE LETZTEN TIBETISCHEN ORAKELPRIESTER. Psychiatrisch-NUSDologische Aspekte,. Mit 22 
Abbildungen. 
Franz Steiner Wiesbaden 1971 
163pp German text. Insignificant  foxing on edges, cover,  dust jacket and flyleaves. 
Otherwise a very good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, 
with d/j  
Item number: N2088 
USD 45 
Keywords: Tibet Exstase Psychatrie 
 
 
Schwartz, Chaya. 
PAINTINGS. 
Keter Publishing House Jerusalem 1984 
Original cloth with dust jacket in original cloth box. Text (English and Hebrew by Shlomo Shva, 
Nathan Zach, Gabriel Tadmor.116pp. Richly illustrated. One of 150 copies numbered and 
signed by the artist. Colophone mentions also a signed  art print having been added to this 
edition which is not present here. A very good and fresh  copy . Box with minimal wear. 4to   
Item number: N790 
USD 150 
Keywords: Art Israel Limited Edition 
 
 
Schwarz, Dr Ignaz 
GESCHICHTE DER JUDEN IN WIEN BIS ZUM JAHRE  1625. 
Adolf Holzhauer Wien 1913 
64pp. German text. bound together with:Dr. Max Grunwald, Geschichte der Juden in Wien 
1625-1740. Wien 1913. 35pp. 2 volumes in 1. Richly illustrated. A very good and clean copy. 
Folio Half Cloth  
Item number: N834 
USD 220 
Keywords: Jews Vienna Austria Max Grundwald 
 
 
SCHWARZ. 
Festschrift Adolf Schwarz zum 70. Geburtstage 1916. Gewidmet von seinen Freunden und 
Schülern. Hebräisch und deutsch. Unter Mitwirkung von V. Aptowitzer hrsg. von Samuel 
Krauss. 
Wien. Löwit. 1917   
Mit Beiträgen von H. Torczyner, S. Krauss, J. Löw, S. Klein u.a. 631 S.  Kanten l. berieben. 
Selten! Versand per Seepost inkl.    
Item number: 453 
USD 315 
Keywords: FESTSCHRIFT. JUDAICA FESTSCHRIFT (b) 
 
 
Schwebel 
TEL AVIV ,TEL AVIV ! 
Modan Publishing House Ltd. ISRAEL 1986 



96pp.richly ill., mostly colored, front page minor foxing,text in Hebrew and English,orig. d/j,  
book signed by the author, very good and clean copy. 4to Original Decorated Hard Cover  
Item number: N51 
USD 63 
Keywords: Art, Israel Dedication  
 
 
Schwer, Hanns Arnold. 
DIE WAHRHEIT ÜBER  DIE MORDE IN POLNA. Mit 23 in den Text gedruckten Illustrationen. 
Author's Own Publication. Wien 1900 
220pp.Flyleaf a little soiled otherwise a very good copy. German text. Very rare. 8vo Half 
Cloth  
Item number: N345 
USD 399 
Keywords: Antisemitism Antisemitismus Ritualmord Blood Libel Jews Bohemia Juden Pogrome 
Pogroms 
 
 
Segal, J.B. 
THE HEBREW PASSOVER FROM THE EARLIEST TIMES TO A.D.70 
Oxford University Press N.Y, Toronto 1963 
295pp. D/j with minor wear on head of spine. A very good clean and fresh copy. 8vo Original 
Cloth, with d/j  
Item number: N924 
USD 60 
Keywords: Passover Pessach 
 
 
Segal, Y. 
BUILDING IN THE ARAB VILLAGES IN THE GALILEE AND ITS DEVELOPMENT 
 Jerusalem 1967 
XIV pp. English text + 68 pp. Hebrew text + 64 pp. pictures. A very good and clean 
copy.SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original Cloth  
Item number: N1867 
USD 50 
Keywords: Galilee Arabs 
 
 
Segall, Dr.oec.Jakob 
DIE BERUFLICHEN UND SOZIALEN VERHÄLTNISSE DER JUDEN IN DEUTSCHLAND. 
Max Schildberger ( Arthur Schlesinger) Berlin 1912 
Veröffentlichungen des Bureaus für Statistik der Juden, Heft9. Rücken am Kopf u. unten mit 
ca. je 3 cm Fehlstelle, Titel stockfl., sonst nur leicht im Text.  8vo . Orig. Brosch.  
Item number: 524 
USD 89.25 
Keywords: Jewish Statistics Jews Germany Judaica  
 
 
Segre, Renata 
THE JEWS IN PIEDMONT. 3 Volumes 
The Israel Academy of Sciences and Humanities and Tel-aviv University Jerusalem  
1986-1988aprox. 600 pp per vol. Very good and clean copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N850 
USD 100 
 
 
 
Seidel, Dr. Hans-Joachim 



DER BRITISCHE MANDATSTAAT PALESTINA IM RAHMEN DER WELTWIRTSCHAFT. 
Berlin u .Leipzig, Walter de Gruyter & Co, 1926.   
134 S., ungeschnitten, 1 durchgehender Wasserfleck, Einbd. am Seitenrand l. rissig. Seepost 
inkl.*Surface mail incl.    
Item number: 373 
USD 63 
Keywords: Palästina Britisches Mandat * Palestine British Mandate 
 
 
Sejourne, Laurette 
ARQUEOLOGIA DE TEOTIHUACAN-LA CERAMICA. 
Fondo De Cultura Economica Mexico-Buenos Aires 1966 
262pp Spanish text. Richly illustrated.Dust jacket with some wear and markings, otherwise a 
very good copy. Shipping worldwide included. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1692 
USD 75 
Keywords: Arqueologia Mexico Archaeology Ceramics 
 
 
Selke, Angela S. 
THE CONVERSOS OF MAJORCA.Life and Death in a Crypto-Jewish Community  in XVII Century 
Spain. 
Magnes Press Jerusalem 1986 
XII+278pp. Dj with minimal marginal wear. Edges with light foxing. Private Ex Libris. A very 
good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1822 
USD 500 
Keywords: Conversos Mallorca Majorca Jews Juden  Spain Inquisition 
 
 
Semach, Y.-D. 
A TRAVERS LES COMMUNAUTES ISRAELITES D'ORIENT. Visites Des Ecoles De L'Alliance 
Israelite. 
Alliance Israelite Universelle Paris 1931 
104pp French text. A very good copy. Rare. Shipping worlwide included. 8vo Original 
Wrappers  
Item number: N1593 
USD 150 
 
 
 
Senderey, M. 
HISTORIA DE LA COLECTIVIDAD ISRAELITA DE CHILE 
Dos Ydische Wort Santiago, Chile 1956 
310pp.  Spanish text.  Dedication on flyleaf and minimal marking on flyleaf, otherwise a very 
good and clean copy.Rare. 8vo Plasticlike Hard Cover  
Item number: N1020 
USD 120 
Keywords: Jews Chile Spanish 
 
 
Seton-Williams, M.V. 
BRITAIN AND THE ARAB STATES, A Survery of Anglo-Arab Relations, 1920-1948 
Luzac and Company London 1948 
330pp with a map, very good condition. 8vo Original Cloth  
Item number: N147 
USD 63 
Keywords: British Mandate Arabia Middle East 



 
 
Sfarim. Mendale Mocher 
Band 85 Die Fahrten Binjamins des Dritten. Deutsch von Efraim Fisch. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 306 
USD 30 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Sgarbi, Vittorio 
STELLA MAGNI CASTELLANETA.  SCULTURA. 
Electa Milano 1991 
105pp Italian text and mostly colour plates. A fine copy. SHIPPING WORLWIDE INCLUDED. 4to 
Original Decorative Wrappers  
Item number: N1995 
USD 45 
Keywords: Scultura Italia Italy Art 
 
 
Shakespeare, William 
TRAGEDIES. (Hebrew) 
Am Hassefer Tel Aviv 1959 
575pp. Hebrew text. Translations of 9 Shakespeare tragedies by  Reuben Avinoam, Israel 
Efros, P.Elad, EE. Lissitzky B.N.Silkner. With an essay on Shakespeare's life and work and an 
introduction to and notes on each play.Book set in original cardboard box. Minimal wear to box 
only. A very good copy. 4to Original Decorative Cloth  
Item number: N462 
USD 84 
Keywords: Hebrew English Literature Shakespeare 
 
 
Shapira, Anita 
BERL:THE BIOGRAPHY OF A SOCIALIST ZIONIST. Berl Katznelson 1887-1944. 
Cambridge University Press Cambridge 1984 
X+400pp. Dust jacket  with light fading on spine.Minimal markings on edges. A very good 
copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1841 
USD 60 
 
 
 
Shapiro, Ehud 
PROCEEDINGS OF THE FIFTH ISRAELI SYMPOSIUM ON ARTIFICIAL INTELLIGENCE, VISION 
AND PATTERN RECOGNITION. TEL AVIV December 27-28, 1988. 
   
452pp English text. A fine copy. 8vo Original Decorative Wrappers  
Item number: N1347 
USD 50 
Keywords: AI Intelligence 
 
 
Sharon, Arieh 
HOSPITALS IN ISRAEL AND THE DEVELOPING COUNTRIES 
Emanograph and Zadok Ltd. Tel -Aviv , Israel 1969 
133pp with plates, with dedication by the author, minimal foxing on binding, otherwise very 
good condition. 8vo Original Cloth  



Item number: N168 
USD 105 
Keywords: Dedication Copy Widmung Krankenhäuser Architecture Architektur 
Entwicklungsländer 
 
 
Shedletzky, Ephraim Ed. 
MINSK-MAZOWIECKI MEMORIAL BOOK. In Memory of the Destroyed Jewish Community of 
Minsk-Mazowiecki. 
 Jerusalem 1977 
5pp English text+633pp Hebrew and Yiddish text. Minimal foxing on cover otherwise a very 
good and clean copy. Shipping worlwide included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1490 
USD 120 
 
 
 
Shelley, Lore 
THE UNION KOMMANDO IN AUSCHWITZ. The Auschwi Munition Factory Throughthe Eyes of Its 
Former Slave Laborers. 
University Press of America Lanham NY 1996 
XVIII+421pp. A fine copy.Shipping worldwide included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1447 
USD 65 
 
 
 
Shems, Aaron Abraham. 
A MANUAL OF THE MAGISTRATES' LAW IN PALESTINE. 
 Tel Aviv 1934 
XII+100pp. General light outside wear.Minimal occasional foxing.Owner's stamp on a few 
places otherwise a good copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N807 
USD 50 
Keywords: Mandate Palestine 
 
 
Shigemori, Kanto. 
THE JAPANESE COURTYARD GARDEN. Landscapes for Small Spaces. 
Weatherhill NY Tokyo 1983 
VIII+223pp.Owner' ex libris on flyleaf. A fine copy. Folio Original Cloth, with d/j  
Item number: N1190 
USD 80 
 
 
 
Shiloah, Ammon 
LES TRADITIONS MUSICALES JUIVES. 
Maisonneuve et Larose Paris 1995 
336pp French text. A very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Decorative 
Original Wrappers  
Item number: N1771 
USD 50 
Keywords: Music Juifs Jewish Music Francais 
 
 
Shmeruk, Chone 



THE ESTERKE STORY IN YIDDISH AND POLISH LITERATURE.A Case  Study in the Mutual 
Relations of the two Cultural Traditions 
The Zalman Shazar Center for Jewish History Jerusalem 1985 
119pp English text. A very good and  clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo 
Original Decorative Wrappers  
Item number: N2093 
USD 40 
Keywords: Yiddish Polish Literature 
 
 
Shmuelevitz, Aryeh 
THE JEWS OF THE OTTOMAN EMPIRE IN THE LATE FIFTEENTH AND SIXTEENTH CENTURIES  
Adminisrative, Economic, Legal, and Social Relations as Reflected in the Responsa 
E.J Brill Leiden 1984 
207 pp., very clean and good copy 8vo Cloth  
Item number: N12 
USD 65 
Keywords: Judaica, Turkey, Muslim Laws 
 
 
Showalter, D. E. 
THE WARS OF FREDERICK THE GREAT 
Longman London 1996 
XI pp. + 371 pp. Owner's stamp on flyleaf, otherwise a very good and clean copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1891 
USD 45 
Keywords: War Friedrich Der Grosse Krieg  
 
 
Shtockfish, David, Editor 
JEWISH MLAWA. ITS HISTORY, DEVELOPMENT,DESTRUCTION. 2 Volumes. 
1984 
Some 1100pp English  Hebrew and Yiddish tex. Illustrated.MEMORIAL BOOK MLAWA 
(WARSAW DISTRICT)  A very good and clean copy. Surface-shipping worldwide included. 8vo 
Original Cloth  
Item number: N1292 
USD 110 
Keywords: Memorbook Gedenkbuch Warsaw Warschau 
 
 
Shunami, Shlomo 
BIBLIOGRAPHY OF JEWISH BIBLIOGRAPHIES & SUPPLEMENT. 2 Volumes. 
Magnes Press Jerusalem  
.1969-1975 1000pp + 460pp . DJ with minimal marginal wear otherwise a very good and 
clean copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N845 
USD 85 
Keywords: Judaism Judaica Biographien 
 
 
Shwarz, Zvi 
THE SOCIAL AND POLITICAL IDEAS OF MAIMONIDES 
Rubin Mass Jerusalem 1988 
146pp. Very good and clean copy. 8vo Original decorative Boards  
Item number: N903 
USD 30 
Keywords: Rambam Maimonides 



 
 
Sielmann, Jürgen 
HAMBURGER JÜDISCHE OPFER DES NATIONALSOZIALISMUS. GEDENKBUCH 
Verlagsdruckerei Schmidt Hamburg 1995 
450pp. German text. A  fine copy. 4to Original Cloth  
Item number: N1104 
USD 65 
Keywords: Memorbook Hamburg Juden Jews 
 
 
Sievers, Eduard 
METRISCHE STUDIEN. Die Hebräische Genesis. (2 Vols.) 
B.G. Teubner Leipzig 1905 
554pp. German text. Minor foxing. Remains of Ex- Libris removed in 2 vols. on flyleaf.Minor 
yellowing. Some shelf wear on both vols. ,one with upper edge minorly bend, otherwise a very 
good copy. 4to Half Leather  
Item number: N1066 
USD 100 
Keywords: Bibel Bible Genesis Judaica Hebraica 
 
 
Sima, Miron 
ANGESICHTS DES TRAURIGEN SYMBOLS. Portrait eines Gerichtes. Zeichnungen aus dem 
Eichmann-Prozess. 
Israel Universities Press. Jerusalem 1969 
IX+163pp. German text and 155 portraits ot the  participants in the Eichmann trial in 
Jerusalem. With a handwitten dediction by the artist on the front flyleaf, signed Miron Sima, 
Tel Aviv 14.7.1969. A very good  copy. 4to Original Cloth  
Item number: N379 
USD 84 
Keywords: Kunst Art Eichmann Widmungsexemplar Dedication  
 
 
Simon. Ernst 
Band 37/38 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS. Chajjim Nachman Bialik. Eine Einführung 
in sein Leben und sein Werk. Mit einigen Übersetzungsproben und Gedichtanalysen. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 263 
USD 35 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS  Bialik  SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Simons, Dr. J. 
JERUSALEM IN THE OLD TESTAMENT. 
   
"Researches and Theories. Leiden, E.J. Brill, 1952. 4to. Original cloth. 16 +517 pp. With 33 
plates and 64 figure illustrations. Slight foxing on edges otherwise very good.""   " 
Item number: 161 
USD 210 
Keywords: Jerusalem Bible Old Testament Research Biblical 
 
 
Sindler, Adolf, 
BLÄTTER EINER LIEBE. SONETTE 
Verlag Der Tribuene Fanara/ Egypt  



151pp German text Printed on one side only..N.D. ca 1946 .Illustrationen Hans Preis. 
Inscribed by the author to his mother 16.3.1948. Adolf Sindler  (1899-1965) pediatrician 
Dusseldorf-Haifa.Extremely rare exile item. S A Minimal outside markings.A very good and 
clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Wrappers  
Item number: N2158 
USD 150 
Keywords: Exile Exil Sindler Jewish Doctor Illustrated  Signed Juden  
 
 
Singer,  Dr Hans Wolfgang. 
ANMUTIGE FRAUEN UND KINDER.  With 53  Plates  and Introdution. 
Stengel Dresden  
ca. 1915. 23pp german text and 53 tipped in plates. Binding slightly marked , minimal foxing, 
otherwise a very good copy. Large Folio Original Cloth  
Item number: N375 
USD 52.5 
Keywords: Art Kunst 
 
 
Singer, Amy and Amnon Cohen Editors, 
ASPECTS OF OTTOMAN HISTORY. PAPERS FROM CIEPO IX, JERUSALEM 
The Magnes Press, The Hebrew  of Jerusalem Jerusalem 1994 
332pp - Text in English, Turkish and French .(Scripta Hierosolymatana vol.35) Fine copy 8vo 
Original cardboard with d/j  
Item number: N926 
USD 70 
 
 
 
Sitton, Shlomo 
ISRAEL IMMIGRATION ET CROISSANCE 1948 -1958... 
Cujas Paris 1963 
398pp French text, Very good. Shipping worldwide included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1734 
USD 35 
Keywords: Immigration Israel Francais 
 
 
Six, Jean-Francois (Ed.) 
LOUIS MASSIGNON 
L'Herne Paris 1970 
520pp French text+ some plates. Minimal markings Very good. Shipping worldwide included. 
4to Original Wrappers  
Item number: N1732 
USD 70 
Keywords: Islame Islam Francais 
 
 
Skoss, L. Solomon 
THE ARABIC COMMENTARY OF 'ALI BEN SULEIMAN THE KARAITE ON THE BOOK OF GENESIS. 
The Dropsie College for Hebrew and Cognate Learning Philadelphia 1928 
213pp. English Hebrew and German text. Contemporary half cloth with original wrappers 
presetved. A very good and clean copy.Rare. 8vo   
Item number: N1019 
USD 150 
Keywords: Islam Genesis Bibel Bible 
 
 



Slatkine, M. M. 
LES TITRES DE LIVRES HEBRAIQUES. Origine de lUSD formation, signification, classement. 
 Neuchatel 1950 
296pp Hebrew text. With an inscription by  the author on cover in yidish. A very good copy. 
SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Wrappers  
Item number: N2153 
USD 70 
Keywords: Hebrew Hebraica  
 
 
Sloan, George L.B. und Schalom Ben-Chorin. 
DAS CHRISTLICHE VERSTÄNDNIS DES ALTEN TESTAMENTS UND DER JÜDISCHE EINWAND. 
Jerusalem,Romema Vlg, 1941   
" (""Niru Nir"", Beiträge zu jüdisch-religiösen Gegenwartsfragen, Heft 3) 48 S., Rücken teils 
eingerissen und unvollständig, wenige Anstriche am Rand und Bemerkungen."" Religionsdialog  
zwischen einem evangelischen Theologen aus dem Kreis der dialektischen Theologie um Karl 
Barth und dem jüdischen Schriftsteller Schalom Ben-Horin* Versand per Seepost inkl.   " 
Item number: 420 
USD 52.5 
Keywords: Judaica Christentum Judentum 
 
 
Smith,R.A. 
SEMICONDUCTORS 
Cambridge University Press Cambridge 1964 
xvii+$496pp. Dust jacket with some wear . A very good clean copy. 8vo Original Cloth, with 
d/j  
Item number: N221 
USD 262.5 
Keywords: Physics Physik 
 
 
Snowman, L.V. 
TSCHERNICHOVSKI AND HIS POETRY. (With Renderings from the Hebrew) 
Hasefer London 1929 
55pp. Wrappers with minimal marginal wear. With author's inscription on title page. A very 
good copy. Shippping worldwide included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1626 
USD 50 
Keywords: Tschernichovsky Hebrew Poetry 
 
 
Sobolevsky, N. 
THE ART OF SOVIET PALEKH. 
 Moscow 1958 
55pp+39 coloured plates all in  an original red box. Text in 3 languages:English ,French & 
Russian.A very good and clean copy. Shipping worldwide included. Folio   
Item number: N1455 
USD 100 
Keywords: Russian Art  
 
 
Sohn, David, Editor 
BIALISTOCK PHOTO ALBUM OF A RENOWN CITY AND ITS  JEWS THE WORLD OVER .1200 
Interesting Pictures Wiuth a Yiddish and English Text. 
 New York 1951 
386pp.Head of spine with slight wear otherwise a very good and clean copy. Rare fine 
photographic album. 4to Original Cloth  



Item number: N779 
USD 600 
 
 
 
Sokoloff, Michael 
THE GENIZA FRAGMENTS OF BERESHIT RABBA. Edited on the Basis of Twelve Manuscripts... 
Israel Academy of Sciences And Humanities... Jerusalem 1982 
Vpp English  text and 224pp Hebrew text + some plates. A very good copy. Shipping 
worldwide included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1622 
USD 45 
Keywords: Cairo Geniza Talmud  
 
 
Sokolow, Nahum 
HIBBATH ZION (The Love For Zion) 
Rubin Mass Jerusalem 1935 
412pp, very good copy. 8vo Hard Cover  
Item number: N146 
USD 63 
Keywords: Zionism 
 
 
Soustien, Joseph 
OBJETS D'ART DE L'ISLAM 
 Paris 1973 
46 pp. Exhibition of Islamic art. Richly illustrated, mostly in colur. A very good and clean copy. 
8vo Original Wrappers  
Item number: N766 
USD 25 
Keywords: Islamic Art Islam 
 
 
Sperber, Alexander. Editor 
THE BIBLE IN ARAMIC BASED ON OLD MANUSCRIPTS AND PRINTED TEXTS VOLUME II 
Leiden E.J Brill Leiden 1959 
X +331 pp. Aramic text. A very good and clean copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N1008 
USD 35 
Keywords: Bible Bibel Aramic 
 
 
Sperber, Daniel Editor & Zvi Narkiss, Illustrator 
GREAT IS PEACE.  Perek Ha-Shalom from the Talmudic Tractate Derekh Eretz Zuta. 
Massada Press & Golden Pages Jerusalem 1979 
Some 150 unnumbered pages. Nearly each page ornated with gold illuminations by Zvi 
Narkiss,Upper edge gilt. One of 1800 numbered copies of  a bibliophilic edition signed by both 
editior and artist. A fine copy. Shipping worlwide included. Large Folio Original Full Leather  
Item number: N1264 
USD 125 
Keywords: Peace Talmud  Signed Limited Edition Illuminated  Frieden Paix Bibliophile 
 
 
Spies, Werner 
LES SCULPTURES DE PICASSO. 
La Guilde Du Livre Lausanne 1971 



352pp.Richly illustrated.Head of spine with half cm rubbing, firs and last pages with minimal 
foxing othewise a very good and clean copy. 4to Original Half Cloth  
Item number: N688 
USD 75 
Keywords: Art Kunst Bildhauerei Picasso  
 
 
Spinner, S. 
HERKUNFT ENTSTEHUNG UND ANTIKE UMWELT DES HEBRÄISCHEN VOLKES . 
Joh.N. Vernay Wien 1933 
539pp. German text. Minor pen marks on front cover, otherwise a very good and clean copy. 
8vo Cloth  
Item number: N1067 
USD 100 
Keywords: Judaica Israeliten  
 
 
SPINOZA -  
ENTRETIENS IN JERUSALEM SEPT. 6-9, 1977. ON SPINOZA-HIS THOUGHT AND WORK. Under 
the Auspices of the Israel Academy of Sciences and Humanities...PAPERS. 
The Hebrew  University Jerusalem 1977 
178pp+22pp brochure attached. Occasional outside foxing A very good copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Wrappers  
Item number: N2156 
USD 60 
Keywords: Spinoza 
 
 
Spinoza, Benedictus De 
KORTE VERHANDELING...BREVETE TRATTATO SU DIO.. Introduzione..filippo Mignini. 
L.U. Japadre. L'Aquila 1986 
893pp. Dutch and Italian.Flyleaf with  minimal corner loss.  A very good copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Wrappers with DJ  
Item number: N2135 
USD 80 
Keywords: Spinoza Dutch  
 
 
Springer, Dr. Otto 
LANGENSCHEIDT'S ENCYCLOPAEDIC DICTIONARY OF THE ENGLISH AND GERMAN 
LANGUAGES BASED ON THE ORIGINAL WORK OF PROF.DR. E. MURET AND PROF.DR. 
D.SANDERS. GERMAN ENGLISH &ENGLISH GERMAN. 4 VOLUMES. Complete.  . 
Hodder and Stoughton London 1975 
some 4000pp for the 4 volumes. This is the 1974 completely revised edition. This is the best 
large scale English German/ German English  dictionary. A very good and clean  copy in 
original dust jackets. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1855 
USD 450 
Keywords: Langenscheidt Wörterbuch Dictionary 
 
 
Staply Byne , Mildred and Arthur Byne 
SPANISH GARDENS AND PATIOS 
Philadelphia and London, J.B Lippincott Company and N.Y , The Architectural Record  1924 
Gilt  decoration on binding, small libr. no. on spine and fly - leaf, minor foxing on fly-leaf, 
otherwise very clean, with exlibris, richly ill., some in color . Big 8vo Original Cloth  
Item number: N6 
USD 262.5 



Keywords: Spain, Garden Architecture,Spanien, Gartenarchitektur 
 
 
Steinhardt, Jakob 
NEUN HOLZSCHNITTE ZU AUSGEWÄHLTEN  VERSEN AUS DEM BUCHE JESCHU BEN ELIESER 
BEN SIRAH .MIT EINER EINLEITUNG VON ARNOLD ZWEIG 
 Berlin 1929 
9 th publication of the Soncino Gesellischaft. With 9  full page original  woodcuts by 
Steinhardt. Hebrew and German text. Printed as a block book. Minimal outside wear,some 
foxing mainly on flyleves, otherwise a very good copy. 1 of 800 copies signed by the artist on 
the colophone 4to Original  Half  Vellum  
Item number: N936 
USD 500 
Keywords: Jewish Art Woodcuts Holzschnitt Jüdische Kunst Soncino  Signed Signiert 
 
 
Steinhardt, Jakob 
NEUN HOLZSCHNITTE ZU AUSGEWÄHLTEN  VERSEN AUS DEM BUCHE JESCHU BEN ELIESER 
BEN SIRAH .MIT EINER EINLEITUNG VON ARNOLD ZWEIG 
 Berlin 1929 
9 th publication of the Soncino Gesellschaft. With 9  full page original  woodcuts by Steinhardt. 
Hebrew and German text. Printed as a block book. Minimal outside wear.Flyleaf with 
insignificant foxing, otherwise a very good and clean copy. 1 of 800 copies signed by the artist 
on the colophone. 4to Original  Half  Vellum  
Item number: N935 
USD 600 
Keywords: Steinhardt Jewish Art Woodcuts Holzschnitte Jüdische Kunst Signed Signiert 
Soncino 
 
 
Steinschneider, M. 
CATALOGUS LIBRORUM HEBRAEORUM IN BIBLIOTHECA BOLEIANA. 3 Volumes 
Welt- Verlag Berlin 1931 
Second (best) edition. Some 3230pp. minimal outside markings, occasional light foxing to 
flyleaves, otherwise a very good and clean copy. A rare , desirable, monumental 
bibliographical item. 4to Original Half Leather  
Item number: N937 
USD 850 
Keywords: Hebrew Bibliography Manuscript  
 
 
Steinschneider, Moritz 
VERZEICHNIS DER HEBRÄISCHEN HANDSCHRIFTEN ( DER KÖNIGLICHEN BIBLIOTHEK ZU 
BERLIN) 2 TEILE IN 1 BAND. 
Georg Olms Hildesheim 1980 
Some 330pp for the 2 parts. Facsimile reprint of the 1878 & 1897 edition. Owners incription 
on flyleaf. A very good clean and fresh copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original 
Cloth  
Item number: N1789 
USD 100 
Keywords: Hebrew Manuscipts Hebraeische Handschrift 
 
 
Steinschneider, Moritz 
LECTURES ON HEBREW MANUSCRIPTS. Translated from the German By Dr. Israel Ekdad, 
Edited By A. M. Habermann. 
Mossad Harav Kook Jerusalem 1965 



144 pp. Hebrew text, owner's name on title page, otherwise a very good and clean copy. 8vo 
Original Cloth  
Item number: N755 
USD 40 
Keywords: Hebrew Manuscript Hebräische Handschrift 
 
 
Steinschneider, Moritz 
ALLGEMEINE EINLEITUNG IN DIE JÜDISCHE LITERATUR DES MITTELALTERS. Vorlesungen.3. 
Auflage. 
Wahrmann Books Jerusalem 1964 
149pp German text.A very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Half 
Cloth  
Item number: N2012 
USD 60 
Keywords: Jews Middle Ages Juden Mittelalter 
 
 
Steinschneider, Moritz 
CATALOG DER HEBRAISCHEN HANDSCHRIFTEN IN DER STADTBIBLIOTHE ZU  HAMBURG... 
Georg Olms Hildesheim 1969 
XX+220pp German text. Facsimile reprint of the 1878 edition. Owners inscription on flyleaf.A 
fine copy in original box. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth with Box  
Item number: N1788 
USD 85 
 
 
 
Steinschneider, Moritz. 
GESAMMELTE SCHRIFTEN. HRSG. HEINRICH MALTER  UND ALEXANDER MARX BAND I- 
GELEHRTEN-GESCHICHTE ( MEHR NICHT ERSCHIENEN) 
Georg Olms Hildesheim 1980 
XVII+637pp. German text. Reprint of the 1925 edition.Owners inscription on flyleaf. A very 
good copy.SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N1790 
USD 85 
Keywords: Judaica 
 
 
Stern, S.M. 
FATIMID DECREES. ORIGINAL DOCUMENTS FROM THE FATIMID CHANCERY. 
Faber and Faber London 1964 
188pp+48 plates. Fly-leaf with minor foxing ,otherwise a very good and clean copy in original 
dust jacket. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N583 
USD 100 
Keywords: Islam Koran Fatimid 
 
 
Stern, S.M. 
THREE UNKNOWEN BUDDHIST STORIES IN AN ARABIC VERSION. Introduction, Text & 
Translation... 
Cassirer Oxford 1971 
38 pp. Minimal marginal wear, otherwise a very good copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N742 
USD 20 
Keywords: Buddhism Arabic 
 



 
Stevens,E.S. 
FOLK-TALES OF IRAQ.Set Down and Translated from the Vernacular. 
Oxford University Press London 1931 
With an Introduction by Sir Arnold Wilson. XXIV+303pp. Some illustrations. Occasional foxing 
throughout and on edges.  Minor wear on head of spine . Minimal outside markings.Otherwise 
a very good copy. First edition. 8vo Original Cloth First Edition 
Item number: N787 
USD 95 
Keywords: Islam Irak Iraq  
 
 
Stierlin, Henri 
ISLAMIC ART. THE INFLUENCE  OF PERSIAN  ARCHITECTURE   FROM ISFAHAN TO THE TAJ 
MAHAL 
White Star Vercelli, Italy 2002 
319pp. English text. Superb colour illustrations. A fine copy in fine dust jacket. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED Folio Original Cloth, with d/j  
Item number: N1854 
USD 120 
Keywords: Islam Art Persia Architecture 
 
 
Stigant S. Austen 
MODERN ELECTRICAL ENGINEERING MATHEMATICS 
Hutchinson's Scientific and Technical Publications London 1946 
372 pp. Some foxings on first and last pages, otherwise a very good copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N1169 
USD 35 
Keywords: Science Mathematics  
 
 
Stillschweig, Kurt 
DIE JUDEN OSTUSDOPAS IN DEN MINDERHEITVERTRAGEN 
Joseph Jastrow Berlin 1936 
207pp. German text. Spine with some yellowing.Small stamp on cover.A very good copy. 8vo 
Original Wrappers  
Item number: N946 
USD 120 
 
 
 
Strack, Hermann L & Paul Billerbeck 
KOMMENTAR ZUM NEUEN TESTAMENT AUS TALMUD UND MIDRASCH. 4 Volumes in 5 
(Complete) 
Beck Munchen  
1922-1928. German text.  Some 4500pp for the 5 volumes.Heads of spine with insignificant 
wear.  Truly minor foxing on flyleaves, otherwise a very good and clean copy. Shipping 
worlwide included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1535 
USD 380 
 
 
 
Strauss Ludwig 
Band 69: BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS . Die Zauberdrachenschnur. Märchen für 
Kinder. 
   



VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 292 
USD 35 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Strauss, Leo. 
DIE RELIGIONSKRITIK SPINOZAS ALS GRUNDLAGE SEINER BIBELWISSENSCHAFT. 
Untersuchungen Zu Spinozas Theologisch-Politischem Traktat. 
Akademie-Verlag Berlin 1930 
288pp. German text. Some foxing on cover, first and last pages. Spine expertly repaired, Light 
outside wear. Otherwise very good.Binding lightly marked,   Rare. 8vo Original Cloth  
Item number: N595 
USD 380 
Keywords: Spinoza 
 
 
Strauss,B. Compiled By 
"THE B. STRAUSS LIBRARY; THE BOOKS IN HEBREW CHARACTERS.  (Ohel Baruch)" 
Shapiro, Valentine & Co. London 1959 
XLVII+411pp. Some markings on the outside cover. Edges slightly foxed otherwise a very 
good copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N1134 
USD 80 
Keywords: Library Hebrew Catalogue Hebraica 
 
 
Strauß. Ludwig 
Band 41: BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS .  Land Israel. Gedichte. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 266 
USD 30 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Strauß. Ludwig 
Band 83 Kleine Nachtwachen. Sprüche in Versen. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 304 
USD 30 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Strauß. Ludwig 
Band 15 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS .Botschaft. Zwölf Geschichten. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 244 
USD 35 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Stricker, Robert 
WEGE DER JÜDISCHEN POLITIK. AUFSÄTZE UND REDEN. Hrsg. von seinen Freunden 
Löwit Wien 1929 



311pp German text. Some outside wear . Edges with minimal spotting otherwise good. 
Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth  
Item number: N1508 
USD 70 
Keywords: Jews Austria Juden Wien 
 
 
Stroh, Heinz 
BEKENNTNIS ZU ALVA. ZWEI AUFSÄTZE. 
Druck M. Kuhl Ramat Gan (Israel)  
24pp German text and 8 tipped in b/w plates by the Jewish artist Alva.Dust jacket with some 
tears and marginal loss. Privately printed in 100 copies. Printed on heavy paper ( Bütten) with 
a fine binding. Very rare. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N371 
USD 294 
Keywords: Alva Jüdische Kunst Jewish Art Privatdruck Private Printing Israel 
 
 
Sudarsky, Mendel and Others Ed... 
LITE (LITHUANIA) VOLUME ONE (ALL PUBLISHED) 
"Jewish - Lithuanian Cultural Society ""Lite"" New York 1951" 
VIII pp. English Summery and some 1000 pp. Yiddish text. A very good and clean copy. 
Shipping worldwide included. 4to Original Cloth  
Item number: N1538 
USD 65 
 
 
 
Sukenik, E.L. 
THE ANCIENT SYNAGOGUE OF EL-HAMMEH (HAMMATH-BY-GADARA) 
Rubin Mass Jerusalem 1935 
99pp + XXIII plates. Insignificant foxing on first and last pages. Light wear on spine. 
Otherwise a very  good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N1903 
USD 95 
Keywords: Synagogue Israel Galilee 
 
 
Sukenik, Eleazar L., 
THE ANCIENT SYNAGOGUE OF BETH ALPHA . An Account of the Excavations Conducted on 
Behalf of the Hebrew University, Jerusalem. From the Hebrew. 
University  Press & Oxford University Press Jerusalem and London 1932 
58pp+ colour frontispice+ 27 (one folding) plates. Title and verso of last plate slightly marked, 
otherwise a very good and clean fresh copy. A very nice private binding with marbled 
paper.English edition of this famous report. Folio Half Cloth (private binding)  
Item number: N603 
USD 250 
Keywords: Israel Synagogues Archaeology 
 
 
Suris,B. 
ANATOLI LUBOVICH KAPLAN 
 Leningrad 1972 
239pp Russian text with a few pages English summary. Richly illustrated many in colour. 
Upper edge with minimal wear otherwise a very good copy. Standard work for this  Jewish 
Russian  artist. Shipping worldwide included 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1501 
USD 180 



Keywords: Russian Jewish Art Kaplan 
 
 
Surius, R. Pere Bernardin, 
LE PIEUX PELERIN, OU VOYAGE DE IERUSALEM , DIVISE EN TROIS LIVRES CONTENANT LA 
DESCRIPTION TOPOGRAPHIQUE DE PLUSIUSDS ROYAUMES, PAIS, VILLES.... 
Francois Foppens BRUSSELS 1666 
26+ 602pp. + frontispice portrait of the author and folding map of Palestine. Last digit on date 
on title page changed from 6 to 8 by hand in ink.Spine expertly repaired, new end papers,title 
and first pages slightly marked , otherwise a very good and clean copy. VERY RARE.  (Röhrich 
1054, Blackmer 1622. Tobler page 103) 4to Contemporary Full Calf  
Item number: N622 
USD 6000 
Keywords: Voyages Terre Sainte Travel Holy Land Reisen Heiliges Land Jerusalem  
 
 
Surrealism - 
LA REVOLUTION ET LES INTELLECTUELS. Que Peuvent Faire Les Surrealistes. Position De La 
Question.  
No Editor Paris 1926 
"32pp. Partly unopened. 4to - over 9¾"" - 12"" tall  Rare First Edition." 
Item number: 5 
USD 157.5 
Keywords: Surrealism French 
 
 
Süssmann-Muntner. 
LEIBESÜBUNGEN BEI DEN JUDEN. Von der ältesten Zeit bis auf die Gegenwart. 
Wien, Selbstverlag des Verfassers, 1926.   
16 S. , Umschlag minimal stockfl., mit 1 Foto-Illustration von Schülern beim Turnen an der 
hebräischen Realschule in Haifa. Gewidmet dem Jüdischen Turn-und Sportverein Bar-Kochba, 
Berlin zur Einweihung seines Sportplatzes am 13. Mai 1926. * Versand per Seepost inkl.    
Item number: 436 
USD 78.75 
Keywords: SPORT. Judaica Makkabi Turnverein 
 
 
Swarzenski, Georg (Hrsg) 
DIE ILLUMINIERTEN HANDSCHRIFTEN UND EINZELMINIATUREN DES MITTELATERS UND DER 
RENAISSANCE IN FRANKFURTER BESITZ. Bearbeitet Von Rosy Schilling. 
Frankfurter Bibliophilen-Gesellschaft Frankfurt am Main 1929 
XV+ 307pp German text + 85 plates +2 mounted illustrations. Printed in 182 copies  of which 
this is number 127. Edges and first pages  with minimal foxing ,otherwise a very good copy. 
SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED Folio Original Half Vellum  
Item number: N2105 
USD 220 
Keywords: Handschrift Mittelalter Renaissance Manuscript Medieval  Frankfurt 
 
 
Sweetman, Windrow J. 
ISLAM AND CHRISTIAN THEOLOGY. A STUDY OF THE INTERPRETATION OF THE THEOLOGICAL 
IDEAS IN THE TWO RELIGIONS. 2 Volumes. 
Lutterworth Press London  
1945-1947,  with some minimal marginal wear and light foxing on edges ( on volume 2 only) 
otherwise a very good and clean copy. First edition.  Original Cloth  
Item number: N549 
USD 105 
Keywords: Islam Religion First Edition 



 
 
Sydow, A. 
DIE JUDENMISSION IN DER SCHULE. 
Gesellschaft zur Verbreitung des Christentums unter den Juden Berlin 1912 
144pp. German text. Spine with some insect holes. Minimal occasional foxing. Remains of Ex-
Libris removed on fly leaf. A good copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N1107 
USD 50 
Keywords: Juden Missionare Christen  
 
 
SYRACUSE - SICILY (Original Antique Engraving) 
SYRACUSE. 
1834 
ORIGINAL ANTIQUE STEEL-ENGRAVING.Drawn by C.Stanfield. Engraved by E. Finden. Dated 
1834. Size of image: 14 ,1cm x 10,2cm (5,8inch x 4inch) + margins. Minimal foxing on upper 
margin, otherwise very good.Surface mail worldwide incl.      
Item number: 90 
USD 21 
Keywords: Syracuse Sicily Italy Mediterranean Island Ancient City Original Antique Old Print 
Engraving Italien  Siracusa Stahlstich Sizilien Mittelmeer Finden 
 
 
SYRAKUS - SIZILIEN (Original Stahlstich) 
SYRACUSE. 
   
Stahlstich, 1834. Gezeichnet von C. Stanfield. Gestochen von E. Finden. 14,1 x 10,2 Minimal 
stockfleckig am oberen Rand, sonst sehr gut.  - Versand weltweit inkl.    
Item number: 323 
USD 24.15 
Keywords: SIZILIEN. Alte Ansicht Mittelmeer Insel Italien Sizilien *** Old print engraving Italy 
Sicily Island Mediterranean 
 
 
Tal, Shlomoh 
THE PERSIAN JEWISH PRAYER BOOK. A Facsimile Edition of MS ADLER ENA 23 in the Jewish 
Theological Seminary Library. 
Ben Zvi  Institute Jerusalem 1980 
VIIIpp English introduction and 254pp Hebrew text. Minimal marginal wear otherwise a very 
good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Oblong Original Boards  
Item number: N2112 
USD 100 
Keywords: Persian Jewish Manuscript Facsimile  Persisch Handschrift  
 
 
Tanabe, Katsumi Ed. 
FORME DE TOI 
Andre bALLAND Paris 1968 
More than 100pp french text and photographs. Insignificant marginal wear. A very good and 
clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. Folio Original Decorative Cloth  
Item number: N1960 
USD 100 
Keywords: Photography 
 
 
Tannenbaum, Dr.Eugen. 
PHILO ZITATEN-LEXIKON. Worte Von Juden. Worte für Juden. 



Philo Vlg. Berlin 1936 
Hrsg. u.beendet von Dr. Ernst Fraenkel. Einbd mit wenigen fast unsichtbaren Flecken, sehr 
gutes Exemplar. Selten !  Orig.Ganzleinen  
Item number: 599 
USD 120.75 
Keywords: Jewish Quotations Jüdische Zitate Judaica 
 
 
Tarnstrom, Ronald L. 
THE SWORD OF SCANDINAVIA( Armed Forces Handbook) 
Trogen Books Kansas USA 1996 
444pp+notes. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1800 
USD 60 
Keywords: Warfare  Military 
 
 
Tendlau. Abraham 
Band 10 : BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS .Sprichwörter und Redensarten deutsch-
jüdischer Vorzeit. Aufgezeichnet aus dem Munde des Volkes und nach Wort und Sinn erklärt 
von Abraham Tendlau. 
   
VERSAND PER SEEPOST INKL.    
Item number: 239 
USD 35 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Tewfik, Hacki (Galandjizade) 
TÜRKISCH-DEUTSCHES WÖRTERBUCH. 
Otto Holtze' Nacgf. Leipzig 1907 
388pp.Some rubbing on spine otherwise a very good and clean copy. 8vo Half Leather  
Item number: N552 
USD 84 
Keywords: Turkish German Dictionnary  
 
 
The Anglo-Palestine Company Limited, 
BERICHT ÜBER DIE TÄTIGKEIT DER A.P.C. UND IHRER FILIALEN IN DEN JAHREN 1903-1913. 
London, Jaffa, 1913   
57 S., mit 10 fotographischen Abbildungen der Filialen in Jaffa, Jerusalem Hebron und Beirut 
und wichtiger Persönlichkeiten. Stempel auf Vorsatz. Wichtiges Dokument zur jüdischen 
Kolonisation Palästinas mit Statistiken *** Versand per Seepost inkl.*  Surface mail incl.    
Item number: 385 
USD 136.5 
Keywords: Judaica Palästina Zionismus 
 
 
Thicknesse, S.G. 
ARAB REFUGEES, A Survey of Resettlement Possibilities 
Royal Institute of International Affairs London, New York 1949 
68pp with maps, spine with some wear, good condition. 8vo Original Wraps  
Item number: L30 
USD 21 
Keywords: Middle East 
 
 
Thomson, Sir J.-J. 



PASSAGE DE L'ELECTICITE A TRAVERS LES GAZ. Traduits D'apres La Deuxieme Edition 
Anglaise Par R. Fric et A.Faure. 
Gauthies-Villars Paris 1912 
VIII+694pp French text Some  light occational foxing, spine with some wear, otherwise a very 
good copy. First French edition.Rare. Shipping worldwide included. 8vo Contemp. Half Leather  
Item number: N1408 
USD 140 
Keywords: Electricity Electicite Science First Edition Erstausgabe Technik 
 
 
Thoreau 
A VISION OF THOREAU WITH HIS 1849 ESSAY:CIVIL DISOBEDIENCE.  Woodcuts By ANTONI 
FRASCONI. 
The Spiral Press NY 1965 
Fine woodcuts. Limited and numbered edition of 530 copies signed by the artist. A fine copy. 
SHIPPING AIR MAIL WORLDWIDE INCLUDED. 12mo Original decorative Boards  
Item number: N1806 
USD 300 
Keywords: Frasconi Illustrated Limited Edition Woodcuts 
 
 
Thorning, Hermann 
STUDIEN ZU BAST MADAD ET-TAUFIK.  EIN BEITRAG ZUR KENNTNIS DES ISLAMISCHEN 
VEREINWESENS. 
J.J. Augustin Gluckstadt 1913 
223pp. German text. Innaugural- Dissertation zur Erlangung der Doktorwürde..Königl. 
Christian-Albrechts-Universität zu Kiel. Title with small paper  ex libris (removable) Title and 
last page a little marked .otherwise a very good clean copy. 8vo Cloth  
Item number: N233 
USD 367.5 
Keywords: Islam  
 
 
Ticho, Anna 
JERUSALEM LANDSCAPES. DRAWINGS AND WATERCOLOURS. 
Dvir Tel Aviv 1971 
71pp English text, mostly illustrated , many in clolour. Minimal outside markings otherwise a 
very good and clean copy. Shipping worldwide included 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1686 
USD 50 
Keywords: Art Israel Kunst 
 
 
Tidhar, David 
ENTZIKLOPEDIA LE' CHALUTZEI HA-YISHUV U-BONAV (Hebrew) - Encylopedia of the Pioneers 
and Builders of the Land (of Israel) 
 Tel-Aviv.  
19 vols. (complete), 1947- 1971. Original half-vellum or half-cloth. Occasional minimal wear. 
A very good set. VERY RARE COMPLETE. (Surface shipping incl. world-wide)    
Item number: 551 
USD 1700 
Keywords: History Israel Chaluzim Tidhar Encylopedia Hebrew  
 
 
Tilliette, Xavier 
SCHELLING UNE PHILOSOPHIE EN DEVENIR. 2volumes. 
Vrin Paris 1970 



Some 1150pp French text for the 2 volumes.Edges with minimal fosing. Ex libris. A very good 
and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Wrappers  
Item number: N2131 
USD 150 
Keywords: Schelling Philosophy Francais 
 
 
Toaff, Alfredo S. 
CENNI STORICI SULLA COMUNITA EBRAICA A SULLA SINAGOGA DI LIVORNO 
La Rassegna Mensile d'Israel Rome 1955 
40pp. +27 plates. Italian text. A very good and clean copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1035 
USD 70 
Keywords: Jews Italy Livorno Italian 
 
 
Todhunter, Isaac. 
A HISTORY OF THE THEORY OF ELASTICITY AND OF STRENGTH OF MATERIALS FROM GALILEI 
TO LORD KELVIN. 3 Volumes. Edited ...by Karl Pearson . 
Dover New York 1960 
Some more than 2200pp for the 3 volumes.Spine slightly darkened. A very good  and clean 
copy. SHIPPING WORLWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N2006 
USD 200 
Keywords: Elastik Elasticity Physics Physik 
 
 
Toesca, Maurice 
PORTRAIT DE ABRAM KROL. Orne De gravures Originales. Avant-propos De Claude Roger-
Marx. 
Editions Manuel Bruker  1957 
Sur les presses de l'imprimerie Daragnes. Superb private half- leather binding with corners ( 
all red) Nr. 190 of a limited edition of 200 copies, Beautifully illustrated with original etchings 
and wood-cuts. FINE COPY.    
Item number: 634 
USD 472.5 
Keywords: Jewish Art Illustrated  
 
 
Toffteen, Olaf A. 
THE HISTORIC EXODUS 
The University of Chicago Press Chicago 1909 
XXII+339 pp. Ex libris. Flyleaf removed. Half title 1 cm dammaged,  minimal outside wear, 
otherwise a good copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N734 
USD 40 
Keywords: Bible Exodus  
 
 
Told (B. Feiwel) 
DIE JUDENMASSACRES IN KISCHINEW. Mit einem Weiheblatt von E.M.Lilien 
Jüdischer Verlag Berlin 1903 
103pp .German text. Black half leather binding with the original wrappers bound in.(A printed 
note  glued on this wrappers says Dritte Auflage)Some illustrations. Small repairs here and 
there otherwise a very good copy. Extemely rare. 4to Half Leather  
Item number: N338 
USD 420 



Keywords: Pogrome Pogroms Jews Kishinew Moldova Russia Roumania Antisemitism 
Antisemitismus  Poland Lilien Judaica 
 
 
Toren , B (Torokor) Editor 
ISRAEL AND THE MIDDLE EAST VOLUME  II( XXII)-VOLUME III (XXIII) JANUARY 1950- 
DECEMBER 1951. 
Israel And the Middle East Tel Aviv  
174+144pp. Richly illustrated. Inscribed by the editior to Dr. Walther Eytan in Hebrew.Some 
minor outside markings otherwise a very good copy. Rare. 4to Original Cloth  
Item number: N705 
USD 200 
Keywords: Palestine Israel 
 
 
Torge, Paul 
ASHERA UND ASTARTE. Ein Beitrag zur semitischen Religionsgeschichte.  Inaugural-
Dissertation  Iniv. Greifswald 
August Pries Leipzig 1902 
60pp German text. Small stamp. A very good and clean copy. Shipping worldwide included. 
8vo Original Cloth  
Item number: N1709 
USD 80 
Keywords: Dissertation Religion Semiten Astarte 
 
 
Torokor,B. Editor 
PALESTINE AND THE MIDDLE EAST. VOLUME 18 - 1946. MONTHLY JOURNAL. 
Mischar w'Taasia Co. Ltd. Tel Aviv 1946 
303pp. Richly illustrated. Contains index. Minimal outside wear otherwise  a very good copy. 
4to Original Cloth  
Item number: N704 
USD 150 
Keywords: Palestine Israel 
 
 
Torrey, Charles Cutler. 
THE JEWISH FOUNDATION OF ISLAM 
Ktav Publishing House New York 1967 
28+164pp. Edges with some foxing, otherwise very good, 8vo Original Cloth, No d/j  
Item number: N802 
USD 140 
 
 
 
Toury, Jacob. 
DIE POLITISCHE ORIENTIERUNG DER JUDEN IN DEUTSCHLAND, VON JENA BIS WEIMAR. 
Mohr Tubingen 1966 
X+87pp. German text. Dust jacket with minimal markings otherwise a vey good and clean 
copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1414 
USD 60 
 
 
 
Trier, Eduard (introduction by) 
JEAN ARP.  SCULPTURE. HIS LAST TEN YEARS. Bibliography By Marguerite Arp-Hagenbach. 
Catalogue of Sculptures By Francois Arp. 



Abrams NY 1968 
147pp. Richly illustrated. A fine copy with fine dust jacket. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 
4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N2069 
USD 180 
Keywords: Arp Art Kunst 
 
 
TRIPOLI - LEBANON (Original Antique etching) 
A PROSPECT OF THE TOWN AND HARBOUR OF TRIPOLI IN SYRIA 
1730 
ORIGINAL ANTIQUE ETCHING (copper plate)  dated 1730, of Tripoli in Lebanon, as seen from 
the sea. Very good impression. Original centerfold. Size of image in cm 43,8 x 27,5 (inch 17,1 
x 10,3) Plus margin with title and legend. . Clean on strong paper.  Airmail shipping worldwide 
incl. ANCIENT CITY TOPOGRAPHY TARABULUS ASH-SHAM  PHOENICIA     
Item number: 97 
USD 150 
Keywords: Tripoli Lebanon Ancient City Topography Tarabulus Ash-Sham Phoenicia Original 
Antique Old Print Etching Copper Plate  Crusaders Kupferstich 18th Century Calmet 
 
 
Tschlenoff, Dr. E.W. (Moskau) 
FÜNF JAHRE DER ARBEIT IN PALÄSTINA. Aus dem Russischen. 
Berlin, Jüdischer Vlg, 1913.   
Orig.brosch., 86 S.,Rücken am Kopf eingerissen und leicht unvollständig, Kanten des Einbands 
teils leicht rissig, vereinzelt stockfleckig. Versand inkl.    
Item number: 499 
USD 52.5 
Keywords: Judaica Jüdische Kolonisation Israel 
 
 
Tse-Tung, Mao. and Che Guevara. 
GUERRILLA WARFARE 
Cassell London 1962 
XVI + 162 pp. A very good copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1005 
USD 85 
Keywords: Guerilla Che 
 
 
Tucholsky, Kurt 
DEUTSCHLAND, DEUTSCHLAND UEBER ALLES. EIN BILDERBUCH . MONTIERT VON JOHN 
HEARTFIELD. 
Neuer Deutscher Verlag Berlin 1929 
231pp German text, Richly illustrated by J. Heartfied. First Edition. (1.-20. Tsd)Cover 
darkened,tail of spine with minimal wear, Second endpaper with   corner los otherise a very 
good and clean copy. Rare. Shipping Air Mail worldwide included. 4to Original Decorative Cloth  
Item number: N1390 
USD 550 
 
 
 
Tumarkin 
ETCHINGS, TEXTS, PHOTOS AND DRAWINGS 
Massada ISRAEL 1980 
unpaginated, ca.100pp, with inscreption, good condition. 8vo Original Cloth  
Item number: N110 
USD 70 



Keywords: Art 
 
 
Tumarkin 
SCULPTURES 1957-1992 
Tel Aviv Museum of Art Tel Aviv 1992 
Some 200 unnumbered pages. Text in English and Hebrew. Richly illustrated. Fine Folio 
Original decorative wrappers  
Item number: N694 
USD 80 
 
 
 
Tur-Sinai, N.H (H.Torczyner) Ed. 
DIE HEILIGE SCHRIFT. 4 VOLUMES. Neu ins Deutsche übertragen. Parallel Edition Hebräisch 
und  Deutsch (HEBREW - GERMAN PARALEL) 
The Jewish Publishing House Jerusalem  
4 Volumes and 1 brochure (German and Hebrew text.) A very good set .No date (ca 1960)  
Famous translation. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N2037 
USD 130 
Keywords: Thora Torah  Pentateuch Bibel Bible Hebrew Hebr?isch  Translartion  ?bersetzung 
 
 
Tuten, Frederic 
ERIC FISCHL. THE BED, THE CHAIR... NEW PAINTINGS 
Gagosian Gallery London 2000 
Some text and 13 coloures plates. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to 
Decorative Boards  
Item number: N1929 
USD 60 
Keywords: Art Usa Fischl 
 
 
Tutt, Sylvia and Tutt, Leslie 
PRIVATE PENSION SCHEME FINANCE 
Stone and Cox London 1971 
311pp, minimal foxing on fly-leaf and edges, otherwise very good condition. 8vo Original Cloth  
Item number: N107 
USD 21 
Keywords: Insurance Versicherungswesen 
 
 
Udovitch, A.L.  Ed., 
THE ISLAMIC MIDDLE EAST, 700-1900. STUDIES IN ECONOMIC AND SOCIAL HISTORY. 
The Darwin Press Princeton, New Jersey 1981 
838pp. Dust jacket with minimal marginal wear otherwise a fine fresh copy.Rare 8vo Original 
Cloth, with d/j  
Item number: N585 
USD 200 
Keywords: Islam Middle east Economy 
 
 
Udovitch, Abraham L. & Others 
THE LAST ARAB JEWS. THE COMMUNITIES OF JERBA, TUNISIA. Photographs By Jacques 
Perez. 
Harwood Academic Publishers Chur London 1984 



178pp richly illustrated. A very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original 
Cardboard  
Item number: N2048 
USD 75 
Keywords: Jews Tunisia Jerba 
 
 
Uffenheimer, Schatz Rivka 
QUIETISTIC ELEMENTS IN EIGHTEENTH CENTURY HASIDIC THOUGHT 
The Magnes Press, The Hebrew  of Jerusalem Jerusalem 1980 
192 pp. Hebrew text, 4 pp. of summary English text. very good and clean copy. 8vo Original 
Wraps  
Item number: N50 
USD 63 
Keywords: Judaica, Hassidism Jewish Philosophy 
 
 
Ulitzur, A. 
TWO DECADES OF KEREN HAYESOD. 
   
A survey in facts and figures 1921-1940. Jerusalem, Keren Hayesod, 1940. 1 55 pp. Original 
wrappers. Very good.    
Item number: 164 
USD 26.25 
Keywords: Keren Hayessod Jewish Organization Zionist Movement 
 
 
Unna, Simon (Bearbeitet Und Ins Deutsche übertragen) 
GEDENKBUCH DER FRANKFURTER JUDEN Nach Aufzeichnungen der Beerdigungs-Bruderschaft. 
Herausgegeben vom Komitee zur  Erhaltung und Wiederherstellung der Grabdenkmäler auf 
dem Alten Israelitischen Friedhofe am Börneplatz zu Frankfurt A. Main.  
J.Kauffmann Frankfurt A.M. 1914 
Erster Band 1624-1680 (all published). 537pp. (parallel German and Hebrew text). 
Insignificant foxing on first and last page, otherwise a very good, clean and fresh copy. VERY 
RARE! - SURFACE SHIPPING INCLUDED WORLDWIDE 4to Modern Half-leather  
Item number: N931 
USD 800 
Keywords: Frankfurt Juden Jews Chewrat Kaddisha Jüdischer Friedhof Jewish Cemetery  
 
 
Urbach, E. E. 
THE SAGES. THEIR CONCEPTS AND BELIEFS 2  VOLUMES 
Magnes Press Jerusalem 1979 
XXII pp. +1089 pp. for the 2 volumes. Owner's Ex Libris on inner cover. Light foxing on upper 
edge, otherwise a very good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original 
Cardboard & Box  
Item number: N1884 
USD 65 
Keywords: Jewish Wisdom 
 
 
Urman, Dan and Paul V.M.Flesher. 
ANCIENT SYNAGOGUES. Historical Analysis and Archaeological Discovery. 2 Volumes 
Brill Leiden 1995 
XIV+ XII +677pp and 53 plates for the 2 volumes. Vol. 2 d/j with scratch and minimal loss on 
spine and 1 punctuation on the cloth spine. Otherwise a fine set. Each volume inscribed by the 
first author in Hebrew. - Surface shipping incl. worldwide. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N481A 



USD 160 
Keywords: Dedication Synagogen  Synagogues Archaeology Holy Land 
 
 
Urman, Dan and Paul V.M.Flesher. 
ANCIENT SYNAGOGUES. Historical Analysis and Archaeological Discovery. 2 Volumes. 
Brill Leiden 1995 
XIV+ XII +677pp and 53 plates for the 2 volumes.Inscribed by first author in Hebrew. A fine 
set. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N481 
USD 250 
 
 
 
Ussischkin, M. 
UNSER PROGRAMM. Jüdische Zeitfragen. 
"Wien, Leipzig, Vlg ""Zion"", o.J. (1905)  " 
31 S. , mit minim. Gebrauchsspuren, gutes Exemplar. SELTENE DEUTSCHE ERSTAUSGABE 
dieses frühen zionistischen Werkes , das zum 7. Zionisten-Kongress veröffentlicht wurde *** 
Versand per Seepost inkl.* Surface mail incl.    
Item number: 399 
USD 210 
Keywords: Judaica Zionismus * Early Zionism First  German edition 
 
 
Uzanne, Octave 
LES PARFUMS ET LES FRADS A TRAVERS LES AGES . 
Charles Blanc Geneva 1927 
52pp. French text. 1 of 50 copies on Japan paper(No.16). With 4 full color illustrations by Leon 
Carre. A very good and clean copy. 12mo - Original Wrappers  
Item number: N970 
USD 200 
Keywords: French Bibliophile Limited Edition Carre 
 
 
Vajda, Georges. 
"ISAAC ALBALAG. Averroiste juif, traductUSD et annotatUSD d'Al-Ghazali.""" 
   
Vrin, 1960.291pp. Original wrappers. Very good in the series:Etud es de Philosophie Medievale 
Vol  II. Uncut. Surface mail registered wordwid e included. ARAB PHILOSOPHY ISLAM    
Item number: 165 
USD 84 
Keywords: French Arab Philosophy Islam Islamic Al Ghazali 
 
 
Valery, Paul 
LA JEUNE PARQUE 
Nouvelle Revue Francaise Paris 1917 
First edition of 575 numbered copies (this 464) Oiginal wrappers preseved. Unique copy with 
25 coloured original drawings by Willliam Fel . Bound in a superb purple grained morocco 
leather with an additional half leather cover  ( this lighty worn on spine) all in  a  cardboard 
box. Edges richly gilt.Apart from the light outside wear of the supplementary cover a fine crisp 
copy.of unique beauty and importance. 8vo Full-Leather  
Item number: N1143 
USD 6000 
Keywords: First Edition Bibliophilie Bibliophile Erstausgabe  William Fel Illustrated  Limited 
Edition Francais 
 



 
Valery, Paul 
THE GRAVEYARD BY THE SEA 
The Centaur Press Philadelphia 1932 
24pp. + illustrations by Emlen Pope Etting. French and English text. 1 of 300 copies of a 
limited special edition. (no. 62). A very good and clean copy. 4to Original Cloth  
Item number: N1073 
USD 80 
Keywords: Poetry Bibliophile Illustrated Limited Edition 
 
 
Vallery-Radot, PastUSD. 
IMAGES DE LA VIE ET L'OEUVRE DE PASTUSD. Documents Photographiqies. 
Flammarion Paris 1956 
161pp. French text. Richly illustrated. Binding partly sunned , otherwise a very good and clean 
copy. 8vo Original Boards  
Item number: N838 
USD 35 
Keywords: Science PastUSD 
 
 
Van Creveld, M. 
ON FUTURE WAR 
Brassey's London 1991 
X pp. + 254 pp. Owner's stamp on flyleaf, otherwise a very good and clean copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1874 
USD 40 
Keywords: War 
 
 
Van Unnik, W. C. 
LA LITTERATURE JUIVE ENTRE TENACH ET MISCHNA. QUELQUES PROBLEMES. 
E.J. Brill Leiden 1974 
163 pp. French text. Stain on upper left corner of front cover, otherwise a very good copy. 8vo 
Original Cloth  
Item number: N756 
USD 30 
Keywords: Francais Jewish Literature 
 
 
Vandier, Jacques 
EGYPT, PAINTINGS FROM TOMBS AND TEMPLES - UNESCO WORLD WIDE SERIES 
The New York Graphic Society Paris 1954 
10pp + 32 full page colour reproductions on plates. Upper plate with minimal insignificant 
markings, otherwise a very good and clean copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. Large 
Folio Original Half Cloth  with Dj.  
Item number: N1901 
USD 65 
Keywords: Egypt Ancient Unesco 
 
 
Varadarajan, V. S. 
GEOMETRY OF QUANTUM THEORY (Vol 1) 
D. Van Nosrand Company, Inc. Princeton, New Jersey 1968 
193pp. D/j with minimal yellowing and minor wear on head and tail of spine. Minimal foxing on 
edges and title page, otherwise a very good and clean copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1100 



USD 45 
Keywords: Mathematik Mathematics Quantum 
 
 
Vaumas, Etienne De 
LE LIBAN (Montagne Libanaise, Bekaa, Anti-Liban,Herman,Haute Galilee libanaise) Etude De 
Geographie Physique. 3 Volumes. 
Firmin-Didot Paris 1954 
1 volumes french text 366pp, 1 volume 8 plates (folding)1 volume photographs on 121 
plates.The volume of plates has marginal  repairs on flaps., volume of photographs has a light 
sun mark ,otherwise a very good clean copy. Uncut. 4to Original Wrappers  
Item number: N814 
USD 280 
Keywords: Liban Libanon Lebanon Photographs 
 
 
Verlaine, Paul 
LES AMIES-FILLES. Treize Pointes Seches Rehausees De CoulUSD et Culs-De-lampe Par 
GUSTAVE BUCHET. 
Le Livre Paris 1921 
81pp French text.One  425 numbered copies.Fine designer binding (with light wear) A very 
good and clean copy with fine colour illustrations. Shipping Air Mail world wide included. 4to 
Full-Leather  
Item number: N1395 
USD 1500 
Keywords: Buchet Francais Limited Edition Binding Illustrated Illustriert 
 
 
Vilnay, Zeev 
MATZEVOT KODESH BeERETZ ISRAEL Holy Shrines in  Eretz Israel) 
Mosad Harav Kook Jerusalem 1951 
462pp+40pp plates. Hebrew text. A very good  and fresh copy of this classical bbok. 8vo Half 
Cloth  
Item number: N163 
USD 63 
Keywords: Tombstones Jewish Hebrew Graves 
 
 
Vinkovetzky, Aharon, Abba Kovner, Sinai Leichter 
ANTHOLOGY OF YIDDISH FOLKSONGS. VOLUME 3. 
Mount Scopus Publ-Magnes Press. Jerusalem 1985 
265pp+XIpp. English , Yiddish and Hebrew tex, notes etc.Some faint foxing on the first pages 
otherwise a very good copy. 4to Decorative Boards  
Item number: N396 
USD 45 
 
 
 
Viswanath, H.R., Tolloczko and Clarke , Editors 
"MULTI- PURPOSE HIGH- RISE TOWERS AND TALL BUILDINGS , Proceeding of the Third 
International Conference ""Conquest of Vertical Space in the 21st Century""..." 
E&FN Spon London Ect. 1997 
408pp. Richly illustrated,owner's name on talf title. Fine copy. 8vo Original decorative Boards  
Item number: N887 
USD 70 
Keywords: Architecture Architektur 
 
 



Vogel, David 
THE DARK GATE. Selected Poems. Translated Fronm the Hebrew By A. C. Jacobs 
The Menard Press London 1976 
35pp. Small knick at one corner otherwise a very good and clean copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1955 
USD 80 
 
 
 
Vogelstein, Dr. Hermann und Dr.Paul Rieger 
GESCHICHTE DER JUDEN IN ROM. 
Berlin, Mayer & Müller, 1896.   
1.Band: 139 v.Chr.- 1420 n.Chr. (511 S), 2.Band: 1420 - 1870 (453 S.)*  Schönes modernes 
Halbleder (rotes Leder mit Gold, marmorierte Kanten), sehr gutes Exemplar. Selten. Versand 
per Seepost incl. (M)    
Item number: 380 
USD 315 
Keywords: Judaica Italien Altertum * Jewish history Italy Rome 
 
 
Vouga, Daniel 
ROLAND OUDOT 
Flammarion Paris  
95pp.French text. N.D (1965). Original  first edition of 150 numbered copies (No.147) which 
contains 2 original lithographs -1 double page , signed and numbered, and 1 being the cover 
.Richly illustrated, many in color. Original deciorative boards all in boxed original card board 
folder . Box with minimal marginal wear, otherwise a very good and clean copy. 4to   
Item number: N967 
USD 120 
Keywords: Lithograph Limited Edition French Bibliophile 
 
 
Wachstein, Bernhard 
DIE GRABSCHRIFTEN DES ALTEN JUDENFRIEDHOFES IN EISENSTADT. 
Adolf Holzhausen Wien 1922 
414pp. German text+245pp. Hebrew text.Illustrated. Cover with minimal markings .Spine with 
minimal wear, otherwise a very good and clean copy. 4to Half Cloth  
Item number: N1070 
USD 160 
Keywords: Juden Österreich Jews Austria Cemetary Friedhof  
 
 
Waldmann, Cilla 
GESTALTEN AN DEN UFERN DES GENEZARETH. 
o.J.   
"Enthält:  RUHETAG IN TEL-AVIV . KINDER AM KARMEL.( Separatabdrucke aus ""Der Wiener 
Tag"", 1932)  Ca. 60 S.,mit 4 fotographischen Abbildungen  der beschriebenen Landschaft.* 
Dekorativer Umschlag. Mit Widmung der Autorin in hebräisch.* Versand per Seepost inkl.   " 
Item number: 376 
USD 42 
Keywords: Judaica Palästina Israel 
 
 
Wardi, Charlotte 
LE JUIF DANS LE ROMAN FRANCAIS 1933-1948 
Nizet Paris 1973 
285pp French text. Uncut. Fine. Shipping worldwide included. 8vo Original Wrappers  



Item number: N1727 
USD 50 
Keywords: Juif Litterature France Francais 
 
 
Warhafitg, Zorach 
REFUGEE AND SURVIVOR, RESCUE EFFORTS DURING THE HOLOCAUST 
Yad Vashem Jerusalem 1988 
435 pp. Owner's name on flyleaf, otherwise a very good and clean copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N1163 
USD 30 
 
 
 
Warhaftig, Zorach 
UPROOTED, JEWISH REFUGEES AND DISPLACED PERSONS AFTER LIBERATION 
The Institute of Jewish Affairs of the American Jewish Congress New York 1946 
VII + 219 pp. Minimal outside wear, otherwise a very good copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1166 
USD 35 
Keywords: Holocaust Survivors 
 
 
Warschauer, Heinz, 
JÜDISCHE JUGEND BAUT AUF. Vom Kibbuz in Palästina. 
Berlin, Philo Vlg, 1936.   
114 S. Illustrierter Umschlag. Versand per Seepost inkl.* Surface mail incl.    
Item number: 388 
USD 105 
Keywords: Judaica Chaluzim Zionismus Kibbutz Israel 
 
 
Weber, Gottfried, 
VERSUCH EINER GEORDNETEN THEORIE DER TONSETZKUNST ZUM SELBSTUNTERRICHT... 2 
Volumes ( Volume 1&2 of 3)) 
B. Schott Mainz  
1817-1818.  More then 700 pp German text for the 2 volumes. With many notes and 7 folding 
plates with notes at the end of volume 2.  19th century half cloth, head  of spine and corners  
lightly rubbed, some yellowing  in vol. 2, otherwise very good.  Complete in itself with the 
table for the 2 volumes. Rare first edition of this classical work. (Surface shipping incl. 
worldwide) 8vo Half Cloth  
Item number: N1314 
USD 350 
Keywords: Tonsetzerei Music Musik Noten Erstausgabe First Edition 
 
 
Wehling, Dr. Gerd-Rudolf, 
DIE POLITISCHEN PARTEIEN IM VERFASSUNGSSYSTEM ISRAELS. 
Duncker & Humbolt Berlin 1977 
238pp German text. A very good copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1509 
USD 50 
Keywords: Politik Israel Politics 
 
 
Weigmann, Otto A. 
SION LONGLEY WENBAN 1848-1897. Kritisches Verzeichnis seiner Radierungen mit einer 
bibliographischen EinfÜhrung. Mit einem Bildnis und 76 Abbildungen auf 30 Lichtdrucktafeln. 



Klinkhardt & Biermann Leipzig 1913 
188pp German text and 30 plates. Head and tail of spine with some wear. Minimal foxing on 
the binding. Very moderate yellowing of text. A very good copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 4to Original Cloth  
Item number: N1991 
USD 120 
Keywords: Wenban Radierungen Etchings Engravings 
 
 
Weiler, Clemens 
ALEXEJ JAWLENSKY. KÖPFE, GESICHTE, MEDITATIONEN. 
Dr. Hans Peters Verlag Hanau 1970 
163pp German text  Richly illustrated with tipped in plates.Library stamps in 2 places( verso of 
title and last page.)Traces of label removed on flyleaf, head and tail of dust jacket . 
Insignificant foxing on  flyleaves and edges. Otherwise a very good copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. Folio Original Cloth, with d/j  
Item number: N2081 
USD 125 
Keywords: Jawlensky Art Kunst 
 
 
Weippert, Helga 
PALÄSTINA IN VORHELLENISTISCHER ZEIT. 
Beck'sche Verlagsbuchhandlung München 1988 
XXIX+744pp+23plates. German text.Dust jacket with 1 corner cresed and with repair 
otherwise a fine copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1690 
USD 130 
Keywords: Palestine Ancient Antike Palästina 
 
 
Weisel,Dr.  (Rabbiner0 
DIE JUDISCHE SYNAGOGE UND DIE FREI CHRISTLICHE GEMEINDE. 
Fr. Nagel Stettin 1850 
24pp German text.2. Auflage. Foxing. A very good copy. Rare. 8vo Cardboard  
Item number: N1310 
USD 180 
 
 
 
Weiss, H.M. 
LI. Begleitet durch Radierungen, Aquarelle und Handzeichnungen von EMIL ORLIK. 
Eigenbrödler Verlag Berlin  
(1924) 80pp. German text. One of only 125 copies with 5  signed original etchings by Emil 
Orlik, Signed again in the colophone.Bound in superb wihite and gold leather. A few faint 
outside marking, otherwise a fine, clean and fresh copy of this rare item. 4to Original Full 
Leather  
Item number: N1208 
USD 1100 
Keywords: Orlik Bibliophilia Original Etching limited Edition Signed Graphik Limitierte Auflage 
signiert  Binding Einband 
 
 
Weizsäcker, Heinrich & Albert Dessoff. 
KUNST UND KÜNSTLER IN FRANKFURT AM MAIN IM NEUNZEHNTEN JAHRHUNDERT. .. 2 
Volumes in 1. 
Joseph Baer Frankfurt am Main 1909 



More than 300pp German text and 52 plates.  Spine  head and tail  with insignificant 
wear,Frontispice with minimal foxing otherwise a very good clean and fresh copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original decorative Boards  
Item number: N2073 
USD 330 
Keywords: Art Frankfurt Kunst  
 
 
Weldler-Steinberg, Dr. Augusta, 
INTERIUSDS AUS DEM LEBEN DER ZÜRCHER JUDEN IM 14. UND 15. JAHRHUNDERT. Nach 
archivalischen Quellen bearbeitet. 
"Zürich, Vlg ""Der Scheideweg"", 1959.  " 
52 S., sehr gut. Versand per Seepost inkl.* surface mail incl.    
Item number: 416 
USD 15.75 
Keywords: Judaica Jüdische Gemeinde Schweiz * Swiss Jewish community Switzerland 
 
 
WELTSCH. 
Robert Weltsch zum 70. Geburtstag. Von seinen Freunden. Hrsg.von H. Tramer und K. 
Loewenstein. 
Tel-Aviv. Bitaon. 1961   
Beiträge von Felix  Weltsch, Gershon Schocken, Martin  Buber , Hans Tramer, Kurt 
Blumenfeld, Hugo Bergman, u.a. 219 S. Versand per Seepost inkl.    
Item number: 451 
USD 36.75 
Keywords: FESTSCHRIFT. JUDAICA FESTSCHRIFT (b,M) 
 
 
Wende, Peter 
POLITISCHE REDEN 1869-1945. 3 Volumes. 
Deutscher Klassiker Verlag Frankfurt  
1990-1994. German text.  Aprox. 800 pp per vol. Fine copy. As new. 8vo Original Cloth, with 
d/j  
Item number: N848 
USD 150 
Keywords: Politik  
 
 
Werblowsky, R. J. Zvi 
BEYOND TRADITION AND MODERNITY, CHANGING RELIGIONS IN A CHANGING WORLD 
The Athlone Press London 1976 
VIII + 146 pp. Owner's dedication in Hebrew on Flyleaf. dust jacket with minimal marginal 
wear, otherwise a very good and clean copy. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N987 
USD 45 
Keywords: Religion Secularism 
 
 
Werblowsky, R.J.Zwi & Geoffrey Wigoder Editors 
THE OXFORD DICTIONARY OF THE JEWISH RELIGION. 
Oxford University Press NY 1997 
XVIII+764pp. A fine copy. MINT LIKE NEW Surface-shipping worldwide included 8vo Original 
Cloth, with d/j  
Item number: N1280 
USD 70 
Keywords: Judaism Dictionnary Jewish  
 



 
Werf, Theo Van Der & Others. 
A SPINOZA BIBLIOGRAPHY 1971-1983. 
Brill Leiden 1984 
201pp. Names on title. A very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original 
Wrappers  
Item number: N2147 
USD 45 
Keywords: Spinoza 
 
 
Werner, Josef 
HAKENKREUZ UND JUDENSTERN  Das Schicksal Der Karlsruher Juden Im Dritten Reich 
Badenia Verlag Karlsruhe Germany 1990 
558pp., with picturesfine copy. 8vo- Big Printer Wrapper  
Item number: N119 
USD 40 
Keywords: Judaica, Third Reich, World War 2 
 
 
Weyl, Robert. 
PATRIMOINE D'ALSACE-LE CIMITIERE JUIF DE ROSENWILLER. 
Salde Strasbourg 1988 
Some 100 plus unnumbered pages. Text in French and German. Richly illustrated. 4to 
Decorative Boards  
Item number: N791 
USD 95 
Keywords: Jews Alsace France Elsass Juden Friedhof 
 
 
Whiting, John D. 
SAMARITANERNAS PASKFEST I ORD OCH BILD. BIBLISKA BLODSOFFER I VARA DAGAR. 
Introduction by Selma Lagerlöf and Sven Hedin. 
Albert Bonniers Stockholm 1917 
55pp Swedish text and 80 fine photographic plates . One of only 300 numbered copies (nr. 
82)  Minimal occasional rubbing at edges otherwise a very good, clean and fresh copy. Rare. 
Shipping worldwide included. Folio Original Half Cloth  
Item number: N1574 
USD 500 
Keywords: Swedish  Bible Samaritans Limited Edition Illustrated Photographs Palestine  
 
 
Wieder, Naphtali. 
THE JUDEAN SCROLLS AND KARAISM 
East and West Library London 1962 
xii+296 pp. Dust jacket with minimal marginal wear, otherwise a very good and clean copy. 
8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N717 
USD 50 
Keywords: Dead Sea Scrolls Karaites 
 
 
Wiederkehr-Pollack, Gloria 
ELIEZER ZWEIFEL AND THE INTELLECTUAL DEFENSE OF HASIDISM. 
Ktav Publishing House NY 1995 
X+254pp.Minimal foxing on upper edge only otherwise a fine copy. SHIPPING WORDLWIDE 
INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N2138 



USD 65 
Keywords: Hasidism Chassidismus 
 
 
Wiener, Rabbiner Dr. Meir, Stettin 
JÜDISCHE FRÖMMIGKEIT UND RELIGIÖSES DOGMA. 
Philo-Verlag Berlin 1924 
60pp German text. Royal Library of Copenhagen stamp on outside cover with marking Duplet. 
Otherwise very good 8vo Original Wrappers  
Item number: N1313 
USD 50 
Keywords: Rabbinica Stettin Juden 
 
 
Wiesenthal, S. 
GROSSMUFTI - GROSSAGENT DER ACHSE , TATSACHENBERICHT MIT 24 PHOTOGRAPHEN 
Ried-Verlag Salzburg-Wien 1947 
63pp including 24 photographs on plates. Some foxing and markings on pages and cover. 
Hinge somehow loose. Otherwise good copy. SHIPPING WORLWIDE INCLUDED. 8vo Original 
Wrappers  
Item number: N1918 
USD 45 
Keywords: Mufti Palästina Nazi 
 
 
Wiesenthal, Simom 
JUDENHETZE IN POLEN, Vorkriegsfaschisten Und Nazi-KollaboratUSDe in Aktionseinheit Mit 
Antisemiten Aus Den Reihen Der KP Polens 
Rolf Vogel Bonn, Germany  
44pp with plates, minimal wear on binding, otherwise fine copy. 8vo Original Wraps  
Item number: N135 
USD 30 
 
 
 
Wiet, Gaston. 
INDEX DE DJABARTI. MERVEILLES BIOGRAPHIQUES ET HISTORIQUES. 
Dar Al-Maaref. Egypt 1954 
some 250pp with arabic numeration. Text in Arabic. A very good copy. 8vo Cloth  
Item number: N256 
USD 84 
Keywords: Islam  
 
 
Wilbour, Charles Edwin. 
TRAVELS IN EGYPT (December 1880 to May 1891) 
   
Letters. Edited by Jean Capart. New York, Brooklyn Museum, 1936. Original cloth (slightly 
sunned) 9+614 pp. First edition, limited to 1000 numbered c opies (Nr. 349) Very good.    
Item number: 169 
USD 136.5 
Keywords: Letters Travel Egypt First Limited numbered Edition Brooklyn Museum 
 
 
Wilhelm , Kurt  Hrsg. 
WISSENSCHAFT DES JUDENTUMS IM DEUTSCHEN SPRACHBEREICH. 2 Volumes. 
Mohr Tübingen 1967 



795pp German text for the 2 vols. Edges and flyleaves with minimal foxing.A very good copy 
SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED.. 8vo Original Cloth  
Item number: N2127 
USD 80 
Keywords: Juden Deutschland Jews Germany 
 
 
Willrich, Hugo. 
JUDEN UND GRIECHEN VOR DER MAKKABÄISCHEN ERHEBUNG. 
Vandenhoeck Und Ruprecht Gottingen 1895 
176pp. German text. One stamp at the end of text erased with ink, otherwise a very good 
copy. Private binding. 8vo Half Cloth  
Item number: N712 
USD 95 
 
 
 
Wilson , Colonel Sir Charles W. 
JERUSALEM THE HOLY CITY ,THE LAND OF JUDEA  &  THE JERUSALEM ENVIRONS, THE LAND 
OF GALILEE & THE NORTH,  SINAI AND THE SOUTH.  4 Volumes. 
Ariel Publishing House Jerusalem  
Ca 1980. Reprinted edition of the work PICTURESQUE PALESTINE SINAI AND EGYPT of the 
year 1880. Upper edge with faint foxing . A very good , clean and fresh copy preserved in the 
original box. 4to Original cardboard with d/j  
Item number: N446 
USD 115.5 
Keywords: Holy Land Palestine Illustrated  
 
 
Winer, Geo. Bened. 
GRUNDLINIEN EINER METHODIK DES ELEMENTARUNTERRICHTS IN DER HEBRÄISCHEN 
SPRACHE. 
Reclam Leipzig 1819 
"German text 30pp. Bound together with Winer, "" Über die Leichtigkeit der Hebräischen 
Sprache""- Leipzig 1823 (31pp.) and togther with Winer "" Über die Armuth der Hebraischen 
Sprache""- Leipzig 1820.(30pp.). From the library of Simonsen ( Copenhagen) with his 
signature and his notes (4 lines) on inside cover .Foxing throughout. Spine with some wear 
and 2 labels, otherwise a very good copy. Rare. 8vo Contemporary Cardboard " 
Item number: N1075 
USD 250 
Keywords: Judaica 
 
 
Winiewicz, J. M. 
THE POLISH-GERMAN FRONTIER. 
   
London, William Hodge, 1945. 48 pp. Original wrappers. Shipping worldwide incliuded.    
Item number: 170 
USD 42 
Keywords: Poland World War 2 WW2  Political Border 
 
 
Wininger, S. 
GROSSE JÜDISCHE NATIONAL-BIOGRAPHIE Mit mehr als 8000 Lebensbeschreibungen 
namhafter jüdischer Männer und Frauen aller Zeiten und Länder...7  Volumes. 
Druck Orient & Arta Cernauti  



1925-1936. Some 4500pp German text for the 7 volumes.Private binding. Exteremly rare 
original edition not to be found complete. Some minimal outside wear otherwise a very good 
and clean copy. Shipping worldwide included 8vo Half Cloth  
Item number: N1381 
USD 3800 
Keywords: Juden Biographie Jewish Biography Personalities 
 
 
Winter, J. & Aug. Wünsche 
DIE JÜDISCHE LITTERATUR SEIT ABSCHLUSS DES KANNONS.Eine prosaische und poetische 
Anthologie ... 3 Volumes. 
Poppelauer Berlin 1897 
some 2400 pp for the 3 volumes. German text. Head and tail of spine repaired.A very good 
and clean copy. First edition. Rare. Shipping worldwide included. 8vo Cloth  
Item number: N1367 
USD 600 
Keywords: Jewish Literature J+dische Schriften First Edition Erstausgabe 
 
 
Wirsbitzki, Brigitte 
GESCHICHTE DER MOERSER JUDEN. 
Brendow Moers 1991 
264pp German text. Richly illustrated. A very good and clean copy. Shipping worldwide 
included. 4to Decorative Cardboards  
Item number: N1684 
USD 40 
Keywords: Moers Judaica 
 
 
Wischnitzer- Bernstein, Rahel 
VON DER HOLBEINBIBEL ZUR AMSTERDAMER HAGGADAH- 
1931 Breslau.  
Sonderabdruck aus der Monatsschrift für Geschichte und Wissenschaft des Judentums, 75. 
Jahrgang, Heft 7/8. Erschienen in nur 50 Ex.. 18 S., illustriert. Umschlag min. unfrisch, gutes 
Ex.   Orig. Brosch.  
Item number: 523 
USD 75.6 
Keywords: Jewish Art Hagaddah Amsterdam Manuscripts Limited Edition Jüdische Kunst  
 
 
Wiznitzer, Arnold 
JEWS IN BRAZIL. From the Beginning of their Settlement to Brazil's Independence (1500-
1882) 
The Magnes Press Jerusalem 1991 
256pp Hebrew text. A very good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original 
Decorative Wrappers  
Item number: N2080 
USD 45 
Keywords: Jew Brazil Hebrew 
 
 
Wolf, G. 
JUDENTAUFEN IN OESTERREICH. Nach Archivalien des K.k. Ministeriums Des Aeussern.... 
Herzfeld & Bauer Wien 1863 
210pp. Original wrappers preserved. German text. A very good copy. Extemely rare. 8vo Half 
Leather  
Item number: N343 
USD 682.5 



Keywords: Juden Österreich Jews Austria  
 
 
Wolff, Lion, Prediger 
UNIVERSAL-AGENDE FÜR JÜDISCHE KULTUSBEAMTE. Handbuch für Gebrauch in Synagoge, 
Schule und Haus. Zweite , Vollständig, umbearbeitete und vermehrte Auflage. 
Boas Nachf. Berlin 1891 
674pp German text. Spine expertly renewed. Some minimal outside wear, very light foxing on 
flyleaf, owners stamp on  flyleaf, otherwise very good. Rare. (surface shipping worldwide incl.) 
8vo Half Leather  
Item number: N1317 
USD 250 
Keywords: Judaistik Juden Gemeinde 
 
 
Wolff, Zacharias ( Rabbiner) 
HAMMAGGID Anleitung zu Shabbath und Festvorträgen 
Josef Singer Leipzig 1906 
325pp. German and Hebrew text. Head and tail of spine with some wear. Owners stamp on 
flyleaf.A very good and clean copy. Rare. 8vo Original Cloth  
Item number: N1017 
USD 200 
Keywords: Rabbinica Judentum 
 
 
Wolfsberg-Aviad, Oskar 
DIE DREI-GEMEINDE.AUS DER GESCHICHTE DER JÜDISCHEN GEMEINDEN ALTONA-
HAMBURG-WANDSBECK. 
Ner-Tamid-Verlag Munich, Germany 1960 
158pp. Presented by the Jewish Community of Hamburg to Dr. Walter Eytan, with the 
community stamp, Hamburg 11 Oct, 1972.  German text .A very good copy. 8vo Hard Cover 
with d/j  
Item number: N200 
USD 36.75 
Keywords: Juden Deutschland  
 
 
Wolfskehl. Karl 
Band 17: BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS . Die Stimme spricht. Gedichte. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 246 
USD 42 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Wright,W.D. 
THE PERCEPTION OF LIGHT.An Analysis of Visual Phenomena in Relation to Thechnical 
Problems of vision and Illumination. 
Blackie & Son Limited London 1938 
100pp.Minmal marginal wear.Flyleaf insignifican foxing otherwise very good. First edition. 
SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N1837 
USD 50 
Keywords: Light Licht Optics first Edition Science 
 
 
Wunsche, August 



DIE WEISSAGUNGEN DES PROPHETEN JOEL ÜBERSETZT UND ERKLÄRT 
Fues's Verlag Leipzig 1872 
332pp. German text. Remains of Ex- Libris removed on inner cover. Head of spine with some 
wear, minimal wear on edges, otherwise a very good copy. 8vo Half Cloth  
Item number: N962 
USD 65 
Keywords: Prophet Joel Bible Bibel  
 
 
Wyeth, Andrew 
THE HELGA PICTURES.Text By John Wilmerding. 
Viking New York 1987 
208pp. Richly illustrated in colour.Artistic book plate.Near fine copy. 4to Original Cloth, with 
d/j  
Item number: N292 
USD 45 
Keywords: American Art 
 
 
Xuriguera,Gerard 
BENEDITO 
Ed. Garnier Nocera Paris 1997 
191pp french text with mostly colour illustrations. A fine copy in fine DJ. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1967 
USD 100 
Keywords: Art  
 
 
Xuriguera,Gerard 
DUMINIL. Poemes De Marguerite Clerbout . 
Ed, Garnier Nocera Paris 1994 
189pp French text and mostly colour illustrations. A fine copy. SHIPPING WORLDWIDE 
INCLUDED. 4to Original Cloth, with d/j  
Item number: N1961 
USD 85 
Keywords: Poems Francais Art 
 
 
Yadin, Yigael 
THE ART OF WARFARE IN BIBLICAL LANDS IN LIGHT OF ARCHEOLOGICAL STUDY. 2 Volumes. 
McGraw-Hill New York-London 1963 
484pp. Vol.1 outer edge stained, vol. 2  minimally so, otherwise a very good copy. (surface 
shipping incl. worldwide) 4to Half Cloth with Original Box  
Item number: N184 
USD 95 
Keywords: Archaeology Weapons Bible  
 
 
Yadin, Yigael (The Hebrew University ,Jerusalem) 
THE FINDS FROM THE BAR KOKHBA PERIOD IN THE CAVE LETTERS 
The Israel Exploration Society Jerusalem 1963 
with d/j, (with minimal wear) 280 pp. + 108 plates (some colored) +a folded plan,very clean , 
fresh and good copy. 4to Cloth  
Item number: N11 
USD 100 
Keywords: Bar Kochbah,  Kochba, Archaeology, scrolls , Dead Sea. Judean Desert ,Megillloth 
 



 
Yadlin, R. 
ANTI-ZIONISM AND ANTI-JUDAISM IN EGYPT 
The Zalman Shazar Center for Jewish History Jerusalem 1988 
157 pp. Hebrew text. A very good and clean copy. Shipping worldwide included. 8vo Original 
Cloth, with d/j  
Item number: N1751 
USD 50 
Keywords: Antisemitism Egypt  Hebrew 
 
 
Yahuda, Dr. A.S. Ed. 
AL-HIDAJA ILA FADAID AL-QULUB DES BACHJA IBN JOSEF IBN PAQUDA AUS ANDALUSIEN. 
Im Arabischen Urtext zum ersten Male nach der Oxforder und Pariser Handschrift sowie den 
Petersburger Fragmenten herausgegeben. 
E.J Brill Leiden 1912 
XVIII+113pp German text and some ca 300pp Arabic and Hebrew text. Endpapers with 
minimal foxing otherwise an very good and clean copy. Rare. 8vo Half Cloth  
Item number: N592 
USD 180 
Keywords: Judeo-Arabic Judeo-arabisch Manuscript Handschrift 
 
 
Yardeni, Miriam 
IDEOLOGIE ET PROPAGANDE EN FRANCE. Colloque Organise Par l'Institut d'Histoire et 
Civilisation Francaises De l'Univerisite De Haifa, 
Picard Paris 1987 
236pp French text. A very good copy. Shipping worldwide included. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1726 
USD 38 
Keywords: Propagande France Propaganda 
 
 
Yardeni, Miriam 
LES JUIFS DANS L'HISTOIRE DE FRANCE 
E.J Brill Leiden 1980 
233pp. in French, very clean and goog copy. 8vo Hard Cover  
Item number: N17 
USD 50 
Keywords: Judaica, Jewish Comunities 
 
 
Yerushalmi, Yossef 
FRANZ KAFKA - HEBREW BIBLIOGRAPHY 
University of Haifa Haifa 1975 
32 pp Hebrew text. Inscribed by the author. Minimal foxing on cover. Otherwise very good and 
fresh copy. WORLDWIDE SHIPPING INCLUDED. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1919 
USD 85 
Keywords: Kafka Hebrew 
 
 
Yeshayahu, Yariv (Editor) with Contribution By Meir Agassi, Yona Fisher, Gideon Ofrat, 
Mordechai Omer & Avigdor Arikha 
ZARITSKY  WATERCOLOURS 
Gordon Gallery Tel -Aviv , Israel 1992 
146 plates, mostly colored,English list of plates, Hebrew text,limited edition.orig. d/j. very 
good and clean copy. 4to- Big Original Cloth  



Item number: N34 
USD 136.5 
Keywords: Art, Israeli Artists, Israel Kunst 
 
 
Yonathan, Nathan 
STONES IN THE DARKNESS. Poems from the Hebrew Translated and Edited By Richard Flantz. 
Sifriat Poalim Tel Avi 1975 
45 pp. Wrappers with minimal marginal wear, small owner's stamp on flyleaf, otherwise a very 
good and clean copy. 8vo Oblong Original Wrappers  
Item number: N752 
USD 22 
Keywords: Hebrew Poetry Israeli 
 
 
Yorke, F. R. S. 
THE MODERN HOUSE 
The Architectural Press London 1934 
200pp. Richly illustrated. Minimal markings on spine, otherwise a very good and clean copy. 
First edition. 4to Original Cloth  
Item number: N1074 
USD 150 
Keywords: Architecture 
 
 
Young, R. J. 
IN COMMAND OF FRANCE. FRENCH FOREIGN POLICY AND MILITARY PLANNING, 1933-1940 
Harvard University Press Cambridge 1978 
IX pp. + 346 pp. Owner's stamp on flyleaf, otherwise a very goo dand clean copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth, with d/j  
Item number: N1896 
USD 35 
Keywords: Ww2 France Politics 
 
 
Zac, Sylvain 
"SPINOZA EN ALLEMAGNE. MENDELSSOHN; LESSING ET JACOBI" 
Meridiens Klincksieck Paris 1989 
239pp french text.Minimal marginal foxing on cover and edges. A very good copy.SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Wrappers  
Item number: N2141 
USD 65 
Keywords: Enlightenment Francais Aufklärung Haskala  Mendelssohn 
 
 
Zac, Sylvain 
ESSAIS SPINOZISTES. 
Vrin Paris 1985 
271pp French text Minimal foxing on first pages. Name on flyleaf. A very good copy. SHIPPING 
WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Wrappers  
Item number: N2145 
USD 65 
Keywords: Spinoza Francais 
 
 
Zaoui, Andre C., 
JEWISH SOURCES OF THE KORAN 
 Jerusalem 1983 



270pp Hebrew text wih English introduction. Foxing on first and last pages and edges. 
otherwise a verg good copy. SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Plasticlike 
Boards  
Item number: N1777 
USD 80 
Keywords: Koran Hebrew 
 
 
Zapantis, Andrew L. 
HITLER'S BALKAN CAMPAIGN AND THE INVASION OF THE USSR. 
East USDopean Monographs Boulder-Colorado 1987 
250pp. Minimal outside markings,Owners stamp on flyleaf.Otherwide a very, clean fresh 
copy.SHIPPING WORLDWIDE INCLUDED. 8vo Original Cloth  
Item number: N1794 
USD 65 
Keywords: Ww2 Balkan  
 
 
Zel'dovich,Ya.B. & Yu.P.Raizer 
PHYSICS OF SHOCK WAVES AND HIGH-TEMPERATURE HYDRODYNAMIC PHENOMENA. 2 
Volumes. 
Academic Press NY & London  
1966-1967. A very good and clean copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N1060 
USD 125 
Keywords: Physik Physics Science 
 
 
Zelkovicz, Hirsh 
JUDAISMO Y ANTISEMISMO A LA LUZ DE LA HISTORIA 
Paganismo Del Antisemitismo Colombia 1969 
383pp. Spanish text. Author's dedication on title page . Occaisional wear, otherwise a goog 
and clean copy. 8vo Original Wrappers  
Item number: N1102 
USD 50 
 
 
 
Ziegler, H.K. 
LIVING IN EGYPT. Illustrated by Roly. 
John Murray London 1940 
131pp. Some markings on spine,  Inscription on fly leaf ,otherwise a very good copy. First 
edition. 8vo Original Cloth  
Item number: N1236 
USD 60 
Keywords: Egypt 
 
 
Zlocisti, Dr. Theodor (u,a,) 
AUFGABEN UND ORGANISATION DES SANITÄTSDIENSTES IN PALÄSTINA .Gutachten dem 
Zionistischen Aktionskomitee erstattet von  -,  
Jüdischer Vlg Berlin 1920 
auf dickem Papier ( Art Japanpapier) gedruckt, 267S., ungeschnitten, Rücken unten leicht 
eingerissen, sonst gutes Exemplar, mit einem Plan einer Quarantäneanstalt am Buchende, 
SEHR SELTEN !  Orig. Brosch.  
Item number: 631 
USD 262.5 
Keywords: Palestine Medicine Medizinische Einrichtungen  Quarantäne 



 
 
Zobel. Moritz 
Band 55/56: BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS . Das Jahr des Juden in Brauch und 
Liturgie. 
   
VERSAND PER SEEPOST INCL    
Item number: 278 
USD 38 
Keywords: JUDAICA    BÜCHEREI DES SCHOCKEN VERLAGS    SCHOCKEN - BÜCHEREI 
 
 
Zor, U. Naor, Z. Danon, A. Editors 
LEUKOTRIENES AND PROSTANOIDS IN HEALTH AND DISEASE 
Karger Basel, Switzerland 1989 
X+345 pp. Long dedication in Hebrew of the editor on flyleaf, otherwise a very good, clean 
and fresh copy. 8vo Original Cloth  
Item number: N738 
USD 40 
Keywords: Medicine Signed 
 
 
Zuckermandel,M.S. 
TOSEPHTA, MISCHNA UND BORAITHA  in ihrem Verhältnis zu einander, oder palästinensische 
und babylonische Halacha. Ein Beitrag zur Kritik und Geschichte  der  Halacha. In 2 Volumes. 
Kauffmann  1908 
1908-1909 .German text.30+484pp+13+507pp+26pp Supplement...published 1910. Volume 
1 with minor scratch on rear cover , otherwise a very good and fresh copy. VERY RARE 8vo 
Half Cloth (private binding)  
Item number: N177 
USD 315 
Keywords: Judaica Judaism 
 
 
Zunz, Dr. 
NAMEN DER JUDEN. Eine geschichtliche Untersuchung. 
L. Fort Leipzig 1837 
125 S., einige S. teils gebräunt,Schnitt an einer durchgehenden Stelle eingedrückt, Ex Libris, 
sehr selten !  Ganzleinen Privateinbd.  
Item number: 580 
USD 189 
Keywords: Jüdische Jewish Names Judaica  
 
 
Zweig, Max. 
DIE MARRANEN. Schauspiel in 3 Akten. 
Druck Haase Prag. 1938 
95pp.German text. Binding faded with on back corner 1mm chipped, otherwise a very good 
copy. First edition. 8vo Original Half Cloth Wrappers  
Item number: N340 
USD 73.5 
Keywords: Marranos Spanische Juden Erstausgabe 
 
 
Zwemer, Samuel M. 
STUDIES IN POPULAR ISLAM, a Collection of Papers Dealing with the Superstitions and Beliefs 
of the Common People 
The Sheldon Press N.Y 1939 



148pp. Slight marginal wear otherwise a very good  and clean copy. First edition. 8vo Original 
Cloth  
Item number: N853 
USD 70 
 
 
 
Zyl, A.H.Van 
THE MOABITES 
E.J.Brill Leiden 1960 
"240pp with maps, part of the ""PRETORIA ORIENTAL SERIES"", fine copy. 8vo Original Cloth " 
Item number: N167 
USD 36.75 
Keywords: Ancient Near East Moabiter 
 
 


